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Meklē vainīgos
slepkavībās
Daugavpilī

Valdis Francs

Rīga, 24.marts. Policijas dar-

binieki noskaidrojuši iespējamos

slepkavas, kas tiek turētiaizdomās

par piecu cilvēku slepkavību, kas

notikaDaugavpilī šā gada 9.martā.

Par šo noziegumu tiek meklēti 29

gadus vecais Igors Zaņegins, 28 ga-

dus vecais Jevgeņijs Akula, 30 ga-

dus vecais Andrejs Siņakovs un 34

gadus vecais Sergejs Osakovs.

KāDiena jaurakstīja, 9.martā ap

pulksten 23 Daugavpilī, netālu no

vasarnīcu ciemataMežciems, apšau-

des laikā, kurā izmantoti automā-

tiskieieroči, tikanogalināti pieci cil-

vēki. Notikuma vietāatrada kalaš-

ņikova tipa automātu un PM sistē-

mas pistoli, kā arī daudz patronu

čaulīšu.

Divas dienaspēc notikuma poli-

cija aizturēja divus iespējamos nozie-

guma organizētājus. Viensnoaizdo-

mās turētajiem par slepkavības or-

ganizēšanu ir Pāvels Gurickis, kas

bija naidīgi noskaņots pret vienuno

noslepkavotajiem ANikitinu.

Šā gada sākumā P.Guricki uz

aizdomupamatapar naudas izspie-

šanu aizturēja. Vienano izmeklēša-

nas versijām—kamēr viņš bijis cie-

tumā, A.Nikitins pārņēmis savā

kontrolē to uzņēmēju daļu, kuri

pirms tam bija maksājuši «par dro-

šību» P.Gurickim. Februārīpretķī-
las nauduP.Gurickis no cietumati-

ka atbrīvots.^

Sergejs Osakovs Jevgenijs Akula

Andrejs Siņakovs Igors Zaņegins

128 bēgļi izvesti no Latvijas
Valdis Francs

Rīga, 24.marts. 128 bēgļi, ku-

rus 21.martāVecmīlgrāvī aizturēja

policija, ir nogādāti ārpus Latvijas

uz tām valstīm, no kurām bēgļi ie-

braukuši Latvijā, šodien preses

konferencē informēja lekšlietu mi-

nistrijas Policijas departamenta

priekšnieks Aldis Lieljuksis. Viņš

paskaidroja, ka ticispiemērots star-

ptautiski atzīts princips, ka nelegā-

lie imigranti tiek nodotikaimiņval-

stīm, no kurāmviņi ieceļojuši, ja šo

faktu izdodas pierādīt.
Ne ATieljuksis, ne Imigrācijas

policijas priekšnieks Aivars Kurp-

nieks nevēlējās nosauktvalstis, uz

kurām bēgļi aizvesti, jo šī esot sa-

režģīta starptautiska problēma, kas

aktuāla daudzās Eiropas valstīs.

A. Kurpnieks uzsvēra, ka visi bēgļi
navbijušikurdi, taču atbildētuzjau-

tājumu, kāda bijusi bēgļu tautība,

viņš nevēlējās.

Latvijas un Baltkrievijas ārlietu

ministri spriež par Krieviju
Jurijs Svirko Dienas

speciālkorespondents Vitebska

Vitebska, 24.marts. Pirmā

gadskārta, kopš strādā Latvijas kon-

sulāts Vitebskā, šodien tika atzīmē-

ta ar Latvijas ārlietuministraValda

Birkava un Baltkrievijas ārlietumi-

nistraVladmira Seņko darba tikša-

nos, kuras laikā par galveno jautā-

jumu kļuva Krievija.
V.Birkavs pauda lielu ieinteresē-

tību gan par Baltkrievijas un Krie-

vijas ekonomiskajām, ganpolitiska-

jām attiecībām. «Mēsļoti rūpīgi vē-

rojam, kas notiekBaltkrievijā,» tei-

ca Birkavs un piebilda, ka tas, kas

attiecas uz Baltkrievijas iestāšanos

savienībā ar Krieviju, «ir iemesls

pārdomām, taču nav iemesls, lai pa-

sliktinātos attiecības starp Latviju

un Baltkrieviju».
Savukārt V.Seņko paziņoja, ka

ne par kādu Baltkrievijas savienību

arKrieviju «nevar būt ne runas», jo

Baltkrievijas konstitūcija paredz, ka

Baltkrievija ir neitrālaun no kodo-

lieročiembrīva valsts. V.Seņko uz-

svēra, ka iepazinies ar Latvijas ār-

politikas koncepciju, un atzīmēja,
ka Rietumos ir ļoti vienkāršots

priekšstats par Krievijas un Balt-

krievijas attiecībām. Pēc viņa vār-

diem, Baltkrievijas prezidents Alek-

sandrs Lukašenko pirmoreiz valsts

vēsturē cīnās par Baltkrievijas in-

teresēm Krievijā «ar patiesi balt-

krievisku balsi».

Abu valstuārlietuministri vieno-

jās apmainīties ar informāciju par

muitas problēmām, kas var rasties

Latvijai pēc tam,kad Baltkrievija no-

slēgusi muitas savienību ar Krievi-

ju, un tuvākajā nākotnē parakstīt

vairākas vienošanās.

Aizsardzības ministra

kandidatūra vēl nav zināma
Līgas Laizāne

Rīga, 24.marts. Jaunā aizsar-

dzības ministrakandidatūrapiekt-
dien vēl nebija zināma, pagaidām

Latvijas aizsardzības ministra pie-
nākumus pildaMinistruprezidents

Māris Gailis, kas ceturtdienpiepra-

sīja ministraJāņa Arveda Trapāna

demisiju.
PiektdienSaeimasAizsardzības

un iekšlietu komisijas vadītājs An-

dris Līgotais nevēlējās Dienai ko-

mentēt iepriekšējā ministraatstādi-

nāšanuno amata,pirms viņšneesot

runājis arMinistruprezidentu. A.li-

gotnis pašlaik ir ariAizsardzības mi-

nistrijas parlamentārais sekretārs,

bet likumspar MK iekārtu nosaka,

ka ministrijas parlamentārais sek-

retārs ir atbildīgs ministram.

Viens no pārkāpumiem, kas tika

minētskā demisijas iemesls, bija Mi-

nistru kabinetā neiesniegtā civilās

aizsardzības koncepcija. Kā Diena

uzzināja no Civilāsaizsardzības cen-

tra (CAC) vadītāja VisvalžaMucinie-

ka, koncepcija 1994.gada 14.nove-

mbri MK tika izskatīta. Tačuprojektu

nepieņēma, jo iekšlietu ministram

Jānim Adamsonam bija iebildumi,
kakoncepcijā nav ietverts zemessar-

dzes darbībasplāns. Vēlākgan CAC

saņēma vēstulino leM, kurā šis pats

projekts tikaakceptēts. Labojumus

koncepcijā iesniedzavides valsts mi-

nistrs IndulisEmsis, kurus V.Muci-

nieks ar Aizsardzības ministrijas
starpniecību virzījis iesniegšanai
MK, taču Ministrukabinetā tie ne-

esot nonākuši.

Kā ziņoja valdības preses die-

nests, M.Gailis pirmdien ir ieplāno-

jis tikties ar Aizsardzības ministri-

jas darbiniekiem.�

Zvejnieki draud taranēt igauņu kuģus
Gunita Ozoliņa

Salacgrīva, 24.marts. Laigan

Latvijas un Igaunijas premjerminis-

tri šomēnes parakstīja nodomupro-

tokolu, kas paredz atjaunot sarunas

par Latvijas un Igaunijas jūras ro-

bežas un ekonomisko zonu noteik-

šanu un līguma izstrādāšanu, bet

līdz šī dokumentaparakstīšanai vie-

nojās, ka Igaunijas robežapsardzes

ierēdņi neaizturēs Latvijas zvejas

kuģus un tie savukārt izvairīsies no

zvejošanas strīdus teritorijā, ceturt-

dien noticis kārtējais incidents.

Igaunijas robežapsardzes kuģis
nr.107 pavēlēja pieciem Latvijas

zvejas kuģiem, no kuriemviens pie-
der akciju sabiedrībai Brīvais vil-

nis, pacelt traļus un atstātzvejas ra-

jonu, paziņojot koordinātas. Tās bi-

ja: 57 °
34, 4N, 23° 14,0 E, 57° 31,

7N un 23° 42, 2E, 57° 49, ON un

23° 56,7 E. Kā Dienai paskaidroja
a/s Brīvais vilnis zvejniecības no-

zares vadītājs Aleksandrs Ugainis,

slēgtā zona irvēl palielināta, Latvi-

jas zvejniekiem par toneko nezinot.

Viņš apšaubīja, vai tas būtu saska-

ņots ar Latvijas valdību. «Kopš

1992.gadanav panākta vienošanās

par jūras robežu, un mums nav sa-

protams valdības gausums, lai arī

starpību valstuzvejniekiemjau sien

ir noruna, ka Rīgas jūras līcī strā-

dāsim, ievērojot zvejniecības notei-

kumus, un viens otram nekaitēsim.

Šcdien redzams, kaLatvijas zvejnie-
kus neaizstāv ne pašu valdība, ne

ari Latvijas robežsargi, kuri pat ne-

zina, kur ir Latvijas jūras robeža,»
teica Aleksandrs Ugainis. Viņš arī

pastāstīja, ka nosūtījis Latvijas Ār-

lietu ministrijai un Zivsaimniecības

pārvaldes priekšniekam protestu ar

solījumu—ja nekasnetikšot darīts,
laipārtrauktu Latvijas zvejnieku ne-

pamatotu aizturēšanu, došot rīko-

jumu taranēt igauņu kuģus. Varbūt

tad amatpersonas sākšot rīkoties,

lā| .lirisinālurobežjautājumu>

Ārlietu ministrija: apvainojumi pret

Latvijas vēstnieku ASV ir safabricēti
Juris Tihonovs

Rīga, 24.marts. Latvijas Ārlie-

tu ministrija šodien izplatītajā pazi-

ņojumānoraida vairākiemLatvijas
masu medijiem anonīmi izsūtītajās
vēstulēs apgalvotos faktus, ka Lat-

vijas vēstnieks ASV Ojārs Kalniņš
saviem draugiem izplatījis konfi-

denciālu ziņojumu par tikšanos ar

Krievijas vēstnieku ASV. Šādus fak-

tus noraida arī pats o.Kalniņš.
Vairāki Latvijas masu mediji sa-

ņēmuši kopijas no faksa ziņojuma,
kas izsūtīts no Latvijas vēstniecības

Vašingtonā un adresēts kādai Ir-

mai. Tā pirmajā rindkopā teikts:

«Pievienoju «konfidenciālu» doku-

mentu par manu tikšanos ar Krie-

vijas vēstnieku ASV.Tas aizgāja uz

Rīgu. VarbūtRičijam tas interesēs.
Bet...tas ir Ārlietuministrijas iekšē-

jais dokuments—tonevar izplatīt.»
Tālāk sekojošais teksts ir emocio-

nāls personīgs pārstāsts par tikša-

nos ar vēstnieku. Taču anonīmais

ziņotājs šai o.Kalniņa vēstules ko-

pijai pievienojis izteikumu: «Latvi-

jas vēstnieksASV 0.Kalniņš uzska-

ta konfidenciālu Latvijas valdības

dokumentukāpiemērotulasāmvie-

lu draudzenes Irmas Džonsonas

bērnam. Pievienotā faksī Kalniņš

paskaidro Džonsonai kā bērns

drīkst rīkoties ar valdības iekšējo
dokumentu.»(Atstāta piezīmes ori-

ģinālrakstība, kas liecina, ka to rak-

stījis kāds ārzemju latvietis.)

LR ĀM preses sekretārs Ri-

hards Muciņš Dienaipastāstīja, ka

ĀM sākusi dienesta izmeklēšanu,

lai noskaidrotu anonīmāziņojuma

faktus, taču jau tagad esot pamats

uzskatīt, ka anonīmā vēstule ir sa-

fabricēta, jo tānav parakstīta un da-

tēta. Tās mērķis esot diskreditēt

Latvijas vēstnieku.ĀM oficiālajā zi-

ņojumā presei teikts, ka ministrija

nav saņēmusi konfidenciāluatskaiti

par o.Kalniņa tikšanos arKrievijas
vēstnieku.

O.Kalniņš, Dienai komentējot

anonīmo vēstuli, apgalvoja, ka ne-

kad nav sūtījis jebkādus dienesta

dokumentus un konfidenciālu in-

formāciju saviem paziņām. Anonī-

majā vēstulē minētais dokuments

esot O.Kalniņa 1993. gada maijā sū-

tītais fakss draudzeneiIrmai Džon-

sonei, ar kuru o.Kalniņš precēšo-
ties šogad. o.Kalniņš arī piebilda,
ka vēstulē I.Džonsonei latviski rak-

stītā rindkopa esot domātakā joks

viņas trīspadsmitgadīgajam dēlam,
kuru o.Kalniņš jau tagad uzskatot

par savu audžudēlu. Tieši tāpēc

vārds «konfidenciāli» lietots pēdi-

ņās. Vēstnieks anonīmās vēstules

parādīšanos skaidro ar faktu, ka

gan viņš, gan I.Džonsone pašlaik

šķirot savas iepriekšējās laulības

un esot cilvēki, kas tajā nav ieinte-

resēti.

O.Kalniņš Dienaiarī pastāstīja,

ka esot sazinājies ar Latvijas ārlie-

tu ministruValdiBirkavu, kas pau-

dis izpratni un izteicis atbalstu

O.Kalniņam. Vēstnieks teica, ka

anonīmāvēstule esot privātās dzī-

ves izmantošana, kas viņamkā pub-
liskai personai varētu kaitēt, taču

viņš ari pauda cerību, ka, noskaid-

rojot patiesību, visas runas par vi-

ņa neadekvātu darbību beigsies>

Jūrmalā pulcējas Baltijas ķirurgi

Piektdien Lielupes Zinātnes namā darbu sāka pirmais Baltijas ķirurgu asociācijas
kongress. Kongresā piedalās aptuveni 300 ķirurgi no Latvijas, Lietuvas, Igaunijas
un Vācijas. Attēlā: Vācijas ķirurgu savienības ģenerālsekretārs Volfgangs Hartells
(no kreisās), Baltijas ķirurgu asociācijas prezidents Māris Mihelsons un profesors
Jānis Volokolakovs. Foto - Boriss Koļesņikovs, A.F.I.

Skrundas «pogu»

spiedīšot premjers Gailis

Jānis Kulmanis

Skrunda, Rīga, 24.marts. Ja

līdz 4.maijam, kad paredzēts Skrun-

daslokatora «lielaissprādziens», ne-

kas nemainīsies, tad spridzināšanas
iekārtaspogu spiedīs Ministru pre-

zidents Māris Gailis, vēsta neoficiā-

la informācija Skrundas pagasta ap-

kaimē. Ministru prezidenta preses

sekretārs RolandsTjarve Dienai šo

informāciju neapstiprināja, betsacī-

ja, ka tas ir viens no variantiem. Ga-

līgais lēmums gaidāms nākamne-

dēļ. Pavisam skaidri zināms, ka arī

savulaik ārlietu ministraValda Bir-

kava ierosinātāideja par rokkoncer-

tu «lielāsprādziena» dienālokatora

tuvumā jau pamazām tiekrealizēta

Zigfrīda Muktupāvela vadībā.

Patlaban itin raiti notiek darbi lielākās ēkas - uztvērēja - sagatavošanai
4. maija sprādzienam. Foto - Raitis Puriņš, Diena

Skuld varētu

atsaukt piedāvātos
80 miljonus dolāru

Oslo, 24.marts. (AP) Norvē-

ģijas apdrošināšanas sabiedrība

Skuldpiektdien paziņojusi, ka tā va-

rētu atsaukt agrāk piedāvātos 80

miljonus ASV dolārusprāmja Esto-

nia katastrofā cietušajiem cilvē-

kiem, kā arī bojā gājušo pasažieru

radiniekiem, ja pārāk maz cilvēku

būs piekrituši apdrošināšanas sa-

biedrības piedāvātajām naudas

summām.

Estonia izglābtajiem pasažie-
riem katram tika piedāvāti 24 000

ASV dolāru,bet bojā gājušo pasa-

žieru radinieki varēja saņemt no

6450 dolāriemlīdz pat 161000ASV

dolāru.SabiedrībasSkuld pārstāvis

Zviedrijā Duglass Jakobsons neva-

rēja noteikti pateikt par piedāvātās

naudas summasatsaukšanu. «Mēs

vēl neesam pieņēmuši lēmumu,bet

tā ir viena no iespējām,» izteicās

DJakobsons. Pēc prāmja Estonia

katastrofas apdrošināšanas sabied-

rībaSkuldpiedāvāja izmaksāt kom-

pensācijās par 80 miljoniem ASV

dolāru vairāk, nekā tas pienāktos,
lai cietušie negrieztos pēc tiesas pa-

līdzības.

Laika ziņas
Šodien Latvijā mākoņains laiks, brīžiem nelieli nokrišņi,
pārsvarā lietus. Pūtīs dienvidrietumu vējš ar ātrumu

7—12 m/s. Gaisa temperatūra naktī no 0° līdz +4°C, dienā

no +3° līdz +7°C Medicīniskais laika tips II (labvēlīgs).

Skat. Skrundas «poga» 6.lpp.

Skat Bēgļi izvesti 6.lpp.

Skat Ārlietuministri spriež 6.lpp. Skat Skuld varētuatsaukt 6.lpp.

3.lpp.

Kas teikts

Bridžitas

vēstulē

Latvijai

Jaunais cilvēks

Daugavpilī
vēl nav pamodies
Normunds Naumanis 3.lpp.

mm t

CENA —Ls 0,20

ties un neaizmirstat

Uzmanību!

,
Naktī

no sestdienas,2s.marta,
uz svētdienu, 26. martu,

plkst.2

pulksteņa rādītāji jāpagriež

par stundu uz priekšu.



KOMENTĀRI UN VIEDOKĻI

Par centrisko partiju apvienošanos
Māris Pūķis

Demokrātiskās partijas (DP) s.kongresa pamatjautājums
būs centrisko partiju apvienošanās. Lielai partijas biedru daļai

tā nebūs viegla izvēle. Tomēr šī apvienošanās nebūt nav pret-
runā ar DP izveidošanas idejām un principiem, tā izriet no DP

mērķu sasniegšanai izvirzāmajiem uzdevumiem.

Demokrātiskā centra partija

(DCP) kā DP priekštece tika nodi-

bināta 1992.gada 17.oktobri. Šī par-

tija tikaveidotakā ideju un principu

partija (ne kā šķiras vai interešu gru-

pas partija). Tās pamatmērķis bija

apvienot demokrātiskos spēkus, lai

veidotu Latviju par demokrātisku,
tiesisku valsti, veicinātuprogresuun

iedzīvotāju labklājību.
Pretstatā radikālākiem spēkiem

DCP bija orientētauz mēreni cen-

triskupolitiku, cenšotiesrast līdzsva-

rotus risinājumus ekonomiskās un

sociālās krīzes pārvarēšanai. Nopa-

ša sākuma partija orientējās uz mē-

reninacionālo, mērenikreiso un mē-

reni labējo spēku konsolidāciju uz

demokratizācijas, decentralizācijas

un tirgus ekonomikasprincipu īste-

nošanas pamata.

s.Saeimas vēlēšanās DCP iegu-

va Saeimāpiecas vietas, betdrīzpēc

šīm vēlēšanām mainījanosaukumu,

kļūstot par Demokrātisko partiju.

Diemžēl, patlaban Latvijā centris-

kie spēki ir sašķelti. Viena nopamat-

problēmām kā pāriet no daudz-

partiju sistēmas, kas nesekmē sta-

bilas un pēctecīgas valsts politikas

veidošanu,uz attīstītuvairākpartiju
sistēmu.

Tādu partiju veidošana, kas spē-

tu pārstāvēt dažādusabiedrības slā-

ņu un interešu grupuintereses, pra-

sa jaunupolitisko domāšanuun aug-

stāku politisko kultūru.

Pirmkārt, jāsaprot, ka vēlme iz-

vietot visus Latvijas politiskos spē-

kus uz vienas ass (labējie—kreisie)
ir aizgūta nototalitārās domāšanas.

Pretstatotnacionālismutautu sadar-

bībai, brīvību —vienlīdzībai, indivī-

du sabiedrībai,pašregulēšanu—-

valstij, reformas—tradīcijām var pa-

nāktnevis minētovērtībupatie.su īs-

tenošanu,bet neproduktīvu radikā-

lismu un sašķelšanos naidīgās no-

metnēs. Jaunā politiskā domāšana

balstās uzpamatvērtību sintēzi.

Otrkārt, jāpanāk iekšējās demo-

krātijas līmenis, kas ļautukatram aiz-

stāvēt savas idejas un viedokli, no-

nākot pie vienošanās un kopīgi iz-

strādātās programmas realizācijas.

Augstāka politiskā kultūra prasa

augstāku tolerances pakāpi.

Apvienošanās nav vienpusīgs

process tā atkarīga ari no pārējo

partiju gatavības līdzdarboties. Ta-

ču šāds process nevar būt bezprin-
cipiāla spēku apvienošana Tanī jā-
balstās uzpdlitisko,analīzi.

Attiecībā uz sociālajiem un eko-

nomiskajiem mērķiem Latvijas sa-

biedrības lielā daļā valda vienprātī-
ba. Cilvēki vēlētos mazākus nodok-

ļus, drošību, aizsardzībupretkorup-
ciju un organizēto noziedzību, ražo-

šanas aktivizāciju, sociālās garanti-

jas, cieņasun iztikas līdzekļu nodroši-

nājumu izglītības, kultūras un medi-

cīnas darbiniekiem, zemnieku saim-

niecībuatdzimšanu, krīzes situācijā

nonākušo rajonuekonomisko atve-

seļošanos... Kā to visu sasniegt?
DP ciena savus vēlētājus, tādēļ

nekad nav aprobežojusies ar popu-

listiskiem saukļiem, kas sola visumi-

nēto tūlīt realizēt. Domājošam vēlē-

tājamir jāpasaka, kas darāms, lai so-

līto sasniegtu.

Pirmā pamatproblēma izriet no

valsts un pašvaldību reformu analī-

zes. Diemžēl, pēdējā laikā Latvijā
tiek īstenoti vairākibīstami procesi.

Turpinās haoss likumdošanā, jo Sa-

tversmenav kļuvusi par pamatdoku-
mentu cilvēka, pilsoņa, pašvaldību
tiesību garantijām. Tajā nav pietie-

kami izstrādāta ari sadaļa par tiesu

varu. Nepastāvotdrošamfundamen-

tam, tiekpieņemti pretrunīgi likumi.

Valsts varas centralizācija izpau-

žas gan pašvaldību reformās, gan ci-

vilierēdņu armijas veidošanā, gan

nodokļu reformā, kas nesekmē vie-

tējo atbildību.Šie centralizācijas pro-

cesi rada priekšnosacījumus tālākai

varas koncentrācijai nākotnē, kuras

draudipastiprinās sakarāar vairāku

politisko spēku prasību pēc visas

tautas vēlētaprezidenta. Pārmērīga
varas koncentrācija ir bīstama arī

Latvijas valsts neatkarībai.

Otrāpamatproblēmaizrietno tie-

su undrošības sistēmas nesakārto-

tības. Līdz vārdos paustā doma par

tiesisku valsti tā ari nav guvusi ap-

stiprinājumu praktiskā darbībā.Gan

tiesu, gan tiesu likumdošanasrefor-

mas netiek atbalstītas ar pietieka-
miemfinansu līdzekļiem, neapmie-
rinoši darbojas policija un cietumi.

Tādēļ valsts varas rīcībānav spēku,
kas spētu efektīvi apkarot plauksto-
šo noziedzību.

Rezultātācilvēks ir neaizsargāts,
uzņēmējs pakļauts reketam, nav

uzticības ne tiesai, ne varas struktū-

rām. Šāda situācija nevar turpināties.

Ja netiksveikti enerģiski pasākumi,
nevarēs ilgstoši pastāvēt arī demo-

krātija, nevarēs īstenotiesekonomi-

kas atveseļošanās process, tajā skai-

tāražošanas atdzimšana.

Šīs pamatproblēmas risināšanā

lielu ieguldījumu var dotapvienoša-
nās ar Saimnieku, kas piedāvā pār-
domātuunefektīvurīcības program-

mu, kas, papildināta ar DP tiesisko

institūciju izveides principiem, kļūs

par pamatuorganizētās noziedzības

un korupcijas apkarošanas pro-

grammai.
Trešā pamatproblēma izriet no

ekonomisko reformu analīzes. Pa-

sludinot tirgus ekonomikas princi-

pus, netika domātspar valsts atbil-

dību un ekonomiskās regulēšanas
mehānismiempārejas periodā.

Kaut ari valsts uzņēmumi jopro-

jām dodgan produkcijas, gan ieka-

sējamo nodokļu lielāko daļu, tiejau
vairākusgadusbūtībā irbezsaimnie-

ka īpašums. Valsts bezatbildībajop-
rojām sekmē to neefektīvu pārval-

dīšanuun izlaupīšanu. Tēze —jo āt-

rāk šie uzņēmumi sagrūs, jo labāk

—nebūtnesekmē ne privatizācijas,

ne valsts īpašumā atstājamo uzņē-

mumu mūsdienīgas vadības ievieša-

nas procesus. Turklāt tas palielina
sociālo spriedzi strādājošo vidū.

Ari valsts iejaukšanās kredīture-

sursu sadalē ir neefektīva,muitasun

nodokļu politika nav pamatotaar pie-
tiekamu izpēti un aprēķiniem, ne-

tiekveicināta ne reģionu, ne mazo

unvidējo uzņēmumu (to skaitā zem-

nieku saimniecību) attīstība un ko-

operācija.
Pozitīvu ieguldījumu var dot gan

apvienošanās ar Saimnieku, gan ie-

spējamā priekšvēlēšanu koalīcija ar

Tautsaimnieku politisko apvienību,
kurā ir daudz uzņēmējdarbības

praktiķu un ekonomikasteorētiķu.

DPprincipiālās nostādnespar regu-

lējamu un sociāli atbildīgu tirgus
ekonomikupārejas periodā savieno-

jumā ar partneru idejām veidos pa-

matotu un līdzsvarotu tālākās eko-

nomiskās reformas programmu.

Lai apvienošanās un koalīcijas
veidošananoritētusekmīgi, tiek ga-

tavoti jaunās partijas statūti. Līdz šim

apspriestais nosaukums Demo-

krātiskā partija Saimnieks (DPS) ir

izvēlēts, lai pārejas periodā atbalstī-

tājiem būtu vieglāk atpazīt apvieno-
tās partijas veidotājus.

Statūtuprojektā, kampamatā DP

statūti, iestrādātspārejas periods ar

atsevišķiem noteikumiem, kuru

darbība beigsies drīz pēc Saeimas

vēlēšanām. Šajā periodā darbosies

paritātes princips starp DP unSaim-

nieku, kā ari kvotu princips attiecī-

bā uz Republikāņu partiju visās va-

došajās institūcijās (dome, valde).

Pārejas periodā darbosies divi līdz-

priekšsēdētāji. Bez minētajām nav

jāizslēdz arī citupartiju līdzdalībaap-

vienošanās procesā.

Pēc aktīvas darbībasperioda līdz

vēlēšanām, kad būs iespējams no-

stiprināt vietējo nodaļu darbību, sa-

darbība būs aprobēta darbībā un

būs iespējams daudzpamatotāk iz-

veidot vadošās institūcijas.^

*M.Pūķis DP valdes priekš-

sēdētājs

Baladūra pakts ir viena

no retajām Eiropas novitātēm
Āris Jansons Dienas komentētājs

Parīzē
rīkotā Stabilitātes

konference asociējas ar

Francijas premjera Eduā-

ra Baladūra vārdāiedēvē-

to paktu. Franču politiķis šo inicia-

tīvu izvirzīja drīz pēc stāšanās ama-

tā 1993.gadā, un vēlāk to akceptēja

Eiropas savienība. Francija uz se-

šiem mēnešiem ir ES prezidējošā

valsts, un arī tas noteicaforumavie-

tas izvēli. Taču ne nejaušiBaladūrs

bija ieteicis pakta parakstīšanu rī-

kot mazāk nekā piecas nedēļas
pirms Francijas prezidenta vēlēša-

nu pirmās kārtas. Tātad 52 valstu

ārlietuministru sanāksme laikazi-

ņā tika piemērota, lai dotu impul-
su Baladūravēlēšanukampaņai, pa-

spilgtinot viņa valstsvīra veidolu.

Mājastēva rosība arī konferences

gaitānav noliedzama:premjers, pie-

mēram, aicināja izmantot Rietum-

eiropas savienību miera uzturēša-

nas operācijām kontinenta stabili-

tātei draudīgos gadījumos.
Parīzē parakstītās deklarācijas

pārraudzība un piepildīšana jāveic

EDSO, kaut gan nebūt vēl nav

skaidrs, kā tā ātri panāktu ideālas

labās kaimiņattiecības un citus

deklarācijas mērķus. Tekstam ne

tikaiiespaidīgumam pievienoti tur-

pat 100 divpusēji, reģionāli un

daudzpusēji nolīgumi starpEiropas

valstīm. No tiem visnozīmīgākie,

šķiet, ir līgumi, ko 22 mēnešos,

kopš ES piekrita sponsorēt konfe-

renci, parakstījušas Austrumeiro-

pas valstis. Eiropas Stabilitātespak-
ta noslēgšana taČM paredz Centrāl-

eiropas un Austrumeiropas valstu

gatavošanos dalībaiEiropas savie-

nībā, vispirms noregulējot vecos

strīdus; ne velti aptverti nolīgumi

par etniskajām mazākumtautībām,
labām kaimiņattiecībām un robe-

žām. Ar dokumentiemvien ne ro-

bežu, ne nacionālominoritāšuprob-
lēmasBaltijā un bijušajās PSRS sa-

telītvalstīs pilnībā joprojām nav at-

risinātas. Taču, no otraspuses, pak-

ta dalībvalstusaistīšana vienotā tīk-

lāir«politiski nozīmīgs papildu sta-

bilitātiun uzticēšanos veicinošs sig-
nāls» (VFR ārlietuministrs Klauss

Kinkels).
Parīzes tikšanos tās dalībvalstis,

protams, centās izmantot savu tu-

vākostratēģisko mērķu virzīšanai.

Krievija, kā varēja gaidīt, konferen-

cē atkal vērsās pret NATO paplaši-
nāšanu uz austrumiem. Franču Le

Monde uzsvēra Andreja Kozireva

runā teikto, ka «nevajag steidzināt

.notikumus, jo tas var novest pie Ei-

ropas jaunas šķelšanās divās no-

metnēs». Vēlreiz izskanēja argu-

ments, ka alianses paplašināšana

var graut partnerību starp NATO

un Krieviju. Ņemot vērā to, ka ne

visas bloka dalībvalstis irvienisprā-
tis jautājumā par NATO paplašinā-

šanu, Kozireva runa lielākoties bi-

jaadresēta šiem «iekšējiem»
oponentiem. īsi pēc Parīzes doku-

mentuparakstīšanas ESministri—-

atkal pēc Francijas iniciatīvas

Krievijai piedāvāja Neuzbrukšanas

pakta noslēgšanu ar NATO. Kā

spriež SiieddeutscheZeitung, Stabi-

litātesun Neuzbrukšanas pakti pie-

der pie tiem soļiem, arkuriem va-

jadzētu panākt Maskavas piekriša-

nu bloka dimensiju pieaugšanai.

Ņezavisimaja gazeta (18.11195)

raksta, ka Smoļenskas laukumā

(KF ĀM mītnē) piekrišanu pievie-

noties Stabilitātespaktam uzskatot

par soli pretim Rietumu partneru

pozīcijai. Taču tieši pēc Krievijas

prasības noslēguma dokumentā

Parīzē iekļāva punktu, apstiprinot

valstunodomuveidotattiecības uz

cituteritorijas un robežu veseluma

pamata, betpašnoteikšanās princi-

pu skatīt tikaikopskatā ar iepriekš-
minēto. Maskavai par Parīzes do-

kumentiemnebūtu pamata sūkstī-

ties, jo gala deklarācijai pievienoti
ariKF līgumiar Baltijas valstīm, uz-

sverot mazākumtautību tiesību ie-

vērošanu. Savukārt Baladūrs ak-

centējis, ka pakta uzdevumu skaitā

irvisaptverošs [NATO] partnerības

līgums ar Krieviju un NVS valstīm.

Neraugotiesuz domstarpībām gan

Čečenijas, gan NATO tematikā,

gūts apstiprinājums, ka kurss uz

stratēģisko partnerību ar Maskavu

Rietumos saglabājas.

Apskatot bijušo Austrumu blo-

ka un neseno PSRS republiku prak-
tiskodarbustabilitātes labā, var ru-

nāt par atšķirīgiem panākumiem.

Proti, vienaigrupai,kurā irBaltijas
valstis un Polija, izdevies noregu-

lētbūtiskas problēmas ar Krieviju;

ari svešais karaspēks no tām ir de-

vies mājup. Savukārt Maskavapre-

tim guvusi tiesisko aizsardzību krie-

viski runājošām mazākumtautībām

Lietuvā un Latvijā (atzīst, ka Igau-

nijā progress esot lēnāks).
Otra valstu grupa Bulgārija,

Čehija, Ungārija, Rumānija un Slo-

vākija koncentrējusies uz sav-

starpējiem līgumiem. Izšķirīgs te

ir mazākumtautību aizsardzības

jautājums; reģionālas nestabilitātes

izraisītājas un psiholoģiski smagā-

kajā situācijā nonākusi ungāru mi-

noritāteSlovākijā un Rumānijā. Un-

gāru sarunas ar Slovākiju Parīzē bi-

jasekmīgas, betar rumāņiem jopro-

jām nav izdevies vienoties par mi-

noritāteiatļaujamās autonomijas lī-

meni.

Kāds tad ir Parīzes konferences

reālais devums? Britu žurnāls The

Economist interpretē asāk: vai Sta-

bilitātes pakts ir vēl viens burbulis,

kas domāts vienīgivarbūtējā Fran-

cijas prezidenta balstīšanai?Klauss

Kinkels, iestājoties par jaunas dro-

šības arhitektūras nepieciešamību

Eiropā, intervijā Deutschlandfunk

uzsvēris pakta preventīvo nozīmi.

Viņš ir starp tiem, kuri tic reģio-

na drošības organizācijas lomas pie-

šķiršana EDSO lietišķumā ir no-

zīmīga, bet pakta iniciatīvas nodo-

šana no ES atspoguļo tās labu sa-

darbību ar EDSO. Frankfurter Al-

Igeimene spriež, ka vairākums Aus-

trumeiropas valstu esot piekāpu-

šās, cerot, kā to iestāšanās brīdis

ES un NATOlīdz ar to tiks tuvināts.

52 valstu solījums tuvākajos mēne-

šos noslēgt jaunas vienošanās par

kaimiņattiecībām ir apsveicams.
Stabilitātespakts sekmējis divpusē-

jo sarunu intensifikāciju starp jau-

najām Eiropas demokrātijām. VFR

ārlietu ministrs uzsvēris pakta ini-

ciatīvas ietvarospirmoreiz praktizē-
to reģionālo apaļo galdu koncepci-

jas panākumu. Šķiet, ir visi priekš-
noteikumi jo lielākai drošībai.

Tomēr The Economist secina,

ka, neskaitot darbu pie diviem lī-

gumiem un EDSO reģionālā mie-

ra uzturētāja lomas sekmēšanu,

«pakts izskatās lielākotiesvafeļvei-

dīgs» (tas ir, tukšvārdisks). Pro-

tams, Stabilitātespakts nav nekāds

brīnumlīdzeklis, un patiesa drošī-

ba nāks tikai ar visu tā parakstītā-
ju disciplinētību. Vērtējumos palik-
sim katrs pie savām domām, bet

ikdienāno politiķiem gaidīsim ari

Parīzes solījumiem atbilstīgus dar-

bus.^

Stabilitātes pakta «tēvs»

Eduārs Baladūrs.

Zīmējums —Lurijs

VĒSTULES

Par pārkāpumiem jārunā konkrēti
Atbildeuz Tupēšu Jāņa 8.3.95. publikāciju Cik ilgi PID graus valsts

prestižu? laikrakstā Diena.

Laiku pa laikam presē parādās Pilsonības un imigrācijas departa-
menta prestižu graujoši raksti. Saprastu, ja tiebūtu problēmu raksti ar

faktu konstatēšanu, konkrēti nosaucot rajonu nodaļas un vainīgos.

Mums, PID rajonu nodaļu darbiniekiem, kas godprātīgi pilda likumu,

nepaceļ balsi uz apmeklētājiem, kam nav nevienas tiesas prāvasrajonā,

nemaz nerunājot par tiesu lēmumunepildīšanu, ir apvainojoši lasīt Jū-

su rakstu, kur kārtējo reizi mūsu pūles tiek atalgotas ar tādiemepite-

tiemkā: «Nezāles ir jāizravē ar saknēm, nevis jāaprobežojas ar ziediņu

paplūkāšanu.»

Pilnīgi piekrītam godātā Tupēšu Jāņa teiktajam, ka vainīgās amat-

personas ir jāsoda un vajadzības gadījumā jāatlaiž. Tādāgadījumā Jūs,

kas esatkompetents un kam pieejamavisa informācija,—rakstiet kon-

krēti, nosaucot attiecīgās PID nodaļas, nodaļu amatpersonas un kon-

krētos pārkāpumus. To nedarotun visus, kā tautā saka, «pār vienukār-

ti metot»,Jūs neveicinātgodīgu, pašaizliedzīgu cilvēku strādātgribu.
Jūs rakstāt, ka pietiek, ja amatpersonas šad un tad pārkāpj likumu,

lai iestādes darbu vērtētu negatīvi. Mūsu valstī ir 36 PID nodaļas. Ar

daudzu nodaļu darbuJūs, iespējams, neesat iepazinies, bet vērtējat ne-

gatīvi. Madonasrajonā nav bijis neviena tiesas procesa par PID Mado-

nas rajonanodaļas nelikumīgu darbību.Irbijusi vienasūdzība Saeimas

Cilvēktiesību komisijai un vienaMinistru prezidentam, taču nevis tā-

dēļ, ka pārkāpjam likumu, betgan tādēļ, ka šīm personāmpats likums

šķita nepieņemams.

Nenoliedzam, ka nodaļā reizi pa reizei izveidojas konflikta situāci-

jas. Mēs tās risinām civilizētā veidā, cilvēkiem paskaidrojot un uzrādot

attiecīgos likuma pantus. Daudziem ar to pietiek, bet ir apmeklētāji,
kuriem jelkādadokumentauzrādīšana šķiet apgrūtinošaun apkauno-

joša. lerodas nodaļā jau nervozi (presi salasījušies), sit dūres pret krū-

tīm: «Esmu latvietis, dodietpasi, dokumentusnekādus nerādīšu!»

Mūsu darbā var iezagties kļūdas, bet kura iestāde gan iztiek bez

tām šajos apstākļos, kad tiekatjaunotasvalsts struktūras, nav sakārtota

likumdošana.Šā gada 4.maijāpiektoreizi svinēsim LR Neatkarības dek-

larācijas pasludināšanas dienu, bet likumapar ārpilsoņu statusu valsti

joprojām nav. Piemēram, 27.12.94. tikapieņemti Ministrukabineta no-

teikuminr.226 Satversmes 81.panta noteiktākārtībā «Pargrozījumiem

likumā par ārvalstnieku un bezvalstnieku ieceļošanu un uzturēšanos

LR», bet 19.1.95. Saeima tos apturēja. Tagad ir marta vidus, bet šajos
likuma grozījumos sadaļā «Pārejas noteikumi»2.punktā minētās per-

sonas (karaspēka ekspluatācijas daļās dzīvojošās) no janvāra līdz mar-

tam atrodas Latvijā «interesantā statusā». Termiņuzturēšanās atļauju

pagarināt nav iespējams, jo nav likuma, bet anulēt nav iespējams, jo
likums ir apturēts. Cilvēktiesību valsts ministr, šie cilvēki ari ir mūsu

apmeklētāji, un mumsar viņiem jārunā! Likumiatrisinātu daudzas prob-

lēmas, un spriedze sabiedrībāatslābtu.

Vēl viens citāts no raksta: «Visiem zināms, ka par noteiktu naudas

summu var nopirkt Latvijas pasi.» Cienījamie prokurori, tiesību sargā-

jošās iestādes, jato apgalvo cilvēktiesību ministrs un viņam ir dati, iero-

siniet krimināllietas! Ari mēs esam ieinteresēti, lai šīs amatpersonas

tiktu sauktas pie atbildības.

Pilnīgi piekritām Tupešakungam, ka Latvijā būtu jānostiprina tiesis-

kums, lai mūsu valstskļūtu patiesi demokrātiska!

Ar cieņu PID Madonas rajona nodaļas darbinieki

(seko 12 paraksti)

SKATS

Tikai ar emocijām!

Imants Auziņš

Kas pašlaik iraktuālākais?

Latvijā, kaimiņzemēs, visā Eiro-

pā, visā ziemeļu puslodē? Pavērsimies

logā, ieklausīsimies! Kā nebēdnīgs pui-
ka tur jau svilpo jauns pavasaris. Un

mums, garu rudeniun ziemu strādāju-

šiem, runājušiem, polemizējušiem, pike-

tējušiem, atkal sāk aptrūkt vārdu, lai iz-

teiktu galveno,kas pašlaik te īsti notiek.

Tikai arvien skaudrāk sajūtams, ka laik-

rakstu pirmajās lappusēs tākā pietrūkst
kāda raksta, kāda fotoattēla, kas atbilstu

mūsu domu noskaņām un cerībām.

Pārāk nebēdāsim par to: tā jau klā-

jies visiem. Lūk:

«Varraudzīties marta ūdeņos, varru-

nāt par aprīļa sulām, bet maija ziedēša-

nai un smaržāmvārdi irtikai sausas, kre-

nainamcelmamatcirstas skaidas.» (Valentīns Pelēcis Apvarsņ)

Vieglāk nav bijis ari mūsu laikam gan vecākajam rakstniekampasau-

lē, ASV mītošajam deviņdesmit piecus gadus vecajam Ernestam Aista-

ram. RomānāEvita viņš reiz licis ornitologam (tas taču zina ko runa!)

Jēkabam Silvām sacīt «Es šaubos, vai jel kurā tā saukto smalko ļaužu

sabiedrībāvarētu saskatīt īstāku dzīvesun dzīvības pārdzīvojumu ka šai

meža stūrītī šeit»

Paskat, ko viņš meklē dzīves un dzīvības pārdzīvojumu!

Man šķiet, ir pēdējais laiks izvirzīt jaunusaukli tikai ar emocijām!

Jo jūtas ir un paliek senākais un ne ar ko neaizvietojamais cilvēka

orientierispasaulē. Bez jūtām mīlestības, skumjām, dusmām, līdzjū-

tības un tā joprojām pasaule kļūtu salta un bezjēdzīga.

Protams, ik dienauzdod mīklas, grūtus jautājumus (ak! kas tikai cil-

vēkam nav jāzina un jāuzzina, parko tikai viņam nav jāatbild!). Un tomēr

zemrakstāmgalda stiklapavasara pirmajā dienānovietoju slavenazviedru

ārsta, astoņu bērnu tēva Larsa Gustavsona atziņu:

«Tanī dienā,kad būsim apgaismojuši visus stūrus, viss kļūs tukšs.»

Nemaldīgi to jūtjaunāsaudzes. Rau, kā viņi ietpa ielām ik vaibsts,

ik kustībapauž vienu nemēģiniet mūs te ķert uz plika politikas āķa,

lieciet mūs mierāar visām savām pamācībām!

Un divatā vien, un divatā vien.

Paši būdami uzskatāms emociju iemiesojums, viņi negrib šo vārdu

veltivalkāt unvismaz šajā ziņā līdzināsmūsu deputātiem un ministriem:

sak, tikaibez emocijām!

Tomērzāle tākā atdzīvojas un tad spēji pieklust, kad dzejas sarīkoju-

mos sāk skanēt lirika. Parasti tie ir cita, varbūtjau tala pavasara vārdi,

bet, izrādās, joprojām aktuāli!Tā tasnotiek tikšanās reizēs ar mūsu dzej-

niekiem, tā tas nesen bija Andreja Vozņesenska dzejas stundās Rīgā.

Pat, ja jaunieši ir minoritāte...Jo tik tiešām pār visu zemi...

Visu ziemu mācījāmies, bet vēl vairāk citus mācījām.

Didaktikair lipīgakā gripa.
Ari man te gribas piebilst, ka tomērjāuzmanās no pavasara vēsmām

kā tēvu zemītē, tā tālākos braucienos pavasaris mēdz izspēlēt negai-
dītusjokus. Tačuvērtīgāk toatcerēties ikvienam pe šam. Ganjau citi tiks

galā. Bet kas tiks galā mūsu vietā?

varēs sakt savas pastaras dzīres...»�

Imants Auziņš,
rakstnieks. Foto -

Raitis Puriņš, Diena
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SMALKĀS APRINDAS

Bridžita Bardo Latvijā
Mārtiņš Ķibilds

<»- -y gada sākumā,
I X vairāku Latvijā

I pazīstamu per-

JL -ļ" * sonu atbalstīta,
sāka rosīties biedrība Dzīvnieku

draugs,neviens nevarējaiedomāties,
kajau tik drīzviņu aktivitātes gūs arī

pasaules atsaucību. Jauši vai nejau-

ši, vispirms par biedrībuuzzināja ne-

visLatvijā, bet Parīzē. Kā ne, japirms

darbusākšanas dzimtenēDzīvnieku

draugs sadomāja sevi pieteikt nevie-

namcitamkākinozvaigznei un dzīv-

nieku tiesību aizstāvei Bridžitai Bar-

do. Uz atbildi gan īpaši neesot cerē-

juši, bet...
20.maita pēcpusdienā biedrības

locekles ZaigasGailes pastkastē no-

būkšķēja pabiezs sūtījums. Atvēru-

si to, viņa ar franču valodu proto-

šās DzD administratores Karinē

He«plr^B^Sa#VrJ§fW :
Atklāta vēstule Latvijas iedzīvotājiem.
Esmu informētapar grūtībām, arkādām jāsaskaras dzīvnieku aizstāv-

jiem Jūsu valsti. Totālas vienaldzības atmosfērāsimtiem klejojošu suņu

un kaķu nepārtraukti vairojas Latvijā, tādējādi līdz bezgalībai palielinot

ciešanas, kas būtu nekavējoties jāpārtrauc. Šie inficētie, rētu klātie, vis-

dažādāko slimību skartie izbadējušies dzīvnieki, par spīti visam, pakļau-

jas vairošanās instinktam.

Dzīvnieku sterilizācija būtu efektīvs pasākums, kas ļautu apturēt šo

procesu. Tas nedrīkst turpināties bezgalīgi. Strādājot šajā jomā un sadar-

bojoties ar valsts varas iestādēm, dažādas dzīvnieku aizsardzības organi-
zācijas piedāvā programmas, kas ļauj nodrošinātkontroli pār klejojošo
dzīvnieku populāciju, respektējot dzīvnieku aizsardzību un labvēlīgi ie-

tekmējot sabiedrību.Dzīvnieku aizstāvji, kas izpratuši šā uzdevuma nozī-

mīgumu, veic milzīgu darbu. Daudzās Francijas pilsētās, kur klejojošie
dzīvnieki bija kļuvuši par īstu postu, ir gūti ļoti labi rezultāti problēmas
risināšanā, un tie, jācer, tiks atzinīgi novērtēti.

Nepieciešams izvērst Latvijā plašu dzīvnieku sterilizācijas kampaņu,
valdībaibūtujāsniedz atbalsts vietējām dzīvniekus sargājošajām organi-

zācijām, kas bieži vien ļoti nestabilos apstākļos cīnās par dzīvnieku aiz-

sardzību.

Atbildībagulstas uz ikvienucilvēku, jo ielāsklaiņojošajam dzīvniekam

kādreiz ir bijis savs saimnieks, kurš kādu dienuvisniecīgākā iemesla dēļ
to ir nodevīgi pametis. Būsim atklāti neviens nav spiests iegādāties
dzīvnieku. Zināmos gadījumos mēs protam novērtēt atturēšanās gudrī-
bu. Taču tiem, kas jau agrāk nav ieklausījušies saprāta balsī un kas vēl

arvien domā, ka gan jau savvaļā palaists kaķis pats tiks ar sevi galā, ka

suns, ne pārāk vecs un ne pārāk neglīts, viegli atradīs sev jaunu saimnie-

ku, es ieteiktu atrast drosmi saskatīt savas rīcības nežēlīgumu. Aizejiet
uz pārpildītajām dzīvnieku patversmēm! Tur Jūs redzēsiet skaistus, jau-

nus, gudrus un tomēr drīzai nāvei nolemtus dzīvniekus.

Nosargāsim mums uzticētās nevainīgās dzīvības!

Es paļaujos uz visiem labas gribas cilvēkiemLatvijā, kas varētu man

palīdzēt sasniegt šo mērķi.
(

~

Bridžita Bardo

«Mēsgan aizrakstījām viņai sir-

snīgu vēstulīti, bet nudien necerē-

jām, ka saņemsim, turklāt vēl tik

drīz, sirsnīgu atbildi,» savu sa-

jūsmu nespēj valdītGailes kundze.

«Sevišķi pārsteigti mēs bijām par

Bardo fondaemblēmu izskatās,

ka mūsu Dzīvnieku drauga logo zī-

mēts ar to pašu roku un vienu do-

mu!»

Par Dzīvnieku drauga dibināša-

nu jāpateicas diviem pazīstamiem

trimdas latviešiem—Anglijā dzīvo-

jošajai veterinārārsteiKristīnei Ma-

rijai Čilverei unSanfrancisko advo-

kātam, Kristapa Berga mazmazdē-

lamJustam Karlsonam(biedrībā vi-

ņu pārstāv māsa leva Laukere).

J.Karlsona un jo īpaši Čilveres kun-

dzes ievērojamie Rīgas namīpašu-
mi arī būs biedrības materiālais

balsts. Jau no laika gala viņas mī-

lestība bijuši dzīvnieki. Tāpēc, se-

kojot britu tradīcijām (pat karalie-

ne ElizabeteII irAnglijas suņu aiz-

sardzības līgas patronese!), līdzīga
biedrība tapusi arī Latvijā. Bez

KČilveres un Z.Gailes —J.Karlso-

na mantotā Berga bazāra arhitek-

tes Dzīvnieku drauga padomes

locekļi ir ari zvērināta advokāte,

J.Karlsona un KČilveres pilnvaro-
tā pārstāve Latvijā Inta Sikora, Lat-

vijas felinologu (kaķu pētnieku)

asociācijas prezidente Vija Klučnie-

ce un veterinārārsti Oškars Kozin-

da un Juris Tolpežņikovs (kādreiz

pazīstamā tautfrontiešaVilenaTol-

pežņikovadēls).

Tāpatkā B.Bardo fonds Parīzē,

arī Latvijas Dzīvnieku draugs sola

jau tuvākajā laikā sāktpamesto māj-

dzīvnieku aizsardzības kampaņu.
No Anglijas sabiedrības Pret var-

mācību pret dzīvniekiem jau sa-

ņemts izglītojošs videomateriāls

par mājdzīvnieku aizsardzību, Rī-

gas bērnu mākslas skolas audzēk-

ņiveido multiplikācijas filmupar su-

ņu likteņiem, un jau šopavasarbūs

sakopšanas talka Krusta kazarmu

«suņu pansionātā», par kura pašaiz-

liedzīgo saimnieci Tamāru Kore-

ņavsku pirms nedēļas rakstīja Sest-

Diena.To rīkojot, Dzīvnieku drau-

ga aktīvisti noteikti domās arī par

tiem labajiem apstākļiem, kādus lai-

mējies baudīt viņu pašu mīluļiem

gan daudzajiem Čilveres kun-

dzes kaķiem un suņiem Anglijā,

gan Gaiļu kaķabērniem Ansītim un

Grietiņai tepat Rīgā, gan J.Karlso-

na šokolādes krāsas labradoram

Kokoun žurkai Pīkstītei tālajā Ame-

rikā.

Taču pirmais darbs nosūtīt

pateicībasvēstuliB.Bardo. Dzīvnie-

ku drauga locekļi neslēpj, ka labprāt
pat uzaicinātuslaveno aktrisi viesos

uz Latviju. Kas zina, varbūt sanāk

tāpat, kā ar vēstuli necerēja, to-

mēr sagaidīja... �

Bridžita Bardo kundze

ar vienu no saviem

suņiem Francijā

Zaiga Gailes kundze

ar vienu no saviem kaķiem
Latvijā. Foto - Jānis Buls, Diena

Kristīne Marija Čilveres

jaunkundze ar vienu

no saviem suņiem Anglijā

Brigitte BARDOT

KULTŪRA

Daugavpils mēģene
No 20. līdz 26.martam Daugavpilī notiek Baltijas teātru festivāls

Normunds Naumanis Dienas speciālkorespondents Daugavpili

Teātra
festivālā Homo no-

vus, kas iecerēts kā jauno

teatrāļu tikšanās un darba

laboratorija, pagaidām vēl

nav manāmas patiesas jaunības pa-

zīmes, ja neskaitagados jaunos cil-

vēkus, kas šeit sabraukuši no Lie-

pājas,Rīgas, Maskavas, Kaunas,Viļ-

ņas, Tallinas. Risētā drēgns, viesnī-

cā nedarbojas lifts unklejo caurvējš,

taču festivāla saimnieki no Daugav-

pils teātra dara visu, lai ciemiņiem
radītu iespaidu, ka pasākums ir sva-

rīgs un attiecas tieši uz viņiem. Pro-

tams, laika apstākļi nav noteicošie,

jo teātra dzīvības pazīmes tie neie-

spaido. Tačutrīs dienulaikā, kas pa-

gājušas kopš Homo novus sākuma,

vēl nav bijis iemeslarunāt par teātra

valodas novitātēmvai kādiem sasā-

pējušiem jautājumiem, kas dikti no-

darbinātu šos teātra ļaudis.
Mani gan izbrīna, gan šokē at-

skārsme, kādam ar mākslu apsēs-

tajam jābūt, lai šajā pelēkajā, šķiet,

letarģiskā miegā dusošajā pilsētā
vispār nodarbotos ar teātri (P.Kri-

lovs, A.Eižvertiņa un viņu četras

«bandas» divi latviešu un divi

krievu kursi to piecus gadus ir

darījuši!), ja pat tāds pasākums kā

starptautisks festivāls nespēj pulcēt

publiku. Zālē sēž lielākoties paši

festivāla dalībniekiun viņu līdzpa-

ņemtie karsēji, nepamet sajūta, ka

festivāls vajadzīgs tā organizētā-
jiem, lai pierādītu, ka teātris te IR

nepieciešams. Es par to atļaujos
šaubīties.

Homo novus atklāšanupagodinā-

ja mūsu kultūras ministrs (viņš op-

timistiski pakoķetēja, sakot, ka Ei-

ropas kartē tagad būšotvēlviensno-

zīmīgs teātru festivālpunkts) un

Krievijas kultūras ministrs. Augstie

viesi gan ātriaiztinās, noskatīdamies

viendaļu no Velnuizrādes pirmā cē-

liena, bet Krievijas ministra viet-

nieks, arī kādreiz nozīmīgs teātra

kritiķis MihailsŠvidkojs, kas šorin-

duautoram reiz Maskavas Teātra in-

stitūtā lasīja lekcijas par ārzemju te-

ātri, paspēja noteikt: «Bratcija rad

čto vikarabkaiķes.» (Brālīši, prieks,
ka jūs spirināties.)

Taču, janopietni, iemesls dižam

optimismamnerodas. Festivālāpa-

gaidām nav rādīta neviena izrāde,

ko varētu uzskatīt par «jaunu teāt-

ri». Daugavpilieši atrādīja zināmos

Velnus, kas latviešu publikai jau ir

leģenda, betneitrālie ciemiņi pama-

toti vaicā pēc konteksta izskaidro-

šanas, lai spētu novērtēt izrādes bi-

jušo izcilību. Velni tagadējā formā,

kad izrādei zudis tās pirmreizī-

gums, atklāj vien tās profesionālās

kļūdas, kas jau bija paredzamas:

pārlieka «koncertnumuru»prevalē-
šana jau tāstieptajā priekšnesumā,
ritmu nesabalansētība. Neatkarī-

gais kritiķis (tas tur tāds modes

vārds—neatkarīgais...) G.Djomins

no Maskavas uzteica izcilus tēlotā-

jus A.Strodu, Ģ.Krūmiņu, IJur-

jānu, V.Daudziņu un bija prie-

cīgs par aktieru spēju uzturēt tīru

grotesko stilu tik «grūtā» autorākā

Dostojevskis.

Igauņu kolēģi rādija Kaušanās

šovu '95, kas ir režijas studentu II

kursa darbs specialitātē. Nelielās

etīdēs —parodijās par vardarbības

tēmu dažādās kultūrās vērojām

prasmīgi trenētus ķermeņus, tas

ari tika novērtēts, piebilsot lat-

viešu studentiemtrūkst pedagogu
skatuves cīņas apguvē. Vēl pārstei-

gums bija kursa vadītāja latvie-

šu skatītājam no kinolomāmpazīs-
tamā RAllaberta vēstījums, ka

Tallinākatru gadu tiek uzņemti ak-

tieru un režisoru kursi, konkurss

ir milzīgs, turklāt šiemcilvēkiem at-

rodas darbs, jo dažādās ar kultūru

saistītās organizācijās (daudzās ra-

diostacijās, televīzijās, privātajos te-

ātros) režisori ir nepieciešami.

Liepājas teātrisarī piedāvāja «at-

sildītu» izrādi (ari Velni tiek spēlē-

ti, labi ja reizi pusgadā) pirms

diviem gadiem tapušo Ērika Vilso-

na debiju režijā—pašu lugu Daudz

laimes!. Izrāde šajos gados rādīta

deviņas reizes un, domājotpar Dau-

gavpils festivālu, atjaunota. Sapro-
tams ir atkaltikšanās prieks, kādu

jūt bijušie kursa biedri (izrāde bija

teātra studijas diplomdarbs), taču

kāds tam sakars ar mākslu? Iz-

rāde tālāk pār vecās teatrālās for-

mās uzstatītu pesimistisku jaunās

paaudzes pašsajūtas ainās demons-

trējumu netika. Neviļus, tā kā šī bi-

ja otrā vakara izrāde, nospriedu
festivālavadmotīvsvarētubūt «paš-

nāvnieciskās tendenceslatviešu te-

ātrī», jo gan Velnos, gan Daudz lai-

mes! atrodampa nāves kandidātam.

Ari trešdien! P.Krilova vadītais

režisoru kurss no LKA Dž.Dž.Dži-

lindžeraun V.Kairiša personā savos

režijaskursa darbos apjūko morbī-

dās, nāvīgās norises. Čehova Mel-

nais mūks ārprātības analīze un

Pirandello Gaisma un tumsa

kauns, kas dzen nāvē. Kolēģi

smalkjūtīgi analizēja šos darbiņus,
un tas bija simpātiski, ka no malas

augstprātīgāattieksmē nenorej pir-
mos soļus teātrī.

Taču mani uztrauc neapdomātā

telpu izvēle, kādā ir jāuzstājas festi-

vāla dalībniekiem. Jo, piemēram,

V.Kairiša un Dž.Dž.Džilindžera

darbusnemaz nedrīkstēja rādīt uz

ārprātīgi lielās skatuves tieši tel-

pas neatbilstībanonāvēja dzīvo, kas

vispāršajos fragmentosbija. To pa-

šu var teikt par metaforiskā teātra

manierē risināto, nedaudz E.Ņek-
rošus darbusatgādinošo Viļņas Jau-

natnes teātra iestudēto Gogoļa Ši-

neli (režisors IJonins). Nule izre-

montētā, vēl pēc lakām un eļļām

smaržojošā teātra baleta zāle, kas

turpmāk būs Mazā zāle, ir par ma-

zu šai izrāde, un fiziskā saspiestība

izspīlēja kaut kādu netīrības, svied-

rainības sajūtu no šīs visnotaļ sirs-

nīgāsizrādes. Ir taču saprotams (un

tiem, kas izvēlējās izrādes festivā-

lam, tambūtujābūt skaidram it īpa-

ši), ka attālumam, telpas aurai,

akustikai ir būtiska nozīme, lai iz-

rāde vispār varētu piedzimt!

Modernajā teātrī jārēķinās ar

perfekciju, ar katru sīkumu,kas ļauj
izrādei notikt. Un man žēl, ka entu-

ziasma dēļ, «ka tikai izdotos satik-

ties» dēļ, tiek par to aizmirsts. Ne

veltidaži lokālpatrioti vīpsnā, kad ba-

letmeistars, AVasiļjeva un RViktju-
ka izrāžu līdzveidotājs G Abramovs

norāda: grīdai,pakuru kustas aktie-

ris, ir jābūt ideāli tīrai, mēģinājumu

(aktieru darbu!) nedrīkst kavēt ne

minūtiutt. Šis pedagogs, kas tagad
vada savu ekspresīvās plastikas kla-

si Maskavā, Daugavpilī kopā ar ak-

tieriem strādā ik dienasun dažreiz

ļauj skatīties savas nodarbības (in-

terviju ar viņu lasiet Sarunās Stilā

nākamnedēļ). Šis, šķiet, ir festivāla

intriģējošākais cilvēks. Viņa izteicie-

ni un prasības ir kategoriskas, pie-

mēram «Es ienīstu paviršību!»

Tāpat daudziem šķiet amizanti un

nesaprotami, ka te, Daugavpili, pa-

tvērušies divi «svešinieki» ZAr-

čemašvili un AMiļeņins no Maska-

vas un kopā ar krievu aktieriem

pa naktīm «buras» teātra zinībās.

Trešdien vēlu abi režisori uz skatu-

ves aicināja interesentus, lai parādī-

tu divu mēnešu intensīva darba re-

zultātus—D.DidroŽaka fatālista un

viņa Saimniekafragmentus. Režiso-

ri brīdināja, ka nezina, cik ilgabūs iz-

rāde, varbūt četras stundas, varbūt

vispārnekas nesanāks...Vienitovēr-

tēkā šarlatānismu, citi —kā vērāņe-

mamu aktiera audzināšanas metodi.

Man skaidrs, ka šie cilvēki kopā ar

Didro tekstiem mācās publiski do-

māt. Tas šķiet interesanti vismaz

tiem, kas to dara.

Jaunāsteātrakritiķes, S.Radzobes

audzēknes, pavisam deviņas, ik die-

nas rūpējaspar avīzesAda Publicaiz-

došanu, kurā atspoguļojas festivāla sa-

viesīgāsunneformālāsdzīves norises.

Taču tā īsti modies «jaunais cil-

vēks» vēl nav>

Visi Remix —

atkal kopā
Uldis Rudaks

Kopā
gan un visi pieci.

Tiesa, tikai uz vienu rei-

zi, par godu savas desmit

gadu jubilejas kompakt-
diska iznākšanai. Koncerts notiks

šovakar pulksten 20Rīgas Kongre-

su namā.

1985. gadā sanāca kopā savu va-

rēšanu rokmūzikas jomā jau pierā-

dījuši mūziķi (sk. foto). Strādājot
radio studijā un spēlējot koncertus,

grupa īsā laikā kļuva ļoti populāra

Latvijā. Remk galvenie trumpji ir

profesionalitāte, kādas Latvijā to-
brīd nav nevienai grupai, kā ari jau
kopš Līvu laikiem par publikas mī-

luli kļuvušais Igo. Tautas iemīļotā-
kie Remk hiti ir Igo dziedātās Kā

senā dziesmā, Meitenei kafejnīcā,
Atkal sāp. Remk (līdzās levaiAku-

rāterei) kļuva ari par atmodas laika

varoņiem —pirmo reizi Igo atļāvās

publiski dziedāt vārdus «brīvību

Tēvzemei!» (Pie laika), un pēckon-

certa viņa rokas netika saslēgtas
dzelžos. Netrūka arī abu varoņu

(Igo un levas) sadziedāšanās.

Pēc Igo uzvaras vissavienības

jauno dziedātāju konkursā Jūrma-
la86 grupakļuva populāra visāpa-

domijā un daudz koncertēja Krie-

vijāun arī citās valstīs Skandinā-

vijā, Polijā, Vācijā. Norvēģijā grupa

pamanījās pazaudēt savu basģitāris-
tu Žeņu (viņš palika tur uz dzīvi),

viņa vietā nāca Eduards Glotovs.

Igo tautas varoņa tēlu uzspodri-

nāja arī titulloma Zigmāra Liepiņa

un Māras Zālītes rokoperā Lāčplē-

sis, kuras instrumentālo pavadīju-

mu spēlēja pārējā grupa.

Nu jau kur tie gadi, kopš grupas

vairs nav un vairākiemtās dalībnie-

kiemikdienājau ircitas rūpes. Her-

manis ir grupas vārdā nosauktās

biznesastruktūras direktors un or-

ganizē Latvijā pasaules mēroga

zvaigžņu koncertus, Igo irLiepājas
kluba Uti vadītājs, turpat itin bieži

sastopams ari Krieviņš. Zeņa dzīvo

tālu,Marhils raksta džinglus, jopro-

jām aktīvi spēlē Edžus. Viņi visi šo-

vakaratkalbūs kopā. Būšotari vies-

mūziķi. �

Remix 1987.gadā. No kreisās: Jevgēnijs Ščapovs
(basģitāra), Vilnis Krieviņš (bungas), Igo Fomins (vokāls),

Aivars Hermanis (ģitāra) un Uldis Marhilēvičs

(taustiņinstrumenti). Foto - Juris Bērziņš
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Firmas Marli produkciju piedāvā

BALTFOOD LATVIJA

Adrese: Rīga, Krustabaznīcas iela 9a. Tālr. 552220Fakss 29-342316

Filiāles: Cēsis, Lenču iela 17. Tālr. 241-23686

Madona, Saules iela 16. Tālr. 248-22112

Dobele, Uzvaras iela 26. Tālr. 237-21880

I producentu grupa

Pietlā
va

d ba ielā 25

(ieeja no ēkas

kreisās

puses).
r na^

Uzņemšana
konkursa

kārtībā. A

jauniem, strādātgribošiem un varošiem cilvēkiem

Maskavas Teātris - Studija

O/ega Tabakova vadībā

Viesizrādes

Rīgas Dailes teātra telpās

22., 23. aprīlī pīkst. 18.30

Nils Saimons

"Es gribu filmēties
"

Calvenajā lomā -OJegS TABAKOVS

24.,25. aprīlī pīkst. 18.30.

Ž.
- K. Brisvils

"Vakariņas"

Calvenajā lomā OjegS TABAKOVS

Armens DŽIGARHAŅANS
Kolektīvos pieteikumus pieņem
no 20. marta Dailes teātra kasē.

Biļetes var nopirkt:
Dailes teātra kasē, Cirka kasē,

Universālveikalu "Dole","Centrs"

un
"

Bērnu pasaule
" kasēs.

Uzziņas pa tālruņiem:

279566 , 590481

mtoum irmramaißii

Rūpnīca "Furniers"

SAPLĀKSNIS
■■■■■■■■■■■■■■■i

celtniecībai pēc Eiropas standartiem.

Jaunas iespējas, jauni izmēri.

Maksimālais platums 1525 mm.

Garums neierobežots.

Rīga, Bauskas iela 59, tālr. 620748,620823.

Latvijas Universitātes

Tūristu klubs

Ceļojumi: Norvēģija - Stokholma, Oslo, Lillehamere, Troļļu ceļš, fjordi (jūlijā,
augusta).
Čehija caur Poliju - Varšava, Cestohovas klosteris, Krakova, Prāga
(pavasari, vasarā).
Skotija -

Lohnesa ezers, Avienmore, Edinburga, pa ceļam apskatot ari

Amsterdamu, Kalē, Parīzi un Londonu (augustā).
Igaunija (ari Sāmsala, Hijumā), Lietuva, Latvija (no marta lidzoktobrim katru

nedēļu).
Turiade: Khan-Tengri virsotnesrajonā (augustā).
Atpūta Kipras pludmalē (jūnijā).
Pa upēm: Ceremošu (no 28.04. līdz 7.05), pa Karēlijas (vasarā) un Baltijas upēm
(no aprīļa lidzoktobrim), Norvēģijā -pa Sjoa unTrisilelvu.

Peldfidzekļu īre (plosti, smailes, laivas u.c).
Slēpošana: Hibīnos (Kirovskā, aprīli).
Elbrusapakājē, ari kāpšana virsotnē (no 22.04. lidz 7.05.).

LUTK, Raiņa bulv. 19,107.istaba.Rīga, Latvija, LV 1586.

Tālr.225298.

Ik'.

Mēbeļu SalonS-VeikalS Tērbatas ielā 4, tālr. 287659

Limbažu rajona tiesu izpildītāju kantoris š.g. s.aprīlī pīkst. 11

RĪKO IZSOLI z/s Gundegas

piederošajam ražošanas ceham ar

sākotnējo vērtību Ls 18152,70.
Izsole notiks Limbažu rajona Vidrižu pag. mehāniskajās darbnicās.

Pieteikties līdz 4.aprīlim pa tālr. 8-240-22780. Limbaži, Cēsu iela 18.

ām aģenta darbā rīko

5 dienu kursus. Pieteikties 3 dienu laikā no sludinājuma
publicēšanas dienasRīgā, Mucinieku ielā 3,4.stāvā no pīkst.

11 līdz 15, līdzi ņemot CV un 1 fotogrāfiju. Tālr. uzziņām 220243

PARKH

PA

UN IZVĒLIE

ESETAS 9, IV-1013, RĪGA
"

R./FAKSS 374950, 379305
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Akciju sabiedrība Rīgas Taksometru parks

PIEDĀVĀ JAUNU PAKALPOJUMA VEIDU

taksometru izsaukšanu no telefonu

automātiem un mobilajiem telefoniem!

TO JŪS VARAT IZDARĪT, JA KĻŪSTAT PAR PASTĀVĪGU ABONENTU.

Abonentakartīti var iegādāties maršrutataksometru stacijā (pretī Galvenajam pastam),
tālr. 289881, tikai par Ls 1,20.
Automašīnuvar pasūtīt ari iepriekš, tā jūs gaidīs noteiktā laikā jums vēlamā vietā

(pie deju zāles, teātra, koncertzāles, kazino vai restorāna).
Katrs simtais brauciens par brīvu!

Taksometru pasūtījumi pa ii 070!

ĀTRI, DROŠI, KONFIDENCIĀLI

BANKAS AKTĪVI UZ 01.03.95

VAIRĀK PAR 35 MILJ.USD

TURGEŅEVA lELA 19

RĪGA LV-1018, LATVIJA

Tālr.: (+3712)
Sekretariāts 223412, 223507

Depozītu daļa 225254

Norēķinu daļa 226219

Dīleri 225341

Fakss (+3712) 227134

Telekss 613305 LATIN SU

Bank

PflVflSflPlS '95

Izstāžu zālē U\TVIJA

23.03.-28.03.p1. 10-1

AICINA DARBĀ

CELTNIECĪBAS DARBU TEHNISKO UZRAUGU

DARBS SAISTĪTS AR DZĪVOJAMO ĒKU CELTNIECĪBAS PROCESA

INŽENIERTEHNISKO SAGATAVOŠANU UN TEHNISKO UZRAUDZĪBU

NEPIECIEŠAMA NE MAZĀK KĀ 10 GADU DARBA PIEREDZE

lEPRIEKŠĒJĀS DARBĪBAS APRAKSTU (CV) LŪDZAM SŪTĪT

LĪDZ 1995. GADA 3. APRĪLIM

"LATIO", BRĪVĪBAS BULVĀRĪ 21,LV-1050,RĪGA

tranzitceļa malā. Talr. 215265.

steidzami - lauku māju ar

saimniecibas ēkām un zemi (24 ha,
9 ha meža, ezers) Tukuma apriņķi.
Tālr. 527458.

māju 200 m no Madonas-Lubānas

šosejas, ar zemi (2,8 ha). Ideāla

vieta veikalam, kafejnīcai,

perspektivā -
viesnīcai. Orientējošā

cena - Ls 300. Tālr. 613619.

lauku mājas ar zemi Saldus rajona

Jaunlutriķos. Tālr. 8-238-22191.

apbūves gabalus (2158 un 2287 kv.

m) pie Rīgas robežas. Tālr. 290633.

zemi netālu no Saulkrastiem, cena

Ls 3500.Tālr. 576302 (vakaros).

zemi 35 km no Rīgas, šosejas Rīga-

Saulkrasti malā, ezera, upes un

jūras tuvumā. Tālr. 574183.

zemi (1729 kv. m), reģistrētu
zemesgrāmatā. Jelgavā, Cukura

ielā. Tālr. 579664.

zemi (3000 kv. m) Jūrmalā,

Mellužos. Tālr. 767865 (Ilze),

zemi ar pamatiem un

būvmateriāliem Ikšķilē. Tālr. 8-

250-30671.

(automašīnas)

vai maina Renault 2l (turbo dīzelis,

87. g.). Tālr. 762076.

Chevrolet Corsica (90.g., 3,1 I, 6

cilv., 70000 km), cena $ 8800. Tālr.

8-29-349341.

GAZ-53A (84.g.). Tālr. 8-239-

64426.

IŽ-Kombi (89.g.). Tālr. 7134611.
Volvo-460 GLE (91. g.), cena $ 9000

vai maina pret sertifikātiem,

alkoholu, cigaretēm. Tālr. 8-252-

23257.

Land Rover 109 (ērts zemniekiem,

medniekiem). Tālr. 230-77424,

230-73874.

DodgeCaravan (mikroautobuss,

86.g., 2,6 I) ideālāstāvoklī, cena Ls

3850. Tālr. 599312.

VAZ 2103 (74. g.). Tālr. 17142236

(no pīkst. 17 līdz 19).

VAZ-21093 (09.94.), cena $ 6100.

Tālr. 8-245-21368.

Volvo 360 (87., 86., 85.g.), Volvo

740 (85., 84.g.), Volvo 440 (89.),
Ford Sierra (88., 83.g.), Audi 100

(83.g.). Tālr. 589525.

Ford Sierra 2,0 (84. g., balta, 3

durvis, labā stāvoklī), cena $ 2300.

Tālr. 762710, 8-29-347081.

Mercedes C 180 (94.g.), Mercedes

200 E (93. g.). Lēti! Tālr. 619965

(vakaros).

Fiat Tipo (90.g., baltā krāsā,

elektriskie logu pacēlēji, centrālā

atslēga, elektriskais panelis,

noskrējiens 38 000 km, labā

tehniskā stāvokli). Tālr. 371309.

Rover (84.g.) rezerves daļās. Tālr.

582374 (vakaros).

UAZ 452D pēc kapitālā remonta.

Tālr. 617735 (no pīkst. 9 līdz 18).

Ford Capri2.o (84. g., lūka) labā

tehniskā stāvokli. Cena Ls 1700.

Tālr. 212682 (no pīkst. 9 līdz 13,

Anta), 360508 (vakaros).

W-Orter (dīzelis, 85. g.). Tālr.

558400 (no pīkst. 9 līdz 17).

Volvo 240 5 ātrumu pārnesumu

kārbu, Volvo 460 starteri. Tālr.

612241.

Opel Kadett 1,6 (88.g., 5 durvis),

cena $ 4500. Tālr. 530220 (pēc

pīkst. 19).

BMW-520i (82. g., pārejas modelis,
6 cilindri, labā tehniskā stāvokli),

cena $ 2800. Tālr. 332889 (no pīkst.
9 lidz 18, Uldis).

autoriepas 185/70/R 14 Dunlop

Sport(jaunas, lēti). Tālr. 551181.
Peidžers 4242.

firma Amerikas auto - jebkuras

rezerves daļas automašīnām no

ASV. Biķernieku iela 111a. Tālr.

599312.

Volvo un SAAB rezerves daļas -

dažādi modeļi, plaša izvēle. Tālr.

612241.

priekšējos lukturus Siena (85.g.),
Opel Record (84. g.), Volvo 440

(85.g.), Volvo 240 (80.g.). Tālr.

612241.

(dzīvnieki)

franču buldoga kucēnus ar

ciltsrakstiem. Tālr. 518985.

sargsuņa kucēnu (drošs un

uzticams) vai mainapret runciti.

Tālr. 769199.

r
autoiekrāvējus, elektroiekrāvējus -

universālus un specializētus, ar

celtspēju no 1 lidz 361. Tālr.

362416.

nivelierus un teodolitus. Tālr.

764007.

filtrus kafijas automātiem, cena no

Ls 0,86. Tālr. 290676, 227622.

ūdens sūkņus, uzsūkšana lidz 30 m,

cena no Ls 105. Gaisa kompresorus
medicīnai, jebkurai tehnikas nozarei,
cena no Ls 132. Augstspiediena
ūdens mazgātājus automašīnām,
celtniecībai, cena no Ls 116. Tālr.

290676, 555205.

automātiskās veļas mašīnas un

ledusskapjus darba kārtībā

(Zviedrija). Tālr. 299730.

dažādas eļļas un smērvielas. Tālr.
995938.

pirts krāsni (kurināmais - malka ).
Tālr. 995938.

metālu detektorusapslēptas
mantas, pazemes komunikāciju
meklēšanai, gateriem -

kokmateriālu pārbaudei. Tālr.

Apmeklējiet jauno Canon salonu:

KOPĒŠANAS TEHNIKA,

FAKSA APARĀTI,

APKOPE UN REMONTS.

Lāčplēša iela 56.Tālr, fakss 17242027.

1 ļļ/'v •> Aicina pieteikties remontorganizācijas telpu remontam

IL~v3; Rīgā,Hospitāļu ielāss, mēneša laikānopublicēšanas dienas.

Tuvāka informācija pa tālr. 375468.

VAIRUMTIRDZNIECĪBAS FIRMA ARKOLATA\C\NA

PASTĀVĪGĀ DARBĀ SEKRETĀRI.

Mēs esam ekskluzīvie franču stikla trauku izplatītāji Latvija.

Piedāvājam interesantu darbu un izaugsmes iespējas.

Prasības:

• pieredze lietvedībā un darbā ar datoru,

• angļu valoda biznesa korespondencei,

• 20-30 gadi,
Lūdzam zvanīt pa tālr. 211622 līdz s.g. 30.martam.

372906.

mazlietotu mobilo telefonu Nokia

150 par Ls 430. Tālr. 274536

(darba laikā).

vertikālās saldējamās vitrinas,

cena 260 Ls; horizontālās

saldējamās vitrinas Tair. Tālr.

555205, 290676.

ledusskapi Torg. Lēti! Tālr.

287979 (no pīkst. 9 līdz 8).

šujmašīnu P/ar7(3o.gadu). Talr.

532576.

elektrisko mālu un cementa

jaucamo mašīnu. Tālr. 619965

(vakaros).

čeku lentes kases aparātiem
Casio, Omron, Samsung. Cena

no Ls 0,21-0,70.Tālr. 555205,

287979, 290676.

mazlietotu ātrgaitas kuteri Amur ar

Moskvič 412 dzinēju. Tālr. Bauska

8-239-56120.

piena dzesētāju 8 kannām, 380

W. Cena Ls 180. Var vienoties.

Tālr. 207174 (no pīkst. 8 līdz 17,

Juris).

pārvietojamu dārza mājiņu. Talr.

557915.

pārvietojamu veikaliņu
Saulkrastos. Tālr. 954317.

dažādu žoga sietu. Talr. 240-

55245.

zvejnieks - kūpinātas reņģes,
cena 36 santīmi/kg. Vislētāk

Latvijā. Tālr. 738372.

zvejnieks - kūpinātas butes, cena

1 Ls/kg. Vislētāk Latvijā. Tālr.

738372.

a/l miltus {Rigas dzirnavnieks).
Tālr. 222078 (no pīkst. 8 līdz 11,

vakaros).

alkšņa tehnoloģiskas skaidas

gaļas un zivju kūpināšanai. Tālr.

947500.

parketu. Tālr. 610283.

privatizācijas sertifikātus. Talr.

327486 (darba laikā).

lēti - zviedru linoleju. Tālr. 997232

(vakaros).

malku ar piegādi. Talr. 918206.

lielo medus sviedi. Talr. 395649.

sagatavotu malku. Talr. 461501.

galdniecību (telpas īrētas). Talr.

284203.

dažāda izmēra metāla

rāvējslēdzējus. Tālr. 225261 (no

pīkst. 10 līdz 12).

V. Igo kopotos rakstus franču

valodā (38.sējumi, Parīze,

1962.g.).Tā1r. 17140707.

Dažādi

Dzīvokļu remonts. Tālr. 324027.

Mūrē, apmet, flīzē. Tālr. 529326.

Veicam būvdarbus un konsultējam
už vietas. Tālr. 334277 (dienā),
266575 (vakaros), Jānis

Rožukalns.

Celtniecība un fasādes darbi ar

savām sastatnēm. Tālr. 613338

(no pīkst. 9 līdz 10), 458957,

619021.

Veicam dažāda veida celtniecības

darbus. Tālr. 975041.

Namdaris veic visa veida koka

jumtu konstrukcijas montāžu. Tālr.

415858(Rihards).

Grezni kamīna podiņi. Talr.

340926.

Ēvele, slīpē parketa, dēlu grīdas.
Tālr. 610283, 8-250-30279.

Flizēšanas darbi. Tālr. 426762.

Skārda jumtu klāšana, izgatavo un

uzstāda renes, notekcaurules,

palodzes. Tālr. 360637.

Veicam kosmētisko remontu. Talr.

292766.

Remonta un celtniecības darbi.

Tālr. 557915.

Kvalitatīvi flīzeju. Talr. 425443.

Dzīvokļu remonts. Talr. 426255.

Izstrādā visa veida būvprojektus,

interjerus, to inženiertehniskos

risinājumus. Konsultācijas,

projektu saskaņošana. Talr.

375104.

Lūdzu aizdevumu Ls 500_uz
diviem mēnešiem.Aizdevēja

noteikumi.Tālr. 260944.

Kvalificēts meistars-galdnieks,

namdaris, krāsotājs piedāvā

pakalpojumus telpu, mēbeļu

remontam. Daļēji veic elektriķa,

santehnika dafbus. Talr. 965827

(no pīkst. 20 līdz 22).

Tehnologs-projektētajs veic

kafejnīcu, veikalu, bistro projektus
ar saskaņošanu. Talr. 372939

(dienā), 576408 (vakaros).

Ārzemju un vietēja ražojuma TV

remonts. Kvalitatīvi, ar garantiju.
Tālr. 405777.

Ledusskapju remonts jusu mājās.

Ātri, lēti. Veic darbnīca 1 .Ganību

dambī 9. Tālr. 322433, 17105686.

Kvalificēti labo televizorus,

uzstāda blokus. Tālr. 420867.

Firma Sater(bij. Elektrons)

kvalitatīvi un lēti remontē

televizorus mājās. Tālr. 371255,

376591.

Visu marku audio un video

aparatūras, rakstāmmašīnu,

mikroviļņu krāšņu remonts.

Silmaču'iela 4. Tālr. 371255,

376591. .

Remontējam automašīnu sēdekļus

un mīkstās mēbeles, šujam

sēdekļu pārvalkus. Tālr. 269039.

Garāžu vārti ar tālvadību no

Vāciias. Tālr. 277092, 272005.

Pārdod

(nekustamais Īpašums)

māju Saulkrastu centrā . Zeme

1200 kv.m Tālr. 33796, 373229

maiņas ceļā -
2 istabu dzivokli ar

ērtibām un telefonu Ogrē, 5 stāvu

mājas s.stāvā. Tālr. 8-250-44265

(darba laikā).

ires tiesības 3-7 istabu

dzīvokļiem. Tālr. 289596

(darbdienās no pīkst. 10 līdz 14).

1,5 istabu dzīvokli Ķengaragā un

mājas pamatus Dārziņos (zeme
600 kv. m). Ir būvmateriāli. Tālr.

260944.

māju Rīgā un vasarnīcu Jūrmalā.

Tālr. 466809, 8-29-351525.

māju Lapmežciemā (300 kv. m).
Tālr. 8-231-63565, 272634 (no

pīkst. 10 līdz 16).

māju Ķekavā. Tālr. 936351.

māju Saulkrastos, 200 m no jūras.
Tālr. 212522.

zemnieku saimniecībuar

dzīvojamām un saimniecības

ēkām Tukuma rajonā . Ir zeme,

izmantojama lauksaimniecībā.

Tālr. 373796, 373229.

elegantu savrupmāju Babītē.

Visas ērtības, ekskluzīvas

mēbeles, speciāli izstrādāts

interjers un iekšējā apdare (300
kv. m), trenažieru zāle, apsardzes
sistēma, saimniecības ēka,

garāža 2 automašīnām. Cena $

280000. Tālr. 378785 (dienā).

nepabeigtu māju ar piemājas
zemi Alūksnē. Tālr. 8-243-22971

(katru darbdienu no pīkst. 13 līdz

vasarnīcu Bulduros. Tālr. 226638

(nopīkst. 11 līdz 17).

lauku māju Valmieras raj. Tālr.

997662, 8-242-43396.

vasarnīcu Garciemā. Tālr.

997139, 997662, 954401.

mājas pamatus Ogrē. Tālr. Ogre
34197, Rīga 610698.

steidzami, lēti - lielu māju

(veicami iekšdarbi) Bauskā,

SLUDINĀJUMI/REKLĀMA. Reklāmas aģentūra Diena, Rīgā, Pils ielā 12. Tālr. 221133.

Krāsojam automašīnas. Jaunā

vācu krāsošanas kamera. Bukultu
iela 1/I.Tālr. 392615.

Tehniskas universitātes students

labo televizorus. Tālr. 576302.

Maču latviešu valodu. Talr.

333250 (Mirdza).

Macu angļu valodu. Talr. 274698.

Pasniedz privātstundas solfedžo,
mūzikas elementārajā teorijā,
harmonijā, konsultē

iestājeksāmeniem mūzikas

koledžā. Tālr. 737999.

Ja tu vēlies iestāties juridiskajā
fakultātē, bet ir problēmas ar

tiesību pamatiem, palidzēšu. Tālr.

333250 (Sanita).

Sieviešu apģērbu šūšanas kursi

sestdienās Vecrigā. Tālr. 223435.

Macu matemātiku. Talr. 383581.

Frizieru kursi latviešu valodā.

Nodarbības centrā. Tālr. 217582

(dienā), 575605 (vakaros).

Firma aicina uz sadarbību cilvēkus

ar zināšanām tirdzniecībā, uz

konkursa pamata. Tālr. 413267.

Vajadzīga auklīte 1,2 gadus

vecam puisītim Rīgas centrā.

Vēlama pirmskolas pedagoga

pieredze. Pieteikuma vēstulē

norādiet telefona numuru. Rakstīt:

Krūmu iela 1, Saulkrasti, Rīgas
raj., LV 2160.

Vajadzīgs frēzētājs-virpotājs ar

atslēdznieka iemaņām. Rīga,
Miera iela 63-1.

Vajadzigs speciālists darbam ar

nekustamo īpašumu. Rīgā, Miera

ielā 63-1.

Salons-frizētava aicina darbā

plaša profila meistarus un manikīri.

Pieteikties personīgi Tallinas ielā

29/31. Tālr. 274503.

SIA Galenieki piedāvā darbu

kūdras ieguves tehnikas

mehāniķim, vēlams ar ģimeni.
Nodrošina ar dzīvojamo platību.
Tālr. Bauska 8-239-23680 (no
pīkst. 8 līdz 10), 22187 (pēc pīkst.
18).

Aicina darbā pavāru (4.-s.kat.)
darbam Rīgā. Priekšroka vīriešiem

līdz 30 gadiem. Tālr. 767247 (no

pīkst. 18 līdz 19).

Piedāvājam darbu bērnu precu
veikalā. Tālr. 615544.

Dārzniece, ziedu dizainere meklē

darbu Rīgā. Tālr. 420206

(vakaros).

Stomatologs sniegs kvalificētu

palīdzību pieaugušajiem un

bērniem ar importa materiāliem

4.bērnu poliklīnikas telpās (J.
Asara ielā 5,9.kabinets, katru

dienu). Tālr. 297977.

Psihoterapeits konsultē depresiju,

personības problēmu, neirožu u.c.

traucējumu gadījumos. Tālr.

271620.

Reģistrē IU un SIA, tulko un

apstiprina dokumentus. Tālr.

223435.

Vīzas. Tālr. 383581.

Tulkojumi, t.sk. ar notāra

apliecinājumu. Tālr. 336252.

Tulkojam, apstiprinām notariāli

dokumentus, vēstules. Tālr.

216299.

Tulkojumi 35 svešvalodās ar

apstiprināšanu. Tālr. 292810,

559818, 571774.

Tulkojumi ar notariālu

apstiprinājumu. Bruņinieku iela 41.

Tālr. 275116.

Veicu tulkojumus no ang|u, vācu,

krievu valodas latviešu valodā,

latviešu un krievu
- angļu valodā,

kā ari no vācu - angļu valodā.

Strādāju ar kompjūteru. Tālr.

320931 (vakaros, Solvita).

Šuju uzvalkus. Talr. 614507

(Modris).

Mode Gize aicina pasūtīt ielas

apģērbus, vieglos tērpus, kāzu

tērpus, vakartērpus, vīriešu

uzvalkus. Tālr. 272855 (dienā),
220252 (vakaros).

Jusu rīcība mikroautobuss Latvija

ar šoferi. Tālr. 937905, 936110.

Kravu pārvadājumi ar GAZ-53

(borta, pašizgāzējs). Tālr. 269495

(Jānis).

Maksas stāvvieta. Matīsa iela 135.

Tālr. 270444, 379612.

Remontē vieglo automašīnu

virsbūves, metina,sagatavo
krāsošanai. Veic tehnisko apkopi,

dzinēju kapitālo remontu,

piekrāsošanu. Tālr. 271146

(dienā).

Autoserviss veic: virsbūvju darbus,

metināšanu, ritošo daļuremontu,

dzinējaremontu, dīzeļmotoru

sprauslu remontu un regulēšanu,
riepu montāžu un balansēšanu,

virsbūvju remontu pēc avārijas.
Matīsa iela 135. Tālr. 270444,

379612 (no pīkst. 8 līdz 17,

izņemot svētdienas).
"

Gravēju uz pieminekļiem kapos.
Tālr. 17136519.

Granīta kapu pieminekļi. Cena

pēc vienošanās. Tālr. 557915,

Mebelu montāža. Talr. 599777.

Izgatavojam betona puķu vāzes

un betona atkritumu urnas. Tālr.

971699 (no pīkst. 8 līdz 19).

Izgatavojam mēbeles no tīra

priedes koka, kā arī citus

izstrādājumus pēc skicēm. Tālr.

971699 (no pīkst. 8 lidz 19).

Diplomēts arhitekts-dizainers ātri

un kvalitatīvi veic šādus darbus:

interjeru mēbeļu projektus, māju,

dzīvokļu, veikalu, kafejnīcu un

ofisu celtniecības un projektu
izstrādi un saskaņošanu,

autoruzraudzību, darba

organizāciju līdz gatavībai. Tālr.

284203 (dienā), 990215 (vakaros).

Augsti kvalificēta angļu valodas

pasniedzēja sniedz

privātstundas.Tālr.22sBB6 (Ināra).

Vajadzīgs strādnieks darbam

automazgātuvēTKF

Autokrava.Gan\bu dambis

27.Tā1r.382410.

Vizuālās reklāmas: gaismas
kastes un stabi, gaismas burti,

izgaismoti uzraksti, neona raksti,

izkārtnes, durvju plāksnītes, cenu

un informācijas kā ari

projektēšana, saskaņošana un

montāža ar garantiju. Tālr. 284203

(dienā), 990215 (vakaros).

Izgatavo metāla durvis un citas

metāla konstrukcijas. Talr. 284203

(dienā), 990215 (vakaros).

Projektē interjerus privātmājām,
dzivokļiem, ofisiem, veikaliem.

lespējama arī celtniecības dārbu

veikšana. Tālr. 378957 (no pīkst. 8

līdz 10, pēc pīkst. 21).

Zvērināts mērnieks Jānis

Bahanovskis. Tālr. 283409

(darbā), 990473 (mājas).

Rikstnieka pakalpojumi. Tālr.

345088.

Lustīga danču mūzika kāzās. Tālr.

584537 (Ainārs).

Labu mūziku ballēm un dažādiem

pasākumiem piedāvā ansamblis

Atpūta. Tālr. 373454, 918786.

Realizējam augstas kvalitātes

kliņģerus jūsu svētku galdam pēc

pasūtījuma. Tālr. 223313, 229141.

Pilsonības pretendentiem
piedāvājam brošūru leskats

Latvijas kultūrā un vēsturē. Tālr.

223435.

Randevu klubs jūs uzaicina

kafejnīcā Sēnīte, Baznīcas iela 33,

I.aprīlī pīkst. 16 uz vakaru Ar

smaidu. Mīļās dāmas, musu

vizāžiste palīdzēs jums kļūt
skaistākām. Zvaniet pa tālr.

288793,282432. Biļetes
Birznieka-Upīša iela 20.

Vēlos iegādātiesmāju ar zemi

Jūrmalas pilsētā, skaistā vietā,

tuvu jūrai. Tālr. 760305 (darba

laikā).

Iznomājam nedzīvojamās telpas_
kantora vajadzībām Rīgas centrā.

Tālr. 273254 (darbdienās no pīkst.
10 līdz 15).

īpašnieku klubs uzņemas namu

pārvaldīšanu. Interesēties

Baznīcas ielā8-19, darbdienās no

pīkst. 10 līdz 14.

Izīrē

ar izpirkšanas tiesībām, steidzami

-
lauku māju (2 istabas ar

saimniecības ēkām, zeme 4 ha).
Tukuma raj., Ozolpils, LV 3133, p/
k5B.

kapitāli remontējamas mājas
1 .stāvu (99 kv. m) Daugavpilī,pie

galvenās ielas. Tālr. 279107,

563837.

māju un zemi 50 km no Rīgas.
Tālr. 597020.

4,5 istabu dzīvokli Rīgas centrā

(jaunajā mājā, bez mēbelēm).
Tālr. 994580.

labiekārtotas istabas Jūrmalā, Pie

Gustava un Džema. Ir daļēja
pansija. Tālr. 7-51298.

mēbelētu istabu Rīgas centrā

kārtīgai sievietei pret palīdzību

mājsaimniecībā (vecākai kundzei).
Tālr. 274629.

puspagraba telpas Vīlandes ielā.

Tālr. 278381.

telpas kosmetologam, masierim,
Centra rajonā. Tālr. 296668.

telpas (250 kv. m) Jēkabpils
centrā. Tālr. 8-252-22147

(dienā), 8-252-35916 (vakaros).

namīpašnieks - mūra mājas
1 .stāvu Āgenskalnacentrā. Tālr.

613565, 992445 (vakaros).

istabiņu. Tālr. 425102.

istabu. Tālr. 413013.

1 vai 2 istabu dzīvokli ar visām
ērtībām centrā, uz ilgāku laiku.

Tālr. 370964, 427707 (vakaros).

uz ilgāku laiku - dzīvokli

(nepieciešams remonts). Tālr.

616209.

biroju telpas centrā. Tālr. 289596

(darbdienās no pīkst. 10 līdz 14).

2 stāvu māju (330 kv. m) tuvu

centram. Tālr. 289596

(darbdienās no pīkst. 10 līdz 14).

Pērk

3 istabu dzīvokli pēc iespējas
tuvāk centram, ar visām ērtībām,
izolētām istabām. Tālr. 379704.

4-4,5 istabu dzīvokli Teikā vai

tuvā Pārdaugavā ar ērtībām,
telefonu. Tālr. 379704 (darba

laikā).
3-4 istabu dzīvokli ar ērtībām,
telefonu Purvciemā, tuvajos
Pļavniekos. Tālr. 378785.

1-2 istabu dzīvokli ar ērtībām,
telefonu Purvciemā, Imantā,

Zolitūdē. Tālr. 378785.

3-4 istabu dzīvokli labā rajonā,
tuvu centram, ar ērtibām,

telefonu. Tālr. 379704 (darba
laikā).

no namīpašnieka - mākslinieku

ģimene bēniņa stāvu dzīvokļa-
darbnīcas izbūvei. Starpniekus
lūdz netraucēt. Vēlams iespējami
tuvu centram. Tālr. 215265.

māju ar zemi Jūrmalas pilsētā.
Tālr. 760305 (darba laikā).

māju Rīgas centrā. Tālr. 8-29-

204052.

zemes gabalu no Lielupes lidz

Vaivariem (tikai jūras pusē). Tālr.

760305 (darba laikā).

sekciju Liepa bez skapja (vēlams
gaišu). Tālr. 376253.

kviešus. Tālr. 8-293-50064.

argona metināmo iekārtu. Tālr.

601640 (no pīkst. 9 lidz 17),
765122 (pēc pīkst. 20).

veikals Galerija par labu samaksu
- militāros formas tērpus,

porcelāna un bronzas figūriņas,
pasta atklātnes, markas,
monētas, medaļas (viss līdz

1945.g.). Samaksa tūlītēja.

Dzirnavu iela 53.

radiodetalas, pallādiju, sudrabu.

Tālr. 551136.
.

senlaicigus kabatas pulksteņus

Omega, Langines, Zenit, Doxa,

Jako un citus. Tā1r_370969.

pirmskara fotoaparātus Leica,

VEF-Minox, Contax, Zeislkon,

Rolleflex, Exacta, Kodak,

objektivus, koka aparātus,

mikroskopus. Amerikāņu kataloga

cenas. Tālr. 370969.

dzīvokli Siguldā uz vasaru. Tālr.

324027.

1-2 istabu dzīvokli ar visām

ērtībām un telefonu centrā,

Purvciemā vai Teika. Talr.

273500.

jauna ģimene - privātmāju Rīga

vai tās apkārtnē (vēlams ūdens

tuvumā) uz vairākiem gadiem.

lespējami dažādi varianti.Talr.

377271 (vakaros), mob. tālr.

9350535 (Raitis).

sieviete - nelielu dzīvokli uz

ilgstošu laiku. Tālr. 601640,

461635 (vakaros).

1 istabas dzīvokli, vēlams bez

mēbelēm, līdz Ls 40. Tālr. 227984

(darbdienāsno pīkst. 14 līdz 18,

Ruta).

1 istabas dzīvokli Purvciemā ar

labierīcībām un telefonu uz laiku

pēc vienošanās. Tālr. 370631

(vakaros).
dzīvokli Rīgā vai Jūrmalā (ar

visām ērtībām). Cena Ls 100

mēnesī. Tālr. 323220 (darba

laikā).

2 istabu dzīvokli centrā ar visām

ērtībām. Tālr. 323220.

vasarnīcu vai istabas vasaras

sezonai. Tālr. 457666 (vakaros).

jauna ģimene - privātmāju Riga

vai tās apkārtnē (vēlams ūdens

tuvumā) uz vairākiem gadiem.
lespējami dažādi varianti. Talr.

377271 (vakaros), mob. tālr.

9350535 (Raitis).

2 istabu dzīvokli Tukumā pret
dzīvokli Rīgā, Rīgas rajona. Talr.

325503.
'

labiekārtotu2 istabu dzīvokli

Alūksnē pret labiekārtotu 2 istabu

dzīvokli Rīgā. Tālr. 378405,

373050 (darba laikā, Guntis).

2 istabu dzīvokli (4./5.5t., visas
_

ērtības, valsts mājā) Zaķumuiža,
15 km no Rīgas pret dzīvokli (1-3

istabas, bez saimnieka). Tālr.

343985 (vakaros).
__

dzīvokli ar mākslinieka darbnīcu

Brīvības ielā pret 3-4 istabu

dzīvokli, vēlams centrā, mājā bez

saimnieka, ar malkas apkuri. Tālr.

379704.

privatizētu 1 istabas dzīvokli

Biķernieku ielā (1 .stāvs, visas

ērtības) pret 3-4 istabu dzīvokli

šajā pašā rajonā. Tālr. 565636.

2 istabu dzīvokli Pļavniekos
(104.sērija) pret diviem

atsevišķiem, viens vēlams

centrā. Tālr. 221133 (no pīkst. 10

līdz 17), 336666 (vakaros).

divus 2 istabu dzīvokļus ar visām

ērtībām (Ķengaragā un

Purvciemā) pret 4 istabu dzīvokli

centrā vai 4-5 istabu māju Rīgā.
Tālr. 565034.

4 istabu dzīvokli ar daļējām
ērtībām (mājas daļa), garāžu,
dārzu (īre Ls 2 mēnesī) Imantā

pret labiekārtotu dzīvokli. Tālr.

586605 (dienā, Edgars), 370964

(vakaros).

3 istabu dzīvokli Pārdaugavā pret
vasarnīcu vai zemes gabalu
Kurzemes jūrmalā.Tālr. 622946.

2 istabu dzīvokli centrā un 2

istabu dzivokli Pārdaugavā pret
lielāku. Tālr. 227016.

vai pārdod māju Pāvilostā, 200 m

no jūras, zeme 800 kv. m

(reģistrēta zemesgrāmatā),
garāža, pret 1-2 istabu privatizētu
dzīvokli ar ērtībām Rīgas centrā.

Tālr. 287613, 238-22797.

2 istabu dzīvokli centrā, saimnieka
majā (36/45 kv. m, s.stāvs, ar

ērtībām un telefonu) pret 1 istabas

dzīvokli ar ērtībām un telefoniem.
Tālr. 426129 (no pīkst. 10 līdz 16).

vai pārdod māju laukos (zeme 14

ha) 90 km no Rigas pret dzīvokli

Rīgā. Tālr. 295642 (vakaros,
Anita).

lepazīšanas

lepazīšanas dienests. Tālr
572320.

Ar dzīvi apmierināta sieviete (35,
180), kurai ir interesants darbs un

divi bērni, gribētu satikt sirsnīgu,
inteliģentu vīrieti. Rakstīt: Rīqa LV

1034, a/k4l.

Liktenis, sludinājums, varbūt joks
- nezinu. Bet man patīk viss, kas
ir neparasts, netradicionāls,
varbūt tieši tā tam jābūt. Man 24,
165. Tevi nezinu. Tad jau
tiksimies vēstulēs. Rakstit: Rīqa,
LV 1034, a/k4l.

Meklē

Cilvēkus, kas bijuši izsūtījumā
kopā ar Ēriku un Annu Struņķi
vai kaut ko zina par viņu likteni.
Lūdzam piezvanīt, ja esat bijuši
ieslodzijumā Krasnojarskas

apgabalā. Tālr. 621408. 29871R

Meklē darbu

Sieviete (27) ar sekretāres darba
pieredzi vēlas strādāt. Tālr
422716 (pēc pīkst. 151

LU Juridiskās fakultātes vakara
nodaļas students meklē darbu
Tālr. 464156.



SPORTS

Uz Everestu dosies septiņi latvieši

Apstiprināti septiņi Kalnu fondaun Latvijas universitātes tūristu kluba

organizētās Everesta ekspedīcijas dalībnieki, kas svētdienas rītā izlidos no

Rīgas uz Nepālu.Tie ir visi trīsDaulagiri un Akonkagvas pieveicēji Ilgvars
Pauls, Imants Zauls, Teodors Ķirsis (ekspedīcijas vadītājs), kā arī Jānis
Busenbergs, Ilgvars Gradovskis, Ilmārs Bernāns, Vilnis Bušs>

Neilande jau pusfinālā
Kībiskenā Lipton čempionātā tenisā dāmudubultspēlē Larisa Neilan-

de kopā ar Meriditu Makgrātu ceturtdaļfinālā ar 6:7 (5:7), 6:2, 6:1 pie-
veicabulgārieti Katerinu Malejevuun Natāliju Medvedevuno Ukrainas.-*

Arī Arkādija pusfinālā
Latvijas čempionātā basketbolā dāmām, kā jau to varēja gaidīt, pus-

finālā iekļuva arī Arkādija. Ceturtdaļfinālā Arkādija ar 104:57 un 96:59

pieveica klubu Jūrmala/Rīdzene. PusfinālāArkādija tiksies ar Variantu*

Princa Eiropas desmitniekā

Prinča desmitniekā Parīzē notikušajās Eiropas kausa izcīņas sacen-

sībās vingrošanā LudmilaPrinča ierindojās ar 37,886 punktiem devītajā
vietā (augstākā atzīme bija par vingrojumu līdztekās 9,599).�

Starpzonās bez latviešiem

Rīgā Baltijas zonas turnīrā šahā vakar izspēlēja priekšpēdējo kārtu. Ķeņ-
ģis zaudēja Suļskim, Elvests uzvarēja Miezi, bet Seps ar Kaunu, Rausis ar

Ričagovu, Sokolovs ar Ollu, Kilaotss ar Pešinuun Frīdmans ar Zapoļski spē-
lēja neizšķirti. Ollamir 9,5, Elvestam un Šulskim pa 8,5 punkti. Fridmanam

ir 7, Rausim 6,5 punkti. Pirmie trīs jau iekļuvuši starpzonu turnīrā>

Uz starpzonām brauks Čukšīte un Ciganova
Vakar Tallinābeidzās Baltijas zonas turnīrs šahā dāmām.Pēdējā kār-

tā Milašute uzvarēja Laesoni, Šafranska Abiševu, Ciganova Stas-

junaiti, bet Voronova ar Fominu, Rubene ar Pernpū un Čukšīte ar Er-

nesti spēlēja neizšķirti. Ceļazīmes uz starpzonu turnīru ieguva Čukšīte

un Ciganova, kuru kontā pa 7,5 punktiem. Voronovai6,5, Šafranskai un

Laesonei 6 punkti.^

Arkādija zaudē Viktorijai
Kauņā sācies Baltijas basketbola līgas pēdējais posms dāmām. Cīņā

par par I.—4.vietu Arkādija sacentās ar vietējo Viktoriju un zaudēja ar

70:82. Spēlē par 5.-8. vietu: TTT—Spartak (Sanktpēterburga) 73:57>

Latvijas hokejistēm vēl viens zaudējums
Vakar Rīgā turpinājās Eiropas čempionāts hookejā dāmām. Latvijas

hokejistes ar 0:17 (0:4, 0:8, 0:5) zaudēja Somijai. Pārējās spēlēs: Šveice

Norvēģija 2:0, Zviedrija Vācija 7:l>

Baņķieri atkal basketbola laukumā

Nekādasvētras nav ietekmējušas Lainßankas labo gribu un arī šogad
notiek šīs bankas Izaicinājuma kausa izcīņa basketbolā, kurā piedalās

Latvijas banku komandas. Šogad turnīrāpiedalās 14 komandas, kas sa-

dalītas divās grupās. Finālspēles Daugavas sporta namā sāksies svētdien

pīkst. 18. Turnīra ietvaros notiks ari Latvijas basketbolavecmeistaru un

Latvijas banku izlases spēle>

Grabovskim palīdz
«ožamais spirts»
Arturs Vaiders

Manu
sūkstīšanos

pirms pāris die-

nām,ka Latvijas

hokeja izlase ir

«plika kā baznīcas žurka», varētu

salīdzināt ar ožamo spirtu zem da-

žu funkcionāru deguna,» tā sa-

vus iepriekšējos izteikumus mēģi-

nāja raksturot valsts hokeja izlases

galvenais trenerisĒvalds Grabov-

skis. Un turpināja: «Man ir vienal-

ga, vai visu nepieciešamo gādā pre-

zidentsvai sētnieks. Toties mannav

vienaldzīgi mani solījumi spēlētā-

jiem. Lai visus varētu sapulcināt

vienkopus, dažu nācās arī pārlieci-

nāt. Ņemot vērā,ko man federāci-

jā bija solījuši, ari es puišiem solīju.

Bet pirmajās treniņu dienāsmums

trūka nūju, ripu. Es jau saprotu, ka

Vasiļonoks irveterānu čempionātā

Vācijā, ka Rīgā notiek dāmu čem-

pionāts, bet pēc Bratislavas mani

diez vai kāds gribēs saprast.

Cik redzēju, visi izlases kan-

didāti vienlaikuspat nesatilpst

uz ledus.

Patlaban ir pilni seši piecinieki.
No ārzemniekiem klāt jau ir Mati-

cins, Sējējs, Kerčs, Čudinovs, Bol-

daveško, Semerjaks. Gaidām Be-

lavski un Znaroku. Šveicē pievieno-

sies Vītoliņš. Pēc Somijas play-off—

Fanduļs un ari Jurzinovs. Neskaid-

rāka ir situācija ar «amerikāņiem».
Pavisam noteikti nebūs Irbe un

Ozoliņš. Gandrīz tikpat droši arī

Panteļejevs, Žoltoks, Ignatjevs. To-

ties ļoti ceru uz Naumovu un Cip-
rusu. Ar viņiem regulāri jāsazinās,
bet man šeit tādu iespēju nav. No

Vācijas bija elementāri.Ceru, ka to

kāds spēs nokārtot.

Kanotiks kandidātusijāšana?
Pirmais siets būs abu sastāvu

spēle. Pēc tās noteiksim, kas dosies

uz Šveici, kurparedzētas divas spē-

les. Tadbūs spēlesPolijā un visbei-

dzot Rīgā ar Zviedrijas otro izlasi.

Bratislavā vieglu spēļu nebūs,
bet galveno, protams, nāksies izcī-

nīt ar slovakiem. Viņi izlases labā

ir paveikuši tik daudz, ka vairāk

diez vai var izdarīt. Taču ari mums

nav ko zaudēt. Varam tikai paaug-

stināt savu reitingu pasaulē. Situā-

cijā, kad gandrīz viss būs pret

mums, ļoti svarīgi būs izveidotvie-

notu un stipru kolektīvu. Daudz ko

izšķirs nevis tas, kā protam spēlēt

hokeju, bet spēja maksimālimobi-

lizēties un pieredze.
Tāpēc tagadtreniņos strādājam

ne tikaipie dažādiemtaktiskiemva-

riantiem, bet arī pie kolektīvisma

gara. Pirmajā reizē ari pateicu, ka

ar šodienu sākas cita dzīve un uz

mēnesi jācenšas aizmirst gan ie-

priekšējie panākumi, gan neveik-

smes, gan ikdienas rūpes, ciknu tas

ir iespējams. Trenējamies divasrei-

zes dienā. No rīta pa grupām, va-

karā visi kopā uz ledus.Konkrētāk

par atsevišķiem spēlētājiem un ko-

madukopumāvarēšu runāt pēcpir-

mās pārbaudes spēles.
Tātad bažām, ka Latvijas iz-

lase varētu pienācīgi nesagata-
voties nav pamata?

Lai varētu konkurētarpārējiem

ari organizatoriski, jācenšas vismaz

strādātkā Rietumos. Tas, kas atka-

rīgs no manis, būskārtībā. Tačune-

varu būt atbildīgs par visu. «Oža-

mais spirts» tomēr sapurināja, un

lietas virzās uz priekšu. Tāpēc es

joprojām esmu optimists.

Pēc pirmā treniņa Rīgā optimis-
tisks izskatījās ari «vācietis» Ser-

gejs Boldaveško: «Ja reiz esam

piekrituši spēlēt izlasē, tad centīsi-

mies izdarīt visu, ko spēsim. Tābūs

vēl viena iespēja sevi pierādīt. Mēs

pat nebaidāmies, kapēc zaudējuma
atkaltiksim smagi kritizēti.Tad bū-

tu mierīgi atpūtušies.^

Traumas apārstētas - sākas pusfināls!
Guntis Keisels

Latvijas
volejbola līgas pir-

mā turnīra,rāmais plū-
dums jau ceturtdaļfinālā
sadūrās ar sensācijas krā-

cēm atgādināšu, ka play off pir-

majā kārtā pieredzējusī SK Ozolnie-

ki komanda divos mačos piekāpās

i?DCjauniešiem.Tačuvisinteresan-

tākie notikumi, šķiet, vēl priekšā.
Tos ceram sagaidīt jau pusfināla
mačos (finālā iekļūs komanda,kas

izcīnīs divas uzvaras).

Vildoga-Murjāņi — RDC. Pirmā

spēle šodienpulksten 11, otrā spē-

le rit pulksten 11 Daugavas sporta
namā.

Turnīrapirmās kārtas uzvarētā-

ji un galvenie favorīti Vildogas vo-

lejbolisti pamazām tikuši vaļā no

traumu epidēmijas. Aktīvi trenējas

gan Grinfelds, gan Aukmanis, gan

Birjukovs, ierindāir ari Mihelsons,

Krastiņš un Ozoliņš. Skaidrs, ka šā-

dā sastāvā Vildogas nopietnākais

pretinieks ir pati Vildoga, precīzāk
sakot: spēlētāju pārliecība, kapanā-

kums tiks gūts tik un tā, un katrai

bumbainebūt nav zeltavērtība. Bet

volejbols paviršību nepiedod.
RDC komandas treneris Aivars

liniņšatzina, kakomandaceturtdaļ-
finālamgatavojusies ļoti nopietni,to-

mēr panākums bijis mazliet negai-
dīts. Tas, protams, uzlabojis puišu

noskaņojumu, turklāt kluba prezi-
dentsDucmaņa kungs iespēju robe-

žās esot parūpējies ari par spēlētāju
materiālostimulēšanu. Gatavošanos

pusfinālam gan esot ietekmējušas
vairāku spēlētāju traumas, tomēr šo-

dienun rit ierindālaikamtomēr bū-

šot visi līderi. Komanda centīsies

spēlēt labu volejbolu, kaut gan, ob-

jektīvi vērtējot, izredzugūt panāku-

mu mačos ar Vildogu neesot daudz.

Toties mačos par trešo vietu RDC

gan parādīšot zobus.

Būvnieks DauER. Pirmā spē-
le šodien Daugavpilī, otrā spēle rīt

pulksten 14Daugavas sportanamā.

Būvnieka treneris Valdis Lario-

novs: «Visi spēlētāji ir veseli. Klu-

ba finansiālā situācija nav spīdoša,
un Gubarevs, piemēram, jau devis

priekšroku naudas pelnīšanai, bet

trenējas tikai kā amatieris.Tomēr

spēlētāji pusbadā vēl nedzīvo. Labs

morālais stimuls, manuprāt, ir ie-

priekš paveiktais darbs visu se-

zonu taču esam trenējušies profe-

sionālas komandas režīmā, un ta-

gadjāparāda, ka tas nav veltidarīts.

Betcīņa būs nikna. Ne velti daugav-

pilieši filmēja mūsu spēles ceturt-

daļfinālā. Tiesa, mēs arī neesam va-

karējie tajos mačos bieži mainī-

ju sastāvu, un sāncenši, šķiet, tā arī

netika skaidrībā, kas mums tagad

spēlē pamatsastāvā.»
DauER trenerisImants Utināns:

«Veseli ir visi gan Kardašs, gan

Rudovičs, gan Savickis. Taču nelai-

me tā, ka divas nedēļas neesam spē-

lējuši, un Dievs vien zina, kādi iz-

skatīsimieslaukumā.Žēl, ka neizde-

vās pieteiktAleksandru Grigorenko.

Principā šajā lietāvēl varējām pacī-

nīties, bet nav laika to darīt. Jāspēlē
tad jau redzēs, kā būs. 4

Irbe atgriežas, Sharks atkal zaudē

Nacionālā hoke-

ja līga, 23.marts.

Sharks Mighty
Ducks 3:6 (0:1, 1:3,

2:2). Tenkils 2, Koz-

lovs 2, Faluns 6; Kar-

povs 3, Ručins 4,5,
Lebo 5, Dolass 5, Sako 4.

Pēc divu maču pārtraukuma
Sharks vārtus sargāja Artūrs Irbe,
taču no 29 metieniemviņš spēja at-

vairīt tikai 23. Tiesa, anaheimiešu

vārtsargu Ebēruhaizivis visā mača

laikā traucējušas tikai 17 reizes...

Otrās trešdaļas sākumā Tenkils

gan rezultātu izlīdzinājis, taču nā-

kamos vārtus laukuma saimnieki

guvuši tikai 51.minūtē, kad rezul-

tāts jau bijis 1:6.

Savā laukumā Sharks zaudējis

jau septiņās spēlēs pēc kārtas. Rīt-

vakar Sanhosē komanda viesosies

Losandželosā, betparit ar Kings ko-

mandu tiksies Sanhosē.

Islanders Rangers 1:0 (0:0, 0:0,

1:0). Tomass 7.

Pirms abu Ņujorkas komandu

savstarpējā mača Rangers bija zau-

dējis četras, bet Islanders piecas
reizes pēc kārtas. Šajā mačā Islan-

ders vārtsargs TomijsSederstrēms

atvairījis 37 metienus (šosezon tā

bija viņa pirmāsausā spēle). Rihters

traucētskrietni retāk (15). Vienīgos

vārtus Tomass guvis 51.minūtē.

Canucks Blackhauiks 1:3 (1:1,

0:1,0:1). Odžiks 1; Emonts 9, Nikolss

20, Pulins 11.

Čikāgieši veiksmīgāk nekāvisas

citas NHLkomandas spēlē izbrau-

kumā 19 spēlēs 25 punkti.
Stars Oilers 2:1 (1:1, 1:0, 0:0).

M.Donellijs9, KHečers 4; Stepltons 4.

Dalasieši savā laukumānav zau-

dējuši jau septiņos mačos pēc kār-

tas (12 punkti) .'�

LATVIJAS BANKA

Latvijas Banka 1995.gada 25., 26., 27.martā nosaka šādus konvertējamo valūtu un zelta

kursus latos:

Latvijas Banka 1995.gada 27.martā pērk unpārdod šādas valūtas bezskaidrā naudā komercban-
kām unto nodaļām pēc šādiem kursiem latos:

Latvijas Banka 1995.gada 27.martā pārdod komercbankām, to nodaļām un privātpersonām skaidras naudas
ASV dolāruspēc kursa 1USD= 0,533Ls

Latvijas Banka 1995.gada 27.martā pērk
unpārdod ierobežotu daudzumu valsts

parādzīmju ar šādām likmēm:

Parādzīmju cena tiek aprēķināta atkarībā

no dienu skaita līdz dzēšanas termiņam.

Latvijas Bankas prezidents E.Repše

SERTIFIKĀTI

Pārskats par darījumiem privatizācijas

sertifikātu tirgū 1995.gada 24.martā

Diena
SESTDIENA, 25.MARTS, 1995

5

Valūta Ls

1 ATS (Austrijas šiliņš) 0,0523

1 AUD (Austrālijas dolārs) 0,377

1 BEF (Beļģijas franks) 0,0179

1 CAD (Kanādas dolārs) 0,369

1 CHF (Šveices franks) 0,445

1 DEM (Vācijas marka) 0,368

1 DKK (Dānijas krona) 0,0924

1 ECU (Eiropas norēķinu vienība) 0,673

1 EEK (Igaunijas krona) 0,0460

100 ESP (100 Spānijas pesetas) 0,399

1 FIM (Somijas marka) 0,118

1 FRF (Francijas franks) 0,1043

1 GBP (Anglijas mārciņa) 0,828

100 ITL (100 Itālijas liras) 0,0299

100 JPY (100 Japānas jenas) 0,585

1 KGS (Kirgistānas soms) 0,0476

1 LTL (Lietuvas lits) 0,129

1 NLG (Holandes guldenis) 0,328

1 NOK (Norvēģijas krona) 0,0827

1 SDR (SVF norēķinu vieniba) 0,7997

1 SĒK (Zviedrijas krona) 0,0709

1 USD (ASV dolārs) 0,518

1 XAU trojas unce (zelts) 198,49

Valūta pērk pārdod

1 DEM

10FRF ļ 1,0530

1 GBP 0,8200 0,8365

100 JPY 0,5795 0,5912

1 USD 0,5125 0,5229

Parād-

zīmju

termiņš

Emisijas
nr.

Parādzimju Pirkšanas Pārdošanas

dzēšanas gada gada
datums diskonta diskonta

likme likme

1 mēn. |QflHEIE£JšmIESUSIUliiSH
iMMi»ii.tt:«■Ēfct:—

3 men.

ItiMltlEliii^MUiiiMIliSiiSBl
WI.T|iļB ļ | Mļl II ļ ■■! H L| ■

III 1 i Bil 1 b ■

1 H Ml \t * 1 MII II l ■■! H L —

I—1II WĒH \Hi Ml l'i ■lllfl'ļ1
B>WliM!lil—ItllMlMlEM

■WIWWIHlMIMlM

■HE&Sit£22£HU2£aiUA£29il

111 Ml 1HII i flllrl t Mllrlļ M

111 B'h H1 fl h 1
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Darijumu I sertif.
apjoms"
Realizētais

Ls mm
piedāvājums

Viena augst. mt'!'V»i

seritifikāta zem. 2.10000 0.80000
cena

Ls
2.10000

2.10000

mi 2.10000 2.23143

% pret

iepriekšējo*

-7.6

2.34

*Videjās cenas izmaiņas pret iepriekšējās dienas

vidējo cenu

*

"Vidējā cena pēdējās 10 dienās

Privatizācijas un sertifikācijas informatīvā

nodrošinājuma centrs

KĀ NODROŠINĀT LAIMĪGAS ON

PĀRTIKOŠAS VECUMDIENAS?
ALTERNA VIVA

DZiViBASAPDROŠINĀŠANAS SABIEDRĪBA

Nav viegli, beidzot aktivas darba

gaitas, iztikt tikai ar valsts maksāto

pensiju. Tāpēc pār šāvām vecumdie-

nām cilvēkiem ir jadoma jau laikus.

Saņemt papildu līdzekļus pēc
aiziešanas pensijā saviem klientiem

piedāvā dzivibas apdrošināšanas
sabiedribaAlterna-Viva,kas sadarbibā
ar Austrijas sabiedrībām Albag un

Bawag izstrādājusi jaunu ilgtermiņa
dzivibas apdrošināšanas pakalpojuma
veidu. Jaunais dzivibas apdroši-
nāšanas pakalpojums izstrādāts,
pamatojoties uz Austrijas apdrošinātāju
ilggadīgo pieredzi. Noslēdzot ap-
drošināšanas ligumu, klients iegūst

apdrošinašanas_ aizsardzību, Kas

paredz materļalu kompensāciju
invaliditātes iegūšanas vai ari nāves

gadījumā. Nāves gadījuma klienta
tuvinieki saņem pilnu apdrošinājuma
summu. Ja nāve iestājas nelaimes

gadījumarezultātā, tad tiek izmaksāta

divkārša apdrošinājuma summa.

Izmantojot ilgtermiņa dzivibas ap-
drošināšanu, iespējams noslēgt
līgumus ari par divu personu līdz-

apdrošināšanu (par vienu iemaksu tiek

apdrošinātas divas personas), kā ari

veikt bērnu un gados vecāku cilvēku

apdrošināšanu.
To var panākt nevis strādājot divās vai

trijās darbavietās, bet vienkārši katru

gadu veicot noteiktas iemaksas (kas nav

lielākas parsummu, ko jūs iztērētu katru

dienu iegādājoties vienu cigarešu
paciņu), kuras laika gaitā uzkrāsies un

pēc noteikta termiņa jus šos līdzekļus

saņemsiet atpakaļ un vēl papildus
nopelnīsiet procentus.

Ja, piemēram, jus 15 gadulaikā katru

gadu iemaksājat 200 latu, tad pēc 15

gadiemjūs saņemsiet 3 tūkstošus latu un

vēl papildus 1,5 tūkstošus procentos.
Jāatzīmē, ka apdrošināšana parLs 3000

darbojas visu līguma laiku. Lai garantētu

jūsu līdzekļu drošību, 90 % atbildības par
darījumu uzņemas Austrijas akciju
sabiedrība Bamg Versicherung. 90 %

līdzekļu pārvaldīšanu veiks ceturtā lielākā

Austrijas banka Bawag Bank. Jūsu
naudas līdzekļus apdrošināšanas
sabiedrība ieguldīs drošos pasākumos
(valsts vērtspapīros, dažādu banku

depozītos, nekustamajos īpašumos u.c),
rezultātā nopelnot papildu lidzekļus.

Kaut arī Latvijas lats ir paspējis
apliecināt savu stabilitāti,tā tomēr ir jauna
valūta un, lai izvairitosno neparedzētiem
starpgadījumiem (piemēram, Latvijā

inflācija pagājušogad bija 26,3 %,
Austrijā, turpreti,aptuveni 1,5 %), klienta

veiktās iemaksas tiks konvertētas

Austrijas šiliņos.
Minētā apdrošināšanas programma

klientiem piedāvā ari interesantu

sadarbibas iespēju. Tas nozīmē, ka

klients, iegādājoties apdrošināšanas
polisi, var kļūt par brokeru sabiedribas

Albag līdzstrādnieku, respektīvi, par šī

apdrošināšanas produkta tālāku

izplatītāju, tādejādi nodrošinot sevi ar

interesantu unperspektīvu darbu,kā arī

iegūt ievērojamus papildu ienākumus.

Kaut ari jaunais apdrošināšanas
produkts tiek piedāvāts nedaudz ilgāk
par mēnesi, ilgtermiņa dzivibasapdroši-
nāšanas līgumus jau ir noslēguši vairāk

nekā 70 cilvēku.

Ja jums ir radusies interese

par laimīgam un pārtikušam
vecumdienām,sīkāku

informāciju jums laipni sniegs
dzīvības apdrošināšanas
sabiedrība

Alterna-Viva,
Elizabetes ielā 23, 4.stāvā.

Tālr. 320164, 320800.

I 1

I Tirdzniecības centrs ABC SIA .
I paziņo par Spirta I
. monopolparvaldesizsniegtās .
I licences nr. MT 0900-12465

anulēšanu.

Uzskatīt par nederigu
22.03.95.g. nozaudēto

SIA Kaupo zimogu un

firmas veidlapas.

Individuāla firma Spiridenkovs
AK(reģ.apl. nr. 010200551

16.08.91.g.) ziņo, ka beidz

darbībusakara ar tas

slēgšanu. Pretenzijas pieņem trīs

mēnešu laikā no sludinājuma
publicēšanas dienas.

SIA Spoģis-Design (reģ. apl. nr.

000316774) tiek likvidēta,
neuzsākot darbību. Pretenzijas
pieņem trīs mēnešu laikā no

sludinājuma publicēšanas dienas

SIAMikslabs (reģ. apl. nr.

010301164) tiek likvidēta.

Pretenzijas pieņem
trīs mēnešu laik'a no

sludinājuma publicēšanas
dienas.

7003 93 1009438 001

1002310001

STATOIL

01L KARŠU ĪPAŠNIEKI!

UMS PA CEĻAM!
=»ASNIEKIEM visās Statoil degvielas

: 10 % visām veikalā nopērkamajām precēm.

pašniekiem un arī piedalīties Lieldienu

Dieteikumus jebkurā Statoil stacijā

kurā no Statoil degvielas uzpildes stacijām.

0 STATOIL

7003 93 1007543 001

Firma SĪA

Juris Strautmanis
_

ūeŅg sl|dz

0 6 Mēnesis

22 1005339001
97 Gads

REPUBLIKAS TUBERKULOZES UN PLAUŠU SLIMĪBU

CENTRAM PASTĀVĪGAM DARBAM VAJADZĪGI:
• arsts-stomatologs, sikaka informācija
pa tālr. 956718,
• farmaceiti, sīkāka informācija pa tālr. 956742,
• medicīnas masas, sīkāka informācija
pa talr. 956900.

lESPĒJAMS NODROŠINĀJUMS AR DZĪVOJAMO PLATĪBU.

Latvijas-Krievijas kopuzņēmums Baltijas
zeķu serviss (reģ. apl. nr. 000307198)

aziņo par savu likvidāciju no 1995.gada
1.04. Pretenzijas pieņem trīs mēnešu

laikā no sludinājuma publicēšanas dienas.

PĀRDOD UWGŪLF

(80. g.). TĀLR. 378957

[VAKAROS).

Privatizācijas aģentūra

K. Valdemāra iela 31,

Rīga, LV-1887, Latvija

Tālr.: 332082

Fakss: 1 - 7830363

PRIVATIZĀCIJAS AĢENTŪRA PAZIŅO,
KA 1 995.GADA 22.APRU.I

TIEK RJKOTA
LIKVIO EJAMAS

VALSTS RĪGAS

EKSPERIMENTĀLĀS FUNKCIONĀLAS

MIKROELEKTRONIKAS RŪPNĪCAS

"ELMĪRA",

KAS ATRODAS

RĪGĀ, KURZEMES PROSPEKTĀ 5,

ĒKU UN BŪVJU KOPĀ AR

NEATDALĀMO KUSTAMO MANTU

ATKLĀTA IZSOLE -

sākotnējā cena Ls 960 000,

Daļēja samaksa privatizācijas sertifikātos.

Dalībnieku reģistrācija no 1995. gada 6. aprīļa līdz

20. aprīlim pīkst. 15.00.

Informāciju var saņemt Privatizācijas aģentūrā,

Rīgā, K. Valdemāra lelā 31, 2.stāvā

darba dienās no pīkst. 9.00 līdz 12.00.

Uzziņas pa tālr. 332706.

44-
K. Valdemāra iela 31,

Rīga, LV-1887, Latvija

Privatizācijas aģentūra

ĪOlr.: 332082

Fakss: 1 - 7830363

UZMANĪBU!

PRIVATIZĀCIJAS AĢENTŪRA PAZIŅO,
KA TIEK PĀRCELTA

VALSTS RĪGAS_
LAJU KSAIMNIECIBAS

MAŠĪNBŪVES rūpnīcas

AKCIJU KONTROLPAKETES

IZSOLE.

Akciju kontrolpaketes izsole notiks 1995.eada B.aprīlī.

Privatizācijas subjekti apliecinājumu par piekrišanu
iegādāties kontrolpaketi saskaņā ar apstiprinātajiem
noteikumiem var iesniegt Privatizācijas aģentūrā līdz

1995.gada 4.aprīlim, pīkst. 16.00.

Objekta nosacītā cena noteikta - Ls 2 000 000.

Akciju sadalījums kvotās:

•kontrolpakete - 51%

(maksāšanas līdzekļi: lati
- 56,9%,

privatizācijas sertifikāti
- 43,1%) ;

•objekta darbiniekiem un pensionāriem par
sertifikātiem pārdodamā akciju daļa - 19%

(sertifikāti - 100%);
• publiskā piedāvājuma akciju daļa, kas pārdodama

par sertifikātiem
-

27%

(maksāšanas līdzeklis: sertifikāti -100%);
• valdei un padomei -1%

(maksāšanas līdzeklis: lati);
•akciju rezerve -2%

(maksāšanas līdzeklis - sertifikāti).

Pirmā parakstīšanās kārta uz akcijām objekta

darbiniekiem un pensionāriem notiks no 1995.cada10. aprī

līdz 18. aprīlim. Adrese: Daueaverīvas iela 23a. Rīsa.

B.kabinetā.

Par parakstīšanos uz akcijām, kuras pārdodamas

publiskajā piedāvājumā, tiks paziņots papildus.

Ar objekta privatizācijas noteikumiem

var iepazīties Privatizācijas aģentūra

(Rīga, K. Valdemāra lela 31, 2.stāvs)
darba dienās no pīkst. 10.00 līdz 12.00

un no pīkst. 13.00 līdz 16.00.

Tālr. 328535.

_

brīnumaina pārvērtība

JUSU VEIKALOS

Arī Jūs varat saņemt Margaret Astor

kosmētiku un parfimēriju pārdošanai
savā veikalā.

TĀLR. 282769



Bēgļu mērķis bija nokļūt

Skandināvijā. Par ceļojumu no sa-

vas etniskās dzimtenes līdz Lat-

vijai bēgļi maksājuši ap 5000 do-

lāru. Lai- no Latvijas nokļūtu

Skandināvijā, viņiem būtujāmak-
sā vēl 5000 USD, informēja

A.Kurpnieks.
lekšlietu ministra preses sek-

retārs Normunds Beļskis uzsvē-

ra, ka Latvijas likumdošanā nav

noteikts, kā jārisina bēgļu prob-

lēma.

ALieljuksis informēja, kaLatvi-

jā izveidojušās noziedzīgas grupas,

kas nodarbojas arviltotu dokumen-

tu izgatavošanu, bēgļu izmitināša-

nu un transportēšanu.

Aizturētie ar necieņu esot iz-

turējušies pret Latviju un viņiem

sniegto palīdzību. Neapēstā mai-

ze tika izmesta atkritumos, tel-

pas, kurās bēgļi novietoti, bija da-

ļēji izdemolētas, informēja

A.Kurpnieks>

Baltkrievijas ārlietu ministrs

skāra pilsonības problēmu Latvi-

jā un paziņoja, ka nepieciešams

noslēgt vienošanos par nacionā-

lo minoritāšu aizstāvību, pensiju
nodrošināšanu un savstarpējiem
braucieniem lai aizstāvētu ne-

pilsoņu baltkrievu intereses.

V.Birkavs aizrādīja, ka tieši tāpat,

kā Baltkrievijai pakāpeniski rodas

izpratne par NATO paplašināša-
nās problēmu, tāp"at arīLatvija pa-

kāpeniski risina pilsonības pro-

blēmu.

Pēc V.Birkava vārdiem, nāko-

šo trešdien vai ceturtdienSaeima

pieņems likumu par bijušajiem
PSRS pilsoņiem Latvijā.

Attiecībā uz divpusējiem līgu-
miem Latvijas ārlietu ministrs at-

zina, ka to projekti jaunodoti Balt-

krievijai, un piebilda: «Bumba ir

jūsu pusē.»
Abu valstu ārlietu ministri pa-

nāca vienošanos par premjeru tik-

šanos jūnija sākumā.

V.Birkavs ļoti interesējās par

atbruņošanos un to, kā Baltkrie-

vija pilda līgumu par parastajiem

bruņotajiem spēkiem Eiropā'un

pat ieteica izmantot metālu, kas

paliek pāri no tankiem, par izej-
vielu Liepājas metalurģiskajai
rūpnīcai.

Kopāar V.BirkavuVitebskā bi-

ja ieradies arī ĀM parlamentārais
sekretārs Mārtiņš Virsis un spe-

ciālouzdevumu vēstnieks Aivars

Vovers. Vakarā Latvijas vicekon-

suls Vitebskā Armands Krūze rī-

koja pieņemšanu, pēc kuras de-

viņu cilvēku lielāLatvijas delegā-
cija aizlidoja uz mājām.�

Arī Latvijas televīzija jau sāk in-

teresēties, kur novietotkameras un

citu tehniku, lai visa latviešu tauta

varētu tiešā pārraidē redzēt lielā

okupācijas laiku monstra galu.
Patlaban itin raiti notiek darbi

lielākās ēkas uztvērēja saga-

tavošanai 4.maija sprādzienam. Pa-

saulēpar kaitīgu atzītaisazbests jau
izvākts, sapildīts speciālos maisos

un noglabāts dažiem vien zināmā

un drošā vietā. Kā Dienaiparādīja

un paskaidroja ASVnojaucējfirmas
Controlled Demolition Inc. (CDI)

Latvijas puses pārstāvis Miervaldis

Jasovičs, raidītājēkas galvenajās

konstrukcijās ap 400 metālako-

lonnās tiek sagatavotas vietas

sprāgstvielu ievietošanai, kas tikai

neilgu laiku pirms sprādziena tiks

atvestas noASV uzLatviju. Raidītā-

ja abās pusēs patlaban tiek ārdītas

piebūves. Pēc šā darbapabeigšanas
ārdīšanastehnikaķersies piekom-

pakti, monolīti celtās raidītāja ēkas

pakāpeniskas nojaukšanas, joto ne-

esot iespējams iznīcināt ar spridzi-
nāšanu. Vairāknekā20 palīgēku jau

noārdītas.

Patlaban lokatora demontāžas

darbos strādā ap 80 cilvēku: 9 CDI

pārstāvji, ap30zemessargu, kas ap-

sargānojaucamo objektu teritoriju,

ap 50 vietējo iedzīvotāju. Vietējo
darbinieku skaits ir mainīgs at-

karībā no veicamajiem darbiem.

Skrundas pagasta izpilddirektors

Gunārs Zonnenbergs Dienai sacī-

ja, ka no Skrundaspagasta darbiem

lokatoranojaukšanā brīvprātīgi pie-

teikušies ap 300 cilvēku. MJasovičs

informēja, ka zemākā samaksa

bezspecializācijas strādnieka alga
mēnesī ir 100 latu. Savukārt meti-

nātājiemun citiemspeciālistiem al-

ga ir lielāka.Turklātik dienustrād-

niekisaņembezmaksas pusdienas.
Skrundas pagastam pagaidām

neesot nekādu pretenziju pret no-

jaukšanas darbugaitu, jotam nepie-
derot lokatora teritorija. Satrauku-

mu radījusi vienīgi ziņa par atkritu-

mu vešanu ar smagsvara tehniku

cauriSkrundas pagastam,kas varē-

tu sabojāt ceļus. MJasovičs toskaid-

ro ar nepietiekamu informāciju, jo

patiesībā tas neesot bijis paredzēts.

Kā ekskursijas laikā pa lokatora

teritoriju Dienai sacīja MJasovičs,

vietējām pašvaldībām Skrundai

un Raņķiem — CD/cenšas atdotvi-

su,ko tās iekāroun reālispēj savākt.

Vēl joprojām Liepājas vadība intere-

sējoties par gružu izmantošanu mo-

la pagarināšanai un Liepājas meta-

lurgs —par metālakonstrukciju pār-

kausēšanu. Taču, kā sacīja MJaso-

vičs, neviens nekoviņiem nešķiros

unklāt nepievedīs—pašiem jābrauc

pakaļ. Piemēram,Skrundas pagasts

sestdien un svētdien mobilizēs spē-

kus ūdenstorņa savākšanai savām

vajadzībām. Toties savulaik izrādītā

interese par angāriem un dzesēša-

nas ūdens cisternām zudusi, jo to

pārvietošana gribētājiem izmaksātu

dārgāk nekājaunu iegāde. Tāpēc an-

gāri jau noārdīti, cisternasvēl gaida

savu kārtu.�

Savukārt advokātu grupa, kas

aizstāv katastrofu cietušā prāmja

Estonia pasažieru intereses, izteiku-

si nožēlu,ka prāmja īpašnieki no no-

tikušās nelaimesieguvušiagrāk ne-

paredzētus ienākumus. Piecdesmit

procentiprāmja Estonia akciju pie-

derēja sabiedrībai Nordstrom and

Thulin,kas Skandināvijā ir vienano

lielākajām kuģniecības sabiedrī-

bām. Nordstrom and Thulinnesen

paziņoja, ka 1994. gadā guvusi 7,5

miljonus ASV dolārulielus ienāku-

mus.

Prāmis Estonia bija 41 miljonu
ASV dolāruvērts un tika apdroši-
nāts par 68 miljoniem ASV dolāru.

27 miljonu dolāru lielā apdrošinā-
šanas nauda,ko ieguva pēc prāmja

Estonia nogrimšanas, tika sadalīta

starp Nordstrom and Thulin un

Igaunijas kuģniecības sabiedrību,

kas bija prāmjaEstonialīdzīpašnie-

ce. Gadījumā, japrāmis Estonia ne-

būtu cietis katastrofu, 1994.gadā
Nordstrom and Thulin sabiedrība

būtu cietusi zaudējumus. Pagājušā

gada ienākumus Skandināvijas

kuģniecības sabiedrībaparedzēju-
si izmaksāt sabiedrības akcionā-

riem dividendēs. Savukārt Estonia

katastrofā cietušopasažieru intere-

ses aizstāvošā advokātu grupa vē-

las panākt, lai Nordstrom und Thu-

lin 1994. gada ienākumulielāko da-

ļu izmaksātu kompensācijās 137

prāmja Estonia izglābtajiem pasa-

žieriem, kā arī trīs tūkstošiem bojā
gājušo pasažieru radinieku.�

ĀRZEMJU ZIŅAS

Žirinovska pārstāvis izraidīts no Igaunijas
Tallina, 24. marts. (BNS)

Krievijas Liberāldemokrātiskās

partijas pārstāvis Igaunijā Pjotrs
Rožoks šovakar izraidīts no Igau-

nijas.
P.Rožoks tika atvests no polici-

jas nodaļas tieši uz staciju un ie-

sēdinātsvilcienā Tallina—Maska-

va. Līdz Narvai (līdz robežai ar

Krieviju) viņš brauks slēgtā kupe-
jā divu policistu pavadībā. Uz pe-

rona VladimiraŽirinovska pārstā-

vis paziņoja, ka ir «izpildījis pienā-
kumu pret krievu tautu».

Trešdien Igaunijas Pilsonības

un migrācijas departaments deva

rīkojumu VladimiraŽirinovska va-

dītās partijas pārstāvim Krievijas
pilsonim P.Rožokam atstāt Igauni-

ju 24 stundulaikā. P.Rožoks vakar

paziņoja, ka negrasās brīvprātīgi
atstāt Igauniju: «Es nekad šeit ne-

esmu juties kā ārzemnieks.*

Pēc Pilsonības un migrācijas

departamenta ģenerāldirektora

Ennaßebanesvārdiem, Igaunijas

varas iestādes pieņēmušas šo lē-

mumu tāpēc, ka Žirinovska pār-

stāvja darbībabijusi «kaitnieciska

un vērsta pret Igaunijas konstitu-

cionālo kārtību un teritoriālo vie-

notību».

Pēc E.Rebanes vārdiem, P.Ro-

žoks kopš 1993.gada «centies ka-

vēt Igaunijas valstiskuma atjauno-

šanu. Departaments uzskata, ka

P.Rožoka darbība Igaunijā var iz-

raisīt neprognozējamas sekas un

kaitēt Igaunijas attiecībām ar ci-

tām valstīm un starptautiskām or-

ganizācijām».

Kopš 1989.gadapret P.Rožoku

tika ierosinātas divas krimināllie-

tas, no tām viena tika pārtraukta

nozieguma sastāva trūkuma dēļ.

1994.gada februārī Igaunijas dro-

šības policija ierosināja* pret viņu
krimināllietu saskaņā ar Igaunijas
kriminālkodeksa 72.paragrāfu,

proti, par nacionālā, rasu vai reli-

ģiozā -naida kurināšanu. lemesls

krimināllietas ierosināšanai bija
P.Rožoka izteikumipresē. Pēc da-

žām nopratināšanāmdrošības po-

licija P.Rožoku netraucēja aptuve-

ni gadu.

Pēdējoreiz P.Rožoks pievērsa

Igaunijas tiesībsargāšanas struk-

tūru uzmanībuar savu uzstāšanos

21.februārī Narvā Krievijas pilso-

ņu savienības sapulcē, kuras laikā

viņš aicināja Igaunijā dzīvojošos

krievus neprasīt uzturēšanāsatļau-
jas Igaunijā, jo «visi krievi Igauni-

jā dzīvo vēsturiskajās krievu ze-

mēs».

Saskaņā ar Igaunijas likumu

par ārvalstniekiem, ārvalstniekam

var atņemt uzturēšanās atļauju, ja
tas nepilda Igaunijas likumus. Sa-

vukārt ārvalstniekam bez uzturē-

šanās atļaujas vai Igaunijas vīzas

jāatstāj valsts vai arī viņu var de-

portēt piespiedu kārtā, ja viņš at-

sakās izbraukt no valsts.^

Krievu karavīri svin Argunas ieņemšanu

Krievu karavīri barakā Groznijā dzer šņabi, atzīmējot Argunas pilsētas ieņemšanu.
Dudajeva spēku kontrolētā Arguna 23.martā krita Krievijas armijas rokās! Šodien

Krievijas armija sāka triecienuzbrukumu otrajai lielākajai Čečenija pilsētai Gudermesai.

Foto - EPA—A.F.I.

Īsziņas
Tallina. Koalīcijas partijas un

Laucinieku apvienības (KPLA) blo-

ka līderis Tīts Vehi, kuru Igaunijas
prezidents Lennarts Meri vakar no-

zīmēja par kandidātu premjerminis-
tra amatam, publiski piedāvājis Cen-

tristu partijai iekļauties valdībā. Šo-
vakar pēcKPLA blokaapspriedes ti-

ka paziņots, ka «KPLAredz labas ie-

spējas formētstabilu valdību kopā ar

Centristu partiju». Uzstādamies ce-

turtdienas vakarā nacionālajāTV,
T.Vehi paziņoja, ka centristu līderis

Edgars Savisārs viņam nosūtījis vēs-

tuli, kurā pavēstījis, ka uzskata par

iespējamuKPLA un Centristu parti-
jas koalīciju. KPLA un Centristu pa-

rtijai kopā būtu 57 no 101 vietas Igau-

nijas parlamentā.�
Kijeva. Ukrainas AP šodien atce-

ļā Krimas vietējo padomjuvēlēšanas,
kas bija paredzētas 29.aprīlī. Vēlēša-

naspārceltas uz25.jūniju. Saskaņāar

Ukrainas AP lēmumu tās notiks pēc
Ukrainas likumdošanas.Tādējādi vē-

lēšanās nevarēs piedalīties tie Krimas

iedzīvotāji, kas nav Ukrainas pilso-

Maskava. Šodien atslēgti visi

Krievijas Melnās jūras flotes telefo-

ni. Informāciju apstiprina ari flotes

pavēlnieks Fēlikss Gromovs.^

Tbilisi. Šorīt pie republikas slim-

nīcas mašīnā nogalināts Gruzijas gal-
venais ķirurgs Nodars Bohua, kura

vārdu pazīst visā pasaulē. Pirms tam

apšaudīta mašīna, kurā braukuši di-

vi vienības Mhedrioni kaujinieki. levai-

notie nogādāti slimnīcā, uz kuru iz-

saukts N.Bohua. Pēc veiksmīgas ope-

rācijas Mhedrioni vīri gribējuši aizvest

ārstus uzmājām,bet pie slimnīcas vār-

tiem viņus gaidījisslēpnis. Novērotāji
uzskata,ka tasbijis konflikts starp Ten-

gizaKitovani vadīto Gruzijas gvardiun

Džabas Joselianivadīto Mhedrioni. �

Kaļiņingrada. Ceturtdien Krievijas
robežsargi, apskatot vilcienu Sanktpē-
terburga—Kaļiņingrada,atklājuši 105

kurdus, palestīniešusunafgāņus. Krie-

vijas robežsargu pārstāvis Oļegs Groz-

ņeckis paudis neizpratni, kāpēc Latvi-

jas robežsargi sūtījuši bēgļus ar tran-

zītvilcienu caur Lietuvu uz Kaļiņingra-
du, ja Latvijā viņi iebraukuši no Balt-

krievijas, turklāt par bēgļiem nebija in-

formētas attiecīgās Krievijas struktū-

ras. Bēgļi milicijaspavadībā nosūtīti at-

pakaļ>
Viļņa. Lietuvas pilsonību grasās

lūgt Krievijas estrādes zvaigzne dejo-
tājs Boriss Moisejevs. Pēc viņa vār-

diem, šādu lūgumu drīzumā ie'sniegs
arīkrievu estrādes dziedātāja Irina Po-

narovska. Kā zināms, izņēmuma kārtā

Lietuvas pilsonība jau piešķirta Mas-

kavas Lielā teātra solistei Jeļenai Ob-

razcovai, šā teātra diriģentamAļģim Žu-

raitim, balerīnai Maijaj Pļiseckai, kom-

ponistam Rodionam Ščedrinam, Lielā

teātra primabalerīnaiJekaterinaiMak-

simovai un baletmeistaram Vladimiram

Vasiļjevam>
Ankara. Turcijas karavīri piektdien

iznicinājuši trīs lielas kurdu nemier-
nieku bāzes Irākasziemeļos. Turcijas
35 000 karavīru karaspēks pirmdien
okupēja 45 km platu joslu Ziemeļirā-
ka gar 220 km garo robežu, un mili-

tārāoperācija ir vērsta uzaptuveni 20

nemiernieku bāzu iznīcināšanu>

Sarajeva. Bosnijas valdības spē-
ki piektdien paziņojuši par ļoti nozī-

mīga serbu komunikāciju torņa ie-

ņemšanulielā uzbrukumā,ko nav va-

rējušiatturētANO protesti par pamie-

ra neievērošanu. Tornis, kas nodro-
šina TV pārraides un citus sakarus
serbu kontrolētajām teritorijām Bos-

nijas rietumos un dienvidos, atrodas

Vlasiča kalnavirsotnē netālu noTrav-

nikas pilsētas centrālajā Bosnijā>
Jērika. ASV viceprezidents Al-

berts Gors,piektdien tiekoties arPa-

lestīnas atbrīvošanas organizācijas lī-

deri Jasiru Arafatu, aicinājisapstādi-
nāt terorismu, ko Izraēla izvirzījusi
par galvenonosacījumupalestīniešu
autonomijas paplašināšanaiJordānas
rietumkrastā. AGors paziņojis, ka

ASV piešķirs 65 miljonus dolārupa-

līdzību palestīniešiem.*
Varšava. Piektdien Polijā stājās

spēkā jauninoteikumi, kas ļauj aiztu-

rēt nevēlamus ārzemniekus, to skai-

tā nelegālus imigrantus, uz laiku līdz

90 dienām pirms deportācijas, kā arī

dod viņiem tiesības griezties tiesā. �

(AP, LETA—AFP,

Baltija—ITAR
—TASS,

BNS—Reuter, DPA)

Jauni pierādījumi reliģiskās
sektas saistībai ar gāzu
uzbrukumu metro

Tokija, 24.marts. (AFP) Japā-

nas policija piektdien atkal pārmek-

lējusi reliģiskajai sektaiAum Shin-

rikyo piederošās ēkas un kopienu

īpašumus, jopret to vēršas pastip-
rinātas aizdomas par saistību ar

nervu gāzes izplatīšanu Tokijas
metro nedēļas sākumā.

Pārmeklējot trīs sektas biroju
telpas Osakā, atrasti četri plastma-

sas konteineri ar ķīmisku substan-

ci, to vidū ari šķīdumu, ar kuru var

neitralizētzariņu nervu sistēmu

paralizējošo gāzi, arkuru saindējās
vairāk nekā5000 Tokijas metro pa-

sažieri un desmit gāja bojā.
Savukārt pastardienu sludino-

šais kults piektdien izvirzījis tie-

sā prasību pretvarasiestādēm par

zaudējumiem, ko plašie policijas
reidi nodarījuši sektas īpašumam.
Kā kompensācija tiek pieprasīti

30 miljoni jenu (330 000 dolāru).

Japānas nacionālajā TV tīklāNHK

tika pārraidīts videoieraksts, ku-

rā noslēpumainais sektas vadītājs
Soko Asahara noliedz, ka viņa se-

kotāji nodarbotos ar zarīna ražo-

šanu.

Trešdien, veicot pirmo pārmek-
lēšanu sektas īpašumos, galvenajā
mītnē Tokijā un mazos ciemos, kur

sekotāji izveidojuši kopienas, poli-

cija atrada ļoti toksiskas ķīmiskas

vielas, kuras attiecīgi sajaucot viegli

var iegūt nacistu zinātniekuizgud-

roto zariņa gāzi. Sektas vadītājs ap-

galvo, ka šīs substances tikušas iz-

mantotas vienīgi plastmasas, kera-

mikas un lauksaimniecības mine-

rālmēslu ražošanai.

Sektai, kas pielūdziznīcību sim-

bolizējošo hinduismadievuŠivu, ir

10000 sekotāju Japānāun aptuveni

trīsreiz vairāk Krievijā. Ar Krie-

vijas radiostacijas Majak Vladivos-

tokas raidītāja starpniecību katru

dienu skanēja reliģiskas program-

mas, bet ceturtdien Majak vadība

nolēmusi tās apturēt.

Krievijas parlamenta apakšpalā-
ta lūgusi sākt izmeklēšanu Japānas

reliģiskās sektas vietējo sekotāju

aktivitātēs pēc tam,kad Japānasva-

rasiestādes vērsušas aizdomas pret

sektu sakarā ar cilvēku saindēša-

nos ar gāzi Tokijas metro.

Aģentūras ITAR—TASS Toki-

jas birojarīcībā nonākušasziņas, ka

kāds nezināms cilvēks piektdien pa

tālruni paziņojis policijai, ka vaka-

rā 25Tokijas vietās notiks jauni gā-

zes uzbrukumi. Lai gan policija no-

liegusi šāda ziņojuma esamību, ir

izskanējis brīdinājums galvaspilsē-

tas iedzīvotājiem būtpastiprināti uz-

manīgiemun nekavējoties ziņotpo-

licijai par visiem aizdomīgiem

priekšmetiem uz ielas un transpor-

tā>

NACIONĀLĀS ZIŅAS

Budžeta deficīts pārsniedzis
pusi no gada normas

Baiba Melnace

Rīga, 24.marts. Valstsbudže-

ta deficīts nepilnutrīs mēnešu lai-

kā jau pārsniedzis pusi no maksi-

mālāpieļaujamā gada deficīta, un

budžetaieņēmumi joprojām kriet-

ni atpaliek no likumāplānotajiem,

preses konferencē piektdien teica

finansu ministrs Andris Piebalgs.
Budžeta likumā paredzēts, ka

1995. gada Latvijas valsts budžeta

maksimālaisdeficīts varbūt 40mil-

joni latu, taču 24.martā tas jau bija
sasniedzis 26miljonus latu. Pēc ga-

da plāna, pirmā ceturkšņa beigās,
tātadmarta beigās, tas drīkstētubūt

tikai 15 miljoni latu.

Pēc Finansu ministrijas Valsts

kases departamenta ziņām, 22.ma-

rtā bija iekasēti tikai 80 miljoni latu,

kaut gan pēc gada plāna vajadzētu
būtaptuveni 93 miljoniem latu. Pēc

APiebalga vārdiem, pēdējā laikā

ganbudžeta ieņēmumi ir palielinā-

jušies, taču martā tie nekādā gadi-

jumā vēl nesegs janvāra un februā-

ra ieņēmumu iztrūkumu.Tā kā

budžeta ieņēmumi ir mazāki, nekā

plānots, ierobežoti arī izdevumi, Fi-

nansu ministrijapilnā apjomānodro-

šina algu un pabalstu izmaksu, kā

arī izdevumus, par kuriem ar noza-

ru ministrijām noslēgtas speciālas

vienošanās, piemēram, ar Zemkopī-
bas ministriju. Valsts budžeta izde-

vumi līdz 22.martambijuši 107miljo-
nilatu, no tiem7 miljonilatu ieskaitī-

tisociālajā budžetāpensiju izmaksas

nodrošināšanai. Starpība starp ieņē-
mumiemun izdevumiem 27 mil-

joni latu nosegta ar 1994.gada lī-

dzekļu pārpalikumu (4 miljoni latu)

un valsts īstemiņa paradzīmēm.

Taču pēdējā laikā arī valsts pa-

rādzīmju pārdošanas apjoms ir sa-

rucis, jo mazinājies komercbanku

pieprasījums pēc tām. Nepilna mē-

neša laikā kopējais apgrozībā eso-

šo valsts parādzīmju apjoms sama-

zinājies par 10 miljoniem latu, tagad
tas ir aptuveni 47 miljoni latu>

LZS 11.aprīlī sāks Satversmes

grozīšanas kampaņu
Nellija Ločmele

Rīga, 24.marts. Latvijas Zem-

nieku savienība 11.aprīlī sāks vēlē-

tāju parakstu vākšanu, lai tautas no-

balsošanā būtiski grozītu Satver-

smi, tostarp ieviestuvisas tautas vē-

lēta prezidenta institūciju, šodien

nolēmaLZS centrālā padome.
LZS piedāvātais Satversmes gro-

zījumuprojekts piedāvā 11Latvijas

pamatlikuma labojumus tautas

vēlētaValsts prezidenta ieviešanu;

politiskās atbildības piešķiršanu

prezidentam; prezidenta un Saei-

maspilnvaru laikapagarināšanuno

trim uz četriem gadiem; Saeimas

deputātu atsaucamības ieviešanu;

likumdošanas iniciatīvas piešķirša-
nu pašvaldību sabiedriskaiorgani-

zācijai, kurā pārstāvēta vismaz tre-

šā daļa pašvaldību.

Satversmes grozīšanu LZS pa-

mato ar šās idejas lielo popularitāti

iedzīvotāju vidū (socioloģiskajās ap-

taujās to atbalsta 77% pilsoņu) un

nepieciešamību iedibināt stabilu

demokrātiju un reālu varas dalīša-

nas principu. LZS priekšsēdētājs

Andris Rozentāls, atbildot uz Die-

nas jautājumu, norādīja, ka valsts

kontroles «bezzobainība», tiesuva-

ras nesakārtotībaun vairāki neveik-

smīgie mēģinājumi iecelt Satver-

smes aizsardzības biroja direktoru
liecinapar pašreizējās valsts iekār-

tas nestabilitāti, ko nosaka pašrei-

zējā Satversme. LZSuzskata par ne-

pieļaujamu pašreizējās Satversmes

pieļauto situāciju, kad vienapartija
iegūstot lielaKaš daļas vēlētāju at-

balstu absolūto vairākumuSaei-

mā, viena pati sastāda valdību, ie-

vēl Valsts prezidentu, ieceļ Augstā-
kās tiesas tiesnešus. Satversmes

grozījumi sākšot darboties tikai ar

7.Saeimu, bet tiešipirms 6.Saeimas

vēlēšanāmLZS sākusi Satversmes

grozīšanas kampaņu tāpēc, ka tas

bijis apsolīts pirms iepriekšējām vē-

lēšanām. LZS uzskata, ka sākotnē-

ji nepieciešamo 10 000 vēlētāju pa-

rakstu savākšana neradīšotproblē-
mas, jo LZS biedru skaits vien jau
ir vairāk nekā 3000. «Mēs ceram

ar šo lietu pierādīt savu spēku,»
piektdien presei sacīja LZS valdes

loceklis Ģirts Lūkins.4

Šengenas līguma valstis

pastiprinās ārējo robežu kontroli

Jānis Kulmanis

Rīga, 22.marts. No 26.marta

septiņas Šengenas līgumavalstis —

Vācija, Francija, Beļģija, Luksem-

burga, Nīderlande, Spānija un Por-

tugāle pārtrauc savstarpējo ro-

bežu kontroli, bet pastiprina ie-

braukšanas kontroli šo valstu teri-

torijā.
Kā piemēru šodien preses kon-

ferencē Vācijas vēstniecības Latvi-

jāpārstāvis Pēteris Rondorfs minē-

ja, ka tiks pastiprinātarobežkontro-

le uzVācijas un Polijas robežas, kas

sākumā varētu paildzināt robež-

šķērsošanas procesu. Turklāt ko-

pā ar vācu robežsargiem strādātu

ari franču robežsargi.

Kā Diena jau rakstīja, turpmāk

pietiks tikaiar vienu vīzu, ko izsnie-

gusi kāda no šīm valstīmun kas at-

ļaus uzturēties jebkurā no šīm sep-

tiņām valstīm. Paredzams, ka pēc

neilga laika Šengenas līguma val-

stīm pievienosies arī Itālija unGrie-

ķija, kas vēl nav izpildījušas visas

tehniskās un tiesiskās prasības.
Tā kā pagaidām Latvijāpastāvī-

gas pārstāvniecības ir tikai divām

no šīmseptiņām valstīm, Vācijas un

Francijas vēstniecības ierosināju-

šas sadalīt vīzu izsniegšanu. Kā sa-

cīja Vācijas vēstniecībaskonsulārās

nodaļas vadītāja MihaelaRammel-

te,paredzams, kātiem, kas vēlēsies

braukt uz Vāciju vai Beniluksa val-

stīm (Beļģiju, Nīderlandi, Luksem-

burgu) vīzas tiks izsniegtasVācijas
vēstniecībā, betuz Franciju, Spāni-
ju un Portugāli—Francijas vēstnie-

cībā. Šis priekšlikums gan vēl ap-

spriežams un akceptējams Šenge-
nas līgumavalstu pārstāvjiem.

Kārtība, ko turpmāk regulēs

Šengenas līgums, attiecas uz īslai-

cīgas vīzas (līdz 90 dienām) saņem-

šanu. Ilgākam laikam tiks izsnieg-
ta nacionālāvīza (tās valsts vīza, ku-

rā paredzēta ilgstoša uzturēšanās),
un tas būs atkarīgs no attiecīgās
valsts likumdošanas.

Šāda kārtība sarežģīs vīzu iz-

sniegšanu, sacīja P.Rondorfs. lespē-
jams, varētu paildzināties vīzas iz-

sniegšanas laiks, jo vēstniecība ne-

aprobežosies tikaiar nacionālajiem

datiem, bet notiks ari informācijas

apmaiņa ar datu banku Strasbūrā.

Līdzšinējo 3 5 dienuvietā vīzas

izsniegšana varētu ilgt nedēļu, cer

Vācijas vēstniecībā. Biežāk varētu

atgadīties vīzas atteikšanas gadīju-

mi>

EDSO aicina izpildīt Latvijas
un Krievijas līgumus
Jānis Kulmanis

Rīga, 24.marts. Eiropas Dro-

šības un sadarbības organizācijas

(EDSO) Pastāvīgā padome pieņē-

musi lēmumu,kas aicina atrisināt

jautājumu par Krievijas iesniegta-

jā sarakstā iekļauto militārpersonu

un viņu ģimenes locekļu atrašanos

Latvijā, kas ir pretrunā ar Latvijas

un Krievijas līgumu par armijas iz-

vešanu.

Kā ziņo Ārlietu ministrijas pre-

ses centrs, lēmumsticis pieņemts,
Vīnē vienojoties Latvijas un Krievi-

jas delegācijām un EDSO prezidē-

jošās valsts pārstāvjiem. Lēmumā

par apsveicamām atzītas notieko-

šās Latvijas un Krievijas konsultā-

cijas šā jautājumarisināšanā.

Šim lēmumam,ko Latvijas Ārlie-

tu ministrija vērtē augstu, «jāveici-

na drīzāka Latvijas un Krievijas div-

pusējo līgumu realizācija». Latvija

cer ari uz turpmāku EDSO iesaistī-

šanos šās problēmas risināšanā.�

Diena
SESTDIENA, 25.MARTS, 1995

Ārlietu ministri spriež
No l.lpp.

Skuld varētu atsaukt

No l.lpp.

Skrundas «poga»
No l.lpp.

Bēgļi izvesti
No l.lpp.
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IZMANTOJIET IZDEVĪBU!
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Tālr. 333136,331358,276739. Rīga , Lāčplēša ielai

o DROŠAS

R TIKAI

lENKĀRŠAS

LIETAS

UIM 25. MARTA BRAUCIET

MŪSU JAUNAJĀ

AMVAJĀ PAR BRĪVU!

Krīvu iela 4, tālr. 551181

Cienījamie lasītāji!

Ja jums nav izdevies kioskā nopirkt
mūsu avīzi, lūdzu, zvaniet pa tālr. 327237

REKTĀMII UN SLUDINĀTUMUS PIEŅEM

Rīgā, Ris ielā 12,2.stāvā. Tālr. 221133.

KABELI

«POLIPLASTS»

551894, 553602 Rīga, Struktoru, 14a

... Mūžīgi augstākalnā

raugās cilvēka acs,

Mūžīgi dziļā lejā

nogrimst cilvēks pats...

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Latvijas tieslietu ministram

Romānam Apsītim šajos smagajos brīžos,

kad māmuļa jāpavada smilšu kalniņā.
Valsts valodas centrs

A/s Zunda izsaka līdzjūtību galvenajai grāmatvedei

Veronikai Krastiņai sakarā ar brāļa nāvi.

Latvijas Republikas prokuratūras darbinieki izsaka dziļu līdzjūtību
Latvijas Republikas tieslietu ministram Romānam Apsītim

sakarā ar mātes nāvi.

Latvijas Republikas prokuratūras darbinieki'

izsaka dziļu līdzjūtību

Ģenarālprokuratūras nodaļas virsprokurorei Birutai Ulpei,
māti guldot smiltājā.

Akciju sabiedrības Interlatvija darbinieki

izsaka dziļu līdzjūtību

Ronaldam Narnickim sakarā ar tēva nāvi.

Latvijas Zvejnieku savienība

izsaka līdzjūtību Valdim Godmanim,
tēvu smiltājā guldot.

Sakarā ar tēva nāvi izsakām visdziļāko līdzjūtību a/s Interlatvija
direktoram rīkotājam Rolandam Narnickim.

a/s Abava valde
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Vilmas

LĪVI

MANA NAKTS AR

MODU (1969)

Sestdien, 25.martā,

p1k5t.2230

Francijas mākslas fil-

ma. Režisors Ēriks Romērs. Šī ir vēl viena

filma no režisora uzņemtā sešu filmu cikla

pēc franču XVIII gadsimta rakstnieka

Ž.F.Marmontēla darbiem Seši pamācoši stās-

ti! Galvenajā lomāšajā filmā populārais fran-

ču aktieris Žans Luī Trentiņāns. Režisors pil-

nīgi pamatoti mēģina atgādināt, ka cilvēka

daba mainās ļoti lēni, lai neteiktu, ka vispār

nemainās. Kaut gan par to varētu liecināt

arī antīkās mākslas pieminekļi, ja vien mū-

su gadsimts nebūtu devis pilnīgi negaidītas

iespējas atklāties cilvēka dabai tolaik neie-

domājamās izpausmēs.

OSKARS '95.

Otrdien, 28.martā, pīkst. 22

Kārtējais Oskars kinematogrāfistu ga-

da laikā padarītais izvērtēts, pārvērtēts,

apspriests un pārspriests, par labu atzīts un

apbalvots. Saņemt Oskaru kinematogrāfis-

tam nozīmē tikt pieskaitītam pie izredzēta-

jiem. Kaut gam, ja atskatās uz Oskara vēstu-

ri, var redzēt, ka šajā izredzētības dalīšanā

dažkārtizšķiroša nozīme var būt gadījumam,
aizkulišu darījumiem un konjunktūrai. Daži

izcili kinematogrāfisti tā arī visā savā rado-

šajā mūžā pie kārotās statuetes nav tikuši.

Oskara ceremonija ir prefekti nostrādāta

izrāde ar gadu gaitā veidotāmtradīcijām. Tas

ir bridis, kad dāma labākajos gados vai sirms

kungs saņem Oskaru par mūža devumu ki-

nematogrāfā. Tajā brīdī var izjust, ko nozī-

mē kinematogrāfa apturētais laiks un laika

nenovēršamais ritējums.

HAMLETS

Trešdien, 29. marta, pīkst. 22

Režisors G Kozincevs (1964). Ar filmu

Hamlets Inokentija Smoktunovska zvaig-

žņu stundu kinematogrāfā 29.martā atce-

ramies izcilā krievu kino un teātra aktiera

septiņdesmito dzimšanas dienu, kas kalen-

dārā ierakstīta dienu iepriekš 28.martā.

Hamlets Šekspīra mūžam dzīvās un mū-

žam šodienīgās traģēdijas ekranizējums ar

Inokentiju Smoktunovski titullomā šoreiz ir

divkārša astceres diena, jo ari filmas režiso-

ram Grigorijam Kozincevam šogad martā ir

deviņdesmitā dzimšanas diena. Un viņš, tā-

pat kā Inokentijs Smoktunovskis, ir viens

no tiemkino un teātracilvēkiem, kuru vārds

būtu jāzina ne tikai kino vēstures zinātājiem

un kinomīļiem, bet arī citiem.

Filmā Hamlets G.Kozincevs ir sapulcinā-

jis spožu aktieru ansambli, kuru vidū ir ari

Elza Radziņa. Filmas operators ir lietuvietis

Jons Gricjus, kas ar G.Kozincevu strādājis

ari citās filmās, komponists Dmitrijs Šosta-

kovičs.

TV3

PIEŅEMSIM, KA Ml

PIETEICA KARU, BET

NEVIENS NEIERADĀS

Sestdien, 25. martā,

p1k5t.22.25

ledzīvotāji vēlas, lai armija atstātu pilsē-

tu. Trīs kareivji, ar kuriem vienmērkaut kas

atgadās, mēģina glābtarmijas labo slavu, ta-

ču, ierodoties ballītē ar tanku, izraisa vēl lie-

lāku paniku. 1969.gadā, Vjetnamas kara vi-

dū uzņemtā tipiskā amerikāņu filma ir maz-

lietanarhistiska komēdija par armijas tēmu.

Filmā vērojama spoža aktieru ansambļa
saspēle. Tajā it īpaši izceļas kādreizējais Ho-

livudas mīlulisnr.l—Tonijs Kērtiss.

Ļīdzās Tonijam Kērtisam nostājas viens

no Holivudas vecajiem vilkiem Ernests

Bordžnins, kam režisori sākumā uzticēja spē-
lēt tikai sliktos varoņus. Oskaru viņš ieguvis

1955.gadā par miesnieka lomas atveidojumu
Delberta MannafilmāMartija.

BBS

VIDUSSKOLNIECES

SLEPKAVĪBA

Sestdien, 25.martā,

p1f5t.2235

Filmas pamatā stāsts

pēc patiesiem dzīves notikumiem. Traģiski
beidzas kādas vidusskolnieces kārtējais iz-

klaides vakars. Apsūdzētais vietējā rajona

bāra darbinieks un daudzu meiteņu mīlulis.

Tiesas uzdevums ir noskaidrot, vai slepkavī-
ba izdarīta ar iepriekšēju nodomu vai nejau-

ši.

MIRT RĪTAUSMĀ

Svētdien, 26.martā, ņlkst.2\Āo

Pēc gariem fizisku emocionāluciešanu un

pazemojumu gadiem, dzīvojot kopā ar vīru

Robertu, Lindarod sevī drosmi iesniegt šķir-

šanos. Satracināts Bar sievas advokāta takti-

ku, Roberts vērpj atriebības plānu. Viņš no-

līgst profesionālu slepkavu.

SĀKOTNĒJAIS MĒRĶIS

Pirmdien, 27. martā, p1k5t.22.05

Kad Metjū Kamerons nolēma kļūt par ju-

ristu, viņš to darīja, laikalpotu cilvēkiem. Pa-

mazām viņa darbībanovirzījās tikai savas kor-

porācijas interesēs. Par sākotnējo mērķi vi-

ņam atgādina skolas laiku draugsAlekss, kas

viņu iepazīstina ar bezpajumtniekiem. Par

Metjū dzīves jēgu kļūst Bena Rīda patver-

smes. 1991.g.

IESVĒTIŠNA

Otrdien, 28. martā, p/fct.22.15

Sens ģimenes noslēpums atgriežas tagad-

nē. Skaista un bagātaTeksasas universālvei-

kala īpašnieka meita svin savu iesvētīšanu

studentu korporācijā. Jandāliņu nakts pārvēr-

šas par īstu šausmu nakti.

1984.g. Neiesākām filmu skatīties bēr-

niem.

SIROS

Trešdien, 29.martā, plkst.22

Bokseru cīņa ringā un dzīvē. Viss stingri

pakļauts noteikumiem, ko diktē viņu īpaš-

nieki. Taču viens no bokseriem ar lielu pie-
redzi ringā nav uzpērkams. Viņam jāiztur

smagi pārbaudījumi, lai pierādītu savu uzti-

cību godīgaicīņai.

ūīIVES ALKAS. 29.SĒMJA

VIŅA SAKA, KA NAV VAINIBA

Ceturtdien, 30.martā, p/fet.22.15

Kādas meitenes slepkavībā gandrīz tiek

notiesāta viņas draudzene. Taču pēdējā brī-

dī atklātībā parādās fakti, kas meitenes slep-
kavībā apsūdz viņas patēvu.

EIHIŪŽELFOUA

Piektdien, 31.martā, p1k5t.22.55

I.sērija. Eindželfolza provinces pilsēti-

ņa ar savu īpatnējo, bet nemainīgo dzīves

ritmu. Taču līdz brīdim, kad dzimtajā pusē

atgriežas filmas galvenā varone ar dēlu. Tik-

šanās ar jaunības pirmo mīlestību un no tā

izrietošās sekas: vecāku un bērnu attiecības,

pusaudžu problēmas, ģimenes konflikti un

negaidītas beigas. Tas viss stāstā no Eindžel-

folzas dzīves triju sēriju garumā. 1993.g.

Mīl

KĀ TIKT UI FRONTI?

Sestdien, 25. martā,

pīkstAI

Komēdija (ASV,

1970.g.). Režisors

Džerijs Lūiss. Otrā pasaules kara laikāameri-

kāņu multimiljonārs Brendans Baierss (Dže-

rijs Lūiss) sliktās veselības dēļ tiek atzīts par

nederīgu karadienestam. Patriotiski noskaņo-
tais bagātnieks tomēr vēlas karot pret fašis-

tiem, tādēļ par savu naudu noorganizē privā-

tu armiju un dodas... atbrīvot Itāliju.

FARAONA TOTANHAMONA LĀSTS

Svētdien, 26.martā, pīkst.2 l.ls

Piedzīvojumu filma (ASV, 1980.g.). Reži-

sors Filips Līkoks. Stāsts par to, kā ar-

heologs Hauards Kārters (Robins Eliss)

1922.gadā atrada Senās Ēģiptes faraonaTu-

tanhamonakapenes. Izrakumu vietā notiku-

šie nelaimes gadījumi un dažu ekspedīcijas
dalībnieku traģiskais liktenis radīja baumas

par senā valdnieka mistisko atriebību viņa

pēcnāves miera traucētājiem.

CILMS ŠŪPOLES
._

Otrdien, 28.martā, plkst.o3s

Kriminālfilma (ASV, 1973.g.). Režisors

Frenks Perijs. Policijas šefs (Klifs Rober-

tsons) uzņemas mīklainas slepkavības izmek-

lēšanu. Upuris ir kāda sieviete, bet aizdo-

mās tiek turēts Ričijs Kītings (Kristofers 01-

ports), kas pirms gada tajā pašā vietā uzmā-

cies kādai citai sievietei. Izmeklētājam savu

palīdzību piedāvā gaišreģis Frenklins Vilss.

Policists to sākumā noraida, taču drīz ir

spiests mainīt savu viedokli par cilvēkiem ar

pārdabiskām spējām.

TRIECIENMNĪRA «I»

Trešdien, 29.martā, plkst.o.\s
Kara filma (Austrālija, Honkonga, 1981.g.).

Režisors Tims Bērstals. Otrā pasaules ka-

ra beigās japāņu okupētajā Ķinas daļā tiek

iesūtīta austrāliešu specvienība kapteiņa Keli-

ja (Mels Gibsons) vadībā, kurai jānogādā pie

sabiedrotajiem kāds japāņu diplomāts.

mācītāja sieva

Ceturtdien, 30.martā, pīksti.oo

Komēdija (Itālija, 1970.g.) Režisors Dino

Rizi. Dziedātājai Valērijai (Sofija Lorēna) ne-

veicas mīļāko izvēlē pirmais izredzētais, ar

kuru romāns turpinājies četrus gadus, izrādās

precēts vīrs, bet otrais, dons Mario, kas Valēri-

ju izglābj no pašnāvības, ir mācītājs (Marčello

Mastrojāni). Dāma nolemj pārliecināt viņu pār-

kāpt celibātu, cerēdama, ka galu galā dons Ma-

rio atteiksies no priestera amata.

VIŅAI IR BĒRNS

Piektdien, 31 .martā, pīkst.2 l.ls

Drāma (A5V,1987.g.). Režisors Džons

Hjūzs. Džeiks (Kevins Beikons) un Kristīja

(Elizabete Makgoverna) apprecas drīz pēc
vidusskolas beigšanas, lai gan pret to pro-

testē abu jauniešu vecāki. Sākumā jaunā sie-

va ir spiesta vienapati pelnīt ģimenei iztiku,
jo Džeiks ieņēmis galvā, ka kļūs par rakst-

nieku, tomēr viņš sāk strādāt reklāmas aģen-
tūrā. Pamazām aug ģimenes turība, un pie-
nāk laiks domāt par bērniem, taču izrādās,

ka Džeiks nespēj līdzēt...

PRO7

BĒGŠANA BAILĒS

Sestdien, 25. martā,

plkst.23.\s

Piedzīvojumu filma

(ASV, 1986.g.). Režisors

Pīters Haiemss. Divi karstgalvīgi Čikāgas
policisti Rejs (Gregorijs Hainss) un De-

nijs (Bilijs Kristais), vajādami kubiešu nar-

kotiku tirgoni Gonsālesu (Džimijs Smitss),

nejauši iesaistās sadursmē ar saviem kolē-

ģiem, kuri arī izseko šo noziedznieku. Lai

glābtu abus draugus no soda par disciplīnas
pārkāpumu, priekšnieks atlaiž viņus atvaļi-
nājumā uz Floridu. Rejam un Denijam dīkā

dzīve tik ļoti iepatīkas, ka viņi nolemj atstāt

darbu policijā. Taču pirms tam abiem jātiek
galā ar Gonsālesu.

UN JŪRA PASTĀSTĪS...

Svētdien, 26.martā, pīkst.2 l.ls

Kriminālfilma, l.daļa (ASV, 1991.g.). Reži-

sors Tomijs Lī Voless. Divi draugi ar jahtu
dodas uz Palmīras salu Klusajā okeānā un pa-

zūd. Pēc neilga laika ar šo jahtu Havaju salās

ierodas divi hipiji Baks (Hārts Bohners)
un Dženifera (Reičela Vorda). Viņi apgalvo,
ka atraduši jahtu pamestu Palmīrā. Pazudušo

kuģotāju draugs apsūdz hipijus slepkavībā.

UN JŪBA PASTĀSTĪS...

Pirmdien, 27.martā p1k5t.2 1.15

Kriminālfilma, 2.daļa (ASV, 1991.g). Re-
žisors Tomijs Lī Voless. Bakām Vokeram

OSKARS '95.

Seriāla «Hameleonurotaļas» varoņi. LTVII otrdien, 28.martā, plkst. 18.30
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(Hārts Bohners) par dubultslepkavību tiek

piespriests mūža ieslodzījums, bet viņa ie-

spējamā līdzdalībniece Dženifera (Reičela

Vorda) gaida zvērināto spriedumu. Tiesāmei-

teni aizstāv divi advokāti, kuriem nākas sa-

skarties ar tiesneša aizspriedumaino attiek-

smi pret šo lietu.

«TC 2000»

Pirmdien, 27.martā, plfcst.o.2s

Zinātniskās fantastikas filma (ASV,

1993.g.). Režisors T.Dž.Skots.

Tālā nākotnē kāda policistu grupa cīnās

ar gangsteru bandām. Policists Džeisons

Storms (Billijs Blanks) uzzina, ka viņa part-

nere pēc nāves pārvērsta par nežēlīgu robo-

tu, kura uzdevums ir uzspridzināt atomelek-

trostaciju. Viņš biedrojas ar gangsteriem, lai

nepieļautu šādu katastrofu.

SLEPKAVĪBAS nepiedāvāt, kurš

IODEIIU TVER...

Otrdien, 28. martā, p1k5t.2 1.15

Kriminālfilma (Vācija, 1994.g.). Režisors

Zigijs Rotemunds.

Vīra izvarotā Ruta Zelbaha (Anna Katrīna

meklē palīdzību pie psihoanalīti-

ķa FrīderaTamma(Stefans Reks), kurš šajā

lietā iesaista privātdetektīvu Uli Fihti (Dīters

Landuriss).

Viņi nogādā Rutu drošībā, taču Ulis Zel-

bahu dzīvoklī pazaudē zīmīti, kurā rakstīta

cietušās jaunā adrese. Kad privātdetektīvs
pēc tās atgriežas, viņš atrod Rutas vīra lī-

ķi...

NOSODOŠS KORIS

Trešdien, 29. martā, plfist. 11.05

Komēdija (Anglija, 1989.g.). Režisors

Maikls Vinners.

Mazāpilsētiņā ierodas jaunsatraitnis Gijs

Džonss (Džeremijs Aironss) un sāk darbo-

ties vietējā amatieru teātra trupā. Viņakaut-

rīgums imponē sievietēm, un Gijām sākas

romāns ar režisora Deivida (Entonijs Hop-

kinss) sievu Hannu (Prunella Skeilsa). Taču

uz atraitņa simpātijām pretendē arī citas maz-

pilsētas iedzīvotājas.

RISKANTS BIINESS

Ceturtdien, 30.martā, p1tet.23.20

Komēdija (ASV, 1983. g.). Režisors Pols

Brikmens.

Septiņpadsmit gadus vecais Džoels

(Toms Krūzs), izmantodams vecāku prom-

būtni, tēva mašīnā dodas izpriecas braucie-

nā kopā ar prostitūtu Lanu (Rebeka de Mor-

neja). Pasākums beidzas bēdīgi, jo auto cieš

katastrofā. Lai varētu samaksāt par mašī-

nas remontu, Džoels savās mājās ierīko...

bordeli.

ATRIEBĪBA

Piektdien, 31 .martā, pīkst.23.ls

Piedzīvojumu filma (ASV, 1990.g.). Reži-

sors Tonijs Skots.

Bijušais kara lidotājs Maikls Kokrens (Ke-

vins Kostners) paklausa sava drauga Tibu-

rona Mendesa (Entonijs Kvinns) aicināju-

mam un dodas pie viņa uz Meksiku. Kok-

rens atklāj, ka draugs ir kļuvis bagāts ar šau-

bīgu darījumu palīdzību un arī savu daiļo sie-

vu Mireiju (Madlēna Stova) uzskata tikai par

sava īpašuma sastāvdaļu. Maikls iemīl Mi-

reiju, bet Mendess drīz uzzina par viņu sa-

karu...

Raidījumi

LĪVI

MIELASTS AR

MĀRTIŅU «VINCENTĀ»
i

Sestdien, 25.martā,

plkstAO

Šveice ir populāra ne tikai ar Alpu kal-

niem un pulksteņiem, bet arī ar sieru. Bez

šā produkta Šveices virtuve vispār nav iedo-

mājama. Ari nacionālā ēdienafondē galvenā

sastāvdaļa ir siers.

Fondē ir ne tikai garšīgs un barojošs, tas

palīdz tikt galā ar mīlestības, kautrības un

vēl citām problēmām. Par to šīs sestdie-

nas raidījumā Mielasts ar Mārtiņu.

SVĒTDIENAS SALONS

Svētdien, 26.martā, plfcst.\2

* Anitas Melderespersonālizstāde Aizejo-

šais, atnākošais Valsts mākslas muzejā, sa-

runa ar mākslinieci.

* Profesionāļi par profesionāļiem. B—l3

viedoklis par ievērojamākajiem notikumiem

mākslas pasaulē 1995.gada sākumā. Sarunā

piedalās profesori Imants Vecozols, Alek-

sejs Naumovs un Juris Jurjāns.

TEĀTRA JAUNUMI

Otrdien, 28.martā, plkst.\93s

* leskats teātra dienai veltītajās koncert-

programmās Dailes un Nacionālajā teātrī.

*

Baltijas teātra festivāla Homo novus no-

slēgums.

EIROPAS MUĪIKĀIĀS PILSĒTAS

Otrdien, 28. martā, p\kst.2\.\s

Cikla kārtējais raidījums Sanktflorianas
klostera meistars sagādās iespēju viesoties kā-

dā senā, skaistā klosterī Austrijā pie Linčas,

kur krietnu mūža daļu dzīvojis un savus ne-

mirstīgos darbusradījis austriešu komponists

un ērģelnieks Antons Brukners (1824—1896)

joprojām viena no mīklainākajām perso-

nībāmpasaules mūzikas vēsturē.

KRUSTPUNKTI

Trešdien, 29.martā, plkst.\BAo

Latvijas dzelzceļš neizbēgamu pārmaiņu

priekšā, jo konkurence spiež veikt radikālas

reformas. Neiztikt bez valsts dotācijām. Rai-

dījumā Latvijas dzelzceļa jaunā stratēģija

un taktika.

EKLIRRIS

Trešdien, 29. martā, plkst.\9.2s

lelūkosimies divu grāmatu apgādu nepil-

na gada pastāvēšanas darbībā. Miapress

grāmatas visiem vecumiem. Sarunā pieda-

lās apgāda idejas autori Dzintra Jirgensone

un Miks Valdbergs.
Dzītars bērnu grāmatu izdevēji. Saru-

nā piedalās idejas autors un ieceres realizē-

tājs Imants Jirgensons.

LĪVU

MIKROFONA NAKTS

PROGRAMMA

Piektdien, 31. martā,

p/fet.23.15

* Pavasaris ir kalendārā, un pavasaris būs

ari MNP skatieties, un jūs to pamanīsit!
Bet tradīcijas nemainās bez pavasarīgām

noskaņām būs arī nakts dambretePolitiķis

pret politiķi un konkurss Dari, ko vari.
* Varēsit noklausītiesMikrofona jaunākās

mūzikas ziņas.
* Mikrofona Mūzikas salonā turpināsim

stāstījumu par latviešu kompaktdisku mēnesi.
* Vēl būs arī latviešu mūzika, konkursi

un šis tas intrigai.

LTVI

bērniem

PIE OTO

Sestdien, 25. marta,

pīkst 10.45

Oto saņēmis daudz

vēstuļu, viņš tās lasa un

pārlasa. Oto ir ļoti laimīgs, ka viņam ir tik

daudz draugu! Un viņi visi droši vien priecā-

jas par lielo notikumu pavasara atnākša-

nu! Bet kas īsti notiek pavasarī? Vai tu zini?

Oto par to ir savas domas!

SKABARBAS INTERVIJA 1:1

Svētdien, 26.martā, p//žsf.l 0.55

VAKAMŅA PASAKA

Svētdien, 26.martā, plkst.\9.\o
Putnu pētnieks atgriezies no tālām Dien-

vidjūras zemēm. Ceļotājs ir pieredzējis ļoti

daudz un tā vien gaida, kad varēs visiem iz-

stāstīt, kādus dīvainus putnus un zvērus re-

dzējis, kādus cilvēkus saticis.

Bet arī Saules Kripatiņai ir kas padomā
tā būs pasaciņa par kādu Dienvidjūras sa-

lu.

REIIMINCIS RENĀRS...

Pirmdien, 27.martā, plfist.\9Ao

Pelēni katru pavasari sakopj savu apkārt-
ni savāc papīrus, sausos zarus, nokrāso

aprakstītos solus. Darbiņš būtu labs, taču

kas notiek, ja kāds apsēžas uz tikko krāsota

soliņa? Un ja šis «kāds» ir pats runcis Re-

nārs?

SPĒLĒ REINIS ZARIŅŠ

Otrdien, 28.martā, plkst.\9.\o

Reinis Zariņš ir J.Mediņa mūzikas skolas

audzēknis. Viņš spēlēs Mocarta Klavierkon-

certu Do mažorā visas trīs daļas un or-

ķestra pavadījumā!

SKABARGA

Ceturtdien, 30.martā, plkst.\9.\o

Tieši šis būs raidījums, kurā jebkuram tā

skatītājam būs vienreizēja un neatkārtojama

iespēja uzzināt, vai skolēniemir iespējas brī-

vajā laikā kaut ko nopelnīt, kā arī par meite-

ņu un zēnu kūtrumu, nenovērtējot savas tie-

sības.

Eņģeļi un mazās vardes nav nekas cits kā

alternatīvās mūzikas grupiņa, kam par dzī-

vesveidu kļuvusi ne tikai pašu sadomātā mū-

zika, bet arī ģērbšanās stils.

Turpinās tradicionālā kinospēle Izvēlies

Latvijas kino, un kārtējie uzvarētāji ar Baltie

Cinema ielūgumiem dodas skatīties jaunāko
filmu.

Bet pats galvenais pavasaris ir klāt! Ta-

ču nepiecājieties par agru. Visgudrie dakteri

brīdina tieši šis ir laiks, kad derpiesargā-

ties. No kā par to Skabargā.
Un vēl šis būs jaunās redaktores Irē-

nas Kuzminas pirmais raidījums. Turiet īk-

šķi!

BBS

SAIHIĒJL KINOTĒMA

Sestdien, 25.martā,

plkst.2\.2s

Mīti un leģendas.
Pārrunāt, aprunāt, iz-

runāt, parādīt, saskatīt itin visus mītus, ko

sevī ietver kino, nav iespējams.
Tomēr nedaudz pacelt mītu un leģendu

kinoplīvuru mēģināsim pāraidē Sainex. Ki-

notēma.

MākslinieceAnita Meldere

«Mikrofona» līdzstrādnieki Elita

Mīlgrāve un Guntars Račs

«Skabargā» saruna ar Laimu Vaikuli. Foto - Raitis Puriņš, Diena
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ZIŅU RAIDĪJUMI
LATVIJAS
TELEVĪZIJĀ

Ēterā - kaudzēm ziņu
Panorāma katru vakaru 20.30

Olafs Pulks LTV ziņu dienesta vadītājs

Televīzija ir jāskatās, par televīziju nav jā-

raksta. Bet, no otras puses, varbūt labāk tie-

ši uzrakstīt, un tad skatīsies vairāk?

Par citu televīzijas sabiedrību ziņām ne-

izteikšos, jo uzskatu, ka nav ētiski publiski

iztirzāt šīs ziņu programmas, bet par tām zi-

ņām, kuru gatavošanā piedalos, piedāvāju
savu viedokli.

Panorāmajau ilgāku laiku irvisvairāk ska-

tītais raidījums Latvijas televīzijā. Daudzi plā-

no savu vakaru pavadīt tā, lai redzētu Pano-

rāmu. Šo panākumu pamatā ir labas raidīju-
mu vadītājas, veiksmīgs nosaukums un pras-

mīgu žurnālistukomanda. Ticiet vai neticiet,

pulksten 20.29 citkārt vēl tiek montēts pir-

mais sižets, kas pulksten 20.30jau ir redzams

katrā mājā, kur tajā brīdī skatās Panorāmu.

Latvijas televīzijas ziņu dienests veido ne

tikai Panorāmu, bet (tāpat kā RBS TV) arī

vēl citus ziņu izlaidumus: dienasziņas, nakts

ziņas un ziņas krievu valodā. Mūsu veidotos

raidījumus (tāpat kā NTV 5) redz visā Latvi-

jā.

Latvijas TV vadībanolēmusi atjaunināt un

modernizēttehniku, ko izmanto ziņu dienes-

ta darbinieki raidījumu veidošanai. Tehnikas

uzlabošana padarītu mūsu raidījumu vizuāli

skatāmāku, pašlaik daudzas «sēdēšanas» ie-

kļūst kadrā, jo televīzijas kameru trūkuma

dēļ ne vienmēr ir pagūts nofilmētvajadzīgos
kadrus.

Lai gan stabilas, tomēr ne sevišķi lielas

algas ir cēlonis tam, ka daži darbinieki mek-

lē darbu citur, citi domā par papildu peļņas
avotiem. Tas neapšaubāmi ietekmē darba

kvalitāti.

Latvijas TV ziņu dienests varētu aktīvāk

darboties, ja mēs būtu nevis valsts televīzi-

jas, bet sabiedriskās televīzijas sastāvdaļa.
Patlaban TV no paredzētā finansējuma ne-

saņem visus 100% mēnesī, jo valsts budžets

«pildās lēni». Bet kam no tā vieglāk? Tikai

ne TV darbiniekiem. Deputāts Karnups kon-

ferencē par Pāreju uz sabiedrisko TV kvēli

aizstāvēja domu, ka TV un radio vajag finan-

sēt no valsts budžeta un problēmu nebūs.

Diemžēl tikpat kvēlu runu no deputāta Kar-

nupa dzirdēju Saeimā, kad apsprieda budže-

ta sadali un televīzija nesaņēma visu piepra-

sīto budžetu. Visas sabiedrības (ar speciālu
abonentu maksām) «uzturēta» televīzija bū-

tu neatkarīgāka savā pastāvēšanā. Latvijas TV

ziņu dienestsjau patlaban strādā pēc sabied-

riskās TV principa.

Līdz ar to mēs saņemam «belzienus» no

visiem politiskajiem spēkiem. Pārmetumi, ka

mēs biežāk rādām valdību, neiztur kritiku.

Valdība visur ir uzmanības centrā, jo no tās

izdarītā vai neizdarītā ir ļoti daudz kas atka-

rīgs.

Dažreiz skatītāji mums pārmet negatīvu
notikumu atainošanu. Taču nav tādas ziņas

lidmašīna nolaidās, ir ziņa lidmašīna

nogāzās. Politiķiem iesaku nedarīt, nevis

pēc tam taujāt, kādēļ jūs to rādījāt, vai tad

tas ir tik svarīgi? Ir svarīgi, ja esi uzņēmies
pārstāvēt savu tautu un tauta ar nodokļu mak-

sājumiem tevi uztur. Lūdzu, neīdi, ja žurnā-

lists jautā vai rāda arī ko nepatīkamu. Tā ir

ceturtās varas (preses) sūtība kontrolēt

pirmās trīs varas.

Mūsu princips ir sākt ar vissvarīgāko, ne-

šķirojot, vai ziņa nāk no ārzemēm vai Latvi-

jas. Panorāma sākas ar sižetu par Listjeva
nošaušanu Maskavā un arī parlamenta vēlē-

šanām Igaunijā. Mēs speciāli nenodalām ār-

zemju ziņas, lai pieturētu skatītājus noskatī-

ties visu raidījumu.
TV Panorāma ir ieinteresēta saņemt inte-

resantus un saistošus videomateriālusno jeb-
kura Latvijas novada. Mums ir izveidojusies
laba sadarbība ar Latgales televīziju. Intere-

santa situācija veidojas Liepājā. Tur ir vairā-

kas vietējās televīzijas, kas grib piedāvāt si-

žetus Panorāmai.Tas mūs iepriecina, jo šā-

dakonkurence liks uzlaboties kvalitātei. Kurš

būs pirmais pieteicies un kuram būs labāks

sižets, tas iekļūs Panorāmā. Es iesaku ikvie-

nam, kam ir videokameraun nofilmēts kāds

interesants gadījums, pieteikties pie mums.

Ja tas mums liksies svarīgs, filmētājs sa-

ņems honorāru un viņa darbu redzēs Pano-

rāmas skatītāji.
Par jaunumiem pateikšu vien to, ka Pano-

rāmas studijai drīz būs jauns ietērps un arī

raidījuma videogalviņa būs jauna. Panorāma

ieies 38.savas pastāvēšanas gadā jaunā izska-

tā.»

TV ziņas Latvijā sāk izskatīties eleganti
Kārlis Streips RBS ziņu dienesta vadītājs

Šķiet, visbiežāk atkārtotais jautājums par

televīzijas ziņām Latvijā, ko man nākas uz-

klausīt, ir vai Rīgā tiešām ir nepieciešami

trīs televīzijas ziņu raidījumi. Panorāma, RBS

TV ziņas un NTV 5 vakara ziņas.

Manaatbilde uz šo jautājumu vienmēr ir

viena: var būt, ka vajadzīgi trīs raidījumi nav,

tomēr ir labi, ka tie ir. Tas ir jautājums par

izvēles iespējām. Nepatīk viens raidījums?

Skaties citu. Gribas skatīties vairāk nekā vie-

nu? Lūdzu pusotras stundas laikā vari no-

skatīties veselus trīs plus vienu īsu raidīju-

miņu angļu valodā. Pats galvenais ir iespēja

neuzticēties tikai tam, ko saka monopolis-

tisks, valsts īpašumāesošs raidījums.
Man ir grūti ko teikt par atsevišķo ziņu

raidījumu kvalitāti, jo acīmredzot es neesmu

neieinteresēts blakusstāvētājs. Taču es varu

pievērsties vienamsvarīgam jautājumam par

televīzijas ziņu raidījumu apdari, ja to tā va-

rētu nosaukt.

Proti, galvenais, kas jākonstatē par TV zi-

ņāmRīgā tagad, salīdzinot ar TV ziņām pirms

diviem trim gadiem, ir tas, ka tehniskais no-

drošinājums ir uzlabojies simt un divsimt,

un trīssimtkārt. Ja NTV 5 vakara ziņas divus

gadus nostrādāja ar maziņām, maziņām ka-

meriņām (un vienu lielu, pusprofesionālu ka-

meru), taču tagad tās ir nodrošinātas ar la-

bāku tehniku. To pašu var teikt par montā-

žas iekārtām. Gan Panorāma, gan RBS zi-

ņas ir spējīgas «uz ielas» izlikt diezgan jaunu

un modernu ierakstu tehniku. Un RBS TV

kompjūtergrafikas iekārta, kas daudz ko var

dot ziņu raidījuma izskatam, ir viena no la-

bākajām Latvijā.

To nedrīkst novērtēt pārāk zemu, jo, ja

televīzijas ziņu auditorija lielākoties raidīju-

mus skatās satura dēļ, zemapziņā tā tomēr

daudz ko spriež pēc tā, kā tas izskatās. Ne

jau velti Agita Bedikere stāv glaunas, kom-

pjūtera radītas kartes priekšā: tikpat labi hid-

rometeoroloģiskā dienesta prognozi var iz-

stāstīt 15 sekundēs bez jebkādas kartes. Bet

kompjūterkarte izskatās eleganti, un tāpēc

tā tur ir. Ne jau velti pa RBS TV ētera kadru

kā Indijas derviši grozās daudzās cepures un

cepurītes. Tas ir smalki, ja ari tas neko par

pašu televīziju īsti nepasaka. Un ne jau velti

visi trīs raidījumi vairāk vai mazāku velk

iekšā no debesīm satelītierakstuspar ziņām

no attālāmvietām. Ārzemju ziņām, protams,

ir sava informatīvā funkcija, bet jākonstatē,
ka skatītājam tomēr tas liekas cakīgi, ka te-

levīzija Rīgā var parādīt kaut ko, kas šodien

notika Austrālijā.

Protams, televīzijas ziņu raidījums var būt

bāztin piebāzts ar visāda veida tehniskiem

knifiem un vienalga tas nekam nederēs, ja

tas saturiski būs tukšs. Taču neviens no Rī-

gas TV ziņu raidījumiem saturiski nav tukšs

(lai ari kā daži vēlētos kašķēties, nav un vien-

kārši nav tā, ka saturs visiem trimbūtu vie-

nāds) . Tehniskā apdare ļauj tiem ne tikai in-

formēt, bet mazliet arī paspīdēt. Tie kļuvuši

raitāki, interesantāki un visādā ziņā foršāki.

Un par to televīzijas ziņu auditorija var tikai

priecāties.■

NTV 5: Varbūt jums tas šķiet dīvaini,
taču mēs nejūtam konkurenci

Sabīne Stāle NTV 5 ziņu departaments

NTV 5 ir pagaidām vienīgā privātā TV sa-

biedrība, kas vakaros ir redzama visā Latvi-

jā. Lai gan tikai nepilnus trīs gadus veca,

socioloģiskās aptaujas dati liecina, ka NTV 5

skatās ap 35% Latvijas iedzīvotāju, turklāt ne

tikai latvieši. Sabiedrībāvalda uzskats, ka īs-

ti neatkarīgs nevar būt neviens, tomēr uz-

skatām, ka joprojām esam politiski neitrāli

tātad saglabājam un saglabāsim neatkarī-

gas televīzijas statusu apkārt bangojošajā po-

litisko ambīciju jūrā. Tas nozīmē, ka tāpatkā

līdz šim dosim vārdu visiem, kam ir ko teikt

un kas to vēlas atšķirīgi viedokļi ir lielis-

ka demokrātijas paraugstunda!
Vakara ziņās piedāvājam informāciju, kas

var ieinteresētvisus Latvijas iedzīvotājus ne-

atkarīgi no vecuma, dzimuma un sociālā stā-

vokļa lai gan orientējamies uz sabiedriski

aktīvu vidusmēra pilsoni. Tā kā mūs redz

visā Latvijā, cenšamies maksimāli atspogu-

ļot notiekošo ārpus Rīgas robežām izvei-

dojusies pastāvīga sadarbība ar Daugavpils

TV, Kurzemes TV un Liepājas TV.

Jaunais (sauksim viņu tā) NTV 5 darba

stils tapis, pamatojoties uz zinātniskiempētī-

jumiem masu mediju jomā, socioloģiju un

psiholoģiju. Esam pilnībā atteikušies no mē-

ģinājumu un kļūdu metodes, kas reti kad

sevi attaisno un apzīmējama ar vienu vienī-

gu vārdu avantūra. Tātad avantūras

nav mūsu stils! Ziņas jāveido profesionāļiem.
Diletantu laiks ir pagājis šodienas sociāli

politiskie notikumi, dzīves ritms prasa aug-

sti profesionālu pieeju visam cilvēki grib
zināt patiesību, un tajā pašā laikā viņi daudz

ko nepieņem, nenotic. Baumas parasti izrā-

dās ļoti dzīvotspējīgas, mēs veidojam sabied-

risko domu.

Domāju, nav arī nekā nosodāma, ka ma-

zās TV sabiedrības sadarbojas vai papildina
viena otru tas ir tipisks integrācijas pa-

raugs. Pēdējā laikā izteiktas kritiskas piezī-

mes par NTV 5 un Picca TV sadarbību ār-

zemju ziņu bloka veidošanā tadjau mums

būtu jāatsakās arī no cita rakstura informāci-

jas, kuru saņemam, bet neveidojam paši! Zi-

ņas, kas nav sensācija, ir darbs vienai dienai

atnāk cilvēks no darba, izlasa avīzi vai

noskatās TV ziņas un aizmirst.

Strādājot šodienai, daži žurnālisti uzska-

ta, nav apziņas, ka tu kaut ko aiz sevis atstāj.

Ziņu fabrika. Tie, kam nosliece uz māksli-

niecisku pieeju dzīvei un tēlaināka domāša-

na, šādā fabrikā jūtas lieki. Centīgam žurnā-

listam parādās iespēja sevi parādīt esmu

«uzracis», lūk, to un to un rakšu vēl dziļāk...
Personiskais šarms, izturēšanās sabiedrībā,

galu galā ārējais izskats komunikācijas pro-

cesā ieņem svarīgu lomu.

Varbūt daudziem tas liksies dīvaini, bet

mēs pagaidām nejūtam konkurenci. Kādreiz

mums pārmeta dublēšanos ar Panorāmu, ta-

gad apzināti cenšamies izvairīties no vienu

un to pašu pasākumu līdzīgas atspoguļoša-
nas un mēģinām atrast ceļu pie skatītāja ar

loģisku notiekošā analīzi un pamatojumu

procesiem sabiedrībā. Ir svarīgi parādīt, kā-

pēc notiek tā un ne citādi, ir nepieciešami

speciālistu komentāri tad ziņas iegūst
vizuāli informatīvi publicistisku raksturu. Ja
vēl izdodas to visu ietilpināt divu līdz trīs

minūšu garākoncentrētā sižetā, mērķi esam

sasnieguši.

Ari RBS TV nevaram uzskatīt par sīvu

konkurentu, pirmām kārtāmjau tāpēc, ka šo

TV neredz visā Latvijā un arī Rīgā tas visiem

nav iespējams.

Pavisam drīz mūsu vakara ziņu raidījumus
TV ekrānos 7. kanālā varēs vērot arī krievu

skatītāji ziņas tiks sinhroni tulkotas krie-

vu valodā.Tas varētu notikt jau l.aprīlī. Ce-

ram, ka daudz ko iegūsim no akcijas Mēs

atceramiesjūs.

Cilvēki nedrīkst aizmirst kādreiz tik ļoti

iemīļotos un pielūgtos skatuves mākslinie-

kus, gleznotājus, komponistus, arī sportistus,
kas tagad pavada vecumdienas visu aizmir-

sti un bieži vien arī trūkumā. Mūsos ir par

maz līdzjūtības. Mecenātisma idejas Latvijā,
piemēram, vispār ir svešas labdarības ak-

cijas, fondi un nelieli individuālieziedojumi
nav mecenātisms.*

Ziņu raidījums nav kaudze,
kurā samet visu, kas pagadās

Ābrams Kļockins LU žurnālistikas katedras docents

Agrāk visi skatījās Panorāmu, un tas sa-

biedrību vienoja Bija tradīcija vakarā skatī-

ties ziņas. Manuprāt, tagad cilvēku interese

par ziņām kļuvusi mazāka, jo mazinājusies in-

terese par politiku. Un galvenokārt tādēļ, ka

prese un ziņu raidījumi nespēj šo mehānismu

padarīt cilvēkiem caurskatāmu. Politikanevis

principā nevienu neinteresē, bet tāpēc, ka cil-

vēki tiešām nespēj saprast, kas notiek.

Agrāk ļoti cieta no tā, ka trūkst informā-

cijas, tagad cieš no ziņu pārpilnības. Iznāk

tas, ko dēvē par informatīvās telpas piesār-

ņošanu masu informācijas līdzekli dod ļo-
ti daudz faktu, bet nepalīdz tajos orientēties.

Piemēram, visas malas ir pierakstītas un pie-

kliegtas ar Lattelekom lietu, bet, kas tur no-

tiek, neviens nesaprot. Es esmu vērojis ļoti
daudzas ārzemju ziņu programmas, it īpaši

franču ziņas. Sēž pie galda ziņu vadītājs, da-

ži žurnālisti un apspriež, kas kuram šķiet
interesants. Ā, to vajadzētu noskaidrot!

Kas mums šodien dežurējošais komentētājs?

Savienojam ar viņu. Un komentētājs no sava

dzīvokļa sniedz komentāru. Nav runa par for-

mu, tā varētu būt arī citāda, bet šie izskaid-

rojumi nepieciešami kā papildinājums ziņām.

Ziņu raidījums nav kaudze, kurā samet visu,

kas pagadās. Agrāk bija Globuss, kurā skaid-

roja starptautiskos notikumus. TagadGlobuss

šajā ziņā ir zaudējis jēgu. Par iekšpolitiku

vispār neviens nopietni nerunā.

Visas Latvijas ziņu programmas patiesībā
ir tikai Rīgas ziņu programmas. īsts ziņu rai-

dījums, protams, ir dārgs. Es saprotu, ka ir

naudas un citas grūtības, bet skatītājiem tās

ir vienalga. Panorāma ir vienīgā, kas kaut

cik cenšas aptvert Latviju. Taču iespraudu-
mi no reģionālajām televīzijām gandrīz neko

būtisku nemaina. Novadu ziņu atlase, ma-

nuprāt, ir gadījuma rakstura, es neredzu sis-
tēmu. Viņiem nav skaidrības, kāpēc vienu

ziņu vajag dot visai Latvijai, bet citu savu-

kārt nevajag. Vēl vairāk notikumiem ne-

tiek izsekots līdz galam. Kaut ko iesāk un

pamet. Šodien paziņoja, rīt aizmirsīs.

Turklāt es nesaprotu, kāpēc centrālajā zi-

ņu programmā visa lauksaimniecība tiek rā-

dīta tikai Dimanta skatījumā un visa kultūra

atdota Volmāram. Ne tāpēc, ka viņi būtu gar-

laicīgi vai neinteresanti. Taču iznāk tā visa

Latvija skatās uz kultūru ar Volmāra un uz

lauksaimniecību ar Dimantaacīm. Sižeti ir

gari, un šajā ziņā Panorāma grēko visvairāk.

Panorāma ir tradīcija. Panorāma visumā

ir stabilāk organizēta, bet jaunās ziņu pro-

grammas ir modernākas un koncentrētākas.

Privātajās korespondenti ir aktīvāki, jauni
un nav ar tik lielu rutīnu. Vēl viņiem pašiem
tos sižetus dažkārt ir interesanti taisīt. Taču

es neredzu, ka privātās stacijas atšķirtos pec

sava modeļa. Visi taisa vienu un to pašu.»
Publicēšanai sagatavoja Solvita Smiļģe
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zakas smaids. 48.sērija.
18.55 Mirklis. Brīva vieta.

ir-

Mananakts ar Modu

LTV1,plkst.22.30

Francijas mākslas filma (1969). Vēl

viena no sešu filmu cikla pēc franču

XVIIIgadsimta rakstnieka Ž.F.Mar-

montēla darbiem Seši pamācoši
stāsti! Galvenajā lomā franču aktie-

ris Žans Luī Trentiņāns. Režisors pil-

nīgi pamatoti mēģina atgādināt, ka

cilvēka daba mainās loti lēni, lai ne-

teiktu, ka vispār nemainās.

PiccaTV
8.00 — 11.00 Latvijas TVII

12.15 Kristīgā LatvijasIVII I 17.00 Eiropas
Latvijas TVII 19.00 Izvēles

NTV5 21.00 Zinas. Latvijas TVII 23.15 ASV TV I

Rīta informatīvi izklaidējoša prog-

ramma.

pasaule. 12.35 Ceļš uz sevi. 14.30'

TV veikals. 15.00 Filma no cikla Tā-

meistarsacīkstēs hokeja sievietēm.

Latvija—Norvēģija. 18.00 Apsvei-
i i i„ n -i -j„

laiks. 19.30 Austrālijs mākslas fil-

ma Paradīzes pludmale. 23.sērija.
20.00 Apsveikuma koncerts Daudz

laimes!2.daia. 20.30 Panorāma (ar

21.40 Kultūras fonda programma

Saules ceļš. 21.55 Vakara pasaciņa.

mākslas filma Noziegumam pa p

dām. 29.sērija.

ē-

Latvijas TVII
11.00 Latvju

da irdzīve. Dziednieks. 15.30Pelē-

kā akmens stāsti. 16.00 Latvijas vo-

KUNIri KUIlUbllb UdUUi IdlUIVb! I.U

la. TelekompānijaLTS. 18.30 Ba

i-

n-
Latvijas TVII

22.00 Sludinā-

zeme vaļa stav..

programma.

. 11.25 Kristīgā lejbola līgas sacensības. ku ābece. surdotulkojumu). jumi un reklāma. 22.05 Zinas (krie-
vu vai.). 22.15 Reklāma. 22.20 Lat-

loto. 22.25 Ausrālijas TV mākslas

filma Eiela.224., 225.sērija.

OstankinasTV
8.00 Džunnlu

Ostankinas TV
12.50 X staro-

OstankinasTV
17.10 Atiautī-

OstankinasTV 19.40 Labu
OstankinasTV

22.52 Ziņas.
OstankinasTV

23.00 Kāds būs I

aicinājums. 8.30 Ēterā starpvalstu

televīzijas un radio kompānija Mir.

10.00 Rīta pasts. 10.30 Ateljē R.

11.00 Bez apstājas. 11.15 Padomi

kulinārijā. 11.30 Kinogadsimts.
Mākslas īsfilmu programma.

tautiskais festivāls Varavīksne. Ķī-
na. 13.20 Grāmatu pasaule. 13.52

Ziņas. 14.00 Ilgu tramvajs. 14.50

Lielās autosacīkstes. 15.20 Spogu-
lis. 15.50 Stāsta Zinovijs Gerds...

16.30 Dzīvnieku pasaulē.

bas ātrumsacensības. 18.05 Lielā

planēta. 18.55 Smieklu panorāma.

Raidījumu vada J.Petrosjans.

nakti, mazuli! 20.00 Laiks. 20.35

Kāds būs laiks? 20.40 Kinogad-
simts. ASV TV seriāls Pēdējais ki-

noseanss. 1 .daļa.

laiks? 23.05 ASV TV seriāls Pēd

jais kinoseanss. 2.daļa. 23.25 Dž

za mūzikas festivāls Parīzē un Mo

trē. 0.20 Zinas.

5-

1-

KS video
10.00 Zinas

KS video IGETV
18.00 Komer c-

IGETV
19.05 Bērnu

W5
21.00

Prizma Prim
23.10 Studija I

bērniem. 10.55 Reklāma. Mājas vei-

kals. 11.05 Multiplikācijas filmu

12.10 Studija Figaro. Automaģistrā-
le. 12.25Reportāža no izstādes Kon-

ziņas, IGE palīdzība. 18.20 Vene-

cuēlas mākslas filma Revanšs.

seanss. Mākslas filma Karalis —

Baltais lācis. 20.30 Sestdienas P.S. Prizma Prim 22.00 Multipli-

Sestdienas vakarā. 23.40 Kinojau-
numi. Konkurss. 24.00 Muzikāli iz-

programma. 11.50 Ki-jai. 1 57.sērija. 20.40 Komercziņas, reklāma. kācijas filma.22.10 Autorprogram-
ma Dāmu paradīze. 22.40 Autor-

k

g

aidējošā programma Nakts pastc
as. Koncerts.

/-

1§H1mm
programma Kokteilis visiem.

Studija Laine
1.00 Reklāma.

uwt3r!MmMHnSw^ Anotācija
1

A

s

10 Nakts stunda. 2.00 Modes pulss. 1

1TV. 2.25 StīvenaKinna šausmuna- \

IKBaltica 15.30 Pašvaldī-
VinilSSKMMFCFS

fāsti. 2.50 Lūkojoties naktī. J
ĪV3 I 9.00 Multipli-

_ TV3 19.00 Multipli- TV3 21.00 Detektīv- TV3
as. Sf

ajonā.

)odrītias mēnesis 7ie- SLEPKAVĪBA 0.15 Dīvainākie 1

1 kācijas filma Vautanjans un trīs su-

1 ni musketieri. 9.30 Atslēgas cau-

1 rums. 7V3par 7V3..9.40 Vīri slik-

RBS, plkst.22.35
Filmas pamatā stāsts pēc patiesiem
dzīves notikumiem. Traģiski bei-

dzas kādas vidusskolnieces kārtē-

jais izklaides vakars. Apsūdzētais
— vietējā rajona bāra darbinieks

un daudzu meiteņu mīlulis. Tiesas

uzdevums ir noskaidrot, vai slep-
kavība izdarīta ar iepriekšēju nodo-

jtiu vai nejauši. >

kācijas filma Samainītā pasaka.
19.30Seriāls Estrelita — netīrā se-

ja. 50.sērija. 20.25 Humoristisks

filmu seriāls Miami Vice. 21.50 Ki-

no, kino, kino... 22.25 Vakara ki-

no. Mākslas filma Pieņemsim, ka

cilvēki. 0.45 Skan klasiskā mūzika
.

KS video TVPūce
1.00 Kolāža Š>

ti uzvedas. 10.05 Šodien un rīt...

10.10 Estrelita — netīrā seja. 15.sē-

rija. 11.00 Šodien unrīt... 11.05 Es-

trelita — netīrā seja. 16.sērija.

16.10 TVzvans. 16.20 Mākslas filma

Prinča Florizeļa piedzīvojumi. 2.daļa.

raidījums Vīri slikti uzvedas. 20.50

Atslēgas caurums. TV 3 par TV3.

viņi pieteica karu, bet neviens neie-

radās.

naki. 1.02 Pūce piedāvā... 1.05 G

nesa rekordu pasaulē. 1.30 Mult

plikācijas filma. 1.40 Videofolij
1.45 Buduārs. 2.15 Lieliskās idt

jas. TV veikals. 2.45 Austrālijas T

detektīvfilma Fēnikss. 10.sērija.

h

-

3.

V

m^ni
9.00 — 12.00 RBSTV 18.00 Zt RBSTV 19.15 Kūtiņa. RBSTV 21.25 Sainex. RRSTV 0.05 Mūzikas

Rīta raidījums Brīvsolis. RBS TV &

Kanāls 4.

meņu trauks. Sindija Laupere. 18.45

Siena šķūnis. I.Šiliņš un S.Silava.

19.35 Ceļojumu gids. 20.00 Ziņas.
20.20 Dokumentālā filma Vīnu

programma. 20.45 Sieviešu pilsē-
ta. *11.111

Kinotēma Mīti un leģendas. 22.05

Asu izjūtu mednieki. 2.raidījums.
22.35n Mākslas filma Vidusskol-

nieces slepkavība.

jaunumi.

Baltcom
Maksas kanāls

Baltcom
Maksas kanāls

Baltcom
Maksas kanāls

Baltcom
Maksas kanāls

Baltcom
Maksas kanāls

Raltcom
Maksas kanāls

Krievijas TV 7.00 Vēstis. 7.40 Stu-

dija Rost piedāvā... 8.10 Krievijas
ceļojumu birojs Piligrims. 8.55 Ne-

dēļa parlamentā. 9.45 Mūzika vi-

sām paaudzēm. 10.15 Kā mēs dzī-

vojam? 11.00 Mākslas filma Ak-

mals, pūķis un princese.

12.10 Čigānu romances. 12.40 Zem-

niecības jautājumi. Sēja. 13.00 Vēs-

tis. 13.35 Mākslas filma Slēpnis.
5.sēr. 14.30 Mūzika atpūtai. 14.45

Zelta pieši. 15.15 Dziesmu biennāle

Maskava—Sanktpēterburga. 16.00

Baltā vārna. 16.45 Svētki katru dienu.

17.00 Babilonijas spēles. Gladiato-

ri. 17.55Futbols bezrobežām.

Baltcom

18.00Raidījumu programma. 18.05

Japānas multiplikācijas filmu seri-

āls Kendiji KendijHI
,

12.sērija.

19.00 CNN. Izklaides bizness mūs-

dienās. 19.30 Krievijas mākslas fil-

ma Lai izdzīvotu...

21.20 ASV mākslas filma Trešais

pasaules karš. 1.sērija. 22.55 ASV

mākslas filma Trešaispasaules karš.

2.sērija.

Baltcom
Ekstra Baltcom Ekstra

Baltcom
Ekstra

Baltcom
Ekstra

Baltcom
astra

Raltcom
Ekstra

12.00 Andrē{\a\v. vai.). 14.00 Toms

un Džerija (krievu vai.). 16.00Zvē-

ru pavēlnieks — 2 (latv. vai.).

18.00 Grāmatnieks(krievu vai.). 20.00 Smadzeņu donori (angļu

vai.).

22.00 Sofela kundze {\a\v.va\.). 24.00 Izmisuma ceļš (krievu vai.).

Satl
7.20 Black.

Satl 12.25 Izredzes I Satl
17.00 Wobitt

Satl
19.00 SAT1 I Satl

2\.-\5Geh'auts Satl
0.15 Pamela

Piedz. seriāls. 7.50 Multfilmas.

10.10 Superhuman Samurai Syber

Squad. Jaunatnesseriāls. 10.40 Ga-

mes World. Videospēles. 11.10

SAT1 Basketball. H-hepunkte der

US-Profiliga NBA. 11.55 Super!!!

ir. Komēdija, ASV, 1988.14.30Der

verlorene Horizont. Piedz. f., ASV,

1972.

geht's zur Front? Komēdija, ASV,
1970.18.45 News. 18.55 Das

Millionenspiel.

Fussball. 20.30 Glucksrad. Gewinn-

Show.

Ganze! Special. Azartspēle. 22.50

Das Goldene Ei. Piedzīvojumu spē-

le.

Nāchte ohne Tabus. Erot. trilleris,

ASV, 1992. Uzmanību! Pāreja uz va-

saras laiku! 3.00 Frauen um Rich-

ard Wagner. Biogr. f., ASV, 1955.

4.50 The Discovery Program.-5.50
SAT1 Fussball.

EIIROSPORT
9.30 Formula I EUROSPBRT

12.00 Boxina.
EIIROSPORT

17.00 Motoi -

EUROSPBRT
19.00 Car Ra-

EUROSPBRT
21.00 LIVE -

EOROSPORT
23.00 LIVE -

I
One: Grand Prix of Brazil from In-

terlagos. 10.30 Truck Racing: Sea-

son Revievv. 11.00 Trial: Trial Mas-

ters from Paris-Bercy, France.

13.00 Motorcycling: Season Pre-

view. 14.00 Formula One: Grand

Prix of Brazil. 15.00 LIVE - Athle-

tics: VVorld Cross Country Cham-

pionships from Durham.

cycling Magazine: 500 cc Practices.

18.00 LIVE - Formula One: Grand

Prixof Brazil from Interlagos.

cing: Super Stock-Car from Bercy,
Paris, France. 20.00 LIVE - Ten-

nis: WTA Tournament Key Biscane,

USA.

Tennis: WTA Tournament Key Bis-

cane, USA. 22.00 Formula One:

Grand Prix of Brazil from Interla-

gos.

Boxing. 1.00 Funboard: Super Fun

door from Paris-Bercy. 2.00 Intei

national Motorsports Report. 3.0

Close. 5.00 LIVE - Motorcyclinc
Grand Prix of Austraiia.

-

0

:

PR07
7.05 Trio mit I PRŪ7

12.50 Die rein-
PRO 7

17.10 Durcī -

PRŪ7
20.00 Multfil- I PR07

21.15 DieTeu- I PR07 23.15 Diesel
vier Fāusten. Piedz. seriāls. 7.50

Multfilmas. Inspektor Gadget; Den-

nis; Alvin & the Chipmunks; Turbo

Teen; Slimer& The Real Ghostbus-

ters; Gravedale High; Taz-Mania;

Beetlejuice; Tom & Jerry.

ste Hexerei. 13.20 Parker Levvis.

13.50 Echt super, Mr. Cooperi
14.15 Superboy. Piedz. seriāls.

14.45 Mission Seaview. 15.45 Trio

mit vier FEusten. Piedz. seriāls.

16.40pro movie. Kinožurnāls.

burch aut Befehl. Kara f., ASV,

1961.18.55Cousteau - Abenteuer

Ozean. Dok. seriāls.

mas. Tom & Jerry; Die Simpsons.
20.55 Nachrichten.

felin. Komēdija, ASV, 1989. Zwei sind nicht zu fassen. Piedz. f

ASV, 1986.1.20 Ziņas. 1.30 Spac
Rangers. Zin. fant. seriāls. Uzman"

bu! Pāreja.uz vasaras laiku. 3.2

Avatar - Wiedergeburt des Bosei

Fant. f., ASV, 1990.

e

5

i.

Rituļus 6.35 Multfil- I RĪLplUS 12.15 Disnev & I RĪLplus 17.55 Formel /l RĪLplUS 19.15 Explosiv. I RĪLplUS 21.15 Die 1 RĪLplus 23.00 Wie BiL

mas. 10.30 Power Rangers. Sērie.

10.55 Disney & Co. 11.05 Disney
& Co. Wundertuete.Arielle, die Me-

erjungfrau. 11.40Disney & Co. Ent-

deckungsreise. 11.50 Disney & Co.

Bio-Top. GoofyundMax.

Co. Gewinnspiel. 12.25 California

Dreams. 12.50 Der Prinz von Bel-

Air. 13.20 Full House. 13.55 Eine

starke Familie. 14.25 Wer ist hier

der Boss? 15.00240-Robert. 15.55

KnightRider. 16.55 DasA-Team.

- Training. Grosse Preis von Sa

Paulo in Brasilien.

0 VVeekend. 19.45 /?71 aktuell. Nach-

richten. 20.10 AberHallo. Die Frank

Elstner Show.

700 000 Mark Show. te?! 24.00 Boxen extra. 0.15 Boxe

extra. Der Kampf. 1.15 RTL Samsta

Uzmanību! Pāreja uz vasaras laiki

3.15 Besessen. Šausmu f., ASV

1977.4.30RTL Kino-Tip. 4.55 Knigl
Rider. 5.45 Wer isthier derBoss?

n

3
i

ii.



SvētDIENA 26. marts 6

6.00-12.00 12.00-17.00 17.00-10.00 10.00-21.00 21.00-23.00 23.00-6.00
Latvijas ĪVI Latvijas ĪVI Latvijas ĪVI Latvijas ĪVI Latvijas ĪVI

9.00 Mūzika svētdienai.

9.20 Skaistumam un veselībai.

9.35 Namdaris.

9.55 Uzmini nu! *26.\\

10.55 Skabargas intervija 1:1. Lai-

ma Vaikule.

11.10Brazīlijas mākslas filma Ķir-
zakas smaids. 48.sērija.

12.00□ Tēlotāja māksla.

12.30Nova Nomina. 2.raidījums.
13.10 Spēlē un dzied Latvijas no

vados. Ugāle.
1350Vācijas filma Māja Toskānā. 8.sē

14.40Laiku lokos. Rutku Tēvs.

15.50LIFC piedāvā... Bildes'94. Oi

ra puse.

16.05 NBA meistarsacīkstēs.

-

17.30 Multiplikācijas filma Dzelzs

krāsns.

18.00Ziņas.
18.10 AŠV TV mākslas filma Be-

verlihilsa. 7.sērija.
18.55 Baroka mūzikas koncerts.

19.10Bērniem. Vakariņa pasakas.
19.30 TV— puikām un meitenēm.

,19.35 Dziesma manaipaaudzei.
19.50 Multiplikācijas filmaFlintsto-

ni. 42.sērija.
20.15 Labdaribas akcija Opera turpinās...
20.20 Rīt, parīt, aizparīt...
20.25 Reklāma.

20.30 Panorāma.

21.00 Sports.
21.10 Sludinājumi un reklāma.

21.20 Mūsu kinonedēla.

21.30 Pauze.

22.40 Ar dziesmupar dzīvi.

SVĒTDIENAS SALONS

LW1,plkst.12.00
*

Anitas Melderes personālizstāde
Aizejošais, atnākošais Valsts māk-

slas muzejā, saruna ar mākslinieci.
* Profesionāļi par profesionāļiem.
B—13 viedoklis par ievērojamāka-

jiem notikumiem mākslas pasaulē

gada sākumā.

PiccaīU
8.00 — 10.00 Latvijas TVII 12.00 TV vei Latvijas TVII j 17.25 Cilvēks Latvijas IV11 mv 5 21.15 Zinas,

NTV5 23.00 5 min1-

Rīta informatīvi izklaidējoša prog-

ramma.

kals. 12.30 Skabargas spēle ar ie

pazīšanos Džungļi (ar subtitriem

*16.lll 14.35 Pasaules daiļslidoša
nas zvaigznes. 16.05 Lielbritānija

.

zvēru pasaulē. 17.55 CFI piedā-

vā... Divas nakts programmas no

cikla Nakts portrets. 18.15 Teleko-

pānija LTS. Kultūras programma

sports. 21.55 Politiķa neformālais

portrets. 22.10Vakara pasaciņa.

tes. 23.10 Mis Latvija'95. Vizītka

te. 23.25 Autoprieka sporta pie
l/i imc

r-

i-

Latvijas TVII mnn nipvkai- s
Latvijas TVII

9? 15 Slnriinā-

pojums Mateja baznīcā. 11.30 Tais-

nīgi unnetaisnīgi. Cilvēktiesību jau-

tājumi pasaulē.

ikdiena. 16.35 CFI piedāvā... Dzie

M.Sardū.

j Olūti. 18.45 Sacensības autosportā

F-1 klasē. Pārraide no Brazīlijas.
jumi un reklāma. 22.20 Zinas (krie-
vu vai.). 22.30 Reklāma. 22.35 Aus-

trālijas TV mākslas filma Paradīzes

pludmale. 24.sērija.

mumJiMim 23.55 Mirklis

kinozālē. 0.05 Konkurss Mis Pus-

nakts. 0.30 Muzikāla programma

Nakts pastaigas.

Ostankinas TV
8.00 Maratons- 1 Ostankinas TV\

12.05 Ekonomi
Ostankinas TV

17.45 Ak, šis Ostankinas TV
19.05 Jautro un

Ostankinas TV I
21.00 Informa-

Ostankinas TV
23.00 Reličiskā I

15. 8.30 Rīta agrumā. 9.00 Poli-

gons. 9.30 Kamēr visi ir mājās.

10.00 Kristāla kurpīte. 10.50Acīm-

redzamais — neticamais. 11.35

Logs uz Eiropu.

ka un reformas. 12.55 Vispasaule

ģeogrāfija. 13.52 Ziņas. 14.00 Do

kumentālā filma Admirālis. 14.5

Amatniecība. 15.00 ASV multipli

kācijas filmas. 15.55 Krievijas bas

ketbola zvaigžņu komandu spēle.

s

3

kara ceļš... 17.55 TV locis. 18.20

Visa Krievija. Labdien! 18.55 Kads

būs laiks?

ajautīgo klubs'95. tīvi publicistiskā programma Svēt-

diena. 21.50 Sportiska nedēļas no-

gale. 22.05 Ēterā — mūzika! 22.55

Ziņas.

programma Tagad. 23.52 Ziņas.

KS video
10.00Multipli- KS video 12.00Reklāma

.

KS video
17.45 Muzikāla

IEEĪV
19.05 Mājas ki-

NTV5
21.00

KS video 24.00 Reklāma. I
kācijas filmu programma. 10.55

Reklāma. Mājas veikals. 11.05

Spārni, kājas, astes. 11.20 Multi-

plikācijas filmu programma.

12.10 ASV fantastikas piedzīvoju-
mu filma Zvēru pavēlnieks-1.
14.00 Reklāma. 14.10 Gillette. Pa-

saules sports. 14.40 TV pasts.

15.10 Viss kārtībā!

IILbI 15.30 Kultūr-

programma Scenogrāfija.

IttBi 16.00 Reklāma.

16.10 Krievijas mākslas filma Savs

starp svešiem, svešs starp savējiem.

pauze. nozāle. Mākslas filma Mīkla ar rum-

niipm 90 40 Knmprr7irm rpHāma SPS
oo nn cpc

0.10 ASV erotiskais trilleris Šķt
roc

ml ■ 11m 1 18.00 Komerc-

ziņas, IGE palīdzība. 18.20 Vene-

cuēlas mākslas filma Revanšs.

158.sērija.

svētdiena. Starptautiskais Berlīnes

kinofestivāls. 2.raidījums. *12.lll. Ie-

pazīstinām ar kafejnīcu Sala. Ceļo-

jums pa Sanfrancisko.

-

Baltcom I 8.15 — 8.45
Baltcom 18.00 Mix. Saltcom 19.00 Pasaules

Baltcom
21.30 CNN.

Saltcom

Reliģiski izglītojošā programma

Changed Lives. B.Haidens. 9.00

Mix. 10.00 ASV publicistiskā filma

Nostradamus.

mūmija zinas. Tiešā pārraide. 19.40 Tūristu

ceļvedis (tulk. latv. vai.). 20.00 Ne-

dēļas komentārs. 20.30 Dokumen-

tālā filma Eiropas dabas brīnumi.

Eiropas virsotnes.

Stils (tulk. latv.va

mentālā filma Al

Deju ferma. CMT

I.). 22.00 Doku-

MIRT RĪTAUSMĀ
RBS, plkst.21.40
Pēc gariemfizisku emocionālu cie-

šanu un pazemojumugadiem, dzī-

vojot kopā ar vīru Robertu, Linda

itoklasika. 22.30

RBSTV 9.00 — 12.00

rod sevī drosmi iesniegt šķirša-
nos. Satracināts par sievas advo- RBSTV 18.00 PopMix.

RBSTV 19.00 RBS TV RBSTV 21.20 Nedēļas RBSTV 23.15 Re. K.C :

Rīta raidījums Brīvsolis. RBS TV &

Kanāls4.

kāta taktiku, Roberts vērpj atriebī-

bas plānu. Viņš nolīgst profesio-
nālu slepkavu.'

mūzikas tops. 20.00 Ziņas. 20.25

Dokumentālā filma Vīnu program-

ma. 20.50 Seja.

kino. 21.40 O Mākslas filma Mirt

rītausmā.

miters.

Baltcom Maksas kanāls Baltcom Maksas kanāls
Saltcom

Maksas kanāls
Baltcom

Maksas kanāls
Baltcom

Maksas kanāls
Baltcom

Maksas kanāls

Krievijas TV

7.00 Vēstis. 7.20 Zvaigznes pare-

ģo. 7.25 Raidījumu programma.

7.30 Laika straume. 7.35 Studija
Rost piedāvā...

*Pirmais dubls.

*Zelta atslēdziņa. 8.05 Lielais ho-

kejs. 8.45 Mūsu dārzs. 9.15 Labrīti

9.45 Raidījums karavīriem. 10.15

Krievu loto. 11.00 Mākslas filma

Vientuļasieviete vēlas iepazīties.

12.35 Videoklips. A.Gubins. 12.40

Zemniecības jautājumi. 13.00Vēs-

tis. 13.20 Neiznīcināt... B.Koptevs.
13.35 Mākslas filma Slēpnis. 6.sē-

rija. 14.30 Lielais skandāls. 15.00

NBA labākās spēles. 16.00 Angli-

jas TV seriāls Dzīvnieku noslēpu-

mi. Noslēpumainskā čūska.

17.00 V.Disneja brīnumaināpasau-

le. Nāriņa. Vinnija Pūka jaunie pie-

dzīvojumi. 17.55 Svētki katru die-

nu.

Baltcom

18.00 Raidījumu programma. 18.05

Kristīgā pārraide. 18.35 Japānas

multiplikācijas filmu seriāls Kendij!
KendijH3., 14., 15.sērija.

20.00 CNN. Stils. 20.20 CNN. Tū-

ristu ceļvedis. 20.45 Krievijas māk-

slas filma Mans vīrs — citplanē-
tietis.

22.05 ASV mākslas filma Nekā per-

soniska.

Baltcom
Ekstra

Baltcom Ekstra
Baltcom Ekstra

Baltcom
Ekstra

Baltcom
Ekstra

Baltcom
Ekstra

12.00 Zvēru pavēlnieks — 2 (kriev

vai.) 14.00 6/āmafr7/ete(latv.val.).16.0
Toms un Džerija (latv.val.)

u

0

18.00/ļ/7t/yē(krievu vai.). 20.00 Izmisuma ceļš (latv.val.) 22.00 Amālija Erhārta (krievu vai.) 24.00 Sofela kundze(krievu vai.)

Satl 7 m Mnlt 7 35
Satl 13.20 Das

Satl 17.15 Sind-
Satl

19.15 Glūcks-
Satl

21.15 Der
Satl

23.10 Talk im I

Superhuman SamuraiSyber-Squad.
8.00 Multf. 8.25 Eselsohrund Teu-

felsschwanz. 8.35 Time Trax. 9.30

De Beine von Dolores. Komēdija, Vā-

cija, 1957.11.15 Meln grosserFre-

undShane. Vesterns, ASV, 1953.

Mādchen ohne Pyjama. Komēdija,

Vācija, 1957. 15.00 Zehn - Die

Traumfrau. Komēdija, ASV, 1978.

bads gefāhrlicheAbenteuer. Piedz.

f., ASV, 1983.

rad. TV spēle. 20.00 SAT1 News.

20.15 SAT1 Fussball-Shovv.

Fluch des Tut Ench Amun. Piedz.

f., ASV, 1980.

Turm. Talkshow. 0.30 24 Stunden.

Reportāžas. 1.00 5o gesehen. Pār-

domas. 1.05 Nikolaus und Alexan-

dra. Vēst. drāma. Anglija, 1970 4.20

Sindbada zelta ceļojums. Piedz. f.,

ASV, 1973.6.05 Gut Drauf.

EUBŪSPBBĪ 7 3(1 Mntnrrv-
EUROSPORT

12.00 Boxinc
.

EUROSPORT 17.00 LIVE -

EURUSPORT
19.00 LIVE -

EUROSPORT
21.00 Motorc-

EUROSPORT
23.00 Formula I

cling: Grand Prix of Australian from

Eastern Creek. 9.30 Formula One:

Grand Prix of BrāziI from Interlagos.
10.30 Motorcvcling: Grand Prix of

Australian from Eastern Creek.

13.00 Truck Racing. 14.00 Formu-

la One: Grand Prix of Brazil. 14.30

Formula One: Grand Prix of Brazil.

15.00 Motorcvcling: Grand Prix of

Australian from Eastern Creek.

Cvcling: International Road Criteri-

um. 18.00 LIVE- Funboard: Super
Fundoor from Paris-Bercy.

Formula One: Grand Prix of Brazil

from Interlagos.

vcling: Grand Prix of Australian

from Eastern Creek.

One: Grand Prix of Brazil from I

terlagos. 1.00 Boxing.

n-

PBB7 7 05 Missinn
PRŪ7 12.50 Dickund

PRŪ7
17.00 Jeannie

PR07
19.55 Viper.

PR07 21.15 Nur die
PR07

23.10 Palm\
Seaview. Piedz. seriāls. 7.55 Mult-

filmas. Karatē Kid; Die Abenteuer

des Teddy Ruxpin; Kissyfur; Dro-

opy; Inspektor Gadget; The Scooby-

Doo-Show; Konig der Gesetzlosen;

Māuse anderMacht.

Doof Seriāls. 13.20 DerMann aus

dem Meer. Fant. piedz. seriāls.

14.15 Ben Cropp. Dok. seriāls.

15.15 Emmeran. Piecas minūtes cil-

vēcībai. 15.25 Book of Love. Ko-

mēdija, ASV, 1990.

sucht ihren Meister. Komēdija, ASV,

1991.18.55 Matlock. Kriminālseri-

āls.

Piedz. seriāls. 20.55 Nachrichten. See kenntdie Wahrheit. Kriminālf.,

ASV, 1991.1.daļa.

Beach-Duo. 0.10 Todesfalleam Mill

Creek. Piedz. f., ASV, 1981. 1.40

Ziņas. 1.50 2 gegen2 2.20 Extre-

meties II. Die nackte Zelle. Erot. drā-

ma, Anglija, 1987.3.40Ziņas. 3.50

pro movie. Kinožurnāls.

RTLplUS R45 Mnltfil- RTLplUS 12.20 Team RTLplUS 17.40 Thunder
RTLplUS 19.00 Formel I.

RTL plus 21.15 Birkenhof RTLplUS 23.15 Spiepel.

mas. 10.55 Guten Morgen Sonntag.

11.00 Team Disney. Aladdin. 11.30

Team Disnev. Geniestreiche; Mein

Leben als Babysitter. 11.40 Team

Disnev. Splatterdom. 11.55 Team

Disnev. Bubbles; Bonkers.

Disnev: Quiz. 12.25 Zuruck in dis

Vergangenheit. 13.20 Tropical He-

at. 14.15 Wer ist hier der Boss?

14.50 Das Tenniswunder. 15.20 Bo-

atniks - Die Bruchschiffer. Piedz.

komēdija, ASV, 1970.

in Paradise. Piedz. seriāls. 18.30

Formel I. Report. .

Rennen. Live - Ubertragung des

Grossen Preises von Sao Paulo in

Brasilien.anschl. /?77_ aktuell.

und Lerchenau.

1994.

Drāma, Vācija, 24.00 Prime Time. 0.20 Liebesstun-

den. Erotika. 1.15 Donners Tag bei

Kanal 4. 1.50 Formel I. Rennen.

Aufzeichnung des Grossen Preises

von Sao Paulo. 3.50 Ilona Chris-

ten. 4.40 Hans Meiser.
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6.00-12.00 12.00-17.00 17.00-10.00 10.00-21.00 21.00-23.00 23.00-6.00

Latvijas ĪVI

>/*25.lll

Mārtiņu Vincen-

Latvijas ĪVI

tie. *23.lll

jn meitenēm.

edēļa.

i Francijas māk-

3una. 51., 52.sē-

Latvijas ĪVI

iem. Reiz runcis

Saimnieks.

10 Rīt, parīt, aiz-

Latvijas ĪVI Latvijas ĪVI

16.00 Savai zemīti

16.45 Mielasts ar

tā. *25.lll

17.05 Deviņdesmi
17.55 TV puikām i
18.00 Ziņas.
18.10 Mūsukinor

18.20 Kanādas ur

slas filma Bordert

rija.

19.10 Ekrāns bērr

Renārs...

19.30 Programma
20.00 Zebra. 20.!

parīt...
20.25 Reklāma.

20.30 Panorāma.

21.00 Sports.
21.05 Sludinājumi un reklāma.

21.15 Vācijas mākslas filma Māja
Toskānā. 9.sērija.
22.05 Kultūras programma Zīmes.

22.50Tiem, kas interesējas par dže-

zu.

23.30 Nakts ziņas.

PiccaīV
7.00 — 10.00

Prizma Prim
17.15 Autor- Latvijas TVII 19.00 Tele-

M5 21.00 Zina3,
I\ITV5 23.15 Austrāli-

Rīta informatīvi izklaidējoša prog-

ramma.

programma Damu paradīze. kompānija LTS. Ziņas. 19.20 Jau-

tājums pēc būtības (krievu vai.).
19.35 ASV TV mākslas filma Glā-

bējzvans. Skrīdžs atkal Beisaidā.

sports. 21.40 Pasaules finansu aļ

skats. 21.55 Vakara pasaciņa.

)- jas daudzsēriju TV mākslas filma

Paradīzes pludmale. 23., 24.sērija.

Telekompānija /JSAustrumlatvijai
20.00 — 20.30 DPU MultimedijuLatvijas TV II

17.35 Mazīat-
Latvijas TVII 22.00 Sludin ā-

griežas. Angļu valoda bērniem 5.

un 6.nod. 17.50Vācu valoda.7.nod.

18.05 Nedēļas sporta apskats. 18.35

ASV TV daudzsēriju mākslas filma

Hameleonurotaļas. 34.sērija.

119.sērija. 20.00 Konkurents.

20.30 TV veikals.
jumi un reklāma. 22.05 Zinas (krie-
vu vai.). 22.20 Reklāma! 22.25

Austrālijas TV mākslas filma Eiela.

226., 227.sērija.

centrs piedāvā...

OstankinasTV
8.00 Japānas

Neparastā cīņa.
kslas filma Sav-

Ziņas (ar surdo-

ilvēks un likums,

'aukāzs. 9.52 Zi-

OstankinasTV 18.00 Sastrē- OstankinasTV 19.00 Kas iūs
OstankinasTV \ 21.30 Teātris +

OstankinasTV
23.00 Preses

multfilmu seriāls

8.25 Meksikas mā

vaļas Roze. 8.52

tulkojumu). 9.00 C

9.30 Krievija un h

ņas.

gumstunda. 18.30 Meksikas māk-

slas filma Savvaļas Roze.

esat? 19.40 Labu nakti, mazuli!

20.00 Laiks. 20.30 Kāds būs laiks?

20.40 Tikšanās ar A.Solžeņicinu.
20.55 Sitiens vārtos.

TV. 22.20 Preses klubs. 22.52 Z

ņas.

i- klubs. Turpinājums. 23.40 Teātris

+ TV. Turpinājums. 0.10 Autošovs.

0.23 Preses ekspresis.
7. kanālā līdz plkst.12.00 — profi-
lakse.

-

Studija Laioe
12.00 Analiias

IGETV 18.00 Komerc-
IGETV 19.10 Kriminā-] MV5 KS video

24.00 Reklāma.

TV seriāls Skotlendjarda ātrās rea-

ģēšanas vienība. 13.05 Mans kino.

L.Jarmoļņiks. 13.40 Humoristiskā

programma Vienreiz nedēlā. 14.15

Multiplikācijas filma. 14.35 Austrā-

lijas TV seriāls Kaimiņi. 15.00 Mū-

zika un prese. 15.45 Jaunumi mū-

zikā. 16.00 Radošā apvienība Uni-

ja-2. Programma ģimenēm.

ziņas, IGF palīdzība. 18.20 Palīdzi

sev pats. 18.35 Imidžs. 18.55Au-

tosalons.

lais ekspresis. 19.35Atklātā pasau-

le. 19.55 Bērniem. Pasaku un pie-

dzīvojumu valstībā. 20.15 Informa-

tīvais kaleidoskops. 20.40 Komerc-

ziņas, reklāma.

IKBalUka

Kanāls 4

)asaulē.

22.00 Pašvald

22.30

ī-

0.10 ASV piedzīvojumu filma Nav

kur skriet. 1.45 Muzikāla pauze.

Baltcom 19.00 CNN.
Baltcom

21.30 Izklaides

Anotācija j mmacija
Pasaules ziņas. 1

kais dienests. Dzī

pulārzinātniskā prc

Pasaulē redzēts.,

tālā filma Eiropas

Eiropas fauna un i

9.30 TV juridis- bizness nedēļas noaalei flatv. vai V

■SĀKOTNĒJAIS MĒRĶIS
RBS, plkst.22.05
Kad Metjū Kamerons nolēma kļūt

par juristu, viņš to darīja, lai kal-

potu cilvēkiem. Pamazām viņa dar-

bība novirzījās tikai savas korporā-
cijas interesēs. Par sākotnējomēr-

«TC2000»
PR0 7, plkst.0.25
Zinātniskās fantastikas filma (ASV,

1993.g.) Režisors
—

T.Dž.Skots.

Tālā nākotnē kāda policistu grupa

cīnās ar gangsteru bandām. Poli-

cists Džeisons Storms (Billijs

/oklis. 20.00 Po-

grammabērniem

?0.30 Dokumen-

dabas brīnumi,

lora.

22.00 Kantrīmūzikas 12 labākās

dziesmas. CMT.

ķi viņam atgādina skolas laiku

'draugs Alekss, kas viņu iepazīstina

Blanks) uzzina, ka viņapartnerepēc
nāves pārvērsta par'nežēlīgu robo-

RBS TU 18.00 PopMix. RBS IV 19.15 Vecie vi- RBSTV 21.15 Auto r- RBSTV 23.00 Nakts zi-

ar bezpajumtniekiem. Par Metjū
dzīves jēgukļūst Bena Rīda patver-
smes.

tu, kura uzdevums ir uzspridzināt

atomelektrostaciju. Viņš biedrojas
ar gangsteriem, lai nepieļautu šā-

dukatastrofu.

18.10 Mūzikas jaunumi. 18.50Pop

Mix.

deo. Videožokejs A.Rušenieks.

20.00 Zinas. 20.20 Zinas (angļu
vai.). 20.30 Seriāls Dzīves alkas.

27.sērija.

programma Noņemsim skaidu!

21.30 Siena šķūnis. Ojārs & Co

no Talsiem. 22.05 CD Mākslas fil-

ma Sākotnējais mērķis. 1 .daļa.

ņas. 23.10 Mākslas filma Sākotnē-

jais mērķis. 2.daļa. 23.50 Pop Mix.

Baltcom
Maksas kanāls

Baltcom
Maksas kanāls

Baltcom
Maksas kanāls

Baltcom
Maksas kanāls

Baltcom
Maksas kanāls

Baltcom
Maksas kanāls I

Krievijas TV 6.00 Vēstis. 6.30 For-

mula-730. 7.00 Vēstis. 7.20 Raidī-

jumu programma. 7.25 TV avīze.

7.30 Darījumu cilvēkiem. 8.00 CNN.

Pasaules ziņas. 8.25 Ziņojums. 8.55

Pagrieziena punkts. 9.05 Parasta ka-

ravīra ģimene. 9.40 Starptautiskajai
teātra dienaiveltīts raidījums. 10.25

Tirdzniecības nams. 10.40 Zemnie-

cības jautājumi. 11.00 Vēstis. 11.05

Lietišķā Krievija.

13.00Vēstis. 13.20 Lietišķā Krie-

vija. 14.10 Dokumentālā filma Er-

mitāžas dārgumi. 15.00 Raidījumu
programma. 15.05 Ziņas. 15.20

Svētki katru dienu. 15.30 Multipli-

kācijas filma Sivēna Fuņķika pie-

dzīvojumi. 16.00 Vēstis. 16.05 Jau-

nā līnija. 16.45 Šajā dienā... 16.50

Klusie līderi.

17.20 Reportāžas no notikumu vie-

tām. 17.30 Glābiņš-911.
Baltcom

18.05 Japānas multiplikācijas filmu

seriāls Kendiji Kendiji. 16., 17.sē-

rija.

19.00 CNN. Izklaides bizness ne-

dēļas nogalē. 19.20 CNN. Pasaules

zinas. 19.55 ASV mākslas filma

Vestgeita. 16.sērija. 20.55 ASV

mākslas filma Skrien, lai dzīvotu!

22.30 ASV mākslas filma Kondors.

Baltcom
Ekstra

Baltcom
Ekstra

Baltcom
Ekstra

Baltcom
Ekstra

Baltcom
Ekstra

Baltcom
Ekstra

16.00 Zvēru pavēlnieks-2ķ\ 'ievu vai.). 18.00 Amēlija Erhārta (krievu vai.). 20.00 Andrē(krievu vai.). 22.00 Sofela kundze (latv.val.). 24.00 Izmisuma ceļš (krievu vai.).

Satl
6.30 Deutsch-

Satl
MmZurKas-

Satl
18.00 Riskier'

Satl
19.00 Geh'aufs

Satl
21.15 Ein B a-

Satl
23.15 Akte 95/1

iand heute morgen. Rīta program-

ma. 8.30 BrunchTV. Heute leben.

10.30 Gut Drauf. Veselībai. 11.00

Frauen! Padomi sievietēm. 11.45

Superball Special.

se, Schātzchen! 12.30 Loving.
13.00 Nachbarn. 13.25 Unter der

Sonne Kaliforniens. 14.25 Falcon

Crest. 15.25 Ailes ausser Liebe.

15.55 Time Trax. Zin. fant. seriāls.

16.55 MacGyver. Piedz. seriāls.

was! Viktorīna. 18.30 SAT1 Regio-
nal Report.

Ganze! Azartspēle. 20.00 SAT1

News. 20.15 SAT1 Sport. 20.30

Glucksrad.JV sņēle.

yer aut Rugen. Sadzīves seriāls.

22.15 Was geschah wirklich? «Ope-
ration Skorpio - Fluchthelfer

von derStāsi gejagt»

13. 00.00 News & Stories. 00.50 Um

Emst Junger. 1.10 MacGyver. 2.00 77-

me Trax. 2.50 Falcon Crest. 3.40 Un-

ter der Sonne Kalifornien. 4.30 Ailes

ausser Liebe. 4.55 Stunde der Filme-

macher. 85 Jahre Flugzeug. 5.10 Ein

BayerautRugen. 6.05 Gut Drauf.

EUROSPORT 9.30 Funboard:
EUROSPORT

12.00 Athletics: EUROSPORT
17.30 Fun-

EUROSPORT
19.30 Motorcv-

EUROSPORT
21.00 SDee d-

EURUSPŪRĪ
23.00 Football: I

Super Fundoor from Paris-Bercy.

10.30 Triathlon: Gatorade Hawaii

Ironman, Havvaii, USA.

VVorld Cross Countrv Champion-
ships. 13.00 Formula One: Grand

Prix of Brazil. 14.00 Motorcvcling:
Grand Prix of Australia. 15.00 Foot-

ball: Paulista League 1995.

board: Super Fundoor from Paris-

Bercy. 18.30 Formula One: Grand

Prix of Brazil from Interlagos.

cling: Grand Prix of Australia from

Eastern Creek. 20.30 Eurosport-
news 1.

world Magazine. Eurogoals. 0.30 Boxing. 1.30 Eu-

rogolf Magazine. 2.30 Eurosport-
news 2.

PRŪ7
6.05 Ben

PR07
MO0 Hartaber

PBŪ7
17.55 Multfil-

PRU7
19.25 Rock W PROT 21.15 Nur die PR07 23.10 Hautnah. I

Cropp. 6.50 Alf. 7.15 Multfilmas.

8.35 Unser Haus. Sadzīves seriāls.

9.35 Petrocelli.Kriminālseriāls.

10.35 Roseanne. Humora seriāls.

11.05 Joprojām sapņoju par Džīni-

/u.Komēdja, ASV, 1991.

herzlich. Detektīvseriāls. 14.00 Drei

Engel tur Charlie. Detektīvseriāls.

15.00 Arabella Kiesbauer. Talk-

Show. 16.00 Die VValtons. Sadzī-

ves seriāls. 16.55 L.A. Law. Krimi-

nālseriāls.

mas. Bugs Bunny; Tom & Jerry; Fa-

milieFeuerstein.

Roll Daddy. Humora seriāls. 19.50

Roseanne. Humora seriāls. 20.25

Alf. Humora seriāls. 20.55 Nac-

hrichten.

See kenntdie Wahrheit. Kriminālf.,

ASV, 1991.2.daļa.

Das Montagsmagazin. 0.25 O TC

2000. Zin. fant. f., ASV, 1993. 2.05

Ziņas. 2.15 L.A. Law. Kriminālseri-

āls. 3.10 Ziņas. 3.20 Superman. Se-

riāls. 4.10 Viper. Piedz. seriāls. 4.55

Ziņas.

RTL plus 6.30 RTL ak- RTL plus 12.00 DerPreis RTL plus 17.00 Hans
RTL plus 19.00 Reich RTL plus 21.15 Otto. Die RTL plus 23.15 Extra -1

tuell. Ziņas, Multf. 9.05 NotrufCa-

lifornia. Seriāls. 10.00 Ziņas. 10.05

Kojak. Detektīvseriāls. 11.00 Reich

undSchon. Sadzīves seriāls. 11.30

Zeit der Sehnsucht. Sadzīves seri-

āls.

ist heiss. Spielshovv. 12.30 Fami-

lienduell. 13.00 Punkt 12. 13.30

Springfield Story. 14.15 California

Clan. Sadzīves seriāls. 15.05 Mord

istihrHobby. Kriminālseriāls. 16.00

Ilona Christen. Talkshovv.

Meiser. Talkshow. 18.00 Jeopardy!
Quiz. 18.30 Unteruns. Sadzīves se-

riāls.

undSchon. Sadzīves seriāls. 19.30

Explosiv. Boulevard-Nevvs. 19.45

RTL aktuell. 20.10 Explosiv. Das

Magazin. 20.40 GuteZeiten, schlec-

hte Zeiten.

Sērie. 21.45 Ottifanten. Multf. 22.15

Sonntag & Partner. Sērie.

Das RTL Magazin. 24.00 10 vor11.

Kulturmagazin. 0.30 Gottschalk. La-

te Nacht Show. 1.00 RTL Nacht-

Journal. 1.30 fl7I Nachīshovv. 2.30

Kojak. Krimiserie. 3.20 Mord ist ihr

Hobby. Krimiserie.
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6.00-12.00 12.00-17.00 17.00-19.00 19.00-21.00 21.00-23.00 23.00-6.00

ānntariia
Latvijas TU 1 Latvijas TVi ļ LatvijasTVI LatvijasTVI Latvijas ĪVI

16.00 Kultūras programma Zīme

*27.III

16.45 Bērniem. Pasaka, pasaciņa
*25.lll

s. 18.00Ziņas.
18.10 Ilze Liepa un baleta zvaig-
znes atkal Rīgā.

19.00Mans būs mans.

19.10 Ekrāns bērniem. V.A.Mocarts.

Klavierkoncerts Do mažorā.

19.35 Teātru jaunumi.
19.55 Temzas TV mākslas filma

Mans labais draugs. 5.sērija.
20.20 Reklāma.

20.30 Panorāma.

21.00Sports.
21.05Sludinājumi un reklāma.

21.15 O Eiropas muzikālās pilsē-
tas. 12.raidījums. Sanktfloriānas

klostera meistars Antons Brukners.

21.45 Starptautiskās sporta deju sa-

censības Rīgas Komercbankas

kauss'95.

22.00 O Oskars'95.

23.40 Nakts ziņas
Oskars '95.

LTV1, pīkst. 22

Kārtējais Oskars — kinematogrā-
fistu gada laikā padarītais — iz-

vērtēts, apspriests, par labu atzīts

un apbalvots. Saņemt Oskaru ki-

nematogrāfistam 'nozīmē tikt pie-
skaitītampie izredzētajiem.

PiccaīU IKBaltica
16.55 Privatizē -

Latvijas TVII
17.15 Mazīat- Latvijas TVII

19.00 Tele-
HITV5

21.00 Zinas. HITV5 23.10 — 0.10

Rīta

gram

informatīvi

ma.

zklaidējoša pro- cija Latgales priekšpilsētā. griežas. Angļu valoda bērniem 5.,

6.nodarbība. 17.30 Franču valoda.

24.nodarbība. 17.50 Ēterā — Le-

jaskurzemes TV. 18.00 Valdības

kompānija LTS. 19.20 Via Baltica.

19.50TV veikals. 20.20 Bērniem.

Multikoncerts. 20.30 Panorāma (ar
surdotulkojumu).

ļ sports. 21.40 Bankasun mēs. 21.55

Vakara pasaciņa.

Pilsoņu forums.

Latvijas TVII 22.00 Sludinā-

preses konference. 18.30 ASV māk-

slas filma Hameleonu rotaļas.

35.sērija.

jumi un reklāma. 22.05 Zinas (krie-
vu vai.). 22.20 Reklāma. 22.25 ASV

TV mākslas filma Noziegumam pa

pēdām. 30.sērija.

Ostankinas TV
8.00 ASV mu

Ostankinas TV
18.00 Sastrē-

Ostankinas TV
19.40 Labu

Ostankinas TV
22.15 llūziiu

Ostankinas TV
23.00 TV me-

1
tiplikācijas filmu seriāls Jautrās me-

lodijas. 8.25 Meksikas mākslas fil-

ma Savvaļas Roze. 8.52 Ziņas (ar
surdotulkojumu). 9.00 Koncerts.

9.20 Atceries, biedri... 9.52 Ziņas.

gumstunda. 18.30 Meksikas māk-

slas filma Savvaļas Roze. 18.55

Mēs.

nakti, mazuļi! 20.00 Laiks. 20.30

Kāds būs laiks? 20.40 No pirmavo-
tiem. 20.55 Teātru darbinieku sa-

vienības balvas Zelta maska pa-

sniegšana.

kanāls. 22.52 Ziņas.

i

muāri. 23.25 Videoklipi. 23.52 Pre-

ses ekspresis. 24.00 Aiz priekška-
ra.

Studija Laine
6.30 90x60 X

KS video
12.30 Radošā

IBETV 18.00 Komerc-
IBETV

19.55 Bērniem.
HITV5 KS video

24.00 Reklāma. I
90. 6.45 Multiplikācijas filma. 7.0

Informatīvi muzikāla Droaramm;

0 apvienība Varbūt. i ziņas, IGE palīdzība. 18.20 Ekrāna

zvaiaznes. Mākslas filma Aizaādnis.

Pasaku un piedzīvojumu valstībā.

20.15 Informatīvais kaleidoskops.

0.10 Krievijas piedzīvojumu filma

Skumjā paradīze. "K30 TVpasts.i.
SPS

8 05 SL klubs. 8 30 Ņujorka, Ņih smuija Laine 13.30 Spānija s 20.40 Komercziņas, reklāma. EaSPS.

| jorka TV seriāls Rozaura villa. 14.00 CNf

Stils. 14.35 Austrālijas TV seriā

/.

s

■i

Kanāls 4
22 30

KS video
9.00 Reklām;i Kaimiņi. 14.55 Nakts stunda die ■

9.10 ASV piedzīvojumu filma Nav

kur skriet. 10.45 Muzikāla pauze.

nas raidījumā. 15.45 Jaunumi mū

zikā. 16.00 Radošā apvienība Un

ja-2. Programma ģimenēm.

-

Kanāls 2
19.00 TV oro-

Kanāls 2
21.45 Detektīv-

Kanāls 2
mmubija miutUUIJU

gramma. 19.05 Reklāma. TV filma

Santabarbara (krievu vai.). 667.s.

19.55 ASV multiplikācijas filma Pe-

les no Marsa. 55.s. 20.20 ASV fil-

ma Leļļu ieleja. 27.s. 20.45 Muzi-

kālais "video. 20.55 Reklāma. TV

filma Santabarbara (latv. vai).
668.sērija.

filma Vaiklifs. 5.sērija. 22.40 ASV

mākslas filma Neparastie. 15.sēri-

ja.
EIROPAS MVIIKALAS

PILSĒTAS

LTV1,plkst.21.15
Cikla kārtējais raidījumsSanktflori-

anas klostera meistars sagādās ie-

spēju viesoties kādā senā, skaistā

klosterī AustrijāpieLinčas, kur kriet-

nu mūža dalu dzīvojis un savus ne-

IESVĒTĪŠNA
RBS, plkst.22.15
Sens ģimenes noslēpums atgrie-
žas tagadnē. Skaista un bagāta Tek-

sasas universālveikala īpašnieka
meita svin savuiesvētīšanu studen-

tukorporācijā. Jandāliņunakts pār-
vēršas par īstu šausmu nakti.

Neiesākām filmu skatīties bērniem.

mirstīgos darbus radījis austriešu

komponists un ērģelnieks Antons
RRSTV RBSTV BBSTV 19.30 Nedēļas BBSTV 21.15 Eirotops. RRSTV 23.00 Nakts zi-1

Brukners (1824—1896)— jopro-

jām viena no mīklainākajām perso-

nībām pasaules mūzikas vēsturē.

, ,

18.00Pop Mix. 18.10 Seja. N.Nau-

manis intervē N.Muižnieku. 18.40

Ze-meņu trauks. R.EM.

tēmas. Žurnālistu diskusija. 20.00

Ziņas. 20.20 Ziņas (angļu vai.).
20.30 Seriāls Dzīves afe'28.sēri-

ja.

22.15 O Mākslas filma Iesvētīša-

na. 1.daļa.
ņas. 23.10 Mākslas filma Iesvētīša-

na. 2.daļa.

Baltcom
Maksas kanāls Baltcom Maksas kanāls

Baltcom
Maksas kanāls

Baltcom
Maksas kanāls

Baltcom
Maksas kanāls

Raltcom
Maksas kanāls

Krievijas TV

6.00 Vēstis. 6.05 Ritmiskā vingrc
šana. 6.20 Zvaigznes pareģo. 6.2

Laika straume. 6.30 Formula-731

7.00 Vēstis. 7.20 Raidījumu prc

gramma. 7.25 TV avīze. 7.30 Dar

jumu cilvēkiem. 8.00 CNN. Pasau

Ies ziņas. 10.25 Tirdzniecības nam.

10.40 Zemniecībasjautājumi. 11.0

Vēstis. 11.05 Lietišķā Krievija.

-

5

1

-

0

13.00 Vēstis. 13.20 Lietišķā Krie-

vija. 13.45 Seriāla Erkil's Puaro

mākslas filma Davenheima kunga

pazušana. 15.00 Raidījumu prog-

ramma. 15.05 Ziņas. 15.20 Svētki

katru dienu. 15.30 Austrālijas māk-

slas filma Nerātnais kumeļš. 3.sē-

rija. 16.00 Vēstis. 16.05 Un pasau-

le atceras... 16.35 Reportāžas no

notikumu vietām. 16.45 Šajā die-

nā... 16.50 Pasakas vecākiem.

17.20Neviens nav aizmirsts. 17.25

Karjera. 17.55 Jūsu tiesības.

Baltcom

18.05 Japānas multiplikācijas filmu

seriāls Kendiji Kendijl '17'., 18.sēri-

ja.

19.00 CNN. Izklaides bizness šo-

nedēļ. 19.25 CNN. Pasaules ziņas.
20.00 ASV mākslas filma Vesigei-
ta. 17.sērija.

21.00 ASV mākslas filma Dievspie-

dos, es — ne! 22.55 ASV mākslas

filma Lielā, melnā tablete.

\

Baltcom
Ekstra

Baltcom Ekstra
Baltcom

Ekstra
Baltcom

Ekstra
Baltcom

Ekstra
Baltcom

astra

16.00 Toms un Džerijs (krievu vai) 18.00/ļ/7c/rē (latv.val.)- 20.00Amālija Erhārta (angļu vai.). 22.00 Zvērupavēlnieks-2 (krievu vai.). 24.00 Smadzeņu donori(latv.val.).

Satl
6 30 Dfiiitsnh

Satl
M^ZurKas

Satl
18.00 Riskier'

Satl
19.00 Geh'aufs Satl

21.15 A5. Kri-
Satl

23.15 Ulrich I
land heute morgen. SAT1 Spor
8.30 BrunchTV. SAT1 am Vormi

tag. 10.30 Gut Drauf. Veselība

11.00 Frauen! Padomi sievietērr

11.45 Superball Speciāli

_

se, SchEtzchen! Humora seriāls

12.30 Loving. 13.00 Nachbarr

13.25 Unter der Sonne Kalifomiem

14.25 Falcon Crest. 15.25 Aile

ausser Liebe. 15.55 Time Tra>

16.55 MacGyver. Piedz. seriāls.

.

s

was! Viktorīna. 18.30 SAT1 Regio-

nal Report.

Ganzei Azartspēle. 20.00 SAT1

News. 20.15 SAT1 Sport. 20.30

Glucksrad. TV spēle.

minālseriāls. 22.15 Hunter. Krimi-

nālseriāls.
Meyer. Die Menschen hinter den

Schlagzeilen. 24.00 Spiegel. TV re-

portāžas. 0.35 Der mann auf der

Schaukel. Kriminālf., ASV, 1973.

2.30 MacGyver. Piedz. seriāls. 3.25

Time Trax. Zin. fant. seriāls.

EUROSPORT 9.30 Euroao f
EUBBSPBRT

12.00 Dancina
EUROSPORT

17.30 Truck
EOROSPORT

19.00 Football: EUROSPORT
21.00 Aero-

EUROSPORT
23.00 Boxina. I

Magazine. 10.30 Figurē Skatinc

European Championsftips in Dor

mund, Germanv.

: 13.00 Football: Eurogoals. 14.3

Speedworld Magazine. 15.30 Aero

batics: Season Revievv.

3 Racing: Season Revievv. 18.00

VVrestling: VVorld Superstars of

VVrestling.

Eurogoals. 20.30 Eurosportnevvs 1. bics: US National Aerobie Champi-
onship. 22.00 Body Building: Word

Championships un Kupolen, Swee-

den.

24.00 Snooker: The Europoean
Snooker League 1995. 2.00 Euro-

sportnevvs 2.

PR07
6.25 Arabell

PRŪ7
13.00 Hartaber

PR07
18.00 Multfil-

PR07
19.25 Rock '/?' PR07 21.15 Ailes I PR07 23.20 Die Re-1

Kiesbauer. Talkshovv. 7.10 Alf. Hu-

mora seriāls. 7.35 Multfilmas. 8.55

Unser Haus. Sadzīves seriāls. 9.55

Petrocelli. 10.55 Roseanne. Humo-

ra seriāls. 11.25 Mīlas grāmata. Ko-

mēdija, ASV, 1990.

herzlich. Detektīvseriāls. 14.00 Drel

Engel fuer Charlie. Detektīvseriāls.

15.00 Arabella Kiesbauer. Talk-

shovv. 16.00 Die Waltons. Sadzīves

seriāls. 16.55 L.A. Law. Krimināl-

seriāls.

mas. BugsBunny; Tom & Jerry; Fa-

milieFeuerstein.

Roll Daddy. Humora seriāls. 19.50

Roseanne. Humora seriāls. 20.25

Alf. Humora seriāls. 20.55 Nachric-

hten.

ausser Mord. Wer Gemlt sāt. Kri-

minālf., Vācija, 1994.

porter. 0.15 Kung Fu. Piedz. seri-

āls. 1.10 Krieg der Welten. Zin. fant.

seriāls. 2.00 Ziņas. 2.10 L.A. Law.

Kriminālseriāls.' 3.05 Ziņas. 3.15

Hautnah. Pirmdienas žurnāls. 4.25

Palm Beach-Duo.

RĪLplus 6.30 RTL ak RTL plus 12.00 Der Prets
RĪLplus 17.00 Hans RTLplUS 19.00 Reich RTLplUS 21.15 Balko. I RTLplUS 23.15 ūuinev. I

tuell. Zinas. Multf. 9.00 Ziņas. 9.0

NotrufČalifornia. Seriāls. 10.00 Z

ņas. 10.05 Kojak. Detektīvseriāl;

11.00 Reich und Schon. Sadzīve

seriāls. 11.30 Zelt der Sehnsuch

Sadzīves seriāls.

5

s

t.

ist heiss. Spielshovv. 12.30 Fami

lienduell. 13.00 Punkt 12. 13.3

Springfield Story. 14.15 Californi

Clan. Sadzīves seriāls. 15.05 Mor

istihrHobby. Detektīvseriāls. 16.0

Ilona Christen. Talkshovv.

3

3

H
J

3

Meiser. Talkshovv. 18.00 Jeopardy!
ūuiz. 18.30 Unteruns. Sadzīves se-

riāls.

und Schon. Sadzīves seriāls. 19.30

Explosiv. Boulevard News. 19.45

RTL aktuell. 20.10 Explosiv. Das

Magazin. 20.40 GuteZeiten, schlec-

hte Zeiten.

Kriminālseriāls. 22.15 Detektiv

Rockford. Humora seriāls.

0.15 Gottschalk Late Nacht Shovv.

1.00 RTL Nacht Journal. 1.30 RTL

Nachtshovv. 2.30 Kojak. Krimiserie.

3.20 Mord ist ihr Hobby. Detektīv-

seriāls. 4.10 Ilona Christen. 5.00

Hans Meiser.
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6.00-12.00 12.00-17.00 17.00-10.00 19.00-21.00 21.00-23.00 23.00-6.00

Latvijas ĪVI

ma Saimnieks.

Latvijas TVI

jčumuiža.

spēle Dauderos.

balsij. Dziedātā-

ortretskice.

nkti.

iem. Manaģime-
či.

ū.

as filma Flintsto-

V.

Latvijas TU 1 Latvijas TU 1

f HIIUMUIja 1 16.00 Program
*27.HI

16.30 Svētki nāk!

17.10 Bērniem. Č

17.25 Zemnieku

*16.lll

17.40 Vizīte.

18.00 Ziņas.
18.10 Pieskāriens

jas Ingas Kalnas p

MAOHKrustpu

19.10 Ekrāns bērn

ne un citizvēri. Lā

19.25 Ex libris.

19.40 Nedēļas vid

19.55 Multiplikāci
ni. 43.sērija.
20.20 Reklāma LT

20.30 Panorāma.

21.00 Sports.
21.05 Sludinājumi un reklāma.

21.15 Tā esot bijis, tā varētu būt...
21.30 Kinoatrakcija Aste. Seriāli.

22.00 O Mākslas filma Hamlets.

0.15 Nakts ziņas.
KRUSTPUNKTI
LĪVI, Pīkst 18.40

Latvijas dzelzceļš neizbēgamupār-
mainu priekšā, 'jo konkurence spiež
veikt radikālas reformas. Neiztikt bez

valsts dotācijām. Raidījumā — Lat-

vijas dzelzceja jaunā stratēģija un

Jaktika.

PiccaTV
7.00 — 10.00

PriimaPrim 17.05 Autor- Latvijas TUII 19.00 Tele- MTV 5 21.00 Zinas, HITU5

1 Rīta informatīvi izklaidējoša prc - programma Dāmu paradīze. kompānija LTS. Ziņas. 19.20 ASV sports. 21.40 Viedoklis. 21.55 Va-

| gramma. Latvijas TUII
17 Fronrii

mākslas filma Glābējzvans. 120.sē-

rija. 19.45 Dzīvīte, dzīvīte... 20.30

TV veikals.

Kdfd pasauina.

IHBaltica
10.00 Atkārtc valoda. 24.nod. 17.45 Vācu valoda. Latvijas TUII

22.00 Sludinā-
<-

jam pēc skatītāju vēlēšanās. Memi

āri.Helēna Celmiņa.

18.00 Zemgales TV. 18.10 Dienas tē-

ma. 18.20 Multiplikācijas filma Koze-

te. 18.35 Hameleonurotaļas. 36.sēr.

jumi un reklāma. 22.05 Zinas (krie-
vu vai.). 22.20 Reklāma.

meleonurotaļas. 37., 38. ,39.sēr.

OstMinas TU
8.00 ASV mu

- BstankinasTV 18.00 Sastrē- BstankinasTU 19.45 Labu
BstankinasTU

21.25 Kāds būs
Bstankinas TU

23.00 Itāliias I
tiplikācijas filmu seriāls Jautrās me-

lodijas. 8.25 Meksikas mākslas filma

Savvaļas Roze. 8.52 Ziņas (ar surdo-

tulkojumu). 9.00 Cilvēks un likums.

9.30 Krievijas balsis. 9.52 Ziņas.

gumstunda. 18.30 Mākslas filma

Savvaļas Roze. 18.55 Eiropas meis-

tarsacīkšu atlases spēles futbolā.

Krievija — Skotija. Pārtraukumā —

nakti, mazuļi! 20.55 Laiks. laiks? 21.35 Monologs. 21.50 Itā-

lijas mākslas filma Četri stāsti par

sievietēm. Luīza. 1 .daļa. 22.52 Zi-

ņas.

mākslas filma Četri stāsti par sie-

vietēm. Luīza. 2.daļa. 23.35 Viegl-
atlētikas zvaigznes'. 23.48 Preses

ekspresis. 23.55 Izklaidējošā prog-

ramma 50/50.

Studija Laine
6.30 90 x 60 x TUAnniņa 12.30 Radoš ISETV 18.00 Komerc-

IGE TU
19.10 Mūsu

airus
21.00 *Reklā- Prizma Prim 23.00 TV bode. I

90. 6.45 Multiplikācijas filma. 7.00 apvienība Varbūt. ziņas, IGE palīdzība. 18.20 Labā
.,;;'„*„ -to cn TZU

māja. 19.35 Vizīte. 19.40 Videore-

vija. 19.55 Bērniem. Pasaku un pie-
dzīvojumu valstībā. 20.15 Informa-

ma.
*

Diplomātiskais kurjers. *Nau- 23.10 Autorprogramma Priekš ci-

tiem darbodamies...23.40 Kinojau-

numi.

Informatīvi muzikāla programm

8.05 Modes pulss. MTV. 8.30 Lit

1.

Studija Laine
13.30 Spānijas

Udb ļJdbdUIC.

| lais kadrs. MTV. TV seriāls Rozaura villa. 14.00 Tt

jas klubs. 14.35 Austrālijas TV se

riāk Kaimiņi 15 00 Fs natil^i

tīvais kaleidoskops. 20.40 Komerc- orS 22.00 Pro-
KS video iA nn n«i,u

1
KS video Q nfl Reklāma 5

L\\\ao, IGMCUMd.

ma. 0.10 TV spogulis. 0.20 Rīgas

kinostudijas mākslas filma De Gran-1 9.10 Krieviias Diedzīvoiumu filma Mūzikas jaunumi.
Kanāls 4

22.30

I Skumjā paradīze. 10.30 TVpasts. šānu ģimenes noslēpums.
Kanāls 4 ifinn

TUAnmņa 11.00 RīaastiIti

un transports. 11201.Rozentāleun Ki

ģisatkal piedzēries. 11.30 Ievas gardi
mi.11.45 Rīgas Kurzemes rajona vaid

j-

j-

B.

i Kanāls 2 mm TV nrnn-
Kanālsl 21 45 Mii7ikāla

Kanāls 2
M30 — 9355 1

Anotācija Anotācija ramma. 19.05 Reklāma. M.f. Santa- programma. 22.05 Mākslas filma. ASV mākslas filma Leļļu ieleja. * ļ
HAMLETS

LĪVI, pīkst. 22

Šī filma ir Inokentija Smoktunov-

ska zvaigžņu stundu kinematogrāfā
— 29.martā atceramies izcilā krie-

vukino un teātra aktiera septiņdes-
mito dzimšanas dienu. Hamlets —

Šekspīra mūžam dzīvās un mūžam

šodienīgās traģēdijas ekranizējums
ar Inokentiju Smoktunovski titullo-

mā šoreiz ir divkārša astceres die-

na, jo arī filmas režisoram Grigori-

jam Kozincevam šogad martā ir de-

viņdesmitā dzimšanas diena.

SIROS

RBS, plkst.22
Bokseru cīņa ringā un dzīvē. Viss

stingri pakļauts noteikumiem, ko

diktē viņuīpašnieki. Taču viens no

bokseriem ar lielu pieredzi ringā
nav uzpērkams. Viņam jāiztur sma-

barbara (krievu vai.). 668.s. 19.55

MultfilmaPelesno Marsa. 56.s. 20.20

ASV m.f. Leļļu ieleja.
* 28.s. 20.45

Muzikālais video. 20.55 Reklāma. M.f.

Santabarbara {\afo .vai.). 669.s.

zy.seri]a..

RRSTU 18.00 Deiu RRSTU 20.00 Zinas. RRSTU 21.15 Celoiu- RRSTU 23.00 Nakts zi-
gi ĻldlUdUUIJUllll,

uzticību godīgai c
dl (JieidUllU bdVU

īņai. mūzika. 18.50 Koncerts. Jeff Heo-

ley Band.

20.20 Ziņas (angļu vai.). 20.30 Se-

riāls Dzīves alkas. 29.sērija.

mu gids. Apvienotie Arābu Emirāti.

21.35 Pop Mix. 22.00 O Mākslas

filma Sirds. 1 .daļa.

ņas. 23.10 Mākslas filma Sirds.

2.daļa. 23.40Pop Mix.

Baltcom
Maksas kanāls

Baltcom
Maksas kanāls

Raltcom
Maksas kanāls

Raltcom
Maksas kanāls

Raltcom
Maksas kanāls

Raltcom
Maksas kanāls

Krievijas TV 6.00 Vēstis. 6.30 For-

mula-730.7.00 Vēstis. 7.20 Raidīju-
mu programma. 7.25 TV avīze. 7.30

Darījumu cilvēkiem. 8.00 CNN. Pa-

saules ziņas. 8.25 Pagrieziena punkts.
8.35 Patiesības mirklis. 9.35 TV seri-

āls Santabarbara.10.25 Tirdzniecības

nams. 10.40 Zemniecība. 11.00 Vēs-

tis. 11.05 Lietišķā Krievija.

13.00 Vēstis. 13.20 Lietišķā Krie-

vija. 14.10Dokumentālā filma Cil-

vēks un okeāns. 15.00 Raidījumu

programma. 15.05 Ziņas. 15.20

Svētki katru dienu. 15.30 Studija
Rost piedāvā... 16.00 Vēstis. 16.05

Jaunā līnija. 16.45 Šajā dienā...

16.50Zeltītais zars.

17.20 Reportāžas no notikumu vie-

tām. 17.30 Neviens nav aizmirsts.

17.35 Videoeksponāti. 17.50 TV de-

bates.

Baltcom

18.00 Raidījumu programma. 18.05

Japānas multiplikācijas seriāls Ken-

dijiKendijnB., 19.sērija.

19.00 CNN. Izklaides bizness mūs-

dienās. 19.25 CNN. Pasaules ziņas.
20.00 ASV mākslas filma Vesigei-
ta. 18.sērija.

21.00 ASV mākslas filma Brīnišķās

planētas beigas. 22.30 ASV māk-

slas filmaŠausmas Emitivillā.

Baltcom Fksfna Baltcom Ekstra
Raltcom Ekstra

Raltcom Ekstra
Raltcom

Ekstra
Raltcom

Ekstra

16.00 Grāmatnieks (krievu vai.). 18.00 Toms un Džerijs {Mv.nl.). 20.00 Smadzeņu donori(latv.val.). 22.00 Amēlija Erhārta(krievu vai.). 24.00 Zvēru pavēlnieks-2 (latv.val.).

Satl
R3fl Deiikr.l7 Satl 19 m 7nr Ka s-

Satl
18.00 Riskier'

Satl 19.00Geh'aufs
Satl

21.15 Der
Satl

23.15 Picketi

land heute morgen.8.30 BrunchTV.

SAT1 am Vormittag. 10.30 Gut

Drauf. Veselībai. 11.00 Frauen! Pa-

domi sievietēm. 11.45 Superball

Speciāli

se, Schātzchen! Humoraseriāls. 12.30

Loving. 13.00 Sadzīves seriāls. 13.25

Sadzīves seriāls. 14.25 Sadzīves se-

riāls. 15.25 Humora seriāls. 15.55 Ti-

me Trax. Zin. fant. seriāls. 16.55

MacGyver. Piedz. seriāls.

was/ Viktorīna. 18.30 SAT1 Regio-

nal Report.

Ganzei Azartspēle. 20.00 SAT1

News. 20.15 SAT1 Sport. 20.30

Glucksrad.lV spēle.

Bergdoktor. Sadzīves seriāls. 22.15

Chicago Hope. Sadzīves seriāls.

Fences. 0.15 Die gruenenTeufel vom

Mekong. Austrālija, Honkonga, 1981.

1.55 MacGyver. 2.50 Hunter. 3.40

Time Trax. Zin. fant. seriāls. 4.45 Fal-

con Crest. 5.35 Humora seriāls. 6.05

Gut Drauf. Veselībai.

EUBOSPBBĪ
Q3(l Afirnhins-

EUBBSPBBT
19 nn n^nnint ]

EBRBSPBRT
17.00 Snooker:

EBRBSPBRT
19.30 Motor-

EBRBSPBBT 21.00 Prime EBRBSPBRT 23.00 Motors:

US National Aerobie Championship.

10.30Figurē Skating: VVorld Cham-

pionship in Birmingham, England.

Germenv. 13.00 Body Buildint

Word Championships un Kupole

Sweden. 14.00 Rally Raid; Gran;

da-Dakar. 15.00 Snooker: The Ei

ropean Snooker League 1995.

6 •

i-

1,

l-

Trieks. 17.30 Equestrianism: Jum-

ping VVorld Cup in Indio, Califor-

nia, USA. 18.30 VVrestling: VVorld

Superstars of VVrestling.

cvcling Magazine: Grand Prix Ma-

gazine. 20.00 Formula One: Grand

Prix Magazine. 20.30 Eurosport-
news 1.

Time Boxing Special. Magazine. 24.00 Football: 1996 Eu-

ropean Championships Qualifying
Rounds. 2.00 Eurosportnevvs 2.

PBŪ7
finn Arahella

PBB7 13.00 Hartaher
PRB7 18.00 Multfil-

PRB7 19.25 Rock 'n'
PBB7

21.15 TheVisi-
PRB7 23.15 Liebesu-1

Kiesbauer. Talkshovv. 6.45 Humora

seriāls. 7.10 Multfilmas. 8.35 Unser

Haus. 9.35 Petrocelli. Sadz. ser. 10.35

Roseanne. Humora seriāls. 11.05 Al-

Ies nur Theater. Anglija, 1989.

herzlich. Detektīvseriāls. 14.00 Drei

Engel fuer Charlie. Detektīvseriāls.

15.00 Arabella Kiesbauer. Talkshow.

16.00 Die Waltons. Sadzīves seri-

āls. 16.55 L.A. Law. Detektīvseriāls.

mas. Bugs Bunny; Tom & Jerry; Fa-

milieFeuerstein.

Roll Daddy. Humora seriāls. 19.50

Roseanne. Humora seriāls. 20.25

Alf. Humora seriāls. 20.55 Nach-

richten.

tors - Besucher im Haus. Fant. f.,

Zviedrija, 1987.

ende. 0.05 Scirocco. Itālija, 1986.1.40

Ziņas. 1.50 L.A. Law. Kriminālser.

2.45 Ziņas. 2.55 Kung Fu. Piedz. ser.

3.45 Hart aber herzlich. Detektīvser.

4.30 Ziņas. 4.40 2 gegen2. Talkshovv.

5.10 UnserHaus. Sadz. ser.

RTLplUS 6.30 RTL a <- RTL plus MQQ Der Preis
RTL RlUS 17.00 Hans RTLplUS 19.00 Reich RTLplUS 21.15 5 Stun- RTLplUS 23.15 stern TV.

tuell. 7.30 Ziņas. 7.35 Multf. 8.00

Punkt7. 8.30 Ziņas. 8.35 Unter uns.

9.00 Zinas. 9.05 Notruf California.

Seriāls. 10.00 Ziņas. 10.05 Kojak.
Detektīvs. 11.00 Reich und Schdn.

Seriāls. 11.30 Zeitder Sehnsucht.

ist heiss. Spiel. 12.30 Familiendu-

ell. 13.00 Punkt 12. Mittagsmaga-
zin. 13.30 Springfield Story. 14.15

California Clan. Sadzīves seriāls.

15.05 Mord ist ihr Hobby. Detek-

tīvs. 16.00 Ilona Christen. Talkshovv.

Meiser. Talkshovv. 18.00 Jeopardy!

Spielshovv. 18.30 Unter uns. Sadzī-

ves seriāls.

und Schdn. Sadzīves seriāls. 19.30

Explosiv. Telegramm. 19.45 RTL

aktuell. 20.10 Explosiv. Das Maga-
zin. 20.40 Gute Zeiten, schlechte

Zeiten.

den Angst - Geiselnahme im Kin-

dergarten. Drāma, Vācija, 1994.

0.15 Gottschalk Late Night Show.

1.00 RTL Nacht Journal. 1.30 RTL

Nachtshovv. 2.30 Kojak. 3.20 Mord

istihrHobby. Detektīvs. 4.10 Ilona

Christen. 5.00 Hans Meiser. Talk-

shovv. 5.55 Explosiv. Das Magazin.
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6.00-12.00 12.00-17.00 17.00-19.00 19.00-21.00 21.00-23.00 23.00-0.00

Latvijas ĪVI Latvijas ĪVI Latvijas ĪVI

is jaunatnei Visu

ielikums. Prāgas

Latvijas TVI

un reklāma.

un Anglijas māk-

Glābšanas vienī-

16.00 Krustpunkti. *2M\

16.30 Ex iibris. *29.lll

16.45 Teātru jaunumi. *28.lil

17.05Ar dziesmupar dzīvi. *26.111
17.50 Nedēļas vidū.*29.lll

18.00Ziņas.
18.10 Dokumentālā filma Četrdes-

mit minūtēsapkārt Ķīnai.
18.45 Eiropas muzikālās pilsētas.

12.raidījums.

19.15 Skabarga.
20.00 TV viktorīn

vai neko! p

intervijas.
20.20 Reklāma.

20.30 Panorāma.

21.00 Sports.
21.05 Sludinājum
21.15 Spogulis.
22.00 Austrālijas

slas filma

ba. 5.sērija
22.50 Nakts zinas

PiccaTV
7.00 — 10.00

IKBalūca
16.40 Latvijas TVII

17.00 Saeimas Latvijas TVII 19.00 Tele- M5 21.00 Zinas. M5 23.10— 23.40

Rīta informatīvi izklaidējoša prc

gramma.

- frakciju viedokļi. 17.45 TV veikals.

18.15 Cilvēks zvēru pasaulē *26.lll

18.45Zemniekuspēle Dauderos.

kompānija LTS. Ziņas. 19.20 ASV

televīzijas mākslas filma Noziegu-
mampa pēdām. 3\ .sērija. 20.05 Vi-

zīte. 20.30 Panorāma (ar surdotul-

kojumu).

sports. 21.40 Klausos!2-].55 Vaka-

ra pasaciņa.

mmmm.um 22.00 siudinā-

KuUultfafl jumi un reklā-

ma. 22.05 Ziņas (krievu vai.). 22.20

Reklāma. Biznesa ābece vi-

siem. 22.45 Novadu vēstis.

Autoprieks.

ūstankinas TV
8.00 ASV mu -

Ūstankinas TV
17.25 SHLkau-

ūstankinas TV
19.50 Labu

ūstankinas TV
21.00 Loto SDē-

Ūstankinas TV
23.00 Franci ias

tiplikācijas filmu seriāls Jautrās me-

lodijas. 8.25 TV dokumentālāfilma

Krustceļš. 8.52 Ziņas (ar surdotul-

kojumuj. 9.00 Dzīvnieku pasaulē (ar
surdotulkojumu). 9.40 Ex libris.

9.52 Ziņas.

sa izcīņa hokejā. Pusfināls. Pārtrau-

kumā 18.05 Ziņas (ar surdotulko-

jumu). Kāds būs laiks?

nakti, mazuli! 20

Kāds būs laiks?

Kremlis.

00 Laiks. 20.30

20.40 Maskava,

le Miljons. 21.35 Kinogadsimts.
Francijas mākslas filma Brālēns un

māsīca. 1 .daļa. 22.52 Ziņas.

mākslas filma Brālēns un māsīca.

2.dala. 23.35 Aiz priekškara. 23.52

Preses ekspresis.

Studija Laine
6.30 90x60x90. Studija Laine

12.00 Analiiasl IBETV 18.00 Komerc- I IBETV 19.20 TV vei-
NTV5

21.00 *Reklā- KSvideo
24.00 Reklāma. I

6.45 Multiplikācijas filma.7.00 In-

formatīvi muzikāla programma. 8.05

Daudzsēriju dokumentālās filmas

Jūras slepkavas pirmzirāde. 3.filma.

TV seriāls Skotlendjarda ātrās rea-

ģēšanas vienība. 13.05 Sports.
MTV. 13.30 Spānijas TV seriāls Ro-

zaura villa. 14.00 Multfilma. 14.10

ziņas, IGE palīdzība. 18.20 Pasau-

les kinoklasika. Mākslas filma Sav-

vaļas puķe. 1.sērija.

kals. 19.35 Artišoks. 19.50 Latga-
les priekšpilsētas ziņas. 19.55 Bēr-

niem. Pasaku un piedzīvojumu val-

stībā. Bruņurupuči nindzjas. 20.15

ma.
*Firma. * Veikals. *Pie tējas.

*Naudas pasaulē.

■Kn| 22.00 Program-
■HlH ma SPS.

0.10 TV zvans. 0.20 ASV komēdija

Nežēlīgie ļaudis.

wmTW7TWĒ 9 00 Reklāma.

KitaiJI 9.10 TV spogu-

lis. 9.20 Rīgas kinostudijas māk-

slas filma De Graušanu ģimenes

noslēpums.

Kinožurnāls Šurumburums. 14.35

Austrālijas TV seriāls Kaimiņi. 14.55

SL klubs. 15.15 Atskaites punkts.
15.45 Mūzikas jaunumi.

ļmn ie.oo

Komercziņas, reklāma. 20.40 Infor-

matīvais kaleidoskops. Kanāls 4 22.30

Kanāls2 Kanāls! Kanāls 2
_ „

19.00 TV pro- lāma. Santabar- 23.00 —23.50
unoiacija mmazi\a

gramma. 19.05 Re

bara (krievu vai.).
ASV multiplikācija
Marsa. 57.sērija.
slas filma Leļļu
20.45 Muzikālais

klāma. Santabar- bara (latv.val.). i 70.sērija. 21.45

ma. 22.05 Māk-

tie. *1.sērija.

ASV mākslas filma Leļļu ieleja.
*31 .sērija.BlIVES ALKAS. 23.sēriia

viuia. saka, ka nav
vāinisa
RBS, plkst.22.15
Kādas meitenes slepkavībā gandrīz
tiek notiesāta viņas draudzene. Ta-

MĀCĪTĀJA SIEVA
SAT1,plkst.1.00

Komēdija (Itālija, 197Q.g.)Režisors

— Dino Rizi. Dziedātājai Valērijai

(Sofija Lorēna)neveicas mīļāko iz-

vēlē — pirmais izredzētais, ar ku-

ru romāns turpinājiesčetrus gadus,
izrādās precēts vīrs, bet otrais, dons

Mario, kas Valēriju izglābj no pa-

šnāvības, ir mācītājs (Marčello

Mastrojāni). Dāma nolemjpārlie-
cināt viņu pārkāpt celibātu, cerē-

dama, ka galu galā dons Mario at-

teiksies nopriesteraamata.

669.sērija. 19.55

s filma Peles no

20.20 ASV māk-

eleja. *30.sērija.
ndeo. 20.55 Rek-

Muzikāla prograrr
slas filma Neparat

ču pēdējā brīdi atklātībā parādās
fakti, kas meitenes slepkavībā ap-

RBSTV 18.00 Pop Mix. RBSTV 19.25 Ze-menu RBSTV 21.20 Sieviešu RBSTV 23.00 Nakts zi- I
sūdz viņas patēvu 18.15 Ze-meņu trauks. M.Fārmere.

1 .daļa. 18.45 Alternatīvā mūzika.

V.J. Kaspars Ozols.

trauks. M.Fārmere. 2.dala.20.00 Zi-

ņas. 20.20 Ziņas (angļu vai.). 20.30

Seriāls Svētais.

pilsēta. 1 daļa. 21.45 Dīvas modes

albums. 22!l5 O Mākslas filma

Viņa saka, ka nav vainīga. 1 .daļa.

ņas. 23.10 Mākslas filma Viņa sa-

ka, ka nav vainīga. 2.daļa. 23.55 Iz-

klaidējoša programma Bums

Bugms.

Baltcom
Maksas kanāls

Baltcom
Maksas kanāls

Baltcom Maksas kanāls
Baltcom

Maksas kanāls
Baltcom

Maksas kanāls

Krievijas TV 6.00 Vēstis. 6.05 Vin-

grošana. 6.20 Zvaigznes pareģo.6.25

Laika straume. 6.30 Formula-730.

7.00 Vēstis. 7.25 TVavīze. 7.30 Darī-

jumu cilvēkiem. 8.00 CNN. Pasaules

ziņas. 8.25 Pilnīgi slepeni. 9.15 Mu-

zikāls ekspromts. 9.35 Santabarbara.

10.25 Tirdzniecības nams. 10.40

Zemniecības jautājumi. 11.00 Vēstis.

11.05 Lietišķā Krievija.

13.00Vēstis. 13.20 Lietišķā Krie-

vija. 13.45 Seriāls Erkilš Puaro.

15.00Raidījumu programma. 15.05

Ziņas. 15.20 Svētki katru dienu.

15.30 Studija Rost piedāvā...
16.00 Vēstis. 16.05 Jaunā līnija.
16.45 Šajā dienā. 16.50 Neviens

navaizmirsts. 16.55 Kiprs Mažeiks.

No Lasvegasas līdzLosandželošai.

17.25Mana cīņa. 17.55 Nepopulā-
ra tēma.

Baltcom

18.00Raidījumu programma. 18.05

Japānas multiplikācijas filmu seri-

āls Kendij, KendijH9. un 20.sērija.

19.00 CNN. Izklaides bizness mūs-

dienās. 19.25 CNN Pasaules ziņas.
20.00 ASV mākslas filma Vesigei-
ta. 19.sērtja.

21.00 ASV mākslas filma Zaļais ce-

ļojums. 22.40 ASV mākslas filma

Zeltpuķe.

Baltcom
Ekstra

Baltcom astra
Baltcom

Ekstra
Baltcom

Ekstra
Baltcom

Ekstra
Baltcom

Ekstra

16.00Amēlija Ērhārta (latv.val.). 18.00Izmisuma ceļš (krievu vai.). 20.00 Andrē(angļu vai.). 22.00 Zvēru pavēlnieks-2 (latv.val.). 24.00 Smadzeņu donori(krievu vai.).

Satl
fi.an rteiitstf

Satl
12.00ZurKai

Satl
18.00 Riskier'

Satl 19.00Geh'aufs
Satl

21.15 Wolffs
Satl

1.00 n D/ftl
land heute morgen. 8.30BrunchTV.

SAT1 am Vormittag. 10.30 Gut

Drauf. Veselībai. 11.00 Frauen!Pa-

domi sievietēm. 11.45 Superball

Speciāli

se, Schetzchen! 12.30 Loving.

13.00 Nachbarn. 13.25 Unter der

Sonne Kaliforniens. 14.25 Falcon

Crest. 15.25 Ailes ausser Liebe.

15.55 Time Trax. 16.55 MacGyver.

ivas/ Viktorīna. 18.30 SAT1 Regio-
nal Report.

Ganze! Azartspēle. 20.00 SAT1

News. 20.15 SAT1 Sport. 20.30

Glūcksrad. TV spēle.

Revier. Kriminālseriāls. 22.15

Schreinemakers Uve. Das respekt-
lose VVochenmagazin.

Frau des Priesters. 2.55 MacGyver.
3.50 Time Trax. 4.45 Falcon Crest.

5.35 WolffsRevier. 6.05 Gut Drauf.

Veselībai.

EUROSPM 930 FniiRStri?r ĒURBSPBBĪ
12.00 Dancim].

EURBSPŪRT
17.00 Funbo-

EURBSPBRĪ 19.30 Car Ra-
EUROSPŪRT

21.00 Combat
EUROSPŪRT

23.00 Fnnthall- I

nism: Jumping VVorld Cup in In-

dio, California, USA. 10.30Artistic

Gvmnastics: International Tourna-

ment of France from Paris-Bercy.

13.00 Footbali: 1996 Europea
Championships Qualifying Round

15.00 Motorcvcling Magazine: Gran

Prix Magazine. 15.30 Formula On

Grand Prix Magazine. 16.00 Tenni

A look at the ATP Tour. 16.30 Olyrr

pie Magazine.

n

5.

d
3'

-

ard: Super Fundoor from Paris-

Bercy. 18.00 Eurofun: Fun Sports

Programmē. 18.30 Snovvmobile:

Tundra International Snovvmobile

Raid.

cing: Super Stock-Car from Bercy,

Paris, France. 20.30 Eurosport-
news 1.

Sport. 22.00 VVrestling: VVorld Su-

perstars of VVrestling.
1996European Championships Qu-

alifying Rounds. 1.00 Golf: US Se-

nior PGA Tour: Toshiba Senior

Classic. 2.00 Eurosportnevvs 2.

PB07
R ?f) Arahella

PBŪ7 MSžHartaber PRB7 18.00 Multfil-
PBŪ7 19.25 Rock '/?'

PRŪ7
21.15 Ameri- PRŪ7 23.20 Lockere I

Kiesbauer. Talkshow. 7.05 Alf. 7.30

Multfilmas. 8.50 Unser Haus. 9.50

Petrocelli. 10.50 Roseanne. 11.10

AilesaufSiegi

herzlich. 14.00 Drei Engel fuer

Charlie. 15.00 Arabella Kiesbauer.

Talkshow. 16.00 Die Waltons.

16.55 L.A. Law.

mas. Bugs Bunny; Tom & Jerry; Fa-

milieFeuerstein.

Roll Daddy. Humora seriāls. 19.50

Roseanne. Humora seriāls. 20.25

Alf. Humora seriāls. 20.55 Nach-

richten.

can Shaolin. Pied,'.. f., ASV, 1992. beschbtteA.M) Ziņas. 1.25 Die Re-

porter. 2.15 L.A. law. 3.10 Zinas.

3.20 Krieg der Welten. 4.10 Hart

aber herzlich. 4.55 Ziņas. 5.05 Drei

Engel fuer Charlie.

RTLplus fi.30 RTI at;- RTLplus 12.00 Der Preis RTLplus 17.00 Hans RĪLplUS 19.00 Reich RTLplus 21.15 Dr.Stefan RTLplus 23.15 Die Wac- 1
tuell. Zinas. 6.35 Multf. 7.00 Ziņas.
7.05 Multf. 7.30 Zinas. 7.35 Multf.

8.00 Punkt 7. Rīta žurnāls. 8.30 Zi-

nas. 8.35 Unteruns. 9.00 Ziņas. 9.05

NotrufCalifornia. 10.00 Ziņas. 10.05

Kojak. 11.00 Reich und Schon.

W3QZeitderSehnsucht

ist heiss. Spiel. 12.30 Familien-

duell. 13.00 Punkt 12. Mittagsma-

gazin. 13.30 Springfield Story.
14.15 California Clan. 15.05 Mord

istihrfiobby. 16.00 Ilona Christen.

Talkshow.

Meiser. Talkshovv. 18.00 Jeopardyi

Spielshovv. 18.30Unteruns.

und Schon. Sadzīves seriāls. 19.30

Explosiv. Boulevard Nevvs. 19.45

RTL aktuell. 20.10 Explosiv. Das

Magazin. 20.40 GuteZeiten, schlec-

hte Zeiten. Sērie.

Frank 22.15 Stadtklinik. Sadzīves

seriāls.

he. 0.15 Gottschalk Late Night Show.

1.00 RTL Nacht Journal. 1.30 RTL

Nachtshovv. 2.30 Kojak. 3.20 Mord

ist ihr Hobby 4.10 Ilona Christen.

Talkshovv. 5.05 Hans Meiser. Talk-

shovv. 5.55 Explosiv. Das Magazin.
6.15 Explosiv. Telegramm.
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6.00—12.00 12.00-17.00 17.00-19.00 19.00-21.00 21.00-23.00 23.00-6.00

Latvijas TVi Latvijas ĪVI

dokumentālā fil-

aulu kalnu.

ākslas filma Ķir-
1s. 49.sērija.
j ziedu.-

Latvijas TVI

iedziņš nāk...
Dde.

Latvijas TVI

un reklāma,

ra darbinieku sa-

igress.

osmersholma.

Latvijas TVI

16.00 Dzīvīte, dzīvīte... *29.lll

16.45 Arvīdam Žilinskim — 90.

17.05 Latvijas TV

ma PārNes

17.15 Skabarga.
18.00Ziņas.
18.10 Brazīlijas rr

zakas smak

18.55Dažuskaist

19.10Bērniem. M

19.25 Pasaules m

19.55 Globuss.

20.20 Reklāma.

20.30 Panorāma.

21.00 Sports.
21.05 Sludinājum
21.15 Latvijas Teā

vienības ko

21.55 H.lbsens. /?

24.00 Nakts ziņas.

PiccaīV 7nn —
mnn

PriimaPrim
17.25 Autor- Latvijas TV 11

19.00 Tele-
IĪITV5 21.00 Zinas, 23.15 Mikrofo-

ļ Rīta informatīvi izklaidējoša prog- programma. kompānija LTS. Ziņas. 19.20 Die-

nas tēma. Kooperatīvie dzīvokļi.
tp|pvĪ7iias māksla 1? fil-

sports. 21.40 Aktuāla intervija.
21.55 Vakara pasaciņa.

na nakts programma.

ramma. Latvijas TVII
17.45 Pilsēta.

nrnnramma Knntakts

I j.OJ rļ\J V IGIGvu_muO llICmOlUO III

ma Noziegumampa pēdām. 32.sē- Latvijas TVll
jumi un rekla-

rija. 20.20 Problēma stopkadrā.

20.30TV veikals.

ma. 22.05 Ziņas (krievu vai.). 22.20

Reklāma. 22.25 Daudzsēriju TV

mākslas filma E iela. 228. un

229.sērija.

OstankinasTV
fl nn Rfirnn in-

Bstankinas TV
17.25SHLkau-

Bstankinas TV 19.50 Labu
Bstankinas TV

21.05 Brīnumu
Bstankinas TV

23.00 Zinas.

formatīvā programma Žagata. 8.25

Paskaties, ieklausies! 8.52 Ziņas (ar

surdotulkojumu), 9.00 Palīdzi sev

pats! 9.25 Krievu tautas dziesmas.

9.35 Vēl joprojām ir karš, bet mēs

ticam... 9.52 Ziņas.

sa izcīņa hokejā. Pusfināls. Pātrau-

kumā. 18.05 Ziņas (ar surdotulko-

jumu).Kāds būs laiks?

nakti, mazuli! 20.00 Laiks. 20.30

Kāds būs laiks? 20.40 Nedējas cil-

vēks.

lauks. 21.55 Detektīvu klubs. Fran-

cijas, Šveices un Vācijas kopražo-
juma mākslas filma Izcilie detektīvi.

6.sērija.

23.10 Muzikāli izklaidējoša prog-

ramma. 23.45 Preses ekspresis.

Studija Laine R 30 00x6(1x9(1. Studija Laine
12.00 Analiias TVAnniņa 17.00 Rīaas

IGETV
19.05 Muzikā-

HITV5
21.00 *Reklā-

PriimaPrim
24.00 Muzikālā I

6.45 Multiplikācijas filma. 7.00 In- TV seriāls Skotlendjarda ātrās rea- 69.vidusskolas žetonu vakarā. 17.15 lais raidījums XL 19.20 Iecerētā tik- ma. *Volkova stunda. *Likuma fa- programma Nakts pastaigas.
formatīvi muzikāla programma. 8.05

Mūzika un prese. J.Antonovs.

ģēšanas vienība. 13.00 Autorprog-

ramma Kineskops. 13.30 Nedēļas
katastrofas. 14.00 Kinožurnāls Su-

rumburums. 14.20 Multfilma. 14.35

G stāstiņš, spoku stāsti un /(dzies-

ma 17 30 Ivara Vīka ripmns un ce-

šanās. 19.50 Kriminālais ekspresis.
20.15 Informatīvais kaleidoskops.
20.40 Komercziņas, reklāma.

bula. *Latvijas preses apskats.
*Nanrlas msaulē

Studija Laine
l.UU Reklāma.

1 m ASV māk- 1
li IG. 1 / iWU 1 V CII Cl V 1 I\CI Ulul 1 (Ud U 1 1 UL>

ļamalās stāstītās anekdotes, jautras

un nerātnas dziesmas.

22.00 TV bode.

22.10 Autor-

slas filma Mēs ar jums esam kaut

kur tikušies. 2.40 Lūkojoties naktī.
KSvideo

y.uu neKiama.

9.10 TV zvans.
PriimaPrim

9.20 Komēdija Nežēlīgie ļaudis

/AQ\A

TV seriāls Kaimiņi. 15.00 Doku-

mentālāfilma Jūras slepkavas. 3.fil-

ma. 15.45 Jaunumi mūzikā.

IGETV
18.00 Komerc-

ziņas /GFnalī-

programma. 22.40 Krievijas māk-

slas filma Mūsu cilvēks Sanremo.

dzība. 18.20 Revanšs. 159.sērija.

TVAnniņa
io.uu maras

Lintinas Mazais

bērnu teātris. 16.30 Cīrulītis atlido

Imantā.

TV3
19.00 Seriāls

TV3
21.15 TV3 un

TV3
23.15 Mākslas

mmācija

i
mnnacija

bērniem. Multiplikācijas filma Sa-

mainītā pasaka. 19.30 Mākslas fil-

Nakts Šnrfifin rīt un narīt ?1 70 filma Zaglīgais ubags. 2.sērija. 0.50

Skan klasiskā mūzika.[eiuioželeoll■ ATRIEBĪBA Piedzīvojumu fil na A komanda.

RBS, plkst.22.55
1.sērija. Eindželfolza — provinces

FHU 1, plKSt./J.lb

Piedzīvojumu filma (ASV, 1990.g.)
ma Estrelita — netīrā seja. 51. sē-

rija. 20.25 Dīvainākie cilvēki. 20.50

TV seriāls jauniešiem Kalifornijas
sapņi.

ZZAU bodien, rit un parit... lz.\b

Sporta pasaule. 22.45 Mūzikas

programmaAmerica's Top 10.

TVPūce
l.uu šonakt.

1.02 Pūce pie-

rekordu pasaulē,

s. 1.35 Multf. 1.45

Labi. 1.50 Budu-

'idejasTV veikals.

īikss. 11 sērija.

pilsētiņa ar savu īpatnējo, bet ne-

mainīgo dzīvesritmu. Taču līdz brī-

dim, 'kad dzimtajāpusē atgriežas
filmas galvenā varone ar dēlu. Tik-

šanās ar jaunības pirmo mīlestību

un no tā izrietošās sekas: vecāku

un bērnu attiecības, pusaudžu

Režisors — Tonijs Skots.- Bijušais
kara lidotājs Maikls Kokrens (Ke-
vins Kostners) paklausa sava drau-

ga Tiburona Mendesa (Entonijs

Kvinns) aicinājumam un dodas pie
viņa uz Meksiku. Kokrens atklāj, ka

draugs ir kļuvis bagāts ar šaubīgu

dāvā... 1.05 GinesE

1.30 Nakts kokteili

Intīmpreču veikalā

ārs* 2.20 Lieliskai

2.45 TV seriāls Fēr

problēmas, ģimenes konflikti un

negaidītas beigas. Tas viss stāstā

darījumupalīdzībuun arī savu daiļo

sievu Mireiju (Madlēna Stova) uz- RBSTV 18.00 PopMix. RBSTV Minds. 19.20 RBSTV 21.20 Sieviešu RBSTV O Mākslas fil-

no Eindželfolzas dzīves triju sēriju

garumā.

skata tikai par sava īpašuma sastāv-

daļu. Maikls iemīl Mireiju, betMen-
18.30 Roka leģendas. Simple Sainex. Kinotēma Mīti un leģendas.

20.00 Ziņas. 20.20 Ziņas (angļu
vai.). 20.30 Seriāls Svētais.

pilsēta. 2.dala. 21.45 RBS TV mū-

zikas tops. 22.45 Nakts ziņas. 22.55

ma Eindželfolza. 1 .sērija.

Balteni
Maksas kanāls

Baltcom
Maksas kanāls

Baltcom
Maksas kanāls

Baltcom
Maksas kanāls

Baltcom
Maksas kanāls

Baltcom
Maksas kanāls I

Krievijas TV 6.00 Vēstis. 6.05 Vingro-
šana. 620 Zvaigznes pareģo. 625 Lai-

ka straume. 6.30 Formula-730. 7.00

Vēstis. 725 TV avīze. 7.30 Darījumu
cilvēkiem. 8.00 CNN. Ziņas. 825 Babi-

lonijas spēles. 920 Militārais kurjers.
9.35 Santabarbara. 1025 Tirdzniecības

nams. 10.40 Zemniecības jautājumi.
11.00Vēstis. 11.05 Lietišķā Krievija.

13.00Vēstis. 13.20 Lietišķā Krie-

vija. 14.10 Zeltītais zars. 15.00 Rai-

dījumu programma. 15.05 Ziņas.
15.20 Svētkikatru dienu. 15.30 Stu-

dija Rost piedāvā... 16.00 Vēstis.

16.05 Jaunā līnija. 16.45 Šajā die-

nā. 16.50 V.Disnejs piektdienās.
Mākslas filmaPērtiķu tēvocis. 2.sē-

rija.

17.40 Deivisa kausa izcīņa tenisā.

Baltcom

18.00Raidījumu programma. 18.05

Japānas multiplikācijas filma Ken-

dij, Kendij!20.,2\ .sērija.

19.00 CNN. Izklaides bizness mūs-

dienās. 19.25 CNN. Pasaules ziņas.
20.00 ASV mākslas filma Vestgei-

ta. Pirmizrāde. 20.sērija.

21.00 ASV mākslas filma Ķīnas ro-

ze. 22.40 ASV mākslas filma Ne-

caursitamaiskovbojs.

Baltcom
Fkstra

Baltcom
Ekstra

Baltcom Ekstra
Baltcom

Ekstra
Baltcom

Ekstra

16.00 Amālija Erhārta (krievu vai.). 18.00 Zvērupavēlnieks-2 {\dbi: vai.). 20.00 Toms un Džerijs (krievu vai.). 22.00 Smadzeņu donori (krievu vai.). 24.00 Izmisuma ceļš (latv.val.).

Satl Satl MmZurKas-
Satl

18.00 Riskier'
Satl

19.00Geh'aufs
Satl

21.15 She's
Satl

23.25 SAT1I

land heute morgen.8.30 BrunchTV.

SAT1 am Vormittag. 10.30 Gut

Drauf. Veselībai. 11.00 Frauen!Pa-

domi sievietēm. 11.45 Superball

Speciāli

se, Schātzchen! 12.30 Loving.

13.00 Nachbarn. 13.25 Unter der

Sonne Kaliforniens. 14.25 Falcon

Crest. 15.25 Ailes ausser Liebe.

15.55 Time Trax. 16.55 MacGyver.

was! Viktorīna. 18.30 SAT1 Reģio-
na! Report.

Ganze! Azartspēle. 20.00 SAT1 Ne-

ws. 20.15 SAT1 Sport. 20.30

Glūcksrad. TV spēle.

havingaBaby. Drāma, ASV, 1987. Fussball. 0.10 Schamlose Spiele der

Leidenschaft. 1.40 The Jayne Man-

sfieldStory. 3.20 MacGyver. 4.15 Ti-

me Trax. 5.05 Falcon Crest. 5.55 Un-

ter der Sonne Kaliforniens. 6.45 Ai-

les ausser Liebe. 7.15 SAT1 Fussball.

EUROSPBRT Q 30, Tfinnis: A
EUROSPORT

12.00Athletics
EUROSPORT

18.00 Eurofun:
EUROSPORT

19.30 Interna-
EBRBSPBBĪ

21.00 Snooker:
EBBBSPBBĪ

24.00 VVrest-

look at the ATP Tour. 10.00 Euro-

fun: Fun Sports Programmē. 10.30

Artistic Gvmnastics: International

Tournament of France from Paris-

Bercy.

Magazine. 13.00Football: 1996 Eu-

ropean Championships Qualifying
Rounds. 15.00 Motors Magazine.
16.00Snooker: The European Sno-

oker League 1995.

Fun Sports Programmē. 18.30

VVrestling: VVorld Superstars of

VVretsling.

tional Motorsports Report. 20.30

Eurosportnevvs 1.

1995 VVorld Trickshot Chapmpion-

ship from Sun City, South Africa.

22.00 LIVE - Equestrianism: VVorld

Cup in Paris-Bercy, France.

ling: VVorld Superstars of VVretsling.
1.00 Formula One: Grand Prix Ma-

gazine. 1.30 Motorcvcling Magazi-

ne: Grand Prix Magazine. 2.00 Eu-

rosportnevvs 2.

PBB7 fi 05 Arabella
PBB7

W.QQHartaber
PBB7

18.00 Multfil-
PBB7 19.25 Rock 'n'

PBB7 21.15 Super- PBB7 23.15 Ci Eine

Kiesbauer. Talkshow. 6.50 Alf.Hu-

mora seriāls. 7.15 Multfilmas. 8.35

UnserHaus. 9.35 Petrocelli. 10.35

Roseanne. 11.05 Achtung, Schuer-

zenjāger! Komēdija, ASV.

herzlich. Detektīvseriāls. 14.00 Drei

Engel fūr Charlie. Detektīvseriāls.

15.00 Arabella Kiesbauer. Talk-

show. 16.00Die Waltons. Sadzīves

seriāls. 16.55 L.A. Law.

mas. Bugs Bunny; Tom & Jerry; Fa-

milieFeuerstein.

Roll Daddy. Humora seriāls. 19.50

Roseanne. Humora seriāls. 20.25

Alf. Humora seriāls. 20.55 Nach-

richten.

man. Fant. seriāls. 22.10 Space
Rangers. Zin. fant. seriāls.

gefāhrliche Affere- RevengeAA5 Zi-

nas.1.25 Die Kleine und der Drun-

ken Master. 2.50 L.A.Law. 3.50'Zi-

ņas. 4.00 liebe suende. Journal zur

Šexualitet. 4.40 Ziņas. 4.50 Hartaber

herzlich. 5.40 UnserHaus. 6.25 Rock

'n'Roll Daddy.

ML alus 6.ao/?7Iaktuell. RTLplUS 12.00 DerPreis RTLplus 17.00 Hans RTLplus 19.00 Reich RTlplUS 21.15 Blut aut BTLplUS 23.00 Gipfell

635 Multf. 7.00 Ziņas. 7.05 Multf.

7.30 Zinas. 7.35 Multf. 8MPunkt7.

Rīta žurh. 8.30 Ziņas. 8.35 Unteruns.

9.00 Zinas. 9.05 Notruf California.

10.00 Zinas. 10.05 Kojak 11.00 Reich

und Schon. 11.30 Zeitder Sehnsucht.

istheiss. Spiel. 12.30 Familiendu-

ell. 13.00 Punkt 12. Mittagsmaga-
zin. 13.30Springfield Story. 14.15

CaliforniaClan. 15.05 Mord ist ihr

Hobby. 16.00 Ilona Christen. Talk-

show.

Meiser. Talkshovv. 18.00 Jeopardy!

Spielshovv. 18.30 Unteruns. Sadzī-

ves seriāls.

und Schon. Sadzīves seriāls. 19.30

Explosiv. Boulevard News. 19.45

RTL aktuell. 20.10 Explosiv. Das

Magazin. 20.40 Gute Zeiten,

schlechte Zeiten. Sadzīves seriāls.

schmrzer Seide. Trilleris, ASV,

1994.

des Terrors. Trilleris. 0.50 RTL

Nacht Journal. 1.20 RTL Nacht-

show. 2.15 Der letzte Krieger. 3.55

Franču zīds. Trilleris, ASV, 1994.

5.30 Das A-Team. Piedz. seriāls.

6.20 Multfilma.



Smieklu nedēļa
jeb Īlingas komēdijas

RĪGAS

KINOTEĀTROS

Maija Līne

MASKA

Rīga
pīkst. 10,12,14,16,18,20

Visu nākamo nedēļu varēsiet skatīties

amerikāņu režisora Čaka Rasela fantastis-

ko kinokomēdiju Maska (1994), kuras sižets

veidots sirreālisma manierē. Tās galvenais

varonis ir kāds bankas klerks, bikls neveik-

sminieks, kas nejauši atrod dīvainu senu mas-

ku. Un tā izmaina visu Stenlija Ipkisa dzīvi,

palīdz atraisīties viņa iekšējam nomāktajam

«es». To uzliekot, viņš uzreiz no niecības

kļūst par varoni, viņš ir šarmants, neatvai-

rāms un neuzvarams. Galvenās lomas atvei-

dotājs Džims Kerijs (Eiss Ventura māj-
dzīvnieku detektīvs), ko mēdz dēvēt ari par

komiķi hameleonu, šajā filmā atdzīvina se-

nās tradīcijas, pēc kurām aktierim bija jāprot
viss Kerijs ir neparasti kustīgs, ar izteik-

smīgu un bagātīgu mīmiku, lieliski dejo un

demonstrē negaidītu plastiku. Pēdējā laikā

Holivudas filmās arvien biežāk redzam divu

it kā gluži pretēju kinoveidu spēles filmas

un animācijas saplūšanu. Arī filmā Mas-

ka redzēsiet gan multiplikāciju, gan dator-

grafiku, gan citus specefektus. Jau pirmajā

nedēļā pēc iznākšanas uz Amerikas ekrāniem

filma guva lielu skatītāju ievērību (un 20 mil-

jonu peļņu), bet Džims Kerijs vienā mirklī

kļuva par vispārējas uzmanības epicentru.

Nākamo sestdien un svētdien studija Al-

ko un kinoteātris Rīga rīko labdarības sean-

sus, veltītusaktrisei un režisorei Dzidrai Ri-

tenbergai. Tajos tiks demonstrētas divas re-

žisora Vara Braslas filmas. Sestdien (l.ap-

rilī) pīkst. 12 filmaEmīla nedarbi,bet svēt-

dien pīkst. 12 — Ziemassvētku jampadracis.

MEISS

Spartaks
pirmdien plkst.ll.3o, 13.10,14.50,16.30;

no 28.marta līdz 2.aprīlim plkst.ll.3o,

13.10, 14.50, 16.30, 18.10,19.50

Te jūs nākamnedēļ gaidīs asa sižeta poli-

cijtrilleris, ko uzņēmis amerikāņu režisors

Viljams Van der Klots. Galvenais varonis

Meiss izmeklē sekskluba dejotāju sērijveida

slepkavības. Viņš atklāj, ka slepkava darbo-

jas saziņā ar Federālās izmeklēšanas biroju.
Meiss ir nonācis izvēles priekšā: pakļauties
FIB vai tomēr palikt uzticīgam savam princi-

pam «Dievs piedod, policists nekad». Un

Mejsam jābalansē uz likumaun nelikumības

robežas. Galvenajā lomāEds Molinaro.

Franču kinoklubā

Pirmdien, 27.martā, pīkst. 18.30 kārtējais

kinoklubā seanss kinoteātrī Rīga. Šoreiz te

varēsiet noskatīties divu ievērojamu franču

kinorežisoru filmas. Pirmā ir Ērika Romē-

ra 1963.gadā uzņemtā kinolente Suzannas

karjera. Galvenajās lomās Katerina Sē un

Kristjans Šarjērs. Kā otrā tiks demonstrēta

ari režisora Kloda Sotē 1971.gada filma

Makss un skārdnieki, kas ir ievērojama ar to,

ka vienu no galvenajām lomām prostitūtu
Lilī tajā tēlo lieliskā kinoaktrise Romija

Šneidere. Pārējās lomās Mišels Pikolī,

Fransuā Perjē, Žoržs Vilsons. Pirms se-

ansa kinozinātnieces Valentīnas Freimanes

ievadvārdi. Tulkojums latviešu valodā.

SVĒTĀ MARABATA KALNA NOSLĒPUMI

Palladium

pīkst. 12,14,16,18,20

Šīs itāliešu piedzīvojumu filmas režisors

ir Serdžo Martino. Tikai divdesmit stundu

lidojumā no Londonas irnelielā Gvinejas val-

stiņa, bet šķiet, ka tās šķir vairāki gadsimti.
Uz turieni savos pētījumos devies zinātnieks

profesors Stīvensons. Un tur viņš arī pazu-

dis. Viņu meklēt dodas ekspedīcija. Svētā Ma-

rabata kalna pakājē mūsdienu cilvēki sasto-

pas ar eksotisku dabu, kanibāliem, seniem

ticējumiem un leģendām. Galvenajās lomās

redzēsiet ievērojamus rietumukino aktierus

Ursulu Andresu unSteisiju Kiču.

Sestdien un svētdien (1. un 2.aprīlī)

pļkst. 10.30 bezmaksas seansos bērniem un

pensionāriem tiek piedāvāts rumāņu kinore-

žisora Jona Popesku Gopo fantastiskās pie-
dzīvojumu filmas Marija, Mirabella turpinā-

jums Marija, Mirabella Tranzistorijā. Šī fil-

ma, kurā spēles kino lieliski sadzīvo ar ani-

māciju, stāsta par dvīņu māsiņu piedzīvoju-

miem neparastā zemē.

MĒRIJAS ŠELLIJĀS FRANKERIŠTEINS

Lāčplēsis
27., 28. un 30.martā pīkst 10.30

r 13, 15.30,

18, 20.30; 29.martā pīkst. 10.30, 13, 15.30, 18,

20.30

no 31.marta līdz 2.aprīlim pīkst 10.30,20.30

Ir tumša un vētraina nakts un doktors

Frankenšteins, līdz viduklim kails, strādā.

Virs galvas uz senlaicīga tērauda galda atro-

das viņa radījums auksts un nedzīvs. Ģe-
neratori un turbīnas sīc un dzirksteļo. Tad

iesper zibens, un Būtne atdzīvojas. Tā ir ai-

na, ko Holivuda ir neskaitāmas reizes atkal-

radījusi daudzajās filmās par Frankenšteinu.

Šoreiz Marijas Šellijas gotiskā romāna jaunu

versiju piedāvā britu kinorežisors un aktie-

ris Kenets Brenags. Un šo viņa filmu par

apsēstību, kaislību, mīlestību, naidu un at-

riebību, kurā galvenās lomas atveido Kenets

Brenags, Roberts de Niro un Helēna Bo-

nema Kārtere, vēl visu nedēļu varat skatī-

ties kinoteātrīLāčplēsis.

JUNIORS

Daile

no 27. līdz 30.martam pīkst 11, 13.30, 16,

_

Lāčplēsis
no 31.marta līdz 2.aprīlim 13,15.30, 18.

Nākamās nedēļas nogalē kinoteātris Daile

šo Aivena Reitmanajauno komēdiju nodos

kinoteātrim Lāčplēsis. Tā piedāvā ielūkoties,

iespējams, ne tik tālajā medicīnas nākotnē,

un paraudzīties uz ģimeni, kurā vispārpieņem-
tie priekšstati ir apgriezti ar kājām gaisā. Tā

vai citādi vīrietis mātes cerībās vienmēr ir aso-

ciējies ar kaut ko galīgi neiedomājamu. Reži-

sors Reitmans nolēmis uz šo fantastisko si-

tuāciju paraudzīties no filozofiska redzes vie-

dokļa. Filmas galvenais varonis ir doktors

Alekss Hese (Arnolds Švarcenegers). Kad

biotehnoloģiskā centra vadība nolemj pār-

traukt viņa pētījumus, viņš kopā ar savu uzti-

camo kolēģi Leriju nolemj glābt savu projek-

tu, pats izmēģinot izstrādāto preparātu, kas

garantē normālu grūtniecības norisi. Filmā/w-
-niors otru reizi satiekas režisors Aivens Reit-

mans un aktieri Arnolds Švarcenegers un

Denijs de Vito {Dvīņi). Viņiem pie-

vienojusies britu kinozvaigzne Em-

ma Tompsone.

Lāčplēsī
29.martā pīkst. 18

Svētdien, _2.aprīlī, mūsu tautas

mākslinieks Ēvalds Valters būtu at-

zīmējis savu 101.dzimšanas dienu.

To kinožurnālāLatvijas hronikas, kā

arī mākslinieku pašu filmas frag-
mentos un arī skumjo brīdi, no vi-

ņa atvadoties, redzēsiet vakarā, kas

veltīts Ēvalda Valterapiemiņai. To

kopā ar Rīgas dokumentālo filmu

studiju rīko kinoteātraLāčplēsis dar-

binieki.Piemiņas vakarā piedalīsies
arī mākslinieka dzīvesbiedre aktri-

se Vera Gribača.

TĀLU NO MĀJĀM.

DZELTENĀ SUŅA PIEDZĪVOJUMI

Dailē

no 31.marta līdz 2.aprīlim pīkst 12,

14,16,18

26.martā plkst.ll labdarības

seanss palīdzība Bērnu klī-

niskās slimnīcas 20. nodaļas
mazajiem pacientiem ar

leikēmiju slimajiem bērniem.

No nākamās piektdienas kinoteātrī varē-

siet skatīties jaunu amerikāņu piedzīvojumu
filmu, kuras scenārija autors un režisors ir

Filips Borsoss. Tēvs ar dēlu iekļūst spēcī-

gā vētrā. Kad četrpadsmit gadus vecais En-

guss attopas, viņš ir izskalots mežonīgākras-

tā. Kopā ar viņu ir uzticamais draugs suns

Labradors, kas viņam palīdz izdzīvot bez pār-
tikas un pajumtes šajā briesmu pilnajā mežā.

Galvenajās lomās Džese Bredfords, Mimi

Rodžersa un Brūss Deivisons.

kritiena mm

Oskars

plkst.ll, 13.30,16,18.30,21

Kinoteātris arī visu nākamo nedēļu turpi-
nās demonstrēt amerikāņu režisora Džona

Bedhema (Zilais pērkons, Sestdienas vaka-

ra drudzis, Putniņš uz drāts) jauno trilleri,

kura darbība norisinās galvenokārt gaisā. Fil-

mas galvenais varonis Pīters Nesips pavada
uz federālo cietumu notiesāto. Lidojuma lai-

kā viņiem uzbrūk teroristi. Nesipa brālis aiz-

iet bojā, bet noziedznieks pazūd. Nesipam ir

jāatgūst savā labā slava, un viņš bezbailīgi
dodas veikt šo briesmu pilno nodomu. Gal-

venajā lomāVeslijs Snaips (Uzlecošā saule).

juglā
Nākamajā nedēļā šajā kinoteātrī skatītājiem

tiek piedāvātas divas Šekspīra nemirstīgās tra-

ģēdijas Otello ekranizācijas. 30.martā un 2.ap-
rilī pīkst. 18.30 slavenā itāliešu režisora Fran-

ko Dzefirelli 1987.gadā pēc Verdi operas vei-

dotā filma opera, kurā virmo lielas kaislības

gan bezbailīga mīlestība un uzticība, gan

traģiska greizsirdība, gan viltus un nodevība.

Galvenās lomas atveido pasaulslavenie ope-

ras mākslinieki Plāsido Domingo un Katja
Ričarelli. Bet l.aprilī pīkst. 18.30 krievu

kinorežisora Sergeja Jutkeviča veidotā fil-

ma Otello (1955), kurā galvenajās lomās Ser-

gejs Bondarčuks un Irina Skobceva.

1956.gadā IV starptautiskajā kinofestivālā Kan-

nās Jutkevičs saņēmabalvu par labāko insce-

nējumu. 31.martā plkst.lB.lo, 19.50 Rīgas ki-

nostudijas pasaku filma Maija un Paija, ko

1990.gadā uzņēmis režisors Gunārs Piesis

pēc Annas Brigaderes tāda paša nosaukuma
pasaku lugas motīviem. Galvenajās lomās Elī-

na Šiliņa un leva Sāviča.

Bolderāja
Te skatītājiem nākamnedēļ tiek piedāvāts

jauns amerikāņu asa sižeta detektīvs ar fan-

tastikas elementiem Dvēseles meklējumos. Fil-

ma tiek demonstrēta no 28. līdz 29.martam

pīkst. 15, 16.30, 18; 30.martā pīkst. 16.10,
17.40, bet 1. un 2.aprīlī pīkst. 15.30, 17.

Bimini

Vēl šodien pīkst. 17 un rit pīkst. 18 kino

muzikālajā centrā Bimini varat noskatīties

izcilā krievu kinorežisora Andreja Tarkov-

ska Itālijā uzņemto filmu Nostalģija (1982).

Galvenajā lomā Oļegs Jankovskis.

Rīt, 26.martā, pīkst. 13 interesenti tiek aici-

nāti piedalīties Bimini, Picca TV, laikraksta

Vakara Ziņas un Radio2rīkotā konkursa Ma-

na kinozvaigzne noslēguma šovprogrammā
Februāra kinozvaigzne Kima Beisindžere.

Programmā paredzēta dalībniekusapazīšanās

un filmas Zelta aiza noskaušanās, lielā kino-

spēle un uzvarētāju sumināšana.

Biminiotrdienas kinovakars plkst2o sāksies

ar studijā Annas 2 veidoto īsfilmu programmu

un tikšanos ar to veidotājiem Viesturu Graž-

danoviču, Māri un Alvi Baložiem.

Vakara turpinājumā varēsiet noskatīties

amerikāņu režisora Brūsa Evansa komēdiju

par policistiem Kajšs (1992). Tiesa, filma sā-

kas diezgan nopietni,pat traģiski. Jauns, jauks

puisis Džo Kafss, uzzinājis, ka viņa mīļotāmei-

tene gaida bērnu, nejūtas spējīgs uzņemties
tēva lomu. Viņš pamet draudzeni un dodas

pie vecākā brāļa aizņemties naudu, lai bēgtu
uz Brazīliju. Bet brālis, policists, tiek nogali-
nāts viņa acu priekšā. Džo pēc neilgas šaubī-

šanās nolemj uzņemties brāļa pienākumus un

atmaksāt slepkavām. Ar katru nākamoepizo-
di filmakļūst arvien komiskāka. Galvenajā lo-

mā populārais amerikāņu jaunais aktieris

Kristiāns Sleiters (Rozes vārds, Sasniedzot

neiespējamo, Laupītāju princis Robins Huds).

Kinogalerijā

Britukinoklubā jums nākamnedēļ tiek pie-
dāvāta vesela filmu programma. Tā ir īlinga

studijas komēdiju, uzņemtu laika posmā starp
1949. un 1955.gadu, kolekcija. Šajā kolekcijā
ir ietvertas vienpadsmit izcilas filmas. Komē-

dijas nebija vienīgais žanrs šajā studijā, tajā
tika uzņemts daudz dažādu filmu. Bet prog-

rammas veidotāji šoreiz ir pievērsušies šim

periodam tādēļ, ka tie bija studijas ziedu lai-

ki un tos vislabāk reprezentē komēdijas. Ko-

lekcijā ir iekļauti piecu ievērojamu režisoru

vienpadsmit darbi. Programmas lielāko daļu
veidorežisora Aleksandra Makendrika uz-

ņemtās filmas Viskijā līdz ausīm, Cilvēks

baltajā uzvalkā, Megija, Dāmu bendes. Otrs

visvairāk pārstāvētais režisors šajā kolekcijā
ir Čārlzs Kraičtons, ko mēs labāk pazīs-
tam pēc viņa lieliskās astoņdesmito gadu ko-

mēdijas Zivtiņa Vanda. Šajā filmu kolekcijā
atradīsiet arī daudz izcilu britu aktieru vār-

du, piemēram, lielisko aktieri Aleku Gine-

su redzēsiet veselās piecās programmas fil-

mās Sirdsmaigums un dižciltība, Skrējiens

pēc savas naudas, Cilvēks baltajā uzvalkā, La-

vandskalna banda un Dāmu bendes spoži

atveidojam tik dažādas lomas. Programmas
veidotāji iesaka, jā jums nav iespējas noska-

tīties visas vienpadsmit filmas, izvēlēties no

šīs kolekcijas vismaz piecas, lai gūtu priekš-
statu par studijas šā perioda darbu. Tātad

Ilingas studijas komēdiju programma ilgs
gandrīz divas nedēļas. Šonedēļ no 28.marta

līdz 2.aprilim katru dienu trīs seansos varē-

siet skatīties sešas kolekcijas filmas:

28.martā Pūt ragā un kliedz (1947, reži-

sors Čārlzs Kraičtons)
29.martā Vīza uz Pimliko (1948, režisors

Henrijs Korneliuss)
30.martā Viskijā līdz ausīm (1948, režisors

Aleksandrs Makendriks)
31. martā Sirdsmaigums un dižciltība

(1949, režisors Roberts Hamers)
1.aprīlī Skrējiens pēc savas naudas (1949,

režisors Čārlzs Frends)
2.aprilī Magnēts (1950, režisors Čārlzs

Frends)

Pīkst. 15.30 tulkojums latviešu valodā
17.30 tulkojums krievu valodā

20.00 angļu valodā.»

Šīssezonas modīgākais komiķis Džims Kerijs
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Kirhenšteins: «Kāpēc jūs nebraucat mājās?»
Vita Pētersone

Anna un Zigfrīds
Meierovici savai meitai

ielika vārdu Rute, bet

pasē tomēr ir ierakstīts

Ruta. Kad Ruta Meierovica

apprecējās, viņa kļuva
advokāta Paula Košes

sieva Ruta Koše. Izsūtīja

viņu jau 1940.gadā, un

izsūtījumā Rūtiņa, tā

joprojām māsu sauc brāļi
Helmuts un Gunārs,

pavadīja vairāk nekā

sešpadsmit gadus. Aizveda

jaunu, mazliet palutinātu

un visu mīlētu divdesmit

divus gadus vecu kundzīti,

kas mācījās Franču

institūtā un bija no labām

aprindām, bet 1956.gadā

atbrauca sieviete tuvu pie

četrdesmit, kurai tikai ar

lielām mokām, pazīšanos

un ilgu meklēšanu izdevās

dabūt sanitāres darbu

Jelgavas bērnu slimnīcā

un dzīvošanai ar

aizkaru nodalītu kaktiņu

svešas saimnieces

caurstaigājamā istabā

Latvijas
pirmā ārlietu minis-

tra meitaRutaKoše. Par ko

viņa būtu kļuvusi, ja nebijis
izsūtīšanas? To varētu vai-

cāt visiem, kas cietuši gan

krievu, gan vāciešu okupā-

cijā, no 1940.gada sākot un ar 1956.gadu

beidzot. Patiesībā jau nekas nebeidzās arī

pēc 1956.gada par to Ruta pastāstīs vē-

lāk. Daudzi, izcietuši Sibīrijas mokas, ne-

spēja pārdzīvot naidu un ļaunumu, ar kā-

du viņus sagaidīja dzimtene.

Kad bija jāiet pensijā, Rutai neieskaitī-

ja 12 gadus padomju laika darba stāžā,

kuros viņa piespiedu kārtā zvejoja zivis

Jeņisejā un tās pietekās. Zvejas kolhozs

izveidojās tikai tad, kad uz turieni no Pie-

volgas atdzina vāciešus un no Latvijas

latviešus. «Tagad krievu armija nevar vien

aiziet no Latvijas, jo viņiem neesot dzīvok-

ļu, bet mūs izsvieda pilnīgi tukšā vietā aiz

polārā loka. Sākumā bija tikai trīs dēļu
kaudzes upes krastā, pie kur piestāja bar-

ža, lai izsēdinātu ap 500 badā novārgušus
cilvēkus. Vienu dēļu kaudzi izlietoja zār-

kiem. Pirmajā laikā cilvēki, it īpaši vācie-

ši, krita kā mušas.»

Pāri palikušais simts dzīvoja uz sasalu-

šās zemes uzceltajos mājokļos un ķēra
zivis. Beidzās Staļina laiks, un beidzās šais

mežonīgajās vietās jelkāda cilvēku rosība.

Ne pirms, ne pēc izsūtīšanas tur nebija

pastāvīgu iedzīvotāju. Tāpēc vēl tagadnav

neviena, kam spravkas prasīt.

«Mēs strādājām zvejas artelī, tur nebi-

ja nekādas uzskaites, nekādi dokumenti

nepalika. Kad vēlāk aizbraucu uz Igarku

un sāku strādāt bērnu silītē, tad gan man

iedeva darba grāmatiņu. No tā laika arī

skaitās darba gadi pensijai, bet to 12 ga-

du nav. Es visu mūžu strādāju, no izveša-

nas dienas sākot, bet saskaitīja jau tik, cik

darba grāmatiņā bija, kaut savus gadus

esmu krietni vien pārstrādājusi,» stāsta Ru-

ta.

Gandrīz kā melnais humors ir tas, ka

spravkas prasa joprojām. Skaitot Rutas Ko-

šes mūžā nopelnītos sertifikātus, viņai ie-

stādēs jāuzrāda izziņas tieši kur viņa

pavadījusi izsūtījuma laiku, jo tiem, kas

tika sūtīti aiz polārā loka, pienākoties daži

sertifikāti vairāk. Ruta nevar pierādīt, ka

tiešām tur bijusi un cik ilgi bijusi aiz uri

cik ilgi pirms loka. Tiem, kas izsūtīti

tuvāk, ir mazāk sertifikātu, bet tiem, ku-

rus 1940. vai 1949.gadā veda kaut kur uz

leju pie uzbekiem vai kazahiem, tiem

sertifikātu skaits vispār sarūk. Paši vainī-

gi, ka «izsūtījās» tik tuvu, un vēl uz dien-

vidiem...

Ar Rutu esmu tikusies vairākkārt, un

vienmērviņa ir dzīvespriecīga. Visi Meie-

rovici šajā ziņā ir diezgan līdzīgi cits ci-

tam.

Arī Helmuts pēc leģionāra gaitām no-

kļuva Vorkutas lēģerī, gan tikai gadu, sa-

vukārt Ruta nonāca Igarkā. «Tas gan bija

ārprāts! Kā to visu varēju pārciest, nesa-

protu, bet cilvēks var izturēt ārkārtīgi

daudz,» nosaka Rutas kundze. Viņa, tāpat

kā daudzi represētie, nekrāj žulti un īgnu-

mu uz visu pasauli. Kas īsti cietuši, tie

kļūst labsirdīgi. Pat visdrūmākajā pagāt-
nē viņi atrodko gaišu un jautru un to stās-

ta citiem, varbūt noprotot, ka vērotājam
no malas tāpat nav nojaušams tas šausmu

dziļums, kas reiz pārciests.
Arī Rūtiņai ir savi stāstiņi par zieme-

ļiem. Piemēram, par to,

«ka es ar bulli ūdeni

vedu...»

Tas bija vēl vairāk uz ziemeļiem, aiz

polārā loka, tur es arbulli strādāju. Mums

bija divi braucamie bullīši, kurus izman-

toja kā zirgus, veda ūdeni un malku. To-

laik bija kartīšu sistēma. Lai dabūtu mai-

zīti, vajadzēja kaut ko strādāt, bet nekad

jau visiem maizes nepietika. Kolhoza

priekšnieks Zariņš, latvietis pēc tautības,

lai nebūtu jābrauc ziemā zvejā, saka man

brauc ar bulli. Neliels bullītis, par Vas-

ku sauca, tāds balts ar sarkaniem raibu-

miem, bet niķīgs gan. Piecos cēlos, man

bija muca, un ar to vispirms jābrauc uz

ezeru lopiem savest ūdeni, pēc tam es

braucu uz Jeņiseju cilvēkiem vedu

ūdeni, un tad braucu uz mežu pēc mal-

kas.

No rīta iejūdzu koka iejūgā Vasku.

Viņš ļoti labi zināja, kur jānogriežas, bet

kā tāds ēzelis apstājas un neiet ne uz

priekšu, ne atpakaļ. Beigās, paldies Die-

vam, viņš ir ar mieru iet uz priekšu. Ar

otru bulli brauca vācietis. Tur bija daudz

Pievolgas vāciešu, viņi bija diezgan nejau-

ki, teikšu atklāti. Vācietis brīdināja mani

ja tu ņemsi to malku, kas tuvu ceļam,

es tevi nositīšu. Tad nu es pati nomīdīju

sniegu un taisīju ceļu dziļāk mežā, kamēr

tiku līdz tai malkai, kas ir vistālāk. Uzreiz

bullis galvu no iejūga laukā. Izjūdzas un

prom, bet ragavas paliek mežā. Nu bija

milzīga skriešana, kamēr saķēru, atvedu,

iejūdzu. Taču šis negrib iet, stājas, iet un

stājas, iet un stājas. Man tādas dusmas,
ka izsprūk tas īstais krievu lamu vārds...

Bullēns uzreiz teciņus, mīļais Dievs, teci-

ņus nesas ka prieks. Ko bullim nozīmē

tautība!

Viendien, kad ārā ir ļoti auksts,

priekšnieks mani izsauc uz kantori un

saka paklausies, vai tu esi mācījusies

zooloģiju? Saku man skolā bija pieci

ar krustu. Nu, šis kliedz tu gribi man

to bulli nosaldēt! Vai tad tiešām neko

nesajēdz! Skatos uz viņu un nesaprotu,

ko no manis grib. Paprasu. Viņš saka

ej tagad uz noliktavu, tur tev izrakstīta

zaķādiņa un brezents, uztaisi kuli. Kā-

du kuli? es viņam prasu. Vai tad tu

nesaproti, ka bullis var nobeigties! La-

bi, es aizeju uz noliktavu, bet pēc tam

ar visu ādiņu nāku pie viņa atpakaļ, lai

izgriež, jo man nav skaidrs, ko tur īsti

vajag, un tā mēs tikām galā. Bet, kad nu

es bullim gribu siet to kuli, šis stāvu

gaisā un sper man.

Es savam bullim zagu sienu un turnep-

šus, lai viņam spēks, jo viņš nebija seviš-

ķi spēcīgs. Visādi jau gāja. Ziemā bija uz

pirti jāved ūdens, Vaska atkal niķojas. Vī-

rieši mazgājas, es aizbraucu uz Jeņiseju,
pieleju mucu, bet ceļā līkums, un muca

apgāžas, ūdens izlīst. Braucu atpakaļ, pie-

leju. Kā tieku līdz tai vietai, atkal izīīst.

Un vīrieši bļauj kā traki, ka nav ūdens.

Viens ārprāts.

Manabraukšana ar bulli beidzās ar to,

ka stipri apsaldēju kājas, jo bieži ūdens

salija uz kājām un sasala. Drausmīgi sa-

la.»

Aiz polārā loka izsūtījumā dzīvoja bez

sevišķas apsardzes. Pati daba uzraudzīja,

jo nav jau kur bēgt, reti apdzīvota vieta,

meži un ūdens. Cilvēki, kas bēga no šīs

vietas, visi aizgāja bojā. «Dažkārt tos, kas

bēga no tālākām nometnēm,ar laivu pār-

vedām pāri ūdeņiem,» atceras Ruta. «Tur

bija gan Jeņiseja, gan daudz tās pieteku.

Ja vari peldi pāri. Ja gribi, tad dari tā,

bet nav taču maizes, ko bēgšanas laikā

ēst. Nošāva ari daudzus, jo par katru no-

šauto dabūja 5 rubļus. Čekisti atbrauca

katru mēnesi, saskaitīja, cik palikuši.» Vis-

labāk čekistiem paticis atbraukt, kad iz-

sūtītie zvejoja, jo tad viņi varēja zivtiņas

par velti dabūt.

«Mani izglāba zivju ikri»

Tāds ir vēl viens Rutas stāstiņš, gan ne

tik jautrs, par to, kā viņa saujām ēda zivju

ikrus un tāpēc ari izdzīvoja, izvilka dzīvī-

bu. Vēlāk pielika saujiņu miltu un cepa

no ikriem ļepjoškas. Ar to jautrību mums

ari ir tā jo ilgāk runājam ar Rūtiņu, jo

joki kļūst skumjāki un beigās pazūd pavi-

sam.

«Es biju ģindenis ar zilu ādu. Tik jau-

na, bet nevarēju nostāvēt, nevarēju pat pie-

celties no lāviņas. Reiz, kad blakus gulo-

šā sieviete pa nakti bija nomirusi, no rīta

pienāca klāt uzraugs un noteica —te va-

jadzēs divus zārkus, jo tā otra ari neiz-

vilks. Varēju nomirt, man nebija no nāves

bail. Vienīgais, kas mani turēja pie dzīvī-

bās, bija doma, ka mamma ļoti pārdzīvos,

jo mīlēja mani, un es domāju, ka nedrīk-

stu viņai to nodarīt, nedrīkstu nomirt, jo

tad viņai ļoti sāpēs sirds.»

Likteņa ironija vēstuli ar ziņu.ka Ru-

ta ir atradusies un dzīva, māte, kas ar dē-

lu Gunāru dzīvoja Amerikā, tā arī nesa-

gaidīja. Visus sešpadsmit gadus viņas do-

māja viena par otru, sapņoja par tikšanos,

bet vēstule pienāca tikai Annas Meierovi-

cas bēru dienā, un to ielikaviņai zārkā.

Rutai brāļi baidījās teikt, ka mammas

vairs nav. «Es vēl divus mēnešus rakstī-

ju viņai vēstules, rakstīju un brīnījos, ka

nav atbildes. Reiz kaut kā nejauši skatā-

mies fotogrāfijas un brālis saka tā ir

mammas pēdējā bilde. Tad es visu sa-

pratu. Cik šausmīgi, ka mamma neuzzi-

nāja par mani, es visu laiku par to kreņ-

ķējos.» Grūti gan pateikt, vai, uzzinot,

kādos apstākļos dzīvo Ruta, mātei kļūtu

vieglāk ap sirdi.

«Vasaras tur bija diezgan siltas, nakts

nebija, tikai viena vienīga diena, kas sā-

kās jau maijā saulīte uzaust un neno-

riet. Totiesodi un mušas ārprāts! Gaiss

kā bišu spiets, dienu un nakti viss sīc, un,

kad izej laukā, vfes melns apkārt. Deva

tādus tīkliņus, citādi jau nevarēja. Augus-
tā odi kļuva tā kā lēnāki, bet tad uzradās

mušas mazas mazas. Tās izkož cauru-

miņu un sūc asinis, viss aiz ausīm sapam-

pis, iekaisis, pat temperatūra bija, nekādā

gadījumā nedomā izģērbties. Septembra
sākumā jau piesalst, vasara ir īsa un ku-

kaiņu dēļ gandrīz vai sliktāka par ziemu.

Vienīgais kaut cik ciešamais laiks tur ir

aprīlī. Gaišums parādās, vēl nav odu, nav

vairs tik auksts. Tur viss ātri aug, jo die-

nu un nakti ir gaišs, ir speciālas kartupe-

ļu šķirnes, kas tur nogatavojas, bet vai-

rāk arī nekas. Tāpēc tur neviens nedzīvo,

jo nav iespējams.
Maize bija ārkārtīgi dārga, sākumā ne-

viens neko izsūtītajiem nedeva, tikai lika

strādāt. Tagad es saprotu, ka tas ari nebi-

ja domāts izdzīvošanai, bet iznīkšanai, un

lielākā daļa jau arī apmira. Kas no rīta ne-

ceļas, tas neceļas. Cits citam čukst ti-

kai nesaki, nesaki, lai dabūtu mirušā mai-

zes devu. Bērni šausmīgi lieliem vēde-

riem, nevar vairs paiet, sēd uz lāviņām
visu dienu un gaida mammu, kad nesīs

maizi. Blaktis saujām, neiedomājami,

arī tās mums asinis nosūca. Vai dieniņ,
kad to atceras, labāk nemaz nerunāt.»

Diezgān muļķīgi pajautāju, par ko vi-

ņas tur ziemeļos visvairāk runāja. «Tikai

par receptēm! Mēs runājām tikai par ēša-

nu! Par raušiem, sklandraušiem, cepe-

šiem. Stāstījām, kā jāšmorē un kas jāliek

klāt. Ārprāts, vai ne! Viena teica tā es

gribētu pirms miršanas sēdēt pie siltas

krāsns, man rokās būtu liels kukulis mai-

zes, uņ es tik grieztu un ēstu, grieztu un

ēstu...»

Sākumā Ruta bija daudz labākā izsūtī-

juma vietā, ja tā vispār var teikt, labu ga-

balu aiz Krasnojarskās pie Sajānu kalniem,

Tur dzīvoja ari citi cilvēki, bija kopti lauki,

bet tad viņus aizsūtīja uz ziemeļiem, uz

zveju, jo valstij vajadzēja zivis, un kur vēl

lētāks darbaspēks par čaklajiem izsūtīta-

jiem latviešiem.

«Zivis tur bija

brīnišķīgas,»
saka Ruta, «kas nu bija, tas bija, stores

un citas, kaut kas fantastisks, pilnīgi iz-

kūst mutē, nav ne asaku, nekā. Zvejojām

ar lieliem tīkliem, maziem tīkliem, visā-

diemtīkliem. Kamēr iemācījāmies ar sep-

tiņdesmitmetrigo tīklu rīkoties, vilkt ārā,

žāvēt. Ak kungs, kā mēs esam mocījušies!

Nemācējām tīklu uzkārt, viens gals nokri-

ta un vajadzēja sākt no gala. Dienu un

nakti mēs tur ņēmāmies, te straume aiz-

nesa, te tīkli saplīsa. Vēlāk iemācījāmies
paši tīklus uztaisīt. Kā īsta zvejniece. At-

ceros kādu aukstu vakaru. Pa Jeņiseju
brauc kuģis, uz kura skan mūzika, bet mēs

laivās pārsaluši un pārguruši sēžam, zve-

jojam. Vai tiešām ir cilvēki, kas brauc ar

baltukuģi?»

Helmuts Meierovics, Ruta Koše un Gunārs Meierovics. Foto - Jānis Buls, Diena

Ruta (no kreisās) ar draudzeni Sibīrijā.
Foto no ģimenes arhīva

Zvejojām ar lieliem tīkliem, maziem tīkliem, visādiem tīkliem.

Kamēr iemācījāmies ar septiņdesmitmetrīgo tīklu rīkoties, vilkt ārā,

žāvēt. Ak kungs, kā mēs esam mocījušies! Nemācējām tīklu uzkārt,

viens gals nokrita un vajadzēja sākt no gala
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Cilvēku starpā valda etiķete, starp valstīm - protokols

Aija Odiņa

Solvita SmiļģeAr Latvijas vēstnieci Vatikāna un Latvijas protokola vadītāju Aiju Odiņu sarunājas Solvita Smiļģe
Kad abas sazvanījāmies, jūs teicāt,

ka būtu labi, ja mūsu saruna notiktu

līdz marta sākumam. Tad jums sākas

atvaļinājums un jūs nebūšot Latvijā.
Vai Latvijas vēstniece Vatikānā savu

atvaļinājumu plāno pavadīt Romā?

Vedīšu tēvu uz klīniku Vildbādē. Viņš

ir Otrā pasaules kara invalīds, un Vācijas

valdība visiem leģionāriem invalīdiem ik

pa trim gadiem dod iespēju ārstēties kā-

dā turienes sanatorijā. Es braucu līdzi, lai

palīdzētu tēvam.

Jums Latvijas valdībā ir divi res-

pektējami amati vienlaikus esat gan

Latvijas protokola vadītāja, gan vēst-

niece Vatikānā. Ļaudis netenko, ka

par daudz goda vienai sievietei?

Par ļaužu tenkām man nav laika inte-

resēties. Kad mani apstiprināja par vēst-

nieci, bija skaidrs, ka būs jāpilda abi ama-

ti. Valdība vadījās no tradīcijas '■
— līdz

;1940.gadam Hermanis Albats ari vienlai-

kus bija vēstnieks pie Svētā (Pētera) krēs-

la, kas ir pāvesta bīskapijas vieta, un ieņē-
ma vadošu amatu Ārlietu ministrijā.

Pati esat katoliete?

Sirdī jā. Taču šajā amatā tam nav nozī-

mes. Piemēram, Vācija uz vienu termiņu
sūta luterticīgu, uz otru katoļticīgu vēst-

nieku. Mēs visi esam diplomāti, akreditē-

ti pie valsts galvas.

Jūs uz Romu aizbraucat tikai laiku

pa laikam. Kāpēc Latvijai nav pastā-,
vīgas rezidences Vatikānā?

Mēs neesam katoļticīga valsts, un vis-

maz tuvākajā laikā Latvijai tur nebūs pa-

stāvīgas vēstniecības. No vairāk nekā pus-

otra simta valstīm, kas pārstāvētas Vati-

kānā, tikai 60 rezidē Romā. No Baltijas
valstīm tikai Lietuvai tur ir rezidence.

Es Romā parasti mēdzu dzīvot mērena

līmeņa viesnīcā pie Svētā Pētera bazilikas.

Es tur bieži redzu arī Vatikāna cilvēkus

un Vatikānaradio līdzstrādniekus.

Šī ir ļoti īpatnēja valsts ar specifis-
ku ietekmi pasaules notikumos.

Vatikāna teritorija ir 0,44 kvadrātkilo-

metri, bet tas pārstāv gandrīz miljardu ka-

toļticīgo visā pasaulē. Šajā valstī ir gad-
simtos izkopts smalks un neuzbāzīgs pro-

tokols. Izstrādāta katra nianse. Ziemas-

svētku misē pulcējas viss diplomātiskais

korpuss. Ļoti jūtīgi tiek uztverts, kuru val-

stu vēstnieki ir klāt šajā ceremonijā un

Lieldienu dievkalpojumā. Šajās svinībās

man, protams, jāierodas tumšā, garā, slēg-
tā tērpā ar melnuplīvuru. Tāds ir Vatikā-

na protokols ikvienai sievietei. Plīvurs

mūždien krīt nost, un pēdējā reizē es no-

skatījos, ka Singapūras vēstniece to no-

stiprinājusi ar melnuSamta stīpiņu un pie-

spraudusi ar piespraudītēm.
Oficiāla diplomātiskākorpusa tikšanās

ar pāvestu notiek katru gadu janvārī. Šo-

gad pie pāvesta bijām 152 valstu misiju

vadītāji. Vispirms Jāni Pāvilu II uzrunāja

diplomātiskā korpusa vecākais pašlaik
tas ir Kotdivuāras vēstnieks. Tad, izvērtē-

jot pasaules ārpolitiku iepriekšējā gadā,
nosaucot svarīgāko notikumu un nelaim-

ju rajonus, gadskārtējo runu teica pāvests.

Pēc tam sekoja aptuveni piecu minūšu tik-

šanās ar katru vēstnieku atsevišķi.
Par ko šogad janvārī pāvests runā-

ja ar jums?
Pāvests atcerējās savu pastorālo vizīti

Rīgā. Piebilda, ka tā bijusi brīnišķīgi or-

ganizēta, atcerējās arī mūsu prezidenta

veiksmīgo vizītiVatikānā. Viņš interesējās,
kā klājas Latvijas ļaudīm, sūtīja sveicienus

prezidentam un apjautājās par viņa veselī-

bu. It kā jau pieklājības frāzes, taču, ja pā-

vestam šīs vizītes nebūtu šķitušas sekmī-

gas, droši vien sarunai būtu cits temats.

Kādi ir šīs gadsimtu tradīcijās ie-

augušās valsts rituāli un paradumi?
Zinu, ka notiek tējas pēcpusdienas, bet

man diemžēl nav iznācis tajās piedalīties,

jo es nerezidēju Romā. Janvārī bija oficiā-

lās pusdienas par godu Viņa Eminencei

kardinālam Andželo Sodano, kas Vatikā-

nā ir nākamais cilvēks pēc pāvesta. Ikdie-

nas dzīve tur rit brīnišķīgās, senlaicīgās
zālēs starp oriģinālām gleznām, skulptū-
rām, gobelēniem.

Un priesteri garos, smagos talāros

klusi slīd pa nevainojami koptām mar-

mora grīdām. Parafīna, vīraka un pa-

gātnes dvesma. Vai nav sajūta, ka

laiks ir apstājies, ka tā ir dzīve, vēr-

sta pagātnē, un tai nav nekāda saka-

ra ar šā laika kariem, finansu krīzēm

un dabas katastrofām?

Šodienas Vatikānā valda tagadne. Vati-

kāns, starp citu, bija viena no pirmajām
valstīm, kas izteica savu kategorisko no-

stāju Krievijas vardarbībaipret Čečeniju.
Ko nozīmē būt sievietei diplomātei

valstī, kurā valda tikai vīrieši?

Saskarsmē ar Vatikānaamatpersonām

jūtos lieliski. Pavisam esam piecas sievie-

tes vēstnieces. No Eiropas valstīm es es-

mu vienīgā. Un jūtos ļoti labi savu kolēģu
vīriešu vidū.

Savukārt Latvijas protokols ir iz-

teikti sievišķīgs. Jūs šeit esat tikai

sievietes.

lespējams, grēkoju to teikdama, bet ne-

zinu, vai vīrieši tā ziedojas darbam kā sie-

vietes. Vīrietis neapšaubāmi izskatās re-

prezentatīvāks, ar vēsāku prātu, viņam ir

praktiskāks skatiens uz dzīvi. Bet es es-

mu satikusi daudzas augstas amatperso-

nas, kas teikušas, ka gribētu savā valstī

protokola vadītāju sievieti.

Dažkārt, protams, mums, sievietēm, ir

problēmas. Kad Godmanis gatavojās
braukt uz Irānu, es Irānas pusei biju ne

īpaši vēlama. Tas neko nenozīmēja,ka pār-

stāvēju valsti ar atšķirīgām tradīcijām .
Bruncim bija jābūt pagaram un galvai līdz

ar pieri nosegtai ar lakatu. Mācījos lakatu

uzsiet tā, lai tas neslīdētu uz acīm. Pat

matus uz pieres izcirpu, bet velti. Godma-

nis pēdējābrīdī nolēma, ka nebrauks.

Šis sievietei ir bīstams darbs ari tādēļ,
ka svinīgās pieņemšanas unvakariņas lie-

lākoties notiek vēlu vakaros, un šīs gan-

drīz pusnakts maltītes agri vai vēlu liek

sevi manīt liekos kilogramos.

Kā protokola cilvēks vienmēr esmu

spiesta būt sabiedrības centrā. Kā jebku-
rai sievietei man gribas izskatīties nevai-

nojami, taču mana garderobe nav pārāk

plaša, vienmēr jādomā un jākombinē. Tā-

pēc arī fotogrāfu un televīzijas klātbūtnē

■ valsts ceremonijās vienmēr nervozēju.

Latvijā iebrauc augstas amatperso-

nas, no fotogrāfiem nākamās dienas

avīzēs tiek pieprasīts Ulmanis ar Klin-

tonu, Ulmanis ar Soarešu, bet priekš-

plānā esat arī jūs.

Es labprāt aizietuaizmugurē. Taču man

viesi jāiepazīstina ar mūsu valsts delegā-

ciju, jābūt ļoti vērīgai. Jāredz, kurā brīdī

valstvīri sāk šaubīties, apjūk un nezina,

kā rīkoties tālāk. Var taču gadīties, ka aiz-

mirstas pasniegt akreditācijas vēstuli, ku-

ra ir rokā, iepazīstināt ar kundzi, kura stāv

blakus. Vai arī valsts prezidents pēc sa-

sveicināšanās aicina vēstnieku uz Brūno

zāli turpināt sarunas, kaut gan protokolā

paredzētakopīga fotografēšanās.

Ja nu prezidents jūsu žestu vai gal-
vas mājienu neievēro, nesaprot?

Viņš saprot un ievēro. Pirms lielajām

vizītēm mēs vienmēr visu sīki pārrunājam,
un prezidents ir labs skolnieks. Katrai val-

stij savas tradīcijas. Klintonam, piemēram,

pirms vizītes nekas netiek teikts, viņa gal-
vu protokolārās lietas neaizņem. Protoko-

la cilvēki strādā uz vietas. Latvijas vizītes

laikā Klintona cilvēki, tupus un ceļos me-

toties, rādīja, kas prezidentam darāms.

Gandrīz pusgadsimtu Latvijai pēc

protokolāriem smalkumiem nebija va-

jadzības, jo šeit neviens nebrauca. Kur

jūs to visu esat mācījusies?
Pēc svešvalodu fakultātesbeigšanas kā-

du laiku strādāju par angļu valodas skolo-

tāju, taču aizgāju, jo pēc dēla piedzimša-

nas izbraukāt no Purvciema uz darbu

Imantā bija ļoti sarežģīti. Līdz 1991.gadam

biju viesnīcas darbiniece.Tā es iemācījos

organizēt darbu.

Ārlietu ministrijā mācīties tikpat kā ne-

bija laika. 1991.gadā bija dienas, kad Lat-

vijā ieradās trīs četras delegācijas vienlai-

kus. Nekad neaizmirsīšu Beļģijas ārlietu

ministra vizīti. Viņš bija pirmais viesis lai-

kā, kad PSRS gaisa kontrole mūsu valsts

rīcībā nodeva Latvijas gaisa telpu. Svēt-

dienpusdeviņos vakarā bija paredzētas va-

kariņas restorānā Pūt, vējiņi. lededzām

%veces, iekūrām kamīnu. Aizbraucām uz

lidostu, un padomju robežsargi, kuriem

grūti nācās pierast pie jaunāskārtības, pa-

ziņoja, ka neļaus ministramnosēsties. Jur-

kāns zvanīja uz Maskavu un Briseli. Bei-

dzot ministrs no Kopenhāgenas Rīgā ieli-

doja divpadsmitos naktī. Cik atceros, va-

kariņas viņš tonakt neēda vispār, ieplāno-
tās sarunas ar Godmani izjuka.

Kas ir šie vizīšu protokolārie smal-

kumi?

Manuprāt, tās ir ābeces patiesības. Vie-

sim jāatrodas pie namatēva labās rokas,

jo labā roka ir goda vieta. Tas, ka viesis

sēž pret logu, ari ir norma. Saimnieks sēž

pret durvīm, un te ir loģika. Caur durvīm

notiek kustība, varbūt nāk kāds darbi-

nieks, oficiants, un saimnieks dod viņiem
zīmi, ko darīt. Arī karogiem ir tas pats

protokols ēkā vienmēr ir saimnieks,

tāpēc, raugoties no ēkas iekšpuses, pie

ieejas durvīm pa labi vienmēr būs saim-

nieka karogs. No viesa viedokļa, kas nāk

iekšā pa durvīm, pa labi vienmēr jāplīvo
viesa karogam. Ne saimnieks, ne viesis

līdz ar to nav pazemināts.

Vai Latvijas protokolam kādreiz ga-

dījušies kādi pārpratumi?

Portugāles prezidenta vizītes laikā Por-

tugāles protokols vēlējās, laioficiālā dāva-

nu apmaiņa notiktu pirms prezidentu tik-

šanās. Mums izdevās Portugāles pusi pār-

liecināt, ka dāvanu apmaiņai jānotiek pēc

oficiālām sarunām. Bija nelielastīvēšanās,

taču pasaules praksē ir pieņemts, ka šā-

dās situācijās izšķirošais vārds vienmēr

ir pusei, kas uzņem.

Latvijā pieņemts, ka goda uzruna «ek-

selence» pienākas trim personām

Valsts prezidentam, Saeimas priekšēdētā-

jām un Ministru prezidentam. Amerikā

vārds «ekselence» netiek lietots, taču ASV

prezidenta vizītes laikā amerikāņu puse

tomēr piekrita šādai uzrunas formai, un

teica, ka Klintonambūs patīkami, ja viņu

uzrunās par ekselenci.

Kad notiekoficiālās sarunas, viesu skai-

tam no abām pusēm jābūt vienādam. Šeit

jāievēro pilnīga paritāte. ASV prezidenta
vizītes laikā jau bijām Rīgas pils Sūtņu zā-

lē, kad Klintonacilvēki lūdza, vai mēs ne-

varētu uzaicināt uz sarunām vēl vienu Bal-

tā nama pārstāvi. Diemžēl nācās atteikt,

jo mēs tam nebijām gatavi. Viņi mūs labi

saprata, apzinājās, ka šīs lietas tāi netiek

kārtotas. Un tiešām - nez vai Birkavs

man būtu piedevis, ja mūsu pusei saru-

nās būtu par vienu cilvēku mazāk.

Jūs esat piedzīvojusi vairākus ār-

lietu ministrus un premjerus. Ka ar

katru no viņiem sastrādājaties.

Atceros Jurkāna paaugstinātās prasī-

bas, bet tagad man viņam jāsaka liels pal-

dies. Nez vai es tāda būtu, ja viņš visu

laiku man nebūtu saasināti prasījis preci-

zitāti. Par Godmani sākumā domāju te

nekas nebūs, jo viņš neklausa. Galu galā,

šķiet, atradām kopēju valodu. Andrejeva

iekšējā kultūra un cilvēciskais siltums

arī tas mūsu darbā ir ļoti svarīgi. Birkava

kompetence, prasīgums un striktums. Gai-

lis_ ļoti loģisks: kāpēc tā jādara? Ak, ta!

Labi, skaidrs.

Es nekad neesmu sapratusi, par

ko šis augstās amatpersonas, savstar-

pēji svešie cilvēki, kas iespējams ne-

kad dzīvē vairs nesatiksies, medz tēr-

zēt pie dāsni klātajiem pusdienu gal-

diem?

Jebkuramprofesionālam diplomātam ir

par ko runāt. Savas vizītes laikā Zviedri-

jas karalis mums rīkoja vakariņas uz ka-

rakuģa. Bija 1992.gads, mana prakse Ār-

lietu ministrijā minimāla, un es mazliet ne-

rvozēju. Taču mana kolēģe, Zviedrijas pro-

tokola vadītāja, kura tagad jau ir vēstnie-

ce Lisabonā, uzvedās profesionāli un ļoti

brīvi. lepazīstināja mūs visus savā starpa,

pajautāja, kā katram klājas, kā pagājusi die-

na. Paņēmusi ēdienkarti, izstāstīja, ko kurš

ēdiens nozīmē, apjautājās, kas mums vis-

labāk garšo. Ingus Pētersons toreiz no-

grozīja galvu jā, tā ir cita audzināšana!

Bet nu jau arī man vairs nav nekādu bar-

jeru, reizēm šķiet, ka es jūtos mazlietiņ

par brīvu.

Kurai valstij ir visskrupulozākais

protokols?
Ha! Latvijai.

Kad nācu iekšā, jūs sekretārei pie-

kodinājāt ja zvana dēls, lai savie-

no. Jūs arī esat mamma, kas bērnu

audzina pa telefonu?

Dēlam ir 20 gadi, un, par laimi, viņš

jau ir izaudzināts. Viņš ir praktiķis, profe-
sionāls pavārs.

Viņš ir tas, kas jūs sagaida mājās

ar siltām vakariņām?

Ļoti bieži tā arī ir. Šīs vakara pieņem-
šanas un oficiālās vakariņas ari ir darbs,
un tad jau sātu nejūt. Aizejot mājās, vie-

nalga gribas ēst. Vīrs parasti prasa kur

tad tu biji, ka nepaēdi?

Pēc kuras vizītes sajutāt, ka nu va-

rat visu?

Kad ASV prezidenta vizītes laikā Dzin-

tars pie Brīvības pieminekļa dziedāja Ame-

rica the Beautiful un es ieraudzīju Klinto-

na acīs asaras, bija sajūta, ka nu visu es-

mu pieredzējusi.
Klintona cilvēki bija pārsteigti par uz-

ņemšanu. Viņi taču brauca uz valsti, kura

ir trīs gadus veca un domāja, kas tad te

var būt. Kad viņi mūsu protokolu nosau-

ca par vienu no labākajiem, ar ko vispār
kādreiz strādājuši, es domāju, ka mēs šo

to tomēr esam izdarījuši.
Vai ir iespējams, ka, pasaulei ar-

vien ātrāk ripojot uz priekšu, cilvē-

kiem vairs nebūs laika šādām cere-

monijām? Protokolārie smalkumi to-

mēr ir mākslīgi un gražīgi.

Pilnīgi nepiekrītu jums. Protokols tie-

šām ir smalka, bet ne mākslīga lieta.

Mums pie tā vienkārši jāpierod. Valstīm

savā starpā integrējoties, arī protokols
vienkāršojas. Taču es esmu pārliecināta,
ka tādi laiki, kad protokols vairs vispār
netiks ņemts vērā, nekad nepienāks. 4

Aija Odiņa beigusi Dzērbenes vidusskolu un LU Svešvalodu fakultāti,

mācījusi angļu valodu Rīgas 69.vidusskolā un strādājusi administratīvu darbu

viesnīcā Latvija. Kopš 1991.gada ir Valsts protokola vadītāja Ārlietu ministrijā.

Precēta, ir dēls Jānis. Brīvi pārvalda angļu un krievu valodu, var runāt spāņu
un vācu valodā, pašlaik apgūst Vatikāna oficiālo itāļu valodu.

Aija Odiņa

Foto - Raitis Puriņš, Diena

14 SestDieņa^S^
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"Piena šokolāde un lazdu rieksti...mmm...vai...lazdu

rieksti un piena šokolāde?"

~—

KARL FAZER

Lielais kārdinājums

Izplātitājs: Karsten tel. 1-713 88 49; Baltfood, tel. 55 22 20; Riteks ATV, 22 45 69; Kesko Export Ltd, tel. +358-0-198 2262



25.marts - atcerēties un neaizmirst

Ruta strādāja tikai smagus fiziskus

darbus, cita nekā jau tur ari nebija ko

darīt. «Vēlāk sākām kartupeļus audzēt pa

naktīm, jo mums nebija nevienas brīvdie-

nas ne ziemā, ne vasarā, laivās iekšā un

zvejo bez pārtraukuma. Tur ātri sasalst

zeme, tikai septembrī kartupeļi nāk ga-

tavi. Tad mēs šausmīgā steigā rakām, jo

ir jau sniegs, rokās salst, navko uzģērbt,

dubļi, ūdens. Uguni kurināt nedrīkst. To-

reiz bija priekšnieks krievs. Šausmīgs cil-

vēks, neļāva kurināt ugunskuru un, ja mē-

ģinājām kādu kartupeli iemest ugunsku-
rā, tad izsvaidīja tos. Kad gājām mājās,

izčamdīja, vai kaut kur nav kartupelis no-

slēpts. Mēs matos slēpām, sataisījām co-

pi ar kartupeli iekšā. Mums kājās bija
vīzes, vienmēr pilnas ar sniegu, ledu,

dubļiem. Tik šausmīgi sala kājas, ka vien-

reiz neizturējām un gājām pie uguns sil-

dīties. Priekšnieks nostādīja visus rindā

un teica, ka nošaus. Stāvēju ar drausmī-

gi nosalušāmkājām un domāju paldies
Dievam, ka nošaus.»

Kirhenšteins bija sašutis

Diezin vai Ruta ir vienīgā izsūtītā, kas

netika ātrāk mājās, jo nevarēja atrast do-

kumentus par viņas izsūtīšanas iemes-

liem. Helmuts augstiem vīriem uz Mas-

kavu rakstīja lūgumus, lai laiž māsu mā-

jās, pat Hruščovam aizsūtīja vēstuli. Kad

nu beidzot Ruta ar Helmutu Rīgā sati-

kās viņa dzīvoklītī, jau pirmajā vakarā kā

likts bija klāt milicis te nedrīkstot ap-

mesties, jo viņa ir izvestā no Jelgavas, un

tur tad viņai vieta. Bet Jelgavā nebija pat

kaktiņa, kur palikt.

«Aizgājām toreiz pie Kirhenšteina un

lūdzām, vai nav kāda iespēja pierakstī-
ties Rīgā kaut uz laiciņu. Kirhenšteins bi-

ja tāds jocīgs, izbrīnīts vaicā kāpēc jūs

nebraucāt mājās? Kā, bet mūs jau

nelaida! Kāpēc nelaida? Šitie nelieši,

kā var nelaist.»

Bija dikti dusmīgs, tomēr palikt Rīgā

Rutai vis neļāva. Tādi «drosmīgi» jau bija
daudzi kādreizējie Meierovicu ģimenes

draugi un paziņas, kad nokļuva padomju

varas krēslos. «Skatījās uz mums kā uz

noziedzniekiem ne kur dzīvot, ne pie-

rakstīties, ne darbu dabūt. Jelgavā mēs

ar Austriņu gājām no vienas mājas uz

otru, neviens nelaida iekšā. Mēs sēdē-

jām uz trotuāra malas un raudājām. Strā-

dāju kā tāds zirgs vienā vietā, otrā. Tad,

paldies Dievam, man piedāvāja darbu psi-

hiatriskajā slimnīcā, tur es 19 gadus strā-

dāju. Man tur ļoti patika, bija latvisks ko-

lektīvs. Redz, pie trakiem kārtīgi jāstrā-

dā, un krievi to negribēja, nebija raduši.

Es tur tiešām jutos labi un nostrādāju līdz

pašai pensijai. Bez šaubām, nedeva tās

veterāna medaļas un goda zīmes, arī dzī-

vokļa sava nekad nebija, bet vismaz lika

mierā.»

Brāļi un māsa

Gribam fotografēt visus trīs. Ruta pa

vidu. Kā jau tas ir ģimenē, jo Gunārs ir

jaunākais bērns, Helmuts drusku vecāks

par Rutu. «Viņš bērnībā mani mazliet ie-

kaustīja gan, ar Gunāru es nekāvos. Hel-

muts aiz bizēm mani vilka, taču es nepa-

devos, turējos pretī,» smejas Rūtiņa. Tāls

ir tas laiks, ļoti tāls.

Savu bijušo vīru Ruta vēlāk gan sati-

ka. «Kad biju pie Gunāra, Pauls arī no

Kanādas atbrauca. Viņš toreiz, četrdes-

mitā gada izvešanas laikā, slēpās koka

dobumā, un Paulu nepaņēma. Vēlāk viņš

nokļuva Kanādā, apprecējās, bērnu gan

viņiem nebija. Tagad abi jau ir miruši.

Tā nu tas ir ar to manu dzīvi. Ko nu

vairs.»

Un vēlreiz viņa nobrīnās, cik cilvēks

ir sīksts. «Ziemeļos viss ar cilvēku noti-

ka savādāk. Atceros, man bija milzīga

temperatūra, izgāju ārā, stāvēju pie sē-

tas, jo aiz karstumiem nezināju, kur dē-

ties. Pastāvēju, pastāvēju, un pārgāja. Te

saka dzeltenāslimība, nevar taukumu

ēst, nevar to, nevar šito. Mēs visi bijām

dzelteni, un nekas. Nebija to slikto tauk-

vielu, slimība pārgāja. Varbūt tāpēc dzī-

va paliku, ka es biju jauna un mamma

mūs vienmērbija labi barojusi.»
Atbilde uz jautājumu, par ko Ruta bū-

tu kļuvusi, ir šāda:«Man ļoti patika me-

dicīna, es gribēju to studēt. Kad beidzu

skolu, iestājos Franču institūtā, vēl vienu

gadu man būtu tur jāmācās. Bet uznāca

krievi. Un es apprecējos. Nebiju atmetu-

si domu par medicīnu, bet tad viss sa-

griezās.» Viņai, citiem, visai tautai.^

Deportētie Latvijas pilsoņi
Katrā apriņķī 1949.gada
marta sākumā sagatavoja

izsūtāmo ģimeņu

sarakstus, tā sauktos

«kulakus», kuru

noziegums bija tas, ka

tām 1939.gadā piederēja

zemes īpašums (ja tā

platība pārsniedza 30

hektārus) un, ka

saimnieki izmantoja

algotu darbaspēku.
Izsūtāmo sarakstos

iekļuva arī tie, kam

piederēja dzirnavas,

kuļmašīnas, traktori utt.

Šos sarakstus no 13. līdz

15.martam parakstīja

apriņķu izpildkomiteju

priekšsēdētāji.

Taču 25.martā izsūtīja

gan tos, kas bija

sarakstos, gan tos, kas

pagadījās «izvedēju» ceļā

deportējamo kaimiņi,

ciemiņi, auklītes,

radinieki un citi nejauši
cilvēki. Galvenais

arguments lai izvesto

skaits sakristu ar to

ciparu, kas ieralsstīts

papīros. Šajā ziņā, arī

vietējie represētāji, bija

gan precīzi, gan centīgi,

jo daudzviet «normas»

pat pārsniedza.

Latvijas Okupācijas

muzeja fondos krājas

materiāli. Tur ir

represēto atmiņas, balss

ieraksti magnetofona

lentēs, dienasgrāmatas,

pieraksti burtnīcās,

kladēs, kartiņas,

fotogrāfijas, dažādi

sadzīves priekšmeti,
kurus izgatavoja izsūtītie,

arī bērnu zīmējumi, lelles

un citas rotaļlietas. Šie, it

kā «mēmie liecinieki»,

šobrīd ir tik cilvēcīgi savā

emocionalitātē, ka no

vienkāršām lietām pārtop

pārliecinošos

pierādījumos padomju

okupācijas nežēlībai. Tik

neticami cietsirdīgai, ka

atrodas cilvēki, kas

dažkārt saka —tā tas

nevarēja būt. Tomēr tas

nav pārspīlēts. Un vēl, ja

jau mēs paši sākam

aizmirst drausmīgo

patiesību, tad citi vēl jo

vairāk to izdarīs, īpaši

izvešanā vainojamie. Ar

lielu prieku viņi cietušo

cilvēku nevēlēšanos

atcerēties uzskatīs par

visas tautas piedošanu.

Varbūt banāls ir šis

lozungs,— to nedrīkst

aizmirst tomēr ciena
r

pret dzīvajiem un arī

mirušajiem pieprasa, lai

kaut vai reizi gadā mēs

to sev atgādinātu. Lai arī

vēsturnieku un politiķu
strīdam bija vai nebija

okupācija uz ikviena

cilvēka kailās dzīvības

sliekšņa nav jēgas.
Varbūt tiešām kāda

tam tagad ir nozīme?!

Un tomēr ir, jo dzīvojot

pasaules lielceļa malā,

nedrīkstam aizmirst, ka

varbūt kādam atkal

ienāk prātā ar sarkanu

zīmuli revidēt valstu

robežas. Vispirms kartē

un pēc tam dzīvē.

Ar Latvijas Okupācijas

muzeja fonda palīdzību

šodien 2 s.martā

ielūkosimies dažās

izsūtīto cilvēku likteņa
r

epizodēs.

Deportētie Latvijas pilsoņi

Šai lellei ir gara biogrāfija. Emiliju Ligeri-Lindbergu notiesāja un

izsūtīja uz Sibīriju, vīru tāpat. Taču meitas palika Latvijā, un šo

krievu lellīti māte sūtīja meitiņām. Gadu gaitā no spēlēšanās galīgi

noplīsa lellītes tērps, un, nesot uz muzeju, meitas uzšuva tai jaunu

Deportētie Latvijas pilsoņi

Vēl cīņa nav galā un nebeigsies
«Es un Saulīšu Grieta zāģējām nost Li-

tenes stacijā tos vārtus, kas bija uzcelti

par godu sarkanarmiešiem atbrīvotājiem.
Divas meitenes stāvēja katra savā pusē

uz lielceļasardzē. Nogāzāmvārtus uz ce-

ļa un otrā dienā vērojām, kā karavīri no-

vāc tās paliekas,» Edgars Jurjāns atceras

laikus, kad mācījās Litenes vidusskolā (ar

izcilību to beidza 1945. gadā) un šādi cīnī-

jās par brīvu Latviju, pret padomju okupā-

ciju. 15.maijā viņi Pededzes līča ozolā uz-

vilkuši sarkanbaltsarkanu karogu. Par to

1947.gada 13.oktobrī Edgaram godavārtu

caurgājēji piešķīra 10 gadus apcietināju-

mā un 5 gadus nometinājumā. Tai gadā

viņš bija iestājies LVU Arhitektūras fakul-

tātē. Šaha figūriņas ar moto «Vēl cīņa nav

galā»viņš izgrieza Potjmu Mordovijā, s.lē-

ģeri, kur strādāja un kur brīvajā laikā sā-

ka nodarboties ar kokgriešanu. Līdz pat

šai dienaitas ir Jurjāna kunga vaļasprieks.

1955. gada 18.novembra naktī viņš pār-

brauca robežu. Astoņus gadus izsūtījumā

bija arī brālis Jānis, 1949.gada 25.martā

uz Tomskas apgabala Parabeļas rajonu aiz-

veda Edgara vecākus Augustu un Zelmu

Jurjānus un māsu Zentu. Tagad Edgars

Jurjāns dzīvo Gulbenē>

Triju brāļu
Baltalkšņu gaitas

Vēl salīdzinoši maz ir pētīts un

runāts par tiem latviešiem, kurus

vispirms izveda uz Vāciju, tad

«atdeva» atpakaļ un izsūtīju uz

Sibīriju. Baltalkšņu ģimenei nācās

iziet visus šos garos ceļus.

Trīs brāļi Jānis, Indulis, Ēriks kopā

ar vecmāmiņu

Jāņos Latvijā pie kravas mašīnas,

ar kuru par šoferi toreiz brauca

viņu tēvs. Tieši šajā pašā vaļējā
mašīnā bērnus veda 1949.gada
25.martā. «Uz ielas stāv tēva

darba mašīna, trofeju
studebekers LO 72-13, bet viņa

vairs nav pie stūres, kravas kastē

saiņi un uz tiem arī mamma ar

abiem brāļiem Induli un Ēriku,»

atmiņās raksta Jānis Baltalksnis.

Līdzi paņemta arī mammas

draudzene Aina Rudzīte, tāpēc ka

atvadoties raudājusi. «Pie stūres

šoferis ar automātu, blakus viņam

virsnieks ar pistoli, kravas kastes

malās vēl stāv divi zaldāti ar

automātiem. Tā mēs braucām

vispirms uz Ropažiem, bet tur

ešelons jau bija pilns, un mūs

veda uz Inčukalna staciju.»

Žaņa un Hertas Baltalkšņu ģimeni
aprīļa sākumā ievietoja Tomskas

cietumā, bet 1949.gada 1.maijā
svētku uguņošanas laikā visi tika

«sakrāmēti» Obas upes kuģa
Aleksandrs Ņevskis kravas

nodalījumā. Baltalkšņus un vēl

dažas ģimenes izsēdināja
Ustjtimas sādžā

1955.gadā visi trīs brāļi atbrauca
uz Latviju

Ēriks (no kreisās), un Jānis

Baltalkšņi (no labās) kopā ar

Paulu Lazdu, tagadējo Okupācijas
muzeja prezidentu. Viņi ir
pazīstami jau no kopējām bēgļu
un izsūtījuma gaitām Vācijā

16

Kirhenšteins:

«Kāpēc jūs
nebraucāt

mājās?»

Sakums 13.1pp

1940—1941.gadā
tai skaitā 14.jūnijā

35 800

15 081

Vācu okupācijas laikā 1941.—1945.gadā

tai skaitā ebreju

100 000

70 000

Bēgļu gaitās 200 000

Kritušie 35 000

Deportēti 1944.—1956.gadā
tai skaitā 1949.gada25. martā

. .194 000

43 200

Kopa 564 800



vējš pa priežu zariemvējš pa priežu zariem

šņāc kā ķēniņš Zauls

danco svece danco

baltais veļu kauls

danco svece danco

neaizmirsti mūs

tos kas lepni trūdēs

tos kas prasti pūs
danco svece danco

kamēr roka trīc

un ar lielo mēru

vēl nav atmērīts

pirms vēl astes zvaigzne
asins ceļu skries

danco svece danco -

dod mums vienoties

Knuts Skujenieks

Nitas zīmējumi
Benita Plezere-Eglīte visu izsūtījuma

laiku zīmēja to dzīvi, kas viņai bija apkārt.
Šos zīmējumus kopā ar vēstulītēm un ko-

mentāriem Nita sūtīja radiem uz dzimte-

ni, galvenokārt savai krustmātei.

Gandrīz nav fotogrāfiju vai ari tās nav

saglabājušās no 1949.gada 25.marta izsū-

tīšanas. Fiksēt šos drausmīgos brīžus bija

stingri aizliegts. Tāpēc Benitas zīmējumi
ir tik vērtīgi gan emocionāli, gan ari kā tā

laika dokumenti. Ar bērna acīm runā pa-

tiesība...

Mīla krustmāt!
i

(fragmenti no vēstules)

Beidzamās dienās atlikušam brīvlaikam uzrakstīšu vēl Tev vēstuli. Uzzīmēju Tev

visādus krikumus no mūsu dzīves. Piektdien sāksies atkal skolas gaitas. Man jau ir

visas grāmatas sarīkotas un nopirktas. Annai un Dz. gan vēl nav visas. Pirms skolas

sākšanās vēl gribam iztaisīt mājai remontu
...

Tad sāksies kartupeļu ņemšana, par to nav ko bēdāt, jo šogad mums to nav pulka.
To noņemsim tad, kad pārnāksim no skolas. Cits viss pa vecam. Mammapapus strādā

turpat kur agrāk. Pie mums jau sākās nakts salnas. Pa dienām laiks vēss arī kādreiz

silts bet karsta laika vairāk laikam nesagaidīt. Citos dārzos gurķi ari citi sakņaugi,

kartupeļi ir nosaluši. Mums gan ne. Uzņēmumā pie putnu fermas Dz tura rokās kuci

(bijušo mūsu suni tagad mums ir viņas dēls Bobis viņu atdevām citiem)...
Savā vēstulē Tu prasīji cik samaksāju par kleitiņu un kā pašūta. Varu adzīsties ka

vēl nemaz nav šūta un mamma nedos nemaz šogad šūt. Šūs tik varbūt nākošgad bet

naudiņu es glabāju. Un ari man ir krustmāt pulka kleitas citādi nespēšu novalkāt un

pašūtā pēc mēra paliks pa mazu.

Sienu govij vēl neesam ievākuši, cik no pagaiša gada palika tik ir. Pieniņu dod labi

8 10 1 dienā. Ganības ir ļoti švakas. Vistas tagad sāk švakāki dēt citreiz 1 pa dienu.

Ļoti pateicos par fotogrāfijām. Cik pie Tavas mājiņas ir skaisti!

Krustmeita

Benita (otrajā rindā pirmā

no labās) ar ģimeni

Mīļā tante!

Ir pagājis jau vesels ceturksnis skolā.

Pagāja arī Lieliesvētki. Man skolā liecību

neizdeva, tādēļ ari nevaru uzrakstīt savas

atzīmes. Kā jau Tu zini, ka mēs nopirkām

govi par «1400». Pienu dod labi 5 6 1

par dienu. Bez govs jau mums bija grūti.

Tagad tomēr ir labāki. Krejmiņu nokrej-
majam, pilpiens visiem pietiek. Ir 6. teļa-
māte.

Kā Rīgā pavadīja Oktobra Revolūcijas
32 gadadienu?

Sveicini Lēnīti.

Ar mīļu sveicienu Benita.

Puķes uz mūsu istabas loga (vasiļka, pa krieviski, jālava.)
Anna tikko izcepusi svaigus pīrāgus un bulkus. Lūdzu nogaršot!
Mūsu plītiņa uz kuras katru dienu vāram ēst (logā redzama ferma).
Mūsu runcis «Vasja» čuč. Viņš ir ļoti slinks, mājā peles neķer aiziet ķert peles stepē. Mājā tikai guļ un ēd.

Bobis ar nepacietību gaida atdziestam zupu.

Tik lieli jau ir mūsu jaunie cālēni. Abi iet uz pastaigu.

Mammaslauc mūsu Marusju.

Visi jau aizgājuši gulēt, man jāiet uz kūti. Foto - Jānis Buls, Diena

DZĪVESSTILS

Māsas

Anija Pelūde

Inese Rantiņa

Anija Pelūde sarunājas

ar māsu Inesi.

Citi, pašai nezinot, viņu
dēvē par princesi Diānu

Pašapzinīga, loģiska,

mērķtiecīga, skaista

Grieķijā
savulaik slimnie-

ku kopšanā palīdzējuši

vergi... Negribu vilkt ne-

kādas paralēles ar šodie-

nas situāciju Latvijas
slimnīcās, bet tikai izse-

kot līdzi slimnieku kopšanas un medicī-

nas māsu darbībasvēsturei,
tātad ari dzīvesstilam. Kā

raksta vēstures grāmatās,
Kristus dzimšanas gadsim-
tā ar žēlsirdību apveltītas
sievietes esot iesaistījušās

baznīcas darbā un aprūpē-

jušas slimos draudzes lo-

cekļus. Tās bija māsas

diakones. Sievietes ar visai

stingriem uzskatiem. Vēlā-

kos laikos, kad sāka dibinā-

ties klosteri, pie tiem ierī-

koja tā saucamās dubult-

slimnīcas (šodien teiktu

vienkāršāk: vīriešu un sie-

viešu nodaļas), kurās ar

slimnieku kopšanu nodarbojās mūki un

mūķenes. Latvijas medicīnas vēsturē ie-

vērību guvusi Krāslavas klostera žēlsir-

dīgo māsu slimnīca, kas tika uzcelta

1789.gadāun darbojās līdz 1864.gadam.
Slimnieku un ievainoto kopšanai tika

dibināti arī bruņinieku ordeņi. Sievietes,

kas šajās slimnīcās strādāja, bija tērptas
melnāapģērbā ar baltu, vēlāk ar sarkanu

krustu. Franciskāņu mūku ordeņa slim-

nīcā aprūpēja lepras slimniekus. Sajā dar-

bā bija iesaistījusies jaunava Klāra, un sie-

vietes, kas kopa lepras slimniekus, tā arī

dēvēja nabadzīgās Klāras. Savukārt

Beļģijā vēl tagad darbojas XII gadsimtā
dibinātaisbegīņu ordenis. Begīņu jeb pe-

lēko māsu kustība nonāca arī līdz Balti-

jai vairāk nekā pirms 500 gadiem Rī-

gā uzcēla pelēko māsu patversmi (ēka

vēl saglabājusies tā atrodamaKonven-

ta sētā). Pats nosaukums «pelēkās mā-

sas» cēlies no necili pelēkās tērpa krā-

sas. Turklāt šīs māsas deva arī solījumu:
atturēties no laicīgiem priekiem un dzī-

vot pieticīgi.
XVI gadsimtā slimnieku kopšanu re-

formēja priesteris Sv. Vincents, kas Parī-

zē nodibināja žēlsirdīgo māsu apvienību.

Viņš ap sevi pulcināja vidusšķiras jauna-
vas ar nevainojamu pagātni un labu rak-

sturu un lika viņām regulāri mācīties.

Divsimt gadus vēlāk Vācijā līdzīgu darbu

veica arī mācītājs Flīdners. Kaizervālā pie

Reinas viņš atjaunoja seno diakonu orde-

ni, nodibināja māsu skolu un atvēra slim-

nīcu. Slimnieku kopšanā arī viņš iesaistī-

ja jaunas sievietes, viņām bija jākārto
valsts eksāmens. Flīdners izdeva arī pir-

mo grāmatu par māsu ētiku. Savukārt

grāfiene Mēdema, iepazinusies ar diako-

nu kustību Vācijā, 1865. gadā Jelgavā no-

dibināja māsu diakoņu namu. Vēlāk tā-

dus atvēra arī Ventspilī, Tukumā, Kanda-

vā, Sabilē, Aizputē, Talsos. Tikmēr citur

Eiropā pēc šveicieša Anrī Dunāna priek-
šlikuma 1864.gadā pieņēma Ženēvas kon-

venciju par Starptautiskā SarkanāKrusta

organizācijas dibināšanu, vēlāk tika atvēr-

tas arī pirmās Sarkanā Krusta žēlsirdīgo
māsu skolas. Pamazām māsas sāka ap-

vienoties sākumā nacionālās, pēc tam

starptautiskās profesionālās organizāci-

jās. Latvijā pirmā žēlsirdīgo māsu kopie-

na tika nodibināta 1867. gadā Rīgā, vēlāk

arī Jelgavā un Daugavpilī. Pamatojoties
uz Kara ministrijas nolikumu, 1879.gadā

izveidoja arī Sarkanā Krusta māsu kopie-

nu, Rīgā pirmo reizi pēc speciālas prog-

rammas sāka apmācīt māsas. Studijas il-

ga gadu. Noteikumi stingri. Tie pare-

dzēja, ka māsām obligāti jādzīvo kopie-

nas mītnē, jānēsā formas tērps. 1933.g-

adā par māsu bija jāmācās trīs gadus. Arī

tad audzēknēm obligāti bija jādzīvo in-

ternātā, jānēsā galvassega. Vārdu sakot,

bez pretenzijām jebkurā gadsimtā māsai

allaž bijis jāievēro kanoni, etiķete.
Šodien māsas ar cepurītēm var redzēt

tikai reanimācijas nodaļā. Kokvilnas au-

dumacepures uzliek arī pārsiešanas mā-

sas, procedūru māsas, bet pārējās ikdie-

nā var un drīkst iztikt arī bez cepurītēm
tās tikai nospiežot matu saknes, ne-

ļaujot matiem elpot un izjaucot frizūru.

Cepurīte kā māsas aksesuārs jau piede-
rot pagātnei. Taču vai līdz ar to māsas

koptēls nezaudē kaut ko no savas būtī-

bas? Vai līdz ar obligāto māsu cepuri ne-

zūd arī kas cits šīs profesijas roman-

tisms un reizē disciplinētība? Kāds tad ir

mūsdienīgas māsiņas stils?

Latvijas Žēlsirdīgo Māsu Žurnāls pirms

gada rakstīja, ka mūsdienās nudien nav

citas profesijas, kas tik veiksmīgi spētu

parastu latviešu meiteni pārvērst par cil-

vēku: «Medicīnas māsām ar laiku izzūd

tipiskākie Baltijas jaunavu kompleksi —'■

vēsums, pārspīlēta savas vērtības apziņa
ar noslieci uz frigiditāti. Kamēr vienas

(«dzejnieces») meklē dzīves piepildījumu
gaisīgo ilūziju mākoņos, citas («medi-

ķes») ikdienā saskaras ar dzīves skarba-

jām projekcijām slimību un nāvi. Tas

palīdz racionāli izmantot katru dzīves iz-

devību...» Runa rakstos bija par intīma-

jām attiecībām starp ārstiem un māsām,

starp māsām un pacientiem. Varbūt ne-

vis cepurītes trūkums, bet bezaizsprie-

dumainība, brīvība ir tā, kas raksturo

mūsdienīgu māsu?! Jautāju māsai Inesei

Rantiņai. Viņas pirmā darbavietabija Rī-

gas ātrā palīdzība, sākumā strādājusi par

feldšeri parastā brigādē, pēc tam kardio-

loģiskajā. Piecus gadus Inese bijusi rea-

nimācijas māsa Traumatoloģijas un orto-

pēdijas institūtā. Tagad viņa ir Valsts trau-

matoloģijas un ortopēdijas slimnīcas gal-
venā māsa.

Skatos: ari galvenās māsas svārki

uzmesti uz krēsla atzveltnes lai ne-

saburzās. Tātad māsiņai tiešām zem

virsvalka nekā cita nav?

Laikam gan. Gados vecākās māsas

apakšā gan pavelk svārkus, bet tā augša

tāpat tāda paplikāka. Tomēr tāda gadīju-

ma, ka ārsts gāž māsu uz operāciju galda,

mūsu slimnīcas reanimācijā, kur nostrā-

dāju piecus gadus, nav bijis.
Tomēr māsiņas tiek uztvertas kā

tādas gaisīgas būtnes. Kāpēc? Kā ra-

dies šāds viedoklis?

Mēs secinājām tā. Māsa dažkārt jauc
svētkus un darbu. Ir jubilejas, dakteris ar

māsiņu sēž pie viena galda, iedzer kafiju,
kādu konjaciņu, viņi jūtas brīvi. Taču mā-

sa ārstu sāk uzrunāt ar «tu» arī ikdienā,

slimniekaklātbūtnē. Daktere Šice un dak-

tere Ūpe reanimācijā mūs, māsiņas, ne-

kad neuzrunāja ar «tu», visas ar «jūs». Pat

jaunāko māsiņu. Tā ir vecā skola. Arī gal-
venais ārsts līdz šai dienai mani joprojām
uzrunā ar «jūs».

Traumatoloģijas slimnīcā vīrieši

pārsvarā ir slimnieki.

Ari slimnieki, tāpat kā ar ārsti, jāuzru-

nā ar «jūs». Cik ilgi esmu strādājusi reani-

mācijā, tā arī irnoticis. Nekādas vaļības.
Kā jūs atbildat uz slimnieku pār-

metumiem, ja tādi ir?

Nekā. Labākā taktika ir neielaisties

konfliktā. Tāpēc ka slimniekam vienmēr

ir taisnība.

Kā māsas jūtas ārstu sieviešu vi-

dū?

Māsām labāk patīk strādāt kopā ar ār-

stiem vīriešiem.

Ak tad tomēr!

Viņi uz visu skatās reālāk. Sievietes ir

emocionālākas.

Sievišķīga sāncensība, intrigas
slimnīcā?

Protams. Kad slimnīcā ienāca jauns gal-

venais ārsts, visus interesēja: kas būs jau-
nā galvenā māsa.

Māsas un kosmētika?

Ja māsas nekrāsosies tā mazliet,

mazliet, viņas zaudēs daļu savas pievilcī-
bas. Operāciju zālē gaismas nav tādas, kas

izceltu sievietes sejas krāsas skaistumu

un svaigumu.

Audzēt garus nagus?

Nevar nekad. Lakot? ledomājieties, kad

māsa dur slimniekamvēnā un cauri cim-

diem spīd koši sarkani nagi... Bezkrāsai-

nā lakagan— kāpēc ne?!

Melnas zeķbikses?
Vilkt jau drīkst, taču pie baltā virsvalka

labāk izskatās miesas krāsā.

Virsvalku garums un dekoltē?

Mini izskatās labi, bet no praktiskā vie-

dokļa. Māsiņa lokās, tas virsvalciņš pace-

ļas. Mūsu slimnīcā iecienīti bikšu kostī-

mi. Māsiņas valkā arī halātiņu virs ceļa,
bet ne supermini. Virsmāsas man ir ar

lielu darba stāžu, un viņas nodaļā nepie-

ļaus, ka māsiņas staigās plikām...
No kā viņas baidās?

Nebaidās. Vienkārši, kad māsa tiek pie-

ņemta darbā, viņai paskaidro, kādai viņai

jāierodas darbā.

Kādi ir svētki māsām?

Lielākie godi mums parasti ir Ziemas-

svētki, Jaunais gads. Pēc pirmās algas pa-

rasti «pierakstās» jaunās māsiņas: kafija,
kūka. Arī, kad kādi kursi pabeigti, nāk uz

darbu ar torti, ar kafiju, ar kādu liķierīti.
Māsas ir arī kulināres?

Ir gan. Ļoti labus galdus klāj. Man pa-

šai patīk gatavot gaļas ēdienus. Runā, ka

man karbonādes labi iznākot. Vīram to-

ties patīk pildīt vistas. Nogriež kājas, spār-

niņus, tad atgriež vēderu un ar asu nazi

ādu atpreparē no kauliem. Tajā sapilda
maltu gaļu. Var cūkas ar liellopu vai arī

cūkas kopā ar vistas gaļu. Tā kā vīrs ir

ķirurgs, viņš lieliski ādu sašuj līdz pašai

astītei. Tad vistu liek divas stundas uz lē-

nas uguns katlā vārīties. Atdziestot, griež

šķēlītēs. Iznāk līdzīgs viltotajam zaķim.
Vai pateicības saņemšana arī pie-

der pie māsas dzīvesstila?

Gadās. Reanimācijā gulēja kāds firmas

pārstāvis viņam bija lauzts žokļakauls.

Viņš māsām atnesa trīs lielus grozus, pil-
nus ar augļiem, vēl kafiju, šokolādes un

ziedus. Kādreiz smaržas uzdāvina...

Kas cits jauns māsu dzīvē? Peid-

žers, piemēram...
Jaunas ir vizītkartes, piespraužamas

pie virsvalka. Galvenais ārsts naudu ne-

žēloja viena tāda maksājusi 3,40 latus.

Kartīte, uz kuras ir tavs foto un vārds,

māsas disciplinē vairāk nekā iestērķelē-
ta kokvilnas cepurīte. Bet viss pārējais
māsām pa vecam. Nopietns darbs un

maza alga.^

Inese Rantiņa.
Foto - Uldis Briedis, Diena
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�iri Lucavsalā
tagad ir atklāta Neste uzpildes stacija!

Tavu auto gaida Jaunā Futura - vistīrākais benzīns Eiropā!
Klientu apkalpošana ir ātra un ērta. Visu diennakti ir atvērts veikals,

kur tiek pārdotas preces gan tavai automašīnai, gan tev.

Jaunā Futura der visiem benzīna dzinējiem,
kas var izmantot bezsvina benzīnu ar oktānskaitli 95 vai mazāku.

NESTE

CIHA 95E
tagad arī Lucavsalā!

NESTE - PĒRNAVAS lELĀ; PĒRNAVAS lELĀ 78, RĪGĀ LV 1009

NESTE - JUGLA; BRĪVĪBAS lELĀ 386, RĪGĀ LV 1024

NESTE - SAULKRASTI; RĪGAS - TALLINAS ŠOSEJAS 41 .km, LV 2126

NESTE - ĶEKAVA; RĪGAS - BAUSKAS ŠOSEJAS 20.km, LV 2123

NESTE - LUCAVSALĀ; LUCAVSALAS lELĀ 1, RĪGĀ LV 1004.

J



TEĀTRIS

Nature morte ar teātri fonā
27.martu

Starptautisko teātra

dienu nolīksmosim

ar koncertiem

kapustņikiem

Nacionālajā,

Dailē.

Lielajā ģildē

viesosies

Indianopoles deju

kompānija...

Bet piemirstus

tautas svētkus

var atcerēties arī ar

teātra sadzīves

un apdzīves ķibelēm

Normunds Naumanis

Tuvojoties
Teātra diena (atce-

rieties bija tādi ielu svēt-

ki kādreiz 27. martā, kad te-

ātris bija tribīne un latviešu

vistautas svētki). Man lūdz

rindiņas par teātri, vajagot
tādu kā dāvaniņu, tādu kā lidojumu virs

gada lauka, panorāmiski, vērtējoši, pārdo-
mājoši. Diez vai sanāks, maušu, kā māku,
esmu'mācīts.

Par teātra krīzi runā sen, šķiet, kopš
Ādama draudzene puisim deva augli no-

kosties. Acīm redzamais nelikās gana labs.

Tāpat ar daiļo mākslu teātri laiku lokos:

allaž kādam kas nepatiks, allaž kāds būs

nemierā, un, kaut gan neapmierinātība ir

progresa degviela, diez vai var mierināt

sevi, iestāstot nekad nav tik slikti, lai

nevarētu būt vēl sliktāk. Tomēr nē. Lasu

un atkal. Kritiķe Silvija Radzobe, žur-

nāls Karogs nr.2, 1995: «Ar latviešu teātri

šobrīd ir stipri slikti. Kaut kāda neprofesi-
onalitātes un pelēcības eskalācija. Kāpēc

es vēl neesmu atstājusi teātra kritiku? Var

teikt pieraduma dēļ un arī droši vien

to cerību dēļ, ka vēl kaut kas varētu būt.»

Varu viņai piekrist un piepulcēties to

zaldātiņu lokam, kas teātri drīzāk redz jā-

būtības izteiksmē.

Kārlis Auškāps, režisors un direktors,

4.martā kategoriski iebilst Necīnās bied-

riem Jakubānam un Hānbergam, kad tie

teic izrādes švakas. «Kā švakas?! Tas

ir ļoti vispārināti teikts, vajag runāt kon-

krēti kuras izrādes un kāpēc jums ne-

patīk. (..) Kurp iet? Manuprāt, ceļš tikai

viens uz profesionalitāti. Tas attiecas

gan uz mums, gan arī uz pārējiem teāt-

riem, jo Latvijā jau nav audzināšanas pār-
mantotības ne starp aktieriem, ne režiso-

riem. Es pat nerunāju par tik smalku pro-

fesiju teātrī kā teātra pedagogu audzinā-

šana tāda nekad pie mums nav bijusi.

(..) Lielākas mīlestības spēka vajag, lai sa-

skatītu mākslā to, kas tur ir, nekā to, kā

tur nav. Noriešanai nevajag ne spēka, ne

lielas gudrības. (..) Mani tomēr interesē,

kāpēc klusē tādas mūsu teātra lielās met-

reses kā Lilija Dzene, Anda Burtniece,

Maija Augstkalna. (..)»

Nu un tā tālāk. Auškāpa uzvārda vietā

var ierakstīt jebkuru citu teātra praktiķi.

Smieklīgās režisoru atrunas, it kā viņi pa-

ši nesaprastu abu pušu pārmetumos

nav «taisnīgās vai netaisnīgās puses», muļ-

ķu un gudrimeļu, svēto unmocekļu. Katrs

dara savu darbu, un tas, kāpēc «klusē met-

reses», Auškāpam ir zināms ne sliktāk par

to,, kāpēc viņš taisa vārgas izrādes. Nav

ko< izlikties. Nav godīgi.

Teātris kā sabiedriskās esamības daļa

atspoguļo procesus, kas notiek dzīvē. Te-

ātris nav šķirams no haosa un apmulsu-

ma, kas tiek piesaukts kā šo laiku rak-

sturojoša zīme. Vēl kultūras kā valsts

politikas sastāvdaļas pelnrušķīgais stā-

voklis. Teātris «pieder pie lietas» ne-

var takš brēkt, lai aktieris pilnībā nodo-

tos savam darbam, ja tam kājā šķības

kurpes un vēderā klunkšķ tikai ķefirs.

Kaķa lāsti gan debesīs nekāpj. Režisore

Baņuta Rubess no kapitālistiskās Kanā-

das: «Šodien man uznāk parastās'domas:

mana dzīve ir galīgais neprāts; es sitos

nost par übaga algu; man jātiek no šī

hamstera slazda ārā; jāatstāj viss un jāat-
rod regulārs darbs, pat vidusskolotājas

darbs, vienalga kas, kaut kas ar normā-

liem ienākumiem un tīkamu garlaicību.
Bet tad domāju tad man būtu grūti

aizšaut uz Latviju, nevarētu tik daudz lai-

ka pavadīt ar Dzintariņu. Bet es šiem ie-

bildumiem vairs tik dikti neticu. Man šī

doma: veikals jāklapē ciet, jāpārmāc, jā-

pārtrauc šī bezjēdzība nāk tik regulā-

ri, ka es to savā dienasgrāmatāpieminē-
šu tikai ar kodu Uzbekija.» (Karogs,

nr.2,1995) Turpināsim ar mūsējiem: Jā-

nis Reinis ar Lāsmu Kugrēnu Bauskas

bērnu veikaliņā, Uldis Pūcītis, Juris Ka-

minskis tirgū, Armands Reinfelds, Gun-

dars Āboliņš reklāmas šefi radio, brā-

ļi Žagari «plaša profila» bizness, Māra

Zvaigzne, Ilga Tomase kafejnīcu biz-

ness, Jānis Jarāns, Dainis Porgants

Gerkena komerctēli... Vārds viņiem
milivns... Katram sava izvēle, kā bēgt no

Uzbekijas. Vai nebēgt.

Aktrises raud, ka nav naudas, par ko

nopirkt zeķbikses, DzidraRitenberga cer

uz;palīdzību naudu sirds operācijai, bet

Teātca darbinieku savienība piedāvājas

seģt*£obu labošanas izdevumus «saprāta

rofejās». Lielākās mākslinieciskā perso-

nālaulgas teātros nepārsniedz Ls 100 mē-

n&mZLabrīt ziņo, ka visos teātros valsts

piepriaksājot skatītājam par to, ka viņš no-

pircis biļeti uz teātri, no 50 santīmiem

līcfc-9 latiem. Kultūras ministrs Dripe sap-

ņos'dzirdot kinorežisora Krieva pārmetu-

mu: ja jūs kino dotu vismaz tikpat daudz

budžeta līdzekļu, cik teātrim... Augstāka-

jās mācību iestādēs tiek apmācīti gan kri-

tiķi (LU), gan aktieri, gan režisori (LKA)

vai potenciālie bezdarbnieki? Ar Soro-

sa fonda atbalstu 1200 eksemplāru tirāžā

neregulāri,, bet iznāk žurnāls Teātra Vēst-

nesis (jāteic, Eiropā labākais teātra žur-

nāls vācu Teater Heute tiek izdots

un tas ir Vācijas daudza-

jiem miljoniem iedzīvotāju!), teātru skaits

Latvijā pat palielinās, nevis sarūk. Laik-

raksts Labrīt vienīgais veido apzinātu te-

ātra dzīves atspoguļošanas politiku, savu-

kārt tikai Nacionālajam un Jaunajam Rī-

gas teātrim ir daudzmaz noregulētas at-

tiecības ar masu medijiem un presi. «Pro-

vinces» teātri maz rūpējas par savu tēlu

«centrā».

Vienus apsūdz JaunāRīgas teātra apo-

loģizēšanā tie, kas paši labprāt šo teātri

apmeklē, un nevar noliegt, ka šis teātris

kopā ar nu jau slavā pabalojušo Daugav-

pils teātri bijušas tās parādības pēdējos

divos gados, kas izpelnījušās vislielāko in-

teresi. Nedēļrakstā Nedēļa Tev draugu bri-

gāde intervē «vienkāršo skatītāju», kas at-

klāj, ka «intelektuālāmāksla» domāta ari

viņam. Bērni tiek vesti uz «bērnu izrā-

dēm», lai gan nevienam nav noslēpums,
ka tās ir sliktas mākslas paraugi (ja va-

ram atļauties «bērnu izrādes» vērtēt pēc

tiem pašiem kritērijiem kā «izrādes pie-

augušajiem», un, patiesību sakot, kādēļ

gan ne? Ar ko bērni sliktāki?)

Tāda drusciņ šizoīda ainava. Neviens

nevar pateikt, vai mūsu valstī teātru ir par

daudz vai par maz. Neviens nevar izskaid-

rot, vai latviešu tauta teātri mīl vai ne. Vai

tas ir vajadzīgs, nepieciešams, un kāds tie-

ši. Kam vai kuram būtu jāuztur teātri

valstij Gasi: mums, nodokļu maksātājiem),

pilsētu pašvaldībām (lasi: mums, nodokļu

maksātājiem) vai bagātām komercstruk-

tūrām un mecenātiem (lasi: mums, viņu
naudas avotiem). Lai atbildētu uz šiem

«naivajiem jautājumiem» nederēs nedz rie-

tumu, nedz austrumu pieredze, jo šeit nav

nedz rietumi, nedz austrumi. Valsts teātrī

(pagaidām) direktorambūtu muļķīgi ne-

maksāt labu algu aktieriem un aizbildinā-

ties: ja gribi spēlēt, piestrādā par ofician-

tu, bet esi formā.

Valsts teātrī TUR dzīvo ļoti labi, šeit

nožēlojami. Cita lieta: privāts teātris vai

teātris pēc labas gribas (tādu pie mums

nav). TaisnībaAlvim Hermanim, kad viņš
saka šejienes aktieri ir pelnījuši, ka vi-

ņiem maksā 50 latus, jo viņi par tik ari

strādā. Kinorežisore Ilona Brūvere ir vēl

radikālāka: «Drīz būs tā, ka par vēlēšanos

nodarboties ar mākslu būs jāpiemaksā pa-

šiem, kas ar to vēlas nodarboties! Jo par

patīkamiem vaļaspriekiem ir jāmaksā.» Te-

ātris tad būs bagāto izprieca vai tā?

Tomēr der atcerēties: ar varu neviens te-

ātrī nav ievilkts. Nedz šaipus, nedz viņ-

pus rampas.

Nezinu, kādās dzirnavās maisies teāt-

ru ļaudis turpmāk. Skaidrs ir viens: tā

sauktās valsts tā sauktie teātri nevar tikt

uzturēti kā līdz šim. Tātad teātru mums

ir par daudz, aktieru tajos ir par daudz,

pareizāk sakot, to, kuri tur saņem savus

iztikas minimumus. Ne velti Alfrēds Jau-

nušans ierosināja atcerēties «Latvijas lai-

ka» volontieru un statistu pieredzi mīli

teātri, bet neesi talants nāc piepelnī-

ties, bet neceri, ka kāda pienākums ir no-

drošināt tavu mīlestību uz mākslu. Vai to

var realizēt? Ārprāts, teiks cilvēki, kuri it

kā nav vainīgi, ka sava mūža «labāko da-

ļu» pavadījuši padomju gados Qasi: normā-

lā materiālākomforta līmenī), kur ir mū-

su sociālās aizsardzības mehānismi?! Sa-

vienības! Arodbiedrības! Ģildes! Brālības!

Nav. Tāpat kā pensionāriem, bērniem, ār-

stiem, skolotājiem utt, u.tjpr. Mūsuvalsts,

redz, tāda topoša (lasi: tāda īsti neriktī-

ga... jau četrus gadus)
Reiz sava prieka pēc aptaujāju cilvēkus:

vai jūs domājat, ka, piemēram, Vijai Art-

manei vajadzētu maksāt paaugstinātu pen-

siju par viņas nopelniem visu mūsu kultū-

ras līmeņa celšanā agrākajos, tumšajos pa-

domju gados? lerosmi šādam jautājienam

aizdeva žurnālaRīgas Laiks diskusija par

inteliģences un biznesmeņu attiecībām

(tur rezignētajai gleznotājai Džemmai

Skulmei veiksmīgs biznesmenis, jaunībā

neveiksmīgs aktieris Aigars Birznieks no-

rādīja sak, nav ko žēloties par grūtiem
laikiem, jo «padomju laikos» pati ar vol-

gām braukājusi...). Paldies dievam, izcilā

aktrise Artmaneir no jauna«atklāta», kaut

nekur nebija pazudusi un teātrim izrādīju-
sies īsts kapitāls. Taču cilvēku labsirdība

bija neiedomājama viņi teica, ka māk-

sliniekiem noteikti vajagot pelnīt vairāk

(par ko?), ka muļķīgi bija atcelt personā-

lās pensijas utt. Labo cilvēku bija daudz.

Starp citu, tikpat daudz kā tādu, kas do-

māja, ka Artmanei arī «Vosa laikā» klājās

zaļi. Bet runa jau nav par šo vienu mūsu

tautas talantu.

Ko liecina šāds altruisms no vienas pu-

ses un nenovīdība no otras? To, ka gan

iztaujātais, gan iztaujāšanas objekts ir lai-

kā neaizsargāti. Dzidras Ritenbergas

skumjais piemērs ir tam pierādījums. Kul-

tūras ļaudis ir nabagu, ja ne übagu stā-

voklī. It īpaši tiem, kam vairs nav «viss

priekšā». Kā nabags laipalīdz nabagajam?
Taču ja šī valsts ar tās amatpersonu

mutēm apgalvo, ka ir nabaga, es neticu!

Šī valsts neprot atņemt un pārdalīt acīm

redzami līdz šim sazagto (pirmām kārtām

mafijai un bankām, kas, šķiet, ir sino-

nīmi). Jā, šī valsts man no rīta līdz vaka-

ram saka: «Bet, draudziņ, valsts taču esi

tu pats!» Taču pie labākās gribas es neva-

ru justies kā valsts, ja nodokļos pats -sev,

«valstij», maksāju 63% paša nopelnītā (37%,

ko atņem man neprasot, 25%, kas man it

kā esot jāmaksā labprātīgi, un 1%, ko es

maksāju ar prieku). Kur šī nauda paliek?
Tiek uzdāvinātakādai «citai valstij»?

Nav jābūt ar augstāko matemātiķa iz-

glītību, lai saprastu kultūras daļa manā

nodoklī nav tik maza, lai «valsts» par ma-

ni visžēlīgi aizmaksātu vēl kādus tur 5 la-

tus, kad grasos iet uz teātri. Ja tā būtu,

mūsu valsts mākslinieki pelnītu vairāk par

Stīvenu Spīlbergu (tēlaini izsakoties, Lat-

vijas mērogos). Tāds teātris nav piere-

dzēts, kad kādam pietiktu drosmes uz pa-

pīra tā bērnišķīgi uzzīmēt, kam un kādus

nodokļus maksājam. Lai samierinātos ar

tagadējo valstisko matemātiku, ir vajadzī-

ga augstākā iluzionista izglītība. Vai jākļūst

par politisku idiotu: liela galva un maziņš
rumpītis.^

Pašreizējam Nacionālā teātra

režisoram Oļģertam Kroderam

šķiet: radošākais pašlaik esot

Valmieras teātris, viņa pirmais.
Foto - Uldis Briedis, Diena

Ģirts Krūmiņš un Uldis Anže -

potenciāli līderi jauno aktieru

paaudzē. Bet vai tikai Karalī Līrā

un JRT?

Foto - Raitis Puriņš, Diena

Izcila aktrise mazā lomā. Vija
Artmane - Aukle. Daudzi Romeo

un Džuljetu'95, šo izrādi bez

mīlestības, pošas skatīties viņas
dēļ. Foto - Jānis Deinats

Dramaturgs Lauris Gundars Liepājā iestudēja Hamletu,
kurš izrādījās par lielu un «postmodernu» šai pilsētai.
Foto - Jānis Deinats

Rēzija Kalniņa, šoreiz bez Valda

Liepiņa. Šis pāris - Dailes teātra

šodienas Artmane un Pāvuls

(atceroties Smiļģa
Romeo un Džuljetu)?

Foto - Jānis Deinats

Mūsdienīgas teātra izpratnes centrs, patīk kādam vai ne, ir Jaunais Rīgas teātris. Arī Jura Rijnieka iestudētā

Pavasara atmoda liecina - pastāvēs, kas pārvērtīsies. Foto - Jānis Deinats

Karalis Līrs, kā to redz Māra Ķimele un Aija Zariņa, - viens piemērs,

kā teātrī rotaļāties ar laiku, jaunību un autoritātēm.

Foto - Raitis Puriņš. Diena
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Es gribēju savu brīvību

Jānis Latvels Dienas

korespondents

Honkongā

ķiet, nebūs

daudz civilizētā

pasaulē cilvēku,

flj 1 kam viņas vārds

ausīs skanētu pir-

» mo reizi. Ir neie-

spējami uzskaitīt

visus viņai veltī-

tos epitetus, kas viņu pavadī-

juši preses slejās gadiem ilgi,
tomēr viņas ilgstošie panāku-
mi pasaules tenisa kortos ne-

liek apšaubīt vispārpieņemto

atziņu, ka viņa patiešām ir

visizcilākā atlēte līdzšinējā pa-

saules tenisa vēsturē. Tenisis-

tu starpā viņai konkurentu nav

viņas kontā ir uzvaras 167

turnīros 20 gadu laikā, kas ir

vairāk nekā jebkuram profe-

sionālamtenisistam, pat vīrie-

šu konkurencē. Šā gada okto-

brī Martina Navratīlova at-

zīmēs savu trīsdesmit devīto

dzimšanas dienu. Šis Martinai

būs jauns gads, jo viņa ir rea-

lizējusi savu apņemšanos pār-
traukt spēlētājas gaitas profe-

sionālajā tenisā. Satiekot

M.Navratīlovupēc viņas pēdē-

jā oficiālā turnīra Honkongā,

viņa atstāja inteliģentas, piere-

dzējušas un apņēmīgas sievie-

tes iespaidu. Tā vairs nebija
Martina, kas saviļņojuma asa-

rām acīs māja ardievas skatī-

tājiem pēc pēdējā Vimbldonas

fināla. Šī bija Martina, kas vē-

su prātu atcerējās pagātni un

bija pilnīgi droša par savu rīt-

dienu. Un ne jau karjeras lai-

kā nopelnīto 20 miljonu dēļ.

Kad 19 gadus vecā Marti-

na sociālistiskās Čehoslo-

vakijas tenisa cerība pēc
turnīra Floridā bija nolēmusi

dzimtenē neatgriezties, ameri-

kāņu žurnālisti gribēja izdibi-

nāt, kādi iemesli šādam lēmu-

mam. Uz jautājumiem: «Vai

jums Amerikā ir kāds draugs?

Vai jūs šeit gribat nopelnīt
daudz naudas?» viņa tikai at-

kārtoti atbildēja: «Es gribēju
savu brīvību.» īsi un skaidri.

Tomēr amerikāņu ausīm tas

izklausījās mazliet dīvaini, ka

jaunā Martina grib nevis nau-

du, bet gan tik pašsaprotamu

un pieejamu lietu kā brīvība.

Dažas dienas vēlāk Čehoslo-

vakijas tenisa federācijas izdo-

tajā paziņojumā bija teikts:

«Martina Navratīlova cietusi

sakāvi Čehoslovakijas sabied-

rības acīs. Viņai tikai dotas vi-

sas iespējas attīstīt savu talan-

tu Čehoslovakijā, bet viņa iz-

vēlējās... treknu kontu ban-

kā.» Tas notika 1975.gadā.
Kas notika pirms tam? Kā-

di bija šā izšķirošā soļa iemes-

li? Kad Martina stāsta par sa-

vas karjeras sākumposmu so-

ciālistiskajā Čehoslovakijā, ik

pa brīdimnevilšus gribējās ap-

stiprinoši papildināt: «Jā, jā, es

zinu, par ko jūs runājat...»
Stāsts bija diezgan drama-

tisks: klasiska sociālistiskās

birokrātijas vēlme drīzāk iznī-

dēt spēcīgu un talantīgu per-

sonību nekā zaudēt kontroli

pār viņu.

Vispirms čehu sporta

funkcionāri bez lielām iebil-

dēm atļāva Martinai ceļot uz

ārzemēm. Viņa piedalījās lie-

los turnīros ASV 1973., 1974.

un 1975.gadā. No viņas nopel-

nītās naudas Čehoslovakijas
tenisa federācija Martinai at-

ļāva paturēt dienasnaudu 11

dolāru (vēlāk
un tas bija iemesls, kāpēc
Martinatik ļoti «sadraudzējās»

ar amerikāņu fast food, kas vi-

ņai drīz atspēlējās, radot liekā

svara problēmas. Viņa tomēr

pamanījās kādu grasi arī ie-

krāt un vēlāk par 2000 dolā-

riem savam tēvocim nopirkt
čehuautomašīnu.

Tiktāl viss it kā bija labi.

Bet mazpamazām šo ārzemju
turnīru laikā Martina sāka ig-

norēt sociālistiskās ceļošanas

pamatnoteikumus. Viņa aiz-

vien vairāk iedraudzējās ar sa-

viem elkiem Krišu Everti,

Ivonnu Gulagongu, Billi Dži-

nu Kingu, Margaretu Kortu,

piemirstot federācijas funk-

cionāru aizrādījumus, ka labāk

būtu «čomoties» ar draudzīgo

zemju sportistiem.

Kā papildinājumu šai notei-

kumu neievērošanai, viņa pa-

veica vēl briesmīgāku grēku:

1975.gadā bez saskaņošanas
Prāgā viņa nolēmaASV aizka-

vēties mazliet ilgāk, lai pie-
dalītos vēl kādā citā turnīrā

Floridā. Šā turnīra laikā viņa

saņēma draudīgu telegrammu

no federācijas, kas vēstīja, ka

labāk būtu doties mājup pēc

iespējas ātrāk. Ar šo vēsti ne-

daudz apmulsinot turnīra or-

ganizētājus, Martina tomēr ne-

steidzās kravāt čemodānus,

bet gan veiksmīgi nokļuva līdz

finālam, kur zaudēja titulēta-

jai Krisai Evertei. Martina li-

doja atpakaļ uz Prāgu ar pie-

klājīgu dolāru žūksni federā-

cijai un ar naivu cerību» ka vi-

ņu sapratis. Tomēr federācijā

viņu sagaidīja vēsi un ar rājie-

nu.

Gandrīz pēc gada Martina

atkal izpelnījās federācijas
dusmas, jo bija izteikusi vēl-

mi Francijas atklātā čempionā-

ta laikā dzīvot modernāhotelī

kopā ar citiem turnīra dalīb-

niekiem, nevis lētā ūķī kaut

kur Parīzes priekšpilsētā, kur

bija paredzēts izmitināt čehu

komandu. Protams, viņas lū-

gums netika izpildīts. Tad fe-

derācijas birokrāti audzināša-

nas nolūkos nolēma Martinu

atstāt mājās un neļaut piedalī-
ties gaidāmajā ASV atklātajā

čempionātā. Taču, kā allaž,

vienmēr atrodas cilvēki ar sa-

kariem totalitārāsvaras ešelo-

nos, kas ir gatavi palīdzēt. Ga-

lu galā Martinai Amerika tika

apsolīta.

Viņa aizbrauca un nolēma

palikt. Eksplozija nebija jāgai-

da ilgi hotelī Vašingtonāpie

viņas ieradās čehu komandas

trenere Vera Sukova un kāds

klerks no čehu vēstniecības

ASV. Klerks bija diplomātisks

un apsolīja Martinai visu grē-

ku piedošanu, ja viņa atgriezi-

sies Prāgā. Turklāt viņai nebi-

ja daudz laika, jo drīzumā

beigtos viņas izbraukšanas vī-

zas termiņš un novēlošanās

gadījumā Martinai būtu jādo-
das cietumā uz diviem ga-

diem. Čehu vēstniecības dar-

binieki Martinas nepiekāpību

mēģināja lauzt arī ar psiholo-

ģiskām metodēm, draudot ar

nepatikšanām ASV Federāla-

jā izlūkošanas birojā. Šīs scē-

nas atrisinājums bija viegli pa-

redzams abām karojošajām

pusēm. TomērMartina atzīst,

ka toreizviņa visvairāk uztrau-

kusies par to, kā viņu turpmāk

uztvers čehi, nevis ko par vi-

ņu teiks amerikāņi, čehu va-

rasvīru sakāve tika atzīmēta ar

jau pieminēto tenisa federāci-

jas paziņojumu. Tiesa, vēlāk

Navratīlovas vārda «apkaroša-
na» izpaudās vēl kuriozāk

kāds no čehu sporta laikrak-

stiem, informējot lasītājus par

spēļu rezultātiem Vimbldonā,

rakstīja apmēram tā: «Ir no-

skaidrojušās četras šā gada
pusfinālistes. Tās ir Kriša

Everte, Andrea Jēgere un

Ivonna Gulagonga.»
No brīvību alkstošas jau-

nas, talantīgas tenisistes per-

spektīvas Martinas tālāko dzī-

vi varētu aprakstīt kā happy
end. Viņas kontā ir 18 uzva-

ras Grand Slam turnīros (de-

viņas reizes Vimbldonā, čet-

ras ASV atklātajā čempio-
nātā, trīs Austrālijas un di-

vi Francijas atklāto čempionā-
tu uzvarētājas tituli).

Statistiķu aprēķinos ir iespē-
jams atrast gandrīz jebko, kas

attiecas uz Martinas veik-

smēm un sakāvēm pasaules

tenisa kortos. Šie skaitļi ir

precīzi, tomēr tie ir pārāk bez-

kaislīgi, lai, tajos raugoties,
varētu runāt par Martinu kā

par personību. Šo «cilvēciskā

aspekta» nišu'gadiem ilgi ir

aizpildījusi prese. Nepār-
steidz, ka neviens statistisķis
nav saskaitījis rakstus pasau-

les žurnālos un laikrakstos,
kas bijuši veltīti Martinai. Vai

viņa savā mūžā ir daudz cie-

tusi no preses uzmācības?

«Nē,» Martina saka, «jeb-
kurai slavenībai ar to ir jāsa-
mierinās. Jau gadu gadiem es

visai bezkaislīgi uztveru visu,
ko par mani runā vai raksta.

Netraucē arī tas, ka mani

pazīst gandrīz jebkurā pasau-

les nostūrī. Tajā pašā laikā es

varu kļūt neiecietīga, ja mani

kāds modina no miega lidma-

šīnā, lai palūgtu autogrāfu.»

Viņas tēlu neskaitāmi fani

redz kā elku. Arī tas ir fakts,
ar ko slavenībām jārēķinās.
Martinaspielūdzēji no sava el-

ka ir gaidījuši tikai uzvaras.

Neveiksmju reizēs no tribī-

nēm reizēm skan: uzvari vai

mirsti! Martinas attieksmi pret
elkdievībāmlabi raksturo epi-

zode no raksta sākumā minē-

tā turnīra Honkongā. Pirmajā

spēlē viņa zaudēja japānietei
Naoko Savamatsu, bet otrajā

Mērijai Pīrsai. Mazliet vē-

lāk preses konferencē Marti-

na likās diezgan sašutusi. Bet

ne jau par piedzīvotajiem zau-

dējumiem.
«Manikaitina cilvēku dīvai-

nā attieksme. Daudzi man nāk

klāt drūmām sejām izteikt

līdzjūtību, acīmredzot gaida,

ka es būšu tikpat bēdīga. Bet

tā taču ir tikai spēle! Un kas

tur ļauns, ja tu zaudē? Gūsti

baudu spēlējot, nevis tikai pēc

kārtējās uzvaras!»

Runājot par nākotni, Mar-

tina nešauboties apstiprināja,
ka par šādu soli viņa domāju-

si jau sen un ka galīgo lēmu-

mu pieņēmusi īstajā brīdī. Vi-

ņa ironiski pavīpsnā un pie-

bilst: «Galu galā man taču ir

jau gandrīz četrdesmit!» Par

savu pirmo lielo uzdevumu

Martina nosauc atpūšanos no

visa, kas viņas līdzšinējā dzī-

vē ir bijusi ikdiena: teniss un

tālie lidojumi no vienas pilsē-
tas uz otru. «Pāris mēnešu es

negribu darītneko. Gribu būt

mājās, lasīt vai darīt elemen-

tārus mājas darbus,» viņa
stāsta, «pēc tam droši vien

aizbraukšu uz Kanādu paslē-

pot. Gribētu arī sākt mācīties

spāņu valodu.» Martina attie-

cības ar tenisu nav pārtrau-

kusi un tik drīz to arī neplā-

no darīt, jo viņa ir ievēlētapar

Pasaules sieviešu tenisa aso-

ciācijas (WITA) prezidenti.

Viņa vēl atturas minēt priori-

tātes savā jaunajā darbības

laukā, jo vēl būšot vajadzīgs
zināms laiks, lai izanalizētu si-

tuāciju un pieņemtu konkrē-

tus lēmumus. Protams, dažas

ieceres viņai prātā ir jau ta-

gad, bet... «par to labāk kā-

du citu reizi»!�

Martina Navratīlova: «Mani kaitina cilvēku

dīvainā attieksme. Daudzi man nāk klāt

drūmām sejām izteikt līdzjūtību, acīmredzot

gaida, ka es būšu tikpat bēdīga. Bet tā taču

ir tikai spēle! Un kas tur ļauns, ja tu zaudē?

Gūsti baudu spēlējot, nevis tikai

pēc kārtējās uzvaras!»

Martina Navratīlova. Foto - Jānis Latvels, Diena

Bērniem
Atrodiet 15 atšķirības?

HOROSKOPS

ASTROLOĢISKĀ PROGNOZE 27.111 2.1V

AUNS

Aunamieteicams nodarbotiesar spor-

tu. Nedēļa piemērota juridisku lietu kār-

tošanai. Daudz darbabūs zemessargiem,

policistiem un citiem, kam jārūpējas par

likumu ievērošanu. Solījumiem, kas doti

l.aprilī, nav ieteicams ticēt. Vajadzētu būt

pārmaiņu iniciatoram darbā. Auns tiks

sabiedrībā pozitīvi novērtēts. Dzīves

temps būs straujš, jārūpējas par pienācī-

gu atpūtu.

VĒRSIS

Vērsis var iesaistīties cīņā par cilvēk-

tiesību ievērošanu. Ja Vērsis būs pārāk

ietiepīgs, tad sadarbība ar augstām

amatpersonām var beigties ar konflik-

tu. leteicams noregulēt personiskās dzī-

ves problēmas. Vērsis saņems draugu

atbalstu, laimīgs gadījums ļaus labi no-

pelnīt. Ļoti ieteicams dziedāt, spēlēt vai

vienkārši klausīties mūziku labā sabied-

rībā. Sirds slimnieki nedrīkst pārpūlē-
ties.

DVĪŅI
Dvīņu kritiskais domāšanas veids var

izjaukt mīlas laimi, jo, ja labi grib, tad

visu var kritizēt. Nav sevi jāšausta šau-

boties, mīlaskonfliktu risināšana jāatliek
uz labākiem laikiem. leteicams fiziskais

darbs, sports un jāpaelpo svaigs gaiss.
Dvīņus labi klausīs lielākimehānismi, bet

elektronika var saniķoties. 28. un 29.ma-

rtā pasaule rādīsies no tumšās puses.

VĒZIS

Laiks apgūt zināšanas, kārtot ieskai-

tes vai eksāmenus. Būs jāatrisina kāds

vecāku neatrisināts jautājums. 31. martā

nav ieteicams sākt neko jaunu, šajā die-

nā vēlams ievērot atslodzes diētu. Var-

būt Vēzis saņems necerētu patīkamu zi-

ņu. Vajadzētu interesētiespar reliģiju un

filozofiju. Labas sekmes visiem pasāku-

miem, kas saistīti ar mūziku, grāmatnie-

cību, vēsturi. Vēzis tiks mīlēts.

LAUVA

Lauvu nodarbinās kā sabiedriskā, tā

personiskā īpašuma problēmas. Jopro-

jām aktuāli nodokļu un apdrošināšanas

jautājumi, ko ieteicams šajā nedēļā atri-

sināt. Labus rezultātus dos piedalīšanās
valsts darbā, varbūt Lauva varēs ietek-

mēt kādu likumapieņemšanu vai nepie-

ņemšanu. 1. un 2.aprīlī ieteicams iet vie-

sos vai uzņemt viesus savā mājā. Labi

sākt adatu terapijas vai masāžas kursu.

lAUNAVA

Jaunavai ieteicams līdz minimumam

samazināt aktivitāti. Šajā nedēļā sāktie

darbi beigsies bez jebkāda rezultāta.

Laiks iekasēt parādu, apsvērt nākotnes

plānus, izdarītanalīzi un secinājumus. Iz-

devīga nedēļa režisoriem un scenāris-

tiem. Labi fotografēt, filmēt, nodarboties

ar ķīmijas zinātnēm un žēlsirdības dar-

bu. Laba intuīcija, kas ļaus izvēlēties pa-

reizu darbības lauku.

SVARI

Svaru veselība atkarīga no garastāvok-

ļa. Satraukšanās par sīkumiem liks jus-

ties slikti. Ļoti ieteicams nodarboties ar

amatniecību, būs radošas, oriģinālas ide-

jas, īstais laiks remontēt automašīnu vai

arī to pirkt. Saslimušiem Svariem nav ie-

teicamapašārstēšanās, labāk meklējiet ār-

stu. Laiks sākt masāžas kursu.

SKORPIONS

Skorpionam panākumi radošā darbā.

Arī materiāli panākumi labi, tikai jāizvai-

rās no vieglprātīgas izšķērdības. Ar ie-

mīļoto personu var rasties domstarpības

par tīriem sīkumiem. Skorpions baudīs

sabiedrības ievērību un spīdēs ar savu

šarmu. Varbūt tiks pārtraukta sevi izsmē-

lusi draudzība. Darbs sekmēsies ar jau-

nu kontaktu palīdzību. Vajadzētu ceļot,

veiksies uzstāšanās publikai.

STRĒLNIEKS

Strēlnieks stipri rosīsies, taisīs vienu

kļūdu pēc otras un steidzīgi tās izlabos,

citiem vārdiem, darba būs papilnam. īs-

tais laiks remontēt māju vai tajā kaut ko

pielabot. Cerētais naudas pārvedums ka-

vēsies, arī sabiedrības atzinība vēl jāpa-

gaida. Novembrī dzimušie Strēlnieki var

mesties politiskā darbībā, izdosies kaut

ko paveikt tautas labā.

MEŽĀZIS

Mežāzim daudz veiksmes mīlestībāun

sīkās naudas lietās. Valsts darbā Mežā-

zis sastaps diezgan lielu pretestību, kas

būs jāpārvar ar konsekventu pieeju lie-

tām. Jaunas sievietes atbalstīs Mežāzi. Jā-

liek lietā oratora māksla, intuīcija pateiks

priekšā, cik garai jābūt runai. Ļoti ietei-

cami gan izklaides, gan lietišķi braucie-

ni.

ŪDENSVĪRS

Ūdensvīram jātiecas uz labu cilvēku

sabiedrību. leteicams arī pabūt vienatnē,

klusumā. Veiksmīgākā diena 31.marts,

sevišķi ārstiem, arhitektiemun tiem, ku-

riem jāvada nopietnas sarunas vai tajās

jāpiedalās. lespējams panākt taisnīguma
uzvaru. Janvārī dzimušiem Ūdensvīriem

saspringts periods, kurā panākumus var

gūt tikai ar netradicionālurīcību.

ZIVS

Ļoti aktīva nedēļa, kurā var neticami

laimēties. Sevišķi panākumi dejotājiem,

dzejniekiem un aktieriem. Mīlestībā at-

kārtosies kāda jau pazīstama situācija, ku-

rā šoreiz jāizturas citādi nekā iepriekš.

Ceļojumā iepazītie cilvēki vēlāk palīdzēs
Zivīm. Jāatšķir galvenais mērķis no ma-

zāk svarīgiem, jo varbūt visu nevarēs pa-

spēt. Jāievēro diēta, kas saudzē aknas un

žulti.

Nedēļa optimisma un drosmes pilna. Parādīsies atklātībā drosmīgi projekti, kas

veicinās valsts augšupeju, taču 30.martābūs mēģinājums piemānīt sabiedrisko

domu. Veiksmīga nedēļa biznesa lietās, mīlētāji nedēļas sākumā ķildosies. Būs

peļņa arī no garīgadarba.

Krustvārdu mīkla
Sastādījis A.Maizuks

k I.Latviešu

dzejnieks, eposa Lāčplēsis au-

tors. s.Gans, kas jāšus apsar-

gā ganāmpulkus Ziemeļameri-
kā. 9.Kalēja darbarīki. ll.Pīļu
dzimtas putns. 12.Vienkāršots

kāda priekšmeta vai procesa at-

tēlojums. 13.Lēni. 14.Svārst-

ības, ko iespējams dzirdēt.

16.Kaņepju dzimtas vijīgi lak-

staugi. 17.Latviešu diriģents

(dz.1937.g.). 19.Senāk gaļas
veikals. 21.Skarlatīna.24.Pirmā

lidosta Rīgā. 25. Dailes teātra

aktieris (dz.1947.g.). 26.Vie-

nkāršākās līnijas. 30.1zkapts asi-

nāmā galoda. 32.Viens no vā-

cu fašisma nosaukumiem.

33.Attēlot priekšmetus plaknē

tehniskā zīmējumā. 35. Franču

filozofs, rakstnieks (1713-—

1784). 37.Kādas tauriņu kārtas

kukaiņi. 38.Galdnieka darbarī-

ki. 39.Publisks priekšlasījums.
40.Cilvēka, dzīvnieka organis-

ma muskuļu un taukaudu ko-

pums. 41.Elektromašīnas ne-

kustīgā daļa. 42.Vāveru dzim-

tas grauzēji.
Vertikāli. 1.Administratīvi

teritoriālavienība Latvijā. 2.Rei-

nas labā krasta pieteka. 3.Upe
Kurzemē. 4.Kalnu slēpošanas

veids. s.Latviešu dziedātājs, ba-

ritons (1885—1965) .

6.Lēna vē-

ja pūsma. 7.Tēls V.Šekspīra lu-

gā Hamlets. B.Padomju Savie-

nības ģenerālisimuss. 10.Mā-

slīgs ūdensceļš. 15.Nēģu kā-

purs. 17.Vienmēr. 18.Kādas

sporta spēles dalībnieks.

20.Vārga, nevarīga. 22.Laikus.

23.Nelielistiebru, spalvu kopu-
mi. 26.Filma, kurā titullomu at-

veidoja amerikāņu peldētājs,

pieckārtējais olimpiskais čem-

pions Džons Veismillers

(1904—1984). 27. Palama.

28.Seksuāla perversija, arī tiek-

sme spīdzināt. 29.Pārbaudīj-
umos lapiņa ar uzdevumiem,

jautājumiem. 30.Asas. 31.Eir-

opas valsts pamatiedzīvotāji.
34.Adīts audums. 35.Deglis.
36.Skaisti.^
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